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Exposição
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28 de Maio • Quinta-feira das 10h00 às 20h00
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1 Sessão • Lotes 1 a 412 • 1 de Junho • Pág. 11
2 Sessão • Lotes 501 a 987 • 2 de Junho • Pág. 247

A realizar na Cabral Moncada Leilões

Capa: Lote 697
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a abrir

Lote 279

CAROS AMIGOS,

É com muito gosto que lhes apresentamos o catálogo do nosso Leilão 169.

Um leilão especial, abrangendo, como habitualmente, um conjunto alargado de bens de particular qualidade, 
raridade e antiguidade.

Um enfoque especial na área da cross culture, em particular da Arte Lusíada: 
peças de arte de encomenda portuguesa do tempo dos Descobrimentos, da África ao Extremo Oriente 
– encontro e cruzamento da arte e da cultura portuguesa com a arte e a cultura, as crenças, as tradições, 
os estilos e as técnicas da Índia (arte indo-portuguesa) de Ceilão (cíngalo-portuguesa), da China (sino-portuguesa) 
ou do Japão (Namban) – para nomear apenas alguns dos Países com que mais estreitamente nos ligamos desde o século XVI.

Nesse âmbito, duas obras de indiscutível significado e importância a destacar: a caixa grande cíngalo-portuguesa 
em marfim esculpido com ferragens e aplicações em prata, séc. XVII (meados), que ilustra a capa (Lote 697);
a mesa indo-portuguesa em sissó, embutidos em marfim e ferragens em cobre rendilhado e dourado, séc. XVII (Lote 700).

Dois outros notáveis exemplos, mais tardios – séc. XVIII e XIX – da continuidade, através do espaço e do tempo, dessa antiga tradição
de encomendas portuguesas no Oriente são, igualmente, a pintura sobre vidro, China, séc. XVIII, (Lote 174) reproduzindo o célebre
quadro do Marquês de Pombal com os planos da reconstrução de Lisboa após o terramoto de 1755; e o leque comemorativo,
em papel pintado, marfim e tartaruga, com o retrato no trono de D. João VI, Rei do Reino unido de Portugal, 
brasil e Algarves, igualmente encomendado na China, agora para o mercado do Brasil, nos inícios do séc. XIX (Lote 25).

A Arte Ocidental está, como habitualmente, amplamente representada através de um significativo conjunto de peças, incluindo 
pintura, mobiliário, pratas e jóias portuguesas – como o par de brincos em platina, cravejados com 2 diamantes de 7,50 ct.
(lote 279) – e estrangeiras – como a credência barroca em madeira entalhada e dourada, com aplicações em vidro colorido 
e tampo de mármore, francesa, séc. XVIII (Lote 560), o par de candelabros de doze lumes com figuras escultóricas em 
bronze dourado, franceses, séc. XIX (Lote 913), o relógio de mesa victoriano de grandes dimensões revestido a tartaruga 
e aplicações em bronze dourado, inglês, séc. XIX (Lote 804).

Mais recente, mas não menos exótico, refira-se por último o móvel expositor “Japonisant” em pau-santo com decoração 
embutida em marfim e madrepérola, francês, séc. XIX (Lote 831).

Uma referência, finalmente, à mais recente publicação da nossa participada SCRIbE, da autoria de JOÃO VAZ, intitulada “A PInTu-
RA MuRAL DO REAL PAÇO DA AJuDA 1796-1833 – Imagens do Poder” já disponível na Scribe e nas lojas dos Museus portugueses.

Esperando ter o gosto de os receber brevemente, com os melhores cumprimentos,

Pedro Maria de Alvim Miguel Cabral de Moncada
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CARACTERÍSTICAS TéCnICAS

Título OURIVESARIA PORTUGUESA 
DE APARATO - SÉCULOS XV E XVI 
Autor Nuno Vassallo e Silva
Versão Bilingue (Português e Inglês)
Formato 235 x 290 mm
Nº páginas 248 
Papel Couché 
Acabamento Capa dura

CARACTERÍSTICAS TéCnICAS 

Título JOSÉ MALHOA (1855-1933)
CATÁLOGO RAISONNÉ
Autor Nuno Saldanha
Versão Português
Formato 235 x 290 mm
Nº páginas 480 
Papel Couché
Acabamento Capa dura
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PRODUÇÕES CULTURAIS, LDA. ainda disponível / still available

€ 36
Portes € 6 (continente)

Livros disponíveis em:
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€ 35
Portes € 6 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt



contacte-nos directamente: 

info@scribe.pt

Tel: 21 395 47 82

Rua Miguel Lupi, 12 D, 1200-725 Lisboa 

(dias úteis das 10h00 às 18h00)

CARACTERÍSTICAS TéCnICAS

Título QUARTOS IMAGINÁRIOS
Autor Nikias Skapinakis
Versão Bilingue (Português e Inglês)
Formato 210 x 290 mm
Nº páginas 162 
Papel Couché 
Acabamento Capa dura
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ainda disponível / still available

€ 25
Portes € 4 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt

CARACTERÍSTICAS TéCnICAS

Título RAUL LINO - NATUREZA E TRADIÇÃO NAS ARTES DECORATIVAS
Autor Maria do Carmo Lino
Versão Portuguesa
Formato 210 x 270 mm
Nº páginas 160
Papel Couché 
Acabamento Capa dura

€ 35
Portes € 4 (continente)

Livros disponíveis em:
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CARACTERÍSTICAS TéCnICAS

Título COTAÇÃO DE ARTISTAS PORTUGUESES EM LEILÃO
Autor Jean-Pierre Blanchon
Formato 170 x 238 mm
Nº páginas 504 
Papel IOR 80 grs.
Acabamento Cartolina impressa a 4 cores e plastificada

Alargado, a cerca de 2000 artistas, a nova edição da Cotação de Artistas Portugueses em Leilão 
introduz diversas alterações ao anterior modelo, visando aumentar e melhorar a informação 
prestada. A menção a cada um dos autores inclui, para além da cotação das suas obras, a referência 
às exposições, prémios e colecções onde está representado, bem como um breve comentário. 
Os dados coligidos abrangem dois grandes períodos – 1992 a 2009 e 2009 a 2014. 
No período 1992-2009, sempre que se impõe, o Autor faz comentários à actividade do Artista.
O Guia entre 2009-2014, anos em que se viveu uma época de crise, está organizado por tipos 
de pintura, tamanho, número de vendas efectivas, cotação mais baixa, cotação mais alta 
e ainda a percentagem de peças vendidas sobre o número total de peças apresentadas. 
Pretende-se facilitar uma mais rápida identificação do artista, uma mais precisa avaliação da sua
obra, das suas variações de preço e da sua maior ou menor aceitação no mercado, evidenciando 
a tendência das cotações recentes relativamente às do passado. 

A Cotação de Artistas Portugueses em Leilão não é um preçário, mas um indicador que permite situar-nos
no mercado de preços praticados na pintura. 

€ 29
Portes € 4 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt

COTAÇÃO DE ARTISTAS 
PORTuGuESES EM LEILÃO

Jean-Pierre blanchon

novidades / recently published



www.scribe.pt

novidades / recently published

CARACTERÍSTICAS TéCnICAS

Título A PINTURA MURAL DO REAL PAÇO DA AJUDA, 1796-1833
THE MURAL PAINTING AT AJUDA ROYAL PALACE, 1796-1833

Autor João Vaz
Formato 170 x 240 mm
Nº páginas 144 
Papel Couché 150 gr.
Acabamento Capa impressa a quatro cores

“A Pintura Mural do Real Paço da Ajuda, 1796-1833. Imagens do Poder”, da autoria de João Vaz, 
é uma edição conjunta da SCRIBE e da Direcção-Geral do Património Cultural.
Ilustrada com mais de 140 imagens, e com resumo em inglês , é a primeira obra que, de um modo
sistemático, explora a pintura mural presente nos espaços interiores do monumento, propondo 
interpretações, ao desvendar as execuções pictóricas dos artistas que, no primeiro terço do século
XIX, trabalharam na decoração deste Paço Real.
Seguindo uma linha cronológica, o livro – que é também um roteiro para os visitantes – é composto
por três capítulos que exprimem as formas como os pintores valorizaram os vários tempos que 
se viveram no país, desde 1796 a 1833 e, portanto, integrando nas suas obras os conceitos políticos 
e ideológicos que iam prevalecendo.

€ 19
Portes € 4 (continente)

Livros disponíveis em:
www.scribe.pt

A PInTuRA MuRAL DO REAL
PAÇO DA AJuDA, 1796-1833
IMAGEnS DO PODER
THE MURAL PAINTING 

AT AJUDA ROYAL PALACE, 1796-1833

IMAGES OF POWER

João vaz



Deutsche Bank
Private & Business Clients

Lisboa - Private Banking
Rua Castilho Nº 20, 7º, 1250-069 Lisboa
Tel: 213 111 225

Porto - Private Banking
Avenida da Boavista, 3265 - Sala 2.1
Ed. Oceanos, 4100-137 Porto, Tel: 226 192 200

Contar com um aconselhamento e expertise financeiro reconhecidos internacionalmente é estar sempre 
um passo à frente. O Deutsche Bank oferece-lhe sempre as soluções de investimento mais adequadas ao seu 
perfil e expectativas. O que melhor servir o nosso Cliente, é o investimento certo.

A arte de saber investir.

       



cabral moncada leilões 169 11

LEILÃO 169 • 1 e 2 de Junho de 2015 • 19h30

1ª SESSÃO - 1 Junho - LOTES 1 - 412

1 Copo,
cristal da Fábrica da Vista Alegre,

decoração lapidada com reserva pintada

“Armas do Reino Unido de Portugal,

Brasil e Algarves”, português, 

pequenas esbeiçadelas, 

pequeno desgaste na pintura, 

sem marca (1824-1880)

Dim. - 10 cm € 200 - 300

A GlAss,
Vista Alegre Manufactory crystal,

cut decoration with painted reserve

“Coat of arms of the United Kingdom

of Portugal, Brazil and the Algarves”,

Portuguese, small chips, 

small wear to the painting,

no mark (1824-1880)
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2 “modo de servir peçAs á BArBA”,
gravura aguarelada sobre papel, portuguesa, séc. XVIII, picos de acidez,

vestígios de insectos xilófagos, assinada (?) “Conde Schaumburg-Lippe”, 

Major-General, datada de 1762; Dim. - 26 x 36,5 cm € 150 - 225

“wAy of servinG pieCes to BArBiCAn” coloured engraving on paper,

Portuguese, 18th C., acidity spikes, traces of wood insects, 

signed (?) Count Schaumburg-Lippe, Major General, dated 1762

3 espAdim de ofiCiAl dA CAsA reAl,
aço, latão e couro, 

decoração relevada “Armas Reais 

de Portugal”, concha com monograma

coroado L I (D. Luís I), 

dois bocais, portuguesa, séc. XIX, faltas,

pequenos defeitos

Dim. - 90 cm € 200 - 300

Nota: exemplar semelhante reproduzido 

em NOBRE, Eduardo - “As Armas 

e os Barões”. Lisboa: Edições Quimera, 

2006, p. 70, nº 53.

A Court-sword of An offiCer

of the royAl house,
steel, brass and leather,

relief decoration “Royal Arms 

of Portugal”, shell with crowned

monogramme L I (King D. Luís I 

of Portugal), two mouthpieces,

Portuguese, 19th C., faults, 

small defects
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4 retrAto do senhor dom duArte nuno, 
duque de BrAGAnçA (1907-1976),
estampa segundo original de Eduardo Malta, 

moldura em prata encimada por coroa real, 

contraste Águia de Lisboa (1938-1984), 

picos de acidez, autografada e datada do Natal de 1955

Dim. - 29 x 22 cm € 150 - 225

portrAit of h. h. dom duArte nuno,
duKe of BrAGAnzA (1907-1976)
print from an original by Eduardo Malta,

silver frame surmounted by royal crown,

Lisbon Águia mark (1938-1984),

acidity signs on paper, autographed and dated 1955 Christmas

5 JoshuA Benoliel - 1873-1932,
d. mAnuel ii - rei de portuGAl (1889-1932),
fotografia sobre papel, 

moldura em castanho encimada por coroa real, 

portuguesa, séc. XX (1ª década), pequenos defeitos, 

moldura com vestígios de insectos xilófagos, marcada

Dim. - 25 x 17 cm (fotografia) € 100 - 150

JoshuA Benoliel - 1873-1932, 
d. mAnuel ii - KinG of portuGAl (1889-1932),
photography on paper,

chestnut frame surmounted by royal crown, 

Portuguese, 20th C. (1st decade), small defects, 

frame with traces of wood insects, marked
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7 pAlmAtóriA - “ApetreChos de equitAção”,
Napoleão III, 

metal amarelo e cobre prateado, 

decoração relevada e gravada, francês, séc. XIX (2ª metade),

desgaste no prateado do cobre

Dim. - 11 cm € 180 - 270

A ChAmBer CAndlestiCK - “ridinG GeAr”, nApoleon iii,
yellow metal and silver-plated copper,

engraved decoration en relief, 

French, 19th C. (2nd half), wear to the copper’s silver

6 CAixA,
madeira lacada de negro, 

decoração dourada “Armas do Barão do Cercal”, 

interior com iniciais BC encimadas por coroa de barão, 

reservas “Paisagem oriental com figuras”, China, séc. XIX (2ª metade), 

faltas na laca, pequenos defeitos

Dim. - 13 x 37 x 27,5 cm € 300 - 450

A Box,
black lacquered wood, gilt decoration “Coat of arms of the Baron of Cercal”, 

interior with BC initials surmounted by a baron coronet, reserves “Oriental landscape

with figures”, Chinese, 19th C. (2nd half), faults on lacquer, small defects
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8 BAndeJA ComemorAtivA do 4º Centenário

do desCoBrimento dA ÍndiA - 1898,
xarão, decoração a laca bordeaux com pinturas 

a prateado e dourado, China, séc. XIX (finais), 

pequenas faltas e defeito no bordo, 

desgaste na decoração

Dim. - 62 x 49 cm € 500 - 750

Nota: vd. serviço de mesa em porcelana chinesa com decoração

central semelhante em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa

ao Tempo do Império, Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores,

2007, pp. 245-246.

A trAy to CeleBrAte the fourth CentenAry

of the disCovery of indiA - 1898,
japanned, bordeaux lacquer decoration with silver 

and gilt paintings, Chinese, 19th C. (late), small faults

and defect on the rim, wear to the decoration

9 duAs AlABArdAs dA GuArdA dA CAsA reAl,
ferro, hastes em vinhático, uma com vestígios 

de gravações com armas reais, outra marcada com

letra B em ambas as faces, portuguesas, séc. XVIII,

uma com falta de ponteira, sinais de uso

Dim. - 216 e 207 cm € 500 - 750

Nota: exemplar semelhante reproduzido em NOBRE,

Eduardo - “As Armas e os Barões”. Lisboa: Edições Quimera,

2006, p. 70, nº 53.?vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV a

1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, nº 18, p. 35.
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10 Cunho de GrAvAção

“ArmAs do reino de portuGAl”,
bronze cinzelado, 

suporte em madeira, 

português, séc. XVIII

Dim. - 10 x 5 x 6,5 cm € 250 - 375

enGrAvinG seAl “CoAt of Arms

of the KinGdom of portuGAl”,
chiselled bronze,

wooden handle, 

Portuguese, 18th C.

11 sinete,
mão em marfim gomado, 

cunho em prata relevada e gravada 

com armas plenas de Araújo encimadas 

por coroa de visconde, 

português, séc. XIX (1ª metade)

Dim. - 11 cm € 120 - 180

A seAl,
gadrooned ivory handle,

relief and engraved silver seal 

with the coat of arms of Araújo

surmounted by a Viscount Coronet,

Portuguese, 19th C. (1st half)

12 sACA-rolhAs,
metal amarelo, 

aplicação em latão “Armas reais

inglesas”, pega em osso torneado,

inglês, séc. XIX, 

falta de uma extremidade do cabo

Dim. - 19 cm € 250 - 375

A CorKsCrew,
yellow metal,

brass application “British Royal coat 

of arms”, turned bone handle, 

English, 19th C., 

missing end of the handle
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14 MedAlhA,

cobre, decoração relevada “D. LUIZ I - REI DE PORTUGAL / EXPOSIÇÃO

PROMOVIDA PELA ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL PORTUGUEZA - LISBOA 

- 1888”, assinada J. LEIPOLD e E. MOUCHON

Dim. - 5 cm € 150 - 225

Nota: exposição realizada na Avenida da Liberdade, em Lisboa, 

inaugurada por D. Luís a 7 de Junho de 1888.

A MedAl, 

copper, decoration en relief “D. LUIZ I - KING OF PORTUGAL/

EXHIBITION SPONSORED BY THE PORTUGUESE INDUSTRY

ASSOCIATION - LISBON - 1888”, signed J. LEIPOLD and E. MOUCHON

13 MedAlhA,

cobre prateado, decoração relevada “D. LUIZ I - REI DE PORTUGAL /

EXPOSIÇÃO PROMOVIDA PELA ASSOCIAÇÃO INDUSTRIAL PORTUGUEZA

- LISBOA - 1888”, assinada J. LEIPOLD e E. MOUCHON

Dim. - 5 cm € 150 - 225

Nota: exposição realizada na Avenida da Liberdade, em Lisboa, 

inaugurada por D. Luís a 7 de Junho de 1888.

A MedAl,

silver-plated copper, decoration en relief “D. LUIZ I - KING OF

PORTUGAL / EXHIBITION SPONSORED BY THE PORTUGUESE INDUSTRY

ASSOCIATION - LISBON - 1888”, signed J. LEIPOLD and E. MOUCHON
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16 insígniA de cAvAleiro dA ordeM dA coroA itAliAnA,
cruz em ouro, 

aplicação de esmaltes policromados, 

italiana, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 4 x 4 cm € 180 - 270

A Knighthood decorAtion

of the order of the crown of itAly,
gold cross,

polychrome enamels applications, 

Italian, 19th C., small defects

15 leoPoldo de AlMeidA - 1898-1975,
MedAlhA - “AlMirAnte AMérico deus rodrigues thoMAz

/ visitA do chefe do estAdo A MoçAMbique - 1964”,
prata dourada, 

datada de 1964

Dim. - 6 cm; Peso - 164 grs. € 100 - 150

MedAl - “AdMirAl AMérico deus rodrigues thoMAz / 
visit of the heAd of stAte to MozAMbique - 1964”,
gilt silver, 

signed and dated 1964
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17 insígniA de cAvAleiro dA ordeM dA coroA itAliAnA,
cruz em ouro, decorado com esmlates policromados, 

italiana, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 12 x 4 cm € 220 - 330

A Knighthood decorAtion of the order of the crown of itAly, gold cross,

polychrome enamels application, Italian, 19th C., small defects

18 PAliteiro “rei d. Miguel (1802-1866)”,
escultura em bronze, inscrição na base D. MIGUEL I, 

português, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 16 cm € 200 - 300

A toothPicK holder “King d. Miguel i (1802-1866)”,
bronze sculpture, inscription at the base D. MIGUEL I, 

Portuguese, 19th C., small defects

19 chAruteirA,
pele de crocodilo, aplicações em prata com monograma “A” 

encimado por coronel de nobreza, 

inglesa, séc. XIX, sinais de uso, pequenos defeitos

Dim. - 3 x 15 x 8,5 cm € 180 - 270

A cigAr cAse,
crocodile skin, silver applications with monogramme “A” surmounted 

by a crest coronet, English, 19th C., signs of use, small defects
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20 suPorte de leque,
pau-santo torneado, 

português, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 39,5 cm € 150 - 225

Nota: exemplar semelhante integra a colecção da Casa-Museu Medeiros 

e Almeida, Lisboa, com o nº de inventário FMA 2943.

A fAn holder,
turned Brazilian rosewood, Portuguese, 19th C., small defects

21 conjunto de cinco cAixAs de rAPé,
papier-maché, decoração pintada “Senhoras”, 

francesas, séc. XIX

Dim. - 2 x 7 cm € 250 - 375

A set of five snuff boxes,
papier-mâché,

painted decoration “Ladies”, French, 19th C.

22 bAndoliM/cAixA PArA dedAl,
tartaruga, marfim e madrepérola, 

francesa, séc. XIX (4º quartel), pequenas faltas

Dim. - 11 cm € 150 - 225

A MAndolin/A thiMble box,
tortoiseshell, ivory and mother-of-pearl,

French, 19th C. (4th quarter), small faults
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23 leque,
Arte Nova, varetas em osso, 

papel pintado “Senhora”, 

francês, séc. XIX (4º quartel), assinado LOVEL

Dim. - 24,5 x 39 cm € 180 - 270

A fAn,
Art Nouveau, ivory rods,

painted paper “Lady”, 

French, 19th C. (4th quarter),

signed LOVEL

24 leque Pequeno,
varetas em madrepérola vazada 

com embutidos de metal, papel litografado, 

pintado e dourado “Cenas galantes”, 

francês, séc. XIX (princípios), 

falta de alguns embutidos, sinais de uso

Dim. - 13,5 x 24,5 cm € 120 - 180

A sMAll fAn,
pierced mother-of-pearl rods with metal inlays,

lithographed, painted and gilt paper “Gallant

scenes”, French, 19th C. (early), 

some inlays are missing, signs of use



25 leque coMeMorAtivo dA AclAMAção de d. joão vi coMo rei do reino unido de PortugAl, brAsil e AlgArves,
dezasseis varetas em tartaruga e marfim e duas guardas em tartaruga entalhadas, vazadas e douradas “Figuras Orientais”, 

folha de papel pintado “Aclamação de D. João VI sentado no trono e armas de Portugal, Brasil e Algarves”, ladeado 

por coroas de rosas com iniciais no centro - J.VI e R.D.R.U., moldura superior e inferior com decoração heráldica, 

China, séc. XIX (1º quartel), caixa adaptada em madeira lacada de negro com dourados “Pássaros e flores”, pequenos defeitos

Dim. - 33,5 cm (guarda); 58,5 x 33,5 cm (aberto) € 4.000 - 6.000

coMMeMorAtive fAn of the AcclAMAtion of d. joão vi As King

of the united KingdoM of PortugAl, brAzil And the AlgArves, 
16 tortoiseshell and ivory sticks and 2 carved, pierced and gilt tortoiseshell guard stricks 

“Oriental figures”, painted paper leaf “Acclamation of D. João VI sitting on the throne 

and the Royal coat of arms of Portugal, Brazil and Algarves”, flanked by garlands

of roses with initials in the centre - J.VI and R.D.R.U., 

Chinese, 19th C., (1st quarter), adapted black-lacquered gilt wooden 

case “Birds and flowers”, small defects



Notas: 1. Possivelmente segundo desenho de Jean-Baptiste Debret (1768-1848) 

pois apresenta a mesma estrutura e composição que o retrato de D. João VI de sua

autoria (Museu Nacional de Belas Artes, Rio de Janeiro) e da ilustração n.º 9 da sua

obra “Voyage pittoresque et historique au Brésil”, vd. Jean Baptiste Debret - “Voyage

pittoresque et historique au Brésil, ou Séjour d’un artiste français au Brésil, depuis

1816 jusqu’en 1831 inclusivement, époques de l’avènement et de l’abdication 

de S. M. D. Pedro Ier Fondateur de l’empire brésilien”. Paris: Firmin Didot Frères,

Imprimeurs de l’Institut de France, 1834, Volume 3, p. 133. 

2. Reservas laterais com grinaldas de rosas com as inscrições: “J.V.I” (João VI) 

e “R.D.R.U.” (Rei Do Reino Unido), moldura superior e inferior com decoração

heráldica ostentando alternadamente escudos de prata com as Cinco Quinas e de

vermelho com os Castelos de ouro do Algarve, intercalados por Esferas Armilares de

ouro que compõem as armas do Reino Unido de Portugal, Brasil e Algarves. 

O reverso da folha apresenta cinco bandas decorativas sobre fundo dourado, uma

destas apresentando as dezanove estrelas sobre fundo azul das armas do Reino 

do Brasil (instituídas a partir de 1822 por D. Pedro, então Príncipe Regente do

Brasil) e duas outras compostas por grinaldas de rosas que, tal como as do anverso,

fazem referência à Imperial Ordem da Rosa, instituída em 1829 por D. Pedro I 

em comemoração do seu casamento em segundas núpcias com Amélia de

Leuchtenberg. As guardas, em tartaruga, são esculpidas e pintadas a dourado.

As varetas, alternadamente em marfim e tartaruga, apresentam decoração esculpida

e pintada a dourado segundo cenas do quotidiano chinês sobre fundo vazado

estriado. Rebite metálico com anilha de madrepérola. Caixa adaptada lacada de

negro com decoração dourada, forrada no interior da tampa com tecido azul

pintado com um motivo de flores e faisões.

3. O presente leque insere-se num conjunto de leques de encomenda, provenientes

de Macau, comemorativos dos acontecimentos mais significativos dos reinados de

Rei D. João VI e do Imperador D. Pedro I do Brasil e dos quais se conhecem mais de

uma dúzia de versões que têm alcançado importâncias assinaláveis no mercado de

arte nacional. Acerca destes leques refere Paulo Campos Pinto: “Sobre a aclamação

[de D. João VI] conhecemos pelo menos quatro leques diferentes, mas todos

provenientes de Macau. Três deles com a representação do obelisco projectado por

Grandjean Montigny para as cerimónias (...) e o quarto leque com a representação

do monarca no trono, ladeado pelas iniciais alusivas emolduradas por coroas de

rosas e fitas de ouro” - in Paulo Campos Pinto, “Ensaio sobre leques comemorativos

portugueses”, in Separata da Revista de Artes Decorativas n.º 3, Porto: Universidade

Católica, 2009, p. 148. A Cabral Moncada Leilões agradece à Mestranda Joana

Correia Ferreira a elaboração do presente texto.

Vd. exemplares semelhantes in “O Museu Histórico Nacional - São Paulo - Brasil”,

Banco Safra, 1989, pp. 182 e 183, onde se refere que “Era hábito durante o reinado

de D. João VI, comemorar fatos historicamente significativos, através de pinturas em

leques. Este hábito foi intensificado durante o período de governo de D. Pedro I.

Eram, geralmente, fabricados na China, através de encomenda nas «Casas da Índia»,

muito numerosas na Rua do Ouvidor, no Rio de Janeiro, nesta época”; e in “1ª

Exposição de «Vestes e Objetos Imperiais» e de «Louça Histórica» em São Paulo”,

Instituto Histórico e Geográfico de São Paulo, Setembro - Outubro, 1954, 

São Paulo, nº 55, pp. 22, 109 e 111.

Verso do leque
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26 PAliteiro “MeninA bebendo eM ciMA de PiPo”,
porcelana, 

decoração policromada e dourada 

com monograma AJ, 

Europa, séc. XIX (2ª metade)

Dim. - 13 cm € 120 - 180

A toothPicK holder “A girl drinKing on toP of A Keg”,
porcelain, polychrome and gilt decoration with monogramme

AJ, Europe, 19th C. (2nd half)

27 PAliteiro “hoMeM do Pico”,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 

decoração policromada e dourada, 

português, marca nº 20 (1870-1880)

Dim. - 11 cm € 100 - 150

A toothPicK holder “MAn reMoving sPlinster”,
Vista Alegre Manufactory porcelain,

polychrome and gilt decoration, Portuguese,

mark 20 (1870-1880)

28 PAliteiro “rosA”,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 

decoração policromada e dourada, português, 

pequeno desgaste no dourado, marca nº 20 (1870-1880)

Dim. - 7,5 cm € 100 - 150

A toothPicK holder “A rose”,
Vista Alegre Manufactory porcelain,

polychrome and gilt decoration, 

Portuguese, small wear to the gilt,

mark 20 (1870-1880)
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29 PAliteiro “luís xv”,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 

decoração policromada, português, marca nº 22 (1881-1921)

Dim. - 16,5 cm € 100 - 150

A toothPicK holder “louis xv”,
Vista Alegre Manufactory porcelain,

polychrome decoration, Portuguese,

mark 22 (1881-1921)

30 PAliteiro “rã”,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 

decoração policromada, português, marca nº 20 (1870-1880)

Dim. - 8,5 cm € 180 - 270

A toothPicK holder “A frog”,
Vista Alegre Manufactory porcelain, polychrome decoration,

Portuguese, mark 20 (1870-1880)

31 PAliteiro “soldAdo”,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre, 

decoração policromada, português, marca nº 20 (1870-1880)

Dim. - 15 cm € 150 - 225

A toothPicK holder “A soldier”,
Vista Alegre Manufactory porcelain, polychrome decoration,

Portuguese, mark 20 (1870-1880)
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32 escrivAninhA de grAdinhA

D. Maria I (1777-1816), 

metal amarelo, 

composta por dois tinteiros, 

suporte para aparos e suporte 

de campainha, portuguesa, 

campainha substituída por uma tampa

Dim. - 11 x 19,5 x 13 cm € 250 - 375

An inKstAnd with gAllery,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), yellow metal,

composed by two inkwells, 

pen-holder and bell, Portuguese, 

bell replaced by lid

32a cAstiçAl de sAiA,
metal amarelo, 

ibérico, séc. XVII, sinais de uso

Dim. - 13 cm € 150 - 225

Nota: exemplares semelhantes integram a colecção do Museu Nacional de Arte

Antiga, Lisboa, encontrando-se representados em PINTO, Maria Helena Mendes -

“Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário Português do Museu Nacional de Arte Antiga

- Séculos XV-XIX”. Lisboa: Instituto Português do Património Cultural, 1985-1987,

pp. 38 e 39, nºs 149 e 149 a).

A sKirt cAndlesticK,
yellow metal,

Iberian, 17th C., signs of use

33 escrivAninhA,
D. José (1750-1777)

/D. Maria I (1777-1816), 

metal amarelo, recipientes para tinta 

e areia e castiçal, português, 

pequenos defeitos

Dim. - 14 x 30 x 13 cm € 200 - 300

An inKstAnd,
D. José I, King of Portugal 

(1750-1777)/D. Maria I, Queen 

of Portugal (1777-1816), yellow metal,

inkwell, pounce pot and candlestick,

Portuguese, small defects
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34 PrAto de esMolAs,
Nuremberga, metal amarelo, 

decoração relevada e gravada 

“Adão e Eva”, tarja com inscrições 

de caracteres góticos, 

alemão, séc. XVI/XVII, 

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 37,5 cm € 400 - 600

Nota: exemplar semelhante integra 

a colecção da Casa-Museu de Guerra

Junqueiro, Porto, encontrando-se

representado em “Os Pratos de Nuremberga”.

Porto: Câmara Municipal do Porto, 1965, 

s.p., nº de inv. 373.

An AlMs dish,
Nuremberg, yellow metal,

relief and engraved decoration “Adam

and Eve”, border with gothic lettering

inscriptions, German, 16th/17th C.,

small restorations, small defects

34a PAr de tocheiros,
metal amarelo, 

Europa, séc. XVII, 

sinais de uso, amolgadelas, 

defeito num dos copos, marcados

Dim. - 39 cm € 400 - 600

A PAir of torchères,
yellow metal,

Europe, 17th C., signs of use, 

bruises, defect on one of the threads,

marked
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36 cAstiçAl de sAiA,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII, sinais de uso

Dim. - 12,5 cm € 100 - 150

Nota: idêntica à do lote 35.

A sKirt cAndlesticK,
yellow metal, Iberian, 17th C., signs of use

37 cAstiçAl de sAiA,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII, sinais de uso

Dim. - 12,5 cm € 80 - 120
Nota: idêntica à do lote 35.

A sKirt cAndlesticK, 
yellow metal, Iberian, 17th C., signs of use

37a cAstiçAl de sAiA,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII, defeito na base, sinais de uso

Dim. - 13,5 cm € 150 - 225
Nota: idêntica à do lote 35.

A sKirt cAndlesticK,
yellow metal, Iberian, 17th C., defect at the base, signs of use

35 cAstiçAl de sAiA,
metal amarelo, ibérico, séc. XVII, pequenos defeitos, sinais de uso

Dim. - 14,5 cm € 120 - 180
Nota: exemplares semelhantes integram a colecção do Museu Nacional

de Arte Antiga, Lisboa, encontrando-se representados em PINTO, Maria

Helena Mendes - “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário Português 

do Museu Nacional de Arte Antiga - Séculos XV-XIX”. Lisboa: Instituto

Português do Património Cultural, 1985-1987, pp. 38 e 39, nºs 149 e 149 a).

A sKirt cAndlesticK,
yellow metal, Iberian, 17th C., small defects, signs of use



cabral moncada leilões 169 29

38 cAndeiA de Azeite grAnde,
metal amarelo, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

pequenos defeitos, amolgadelas

Dim. - 56 cm € 200 - 300

A lArge oil-lAMP,
yellow metal,

Portuguese, 18th/19th C., 

small defects, bruises

39 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, decoração relevada “Nervuras e motivos vegetalistas”,

ibérico, séc. XVII, desgaste na decoração, sinais de uso

Dim. - 9,5 x 14 cm (almofariz); 23 cm (pilão)         € 150 - 225

A MortAr with Pestle,
bronze, decoration en relief “Ribbings and vegetal motifs” ,

Iberian, 17th C., wear to the decoration, signs of use

40 cAixA de Pesos,
bronze, gravação com marcas de aferição de 1818 “FG”,

portuguesa, séc. XVIII/XIX, falta do peso menor, sinais de uso

Dim. - 3,5 x 6,5 cm € 80 - 120

A box of weights,
bronze, engraving with gauging marks of 1818 “FG”, 

Portuguese, 18th/19th C., smaller weight missing, signs of use
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43 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, decoração relevada “Colunelos e florões”, 

ibérico, séc. XVI, sinais de uso

Dim. - 7,5 x 12 cm € 150 - 225

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em SILVA,

Martins da “A Evolução do Almofariz Peninsular do Século XIII ao Século

XIX”. Lisboa:  Academia Nacional de Belas Artes,1975, p. 7, nºs 15, 16.

A MortAr with Pestle, 
bronze, decoration en relief “Columns and fleurons”, 

Iberian, 16th C., signs of use

42 dois cAstiçAis,
estanho, portugueses, séc. XVII,

amolgadelas, sinais de uso

Dim. - 12 cm € 100 - 150

Nota: exemplares semelhantes, de maiores dimensões, encontram-se

representados em VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos Portugueses”. 

Porto: Livraria Civilização, 1985, Estampa LXIV.

two cAndlesticKs,
tin, Portuguese, 17th C., bruises, sign of use

41 tinteiro redondo,
estanho, português, séc. XVIII, 

amolgadelas, sinais de uso,

Dim. - 7 x 10 cm € 120 - 180

Nota: areeiro de formato semelhante encontra-se representado 

em VAN ZELLER, Rolando - “Estanhos portugueses”. Porto: Livraria

Civilização, 1969, Estampa LXXIV.

A round inKstAnd,
tin, Portuguese, 18th C., bruises, signs of use
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45 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, 

decoração relevada “caracteres góticas”, 

dois contrafortes relevados 

tendo um furo para argola, 

ibérico, séc. XVI, faltas no bordo, sinais de uso

Dim. - 8,5 cm € 300 - 450

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em SILVA,

MARTI S DA “A Evolução do Almofariz Peninsular do Século XIII 

ao Século XIX”. Lisboa:  Academia Nacional de Belas Artes,1975, 

p. 7, nºs 15, 16.

A MortAr with Pestle,
bronze, decoration en relief “Foliages and medallions 

with figures “, Iberian, 16th C., faults in the edge, signs of use

44 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, 

decoração relevada “Nervuras e medalhões com figuras”, 

ibérico, séc. XVI/XVII, sinais de uso

Dim. - 11 cm € 200 - 300

A MortAr with Pestle,
bronze,

decoration en relief “Foliages and medallions with figures” ty,

Iberian, 16th/17th C, signs of use
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46 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, decoração relevada “Nervuras e caracteres góticos”, 

ibérico, séc. XVI, desgastado, sinais de uso

Dim. - 8 x 11,5 cm € 250 - 375
Nota: idêntica à do lote 45.

A MortAr with Pestle, bronze, decoration en relief 

“Ribbings and Gothic letters”,  Iberian, 16th C., wear, signs of use

47 AlMofAriz coM Pilão,
bronze, decoração relevada “Nervuras e cartelas com busto

masculino”, ibérico, séc. XVI, sinais de uso

Dim. - 8 x 11 cm € 200 - 300
Nota: idêntica à do lote 45.

A MortAr with Pestle,
bronze, decoration en relief “Ribbings and cartouches 

with male bust” , Iberian, 16th C., signs of use

48 fogão MiniAturA,
ferro, cobre e latão, português, séc. XIX/XX, 

falta de um prato e de um terminal, sinais de uso

Dim. - 31 x 29 x 17 cm € 200 - 300

A MiniAture stove,
iron, copper and brass,

Portuguese, 19th/20th C., 

missing of a plate and terminal, signs of use
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49 ChoColateira de três Pés,
cobre, pega em madeira torneada,  portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

pequenos defeitos, falta da tampa do orifício da misturadora

Dim. - 21 cm € 80 - 120

a triPod ChoColate Pot, 
copper, turned wooden handle, Portuguese, 18th/19th C., 

small defects, missing of the blender hole cover

50 Panela Com tamPa,
cobre parcialmente martelado, portuguesa, séc. XVIII/XIX,

sinais de uso, amolgadelas

Dim. - 20 x 25 cm € 100 - 150

a Pan with Cover, partly hammered copper,

Portuguese, 18th/19th C., signs of use, bruises

51 Forma de bolos,
cobre relevado, portuguesa, séc. XIX, pequenas amolgadelas

Dim. - 12 x 14 cm € 150 - 225

a baking mould For Cakes,
copper en relief, Portuguese, 19th C., small bruises

52 Forma de bolos,
cobre relevado, portuguesa, séc. XIX, pequenas amolgadelas

Dim. - 10 x 14 cm € 150 - 225

a baking mould For Cakes,
copper en relief, Portuguese, 19th C., small bruises
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54 FrasCo, vidro soprado e moldado, decoração policromada

“Mulher com balança” e “Flores”, 

aro em estanho, Boémia, séc. XVIII, falta da tampa

Dim. - 14,5 cm € 120 - 180
Nota: exemplares semelhantes, com decoração diversa, integram 

a colecção do Museu Nacional de Soares dos Reis, encontrando-se

representados no respectivo Roteiro da Colecção. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2001, p. 150, n.º v7 e v8.

a bottle, blown and moulded painted glass,

polychrome decoration “Woman holding a scale” and “Flowers”,

tin ring, Bohemia, 18th C., missing lid

55 CoPo grande,
vidro soprado e moldado, 

decoração a dourado “Paisagem com caçador e veado”, 

Europa, séc. XVIII, ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 13 x 10,5 cm € 100 - 150

a large glass,
blown and moulded glass,

gilt decoration “Landscape with hunter and stag”,

Europe, 18th C., slight wear to the gilt

53 FrasCo, vidro soprado e moldado, decoração policromada

“Palácio” e “Flores”, aro em estanho, 

Boémia, séc. XVIII, falta da tampa, sinais de uso

Dim. - 16 cm € 180 - 270
Nota: exemplares semelhantes, com decoração diversa, integram 

a colecção do Museu Nacional de Soares dos Reis, encontrando-se

representados no respectivo Roteiro da Colecção. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2001, p. 150, n.º v7 e v8.

a bottle, blown and moulded painted glass,

polychrome decoration “Palace” and “Flowers”, tin ring,

Bohemia, 18th C., missing lid, signs of use
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56 lamParina de susPensão,
vidro, decoração com espirais lácteas, 

Catalunha - Espanha, séc. XVII/XVIII, 

suporte moderno, gargalo com colagem

Dim. - 19,5 cm € 300 - 450

a susPension night-lamP,
glass, milky spirals decoration, Catalonia - Spain, 17th/18th C.,

modern support, glued neck

57 garraFa Pequena gomada,
vidro verde soprado e moldado, 

portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 15 x 10 x 6 cm                               € 60 - 90

a small gadrooned bottle,
blown and moulded green glass,

Portuguese, 18th C.

58 taça de Pé,
vidro soprado e moldado 

possivelmente da Real Fábrica de La Granja, 

decoração lapidada e dourada, Espanha, séc. XVIII

Dim. - 16 x 11 x 7,5 cm € 120 - 180

a stem bowl, blown and moulded glass possibly from the Real

Fabrica de La Granja, cut and gilt decoration, Spain, 18th C.
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59 Conjunto de CinCo CoPos FaCetados

de dimensões deCresCentes,
D. Maria I (1777-1816),  

vidro, decoração lapidada e gravada 

a ácido “Grinaldas”, 

bordos dourados, portugueses, 

ligeiras esbeiçadelas, 

pequeno desgaste no dourado

Dim. - 10,5 cm (o maior)        € 150 - 225

a set oF Five Cut glasses

oF deCreasing sizes,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

glass, cut and acid engraved decoration

“Garlands”, gilt rims, Portuguese, 

slight chips, small wear to the gilt

61 Par de CoPos de Pé,
vidro soprado e moldado, decoração a dourado “Paisagem 

com figuras”, Europa, séc. XVIII, ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 16 cm € 100 - 150

a Pair oF stem glasses,
blown and moulded glass, gilt decoration “Landscape 

with figures”, Europe, 18th C., slight wear to the gilt

60 Par de CoPos de Pé alto,
vidro provavelmente da Real Fábrica de La Granja, 

decoração gravada a ouro “Flores”, fuste com espirais láctea 

e vermelha, séc. XVIII, pequena desgaste no dourado

Dim. - 14,5 cm € 120 - 180

a Pair oF stem glasses, glass probably from the Real Fabrica de

La Granja, gold engraved decoration “Flowers”, stem with milky

and red swirls, 18th C., small wear to the gilt
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62 Par de FrasCos,
D. Maria I (1777-1816), 

vidro soprado e moldado, 

decoração gravada a ácido “Flores”, 

portugueses, sinais de uso

Dim. - 20,5 cm € 80 - 120

Nota: exemplar semelhante, com decoração diversa, integra

a colecção do Museu Nacional de Soares dos Reis, encontrando-se

representado no respectivo Roteiro da colecção. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2001, p. 148, n.º v.5.

a Pair oF bottles,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

blown and moulded glass, acid engraved decoration “Flowers”, 

Portuguese, signs of use

64 três CoPos de Pé esPiralados,
vidro soprado e moldado, 

ingleses, séc. XVIII

Dim. - 19 cm (o maior) € 200 - 300

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em SEDDON,

B. Geoffrey - “The Jacobites and their Drinking Glasses”. England:

Antique Collector`s Club Ltd, 1995, pp. 86, 87, nºs 15-23.

three sPiral stem glasses,
blown and moulded glass, English, 18th C.

63 galheteiro de duPlo dePósito,
vidro espiralado provavelmente da Fábrica da Vista Alegre,

português, séc. XIX

Dim. - 29 cm € 200 - 300

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado no catálogo 

da exposição, “O Vidro em Portugal”, Museu Nacional de Arte Antiga, no

âmbito da Conferência Internacional sobre História, Tecnologia 

e Arqueologia Industrial do Vidro. Lisboa: Associação Portuguesa 

de Arqueologia Industrial, 1989, p. 43.

a Cruet with double dePosit,
coiled glass probably from Vista Alegre Manufacture,

Portuguese, 19th C.
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65 Par de CaChos de uvas Com Folhas e Frutos,
vidro de diversas colorações, 

italianos, séc. XIX/XX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 18 x 21 x 7,5 cm € 250 - 375

Nota: cachos de uvas com vidros monocromos

decoram a ‘’Sala de Mármore’’ (Jardim de Inverno) 

do Palácio Nacional da Ajuda, Lisboa. Vd. GODINHO,

Isabel da Silveira - ‘’Palácio Nacional da Ajuda’’.

Lisboa: Instituto dos Museus e da Conservação /

QuidNovi, 2011, pp. 36-37.

a Pair oF bunChes oF graPes

with leaves and Fruits,
glass of various colours,

Italian, 19th/20th C., small faults and defects

67 FrasCo,
cristal moldado e lapidado, 

tampas e aro em ouro de baixo teor,

francês, séc. XIX (1ª metade), 

sinais de uso

Dim. - 11 cm € 120 - 180

a Flask,
moulded and cut crystal,

low standard gold lids and ring,

French, 19th C. (1st half),

signs of use

66 taça e Prato,
D. Maria I (1777-1816), 

vidro azul soprado e moldado, 

decoração a prateado e dourado 

“Flores e grinaldas”, 

portugueses, desgaste no dourado

Dim. - 7 x 9 cm (taça); 

5 x 18 cm (prato)

€ 60 - 90

a bowl and dish,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

blown and moulded blue glass,

silver and gilt decoration 

“Flowers and garlands”, 

Portuguese, wear to the gilt
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68 Par de Porta-ananáses,
Napoleão III, cristal bicolor, decoração lapidada, 

pingentes en cristal facetado, franceses, séc. XIX (2ª metade), 

sinais de uso, pequenas esbeiçadelas

Dim. - 28,5 cm € 500 - 750

a Pair oF PinneaPPle stands,
Napoleon III, bicolour crystal, cut decoration, crystal cut

pendants, French, 19th C. (2nd half), signs of use, small chips

69 CoPo,
vidro pintado, 

decoração policromada “Armas de Família Europeia” 

e inscrição “ANNO DOM. 1650”, 

alemão, séc. XIX

Dim. - 18 x 13,5 cm € 1.000 - 1.500

a glass,
painted glass,

polychrome decoration “Coat of arms of an European Family”

and inscription “ANNO DOM. 1650”, German, 19th C.



70 émile gallé - 1846-1904,
jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada “Flores”,

assinada

Dim. - 24,5 cm         € 1.200 - 1.800

émile gallé - 1846-1904,  
a vase,
Art Nouveau, glass paste, 

engraved decoration 

en relief “Flowers”, signed

71 émile gallé - 1846-1904,
jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada “Flores”, 

bordo possivelmente aparado, assinada

Dim. - 9 cm € 600 - 900

émile gallé - 1846-1904, 
a vase,
Art Nouveau, glass paste,

engraved decoration en relief “Flowers”,

rim possibly trimmed, signed

72 émile gallé - 1846-1904,
jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada 

e relevada “Flores”, assinada

Dim. - 17 cm € 400 - 600

émile gallé - 1846-1904, 
a vase,
Art Nouveau, glass paste, 

engraved decoration 

en relief “Flowers”, signed
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73 Caixa Com tamPa,
pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada “Folhas”, 

francesa, séc XX (1º quartel)

assinada RICHARD, 

marcada MADE IN FRANCE

Dim. - 13 x 15,5 cm € 200 - 300

a box with lid,
glass paste,

engraved decoration en relief “Leaves”,

French, 20th c. (1st quarter)

signed RICHARD, 

marked MADE IN FRANCE

74 émile gallé - 1846-1904,
Cinzeiro,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada 

“Paisagem com árvore”, 

assinada

Dim. - 4,5 cm € 400 - 600

émile gallé - 1846-1904, 
an ashtray,
Art Nouveau, glass paste,

engraved decoration en relief

“Landscape with tree”, signed

75 émile gallé - 1846-1904,
jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada 

e relevada “Flores”, assinada

Dim. - 9,5 cm € 350 - 525

émile gallé - 1846-1904, a vase,
Art Nouveau, glass paste, 

engraved decoration en relief “Flowers”,

signed

76 émile gallé - 1846-1904,
jarra Pequena,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada 

e relevada “Nenúfares”, assinada

Dim. - 9 cm € 350 - 525

émile gallé - 1846-1904, 
a small vase,
Art Nouveau, glass paste, 

engraved decoration 

en relief “Water lilies”, signed
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77 émile gallé - 1846-1904,
jarra, Arte Nova, pasta de vidro, decoração gravada e relevada “Flores”, aplicações em prata,

contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives de Ângelo Martins (1903-1939),

assinada; Dim. - 13,5 cm € 400 - 600
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 67 e 282.

émile gallé - 1846-1904, a vase, Art Nouveau, glass paste, engraved decoration 

en relief “Flowers”, silver applications, Lisbon Javali mark (1887-1937), signed

78 émile gallé - 1846-1904,
jarra, Arte Nova, pasta de vidro, decoração gravada e relevada “Flores”, aplicações em prata,

contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives ilegível, assinada

Dim. - 8 cm € 180 - 270
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83.

émile gallé - 1846-1904, a vase, Art Nouveau, glass paste, engraved decoration en

relief “Flowers”, silver applications, Oporto Javali mark (1887-1937), signed

79 jarra, Arte Nova, vidro opaline de Sèvres, decoração policromada “Flores”, 

base, pega e aro em prata, contraste Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives 

de Manuel Alexandre de Almeida Júnior (1918-1953), francesa, séc. XIX/XX, marcada

Dim. - 26,5 cm € 200 - 300
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives

Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83 e 2772.

a vase, Art Nouveau, Sèvres opaline glass, polychrome decoration “Flowers”, silver base,

handle and ring, Oporto Javali mark (1887-1937), French, 19th/20th C., marked
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80 émile gallé - 1846-1904,
jarra grande,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada “Paisagem”, 

sinais de uso, assinada

Dim. - 50 cm € 2.500 - 3.750

émile gallé - 1846-1904, 
a large vase,
Art Nouveau, glass paste, engraved decoration en relief

“Landscape”, signs of use, signed

81 Charder - séC. xix/xx,
jarra grande,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração gravada e relevada “Flores”, 

assinada, marcada LE VERRE FRANÇAIS

Dim. - 65,5 cm € 3.000 - 4.500

Charder - séC. xix/xx,
a large vase,
art nouveau, glass paste, engraved decoration en relief

“Flowers”, signed, marked LE VERRE FRANÇAIS
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82 Candeeiro,
Art Déco, fuste em bronze prateado, 

quebra-luz em vidro moldado e relevado, 

francês, séc. XX (anos 20), marcado MULLER FRÈRES

Dim. - 44 cm € 500 - 750

a lamP,
Art Déco, silver-plated bronze stem,

moulded glass en relief lampshade, French, 20th C. (20’s),

marked MULLER FRÈRES

84 vaso,
pasta de vidro irisado possivelmente “Loetz”, 

alemão, séc. XIX/XX

Dim. - 10,5 cm € 200 - 300

a vase,
iris glass paste probably “Loetz”, German, 19th/20th C.

83 Par de jarras,
cristal trabalhado, aplicações em prata vazada e relevada, 

pegas em forma de “Fauces de leão”, 

contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourives de José Ribeiro das Neves (1912-1961), portuguesas

Dim. - 32,5 cm        € 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2279.

a Pair oF vases,
carved crystal, pierced silver en relief applications, “Lion fauces”

shaped handles, Oporto Javali mark (1887-1937), 

José Ribeiro das Neves maker’s mark (1912-1961), Portuguese
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85 Par de jarras,
Arte Nova, 

vidro gomado e pintado da Cristallerie de Pantin (1851-1915),

decoração policromada e dourada “Lírios e borboletas”,

francesas, séc. XIX/XX, marcadas

Dim. - 34,5 cm € 300 - 450

a Pair oF vases,
Art Nouveau, Cristallerie de Pantin (1851-1915),

gadrooned and painted glass,

polychrome and gilt decoration “Lilies and butterflies”, 

French, 19th/20th C., marked

86 jarra,
Arte Nova, pasta de vidro, 

decoração relevada cor de caramelo “Flores”, 

francesa, séc. XX, marcada no fundo GALLÉ - DÉPOSÉ

Dim. - 51 cm € 800 - 1.200

a vase,
Art Nouveau, glass paste, 

caramel colour decoration en relief “Flowers”,

French, 20th. C., marked on the bottom GALLÉ-DÉPOSÉ
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87 arCa,
renascentista, cedro (ou zimbro), 

decoração incisa “Animais Fantásticos e iniciais PB”, 

interior com divisória, Açores, séc. XVI (2ª metade), 

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 64 x 150,5 x 57 cm € 2.000 - 3.000

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em “Os Móveis e o seu Tempo - Mobiliário

Português do Museu Nacional de Arte Antiga”. Lisboa: Instituto Português do Património Cultural,

1985-1987, p. 34, nº 7. Este tipo de arcas foi estudado em FERRÃO, Bernardo - “Mobiliário

Português - dos primórdios ao maneirismo - volume quarto - Anexos”. Porto: Lello & Irmão -

Editores, 1990, pp. 7 a 35, reproduzindo diversos exemplares.

a Chest,
renaissance, cedar (or juniper),

intaglio decoration “Imaginary animals and PB initials”, chambered interior, Azores,

Portuguese, 16th C. (2nd half), restorations, small faults and defects,
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88 armário CoPeiro,
nogueira e castanho, portas e ilhargas almofadadas, 

interior pintado, português, séc. XVII, restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 221 x 153 x 77 cm € 4.000 - 6.000

a glassware CuPboard,
walnut and chestnut,

padded doors and flanks, painted interior, 

Portuguese, 17th C., restorations, small faults and defects,

traces of wood insects
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89 esCrivaninha,
pau-santo, laterais com decoração 

de «tremidos», parte superior 

com tinteiro em estanho, areeiro 

e dois receptáculos, todos 

com as respectivas tampas, portuguesa,

séc. XVII, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 6,5 x 21 x 13,5 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: exemplar semelhante integra a

colecção do Museu Nacional de Arte Antiga,

Lisboa, encontrando-se representado em

“Mobiliário Português - Roteiro - Museu

Nacional de Arte Antiga”. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2000, p. 59, nº 30.

90 buFete Pequeno,
pau-santo, 

pernas e travejamento torneados,

ferragens em bronze, 

português, séc. XVIII, restauros,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 57 x 72 x 53 cm

€ 700 - 1.050

a small Centre table,
Brazilian rosewood,

turned legs and stretchers, 

bronze mounts, Portuguese, 18th C.,

restorations, small faults and defects

a writing box, Brazilian rosewood, chiseled decoration of the sides, 

upper part with tin inkwell, pounce pot and two containers with covers, 

Portuguese, 17th C., restorations, small defects
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92 arca com duas gaveTas,
vinhático, almofadas e frisos tremidos em pau-santo, 

ferragens em bronze dourado, cachorros esculpidos “Leões”,

portuguesa, séc. XVII, cachorros não originais

Dim. - 80 x 141 x 65 cm € 1.700 - 2.550

a Two drawers chesT,
Brazilian mahogany,

Brazilian rosewood ripple moulded padding and friezes, 

gilt bronze mounts, carved corbels “Lions”, 

Portuguese, 17th C., non original corbels

91 Banco,
pombalino, vinhático, 

assento em couro lavrado com pregaria, 

português, séc. XVIII (2ª metade), 

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 41 x 39 x 40 cm € 350 - 525

a Bench,
pombalino, Brazilian mahogany,

embossed leather seat studded with nails, 

Portuguese, 18th C. (2nd half), 

restorations, small flaws and defects
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93 cadeirão de Braços de esPaldar alTo,
nogueira e castanho com entalhamentos, 

assento e costas em couro lavrado com pregaria

“Armas dos Condes da Esperança”,

português, séc. XIX (2ª metade), 

restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 124 x 58 x 60 cm € 600 - 900

a large Tall Back armchair,
walnut and chestnut with carvings,

embossed leather seat and back studded with nails

“Counts of Esperança arms”, 

Portuguese, 19th C. (2nd half),

rip to the seat, traces of wood insects

94 Par de cadeiras de esPaldar alTo,
nogueira e outras madeiras, 

assentos e costas em couro lavrado com pregaria “Senhora com falcão”,

portuguesas, séc. XVIII, restauros, 

faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 143 x 59 x 46 cm € 600 - 900

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em PEREIRA,

Franklin - “O Couro Lavrado no Mobiliário Artístico de Portugal”. 

Porto: Lello Editores,     p. 190, fig. 132.

a Pair of Tall Back chairs,
walnut and other woods,

embossed leather “Falconer” seats and backs with brass studded nails,

Portuguese, 18th C., restorations, flaws and defects, 

traces of wood insects
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95 armário coPeiro,
vinhático e pau-santo, portas almofadadas, 

corpo superior com prateleiras e balaustradas, 

ferragens em metal amarelo recortado e vazado, 

português, séc. XVII, pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 208 x 131 x 57 cm € 3.000 - 4.500

a glassware cuPBoard,
Brazilian mahogany and Brazilian rosewood,

padded doors, upper body with shelves and railings, 

scalloped and pierced yellow metal mounts, 

Portuguese, 17th C., small restorations, 

small faults and defects, traces of wood insects
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95a arca com duas gaveTas,
angelim vermelho, 

pregaria em bronze relevado, 

ferragens e aplicações em ferro,

portuguesa, séc. XVI/XVII, 

pegas não originais, restauros,

pequenos defeitos

Dim. - 66 x 112 x 66 cm

€ 1.500 - 2.250

a chesT wiTh Two drawers,
red marblewood,

bronze studded en relief, 

iron mounts and applications, 

Portuguese, 16th/17thC., non-original

handles, restorations, small defects

95b arquiBanco rúsTico,
D. João V (1706-1750), castanho, pés de «garra e bola», 

ferragens em ferro, português, pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 109 x 188 x 44 cm € 600 - 900

a rusTic Bench-chesT,
D. João V, King of Portugal (1706-1750), chestnut,

«claw and ball» feet, iron mounts, Portuguese, 

small restorations, small faults and defects, 

traces of wood insects
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95c armário coPeiro de canTo,
castanho, portas almofadadas, ferragens em ferro, 

corpo superior com prateleiras e balaustrada, 

português, séc. XVII/XVIII, restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 216 x 144 x 68 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “Mobiliário das

Colecções Particulares de Arouca”. encontrando-se representadas no

respectivo catálogo. Arouca, Setembro de 1986, p. 29, nº 18.

a corner glassware cuPBoard,
chestnut, padded doors, iron mounts, upper body with shelves

and railing, Portuguese, 17th/18th C., restorations, small faults

and defects, traces of wood insects
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95d BufeTe Pequeno,
pau-santo, tampo em vinhático, 

frente das gavetas e laterais com tremidos,

pernas e travejamento torneados,

português, séc. XVIII

Dim. - 43,5 x 76,5 x 53 cm

€ 800 - 1.200

a small cenTre TaBle,
Brazilian rosewood,

Brazilian mahogany top, ripple moulded

drawers’ front and flanks, 

turned legs and stretchers, 

Portuguese, 18th C.

95e BufeTe,
nogueira, frente das gavetas com tremidos,

pernas e travejamento torneados, 

ferragens em ferro, português, séc. XVII,

vestigios de insectos xilofagos, 

pequenos restauros

Dim. - 77 x 95 x 55,5 cm

€ 700 - 1.050

a cenTre TaBle,
walnut, ripple moulded drawers’ front,

turned legs and stretchers, iron  mounts,

Portuguese, 17th C., traces of wood insects,

small defects

95f conjunTo de Três cadeiras de Braços,
castanho, travessas frontais entalhadas,

assento em couro lavrado com pregaria

“Brasão”, portuguesas, séc. XVII, 

restauros, pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 110 x 61 x 62 cm € 500 - 750

a seT of Three armchairs,
chestnut, carved front stretchers, 

embossed leather seat studded with nails

“Coat of Arms”, Portuguese, 17th C.,

restorations, small faults and defects,

traces of wood insects
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95g conjunTo de nove cadeiras de Braços e duas sem Braços,
castanho com entalhamentos, 

assento e costas em couro lavrado com pregaria “Brasão”, 

portuguesas, séc. XVII/XVIII, 

restauros, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 106 x 54 x 64 cm € 1.200 - 1.800

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em PINTO, 

Augusto Cardoso; NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Cadeiras Portuguesas”. 

Lisboa: 1952, estampas XIV, XV, XVII, figs. 5, 6, 7, 12, 13.

a seT of nine armchairs and Two chairs,
carved chestnut,

embossed leather seats and backs studded with nails “Coat of Arms”, 

Portuguese, 17th/18th C., restorations, faults and defects, 

traces of wood insects
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95h cama de Bilros com dossel,
pau-santo com entalhamentos, 

espaldar entalhado e vazado, 

tendo escudo com os atributos 

da Paixão de Cristo sob coroa fechada,

pernas e colunas torneadas, 

portuguesa, séc. XVII, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 233 x 207 x 156 cm

€ 1.500 - 2.250

a BoBBin Bed wiTh canoPy,
carved Brazilian rosewood,

carved and pierced headboard with 

a central shield with the attributes 

of the Passion of Christ under crown,

turned legs and columns, Portuguese,

17th C., small faults and defects, 

traces of wood insects

95i cama de Bilros,
pau-santo com entalhamentos, 

espaldar entalhado e vazado, 

tendo na parte central “Cruz de Cristo”,

pernas e colunas torneadas, portuguesa,

séc. XVII, faltas e defeitos

Dim. - 234 x 198 x 118 cm

€ 700 - 1.050

a BoBBin Bed,
carved Brazilian rosewood,

carved and pierced headboard, 

centre with “Cross of the order 

of Christ”, turned legs and columns, 

Portuguese, 17th C., 

small faults and defects
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95j BufeTe,
pau-santo, 

pernas e travejamento torneados,

ferragens em bronze, 

português, séc. XVIII, 

restauros, faltas e defeitos

Dim. - 84 x 129 x 84 cm

€ 1.500 - 2.250

a cenTre TaBle,
Brazilian rosewood,

turned legs and stretchers, 

bronze mounts, Portuguese, 18th C.,

restorations, faults and defects

95k BufeTe,
vinhático e pau-santo, 

pernas e travejamento torneado,

ferragens em bronze, 

português, séc. XVII/XVIII, 

restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 84 x 143 x 95 cm

€ 700 - 1.050

a cenTre TaBle,
Brazilian mahogany 

and Brazilian rosewood, turned legs

and stretchers, bronze mounts, 

Portuguese, 17th/18th C.,

restorations, faults and defects, 

traces of wood insects
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96 mesa de cancela,
nogueira, abas de meia-lua, 

pernas torneadas, ferragens em bronze,

portuguesa, séc. XVIII, 

pequenos defeitos

Dim. - 78 x 164 x 116 cm

€ 1.200 - 1.800

a gaTe-leg TaBle,
walnut, demi-lune flaps, 

torned legs, bronze mounts,

Portuguese, 18th C., small defects

97 mesa de cancela,
vinhático, abas de meia-lua, 

pernas torneadas, ferragens em metal amarelo, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 80 x 174 x 62 cm (fechada) € 1.200 - 1.800

a gaTe-leg TaBle,
Brazilian mahogany,

demi-lune flaps, torned legs, bronze mounts, 

Portuguese, 17th/18th C., small restorations, small defects
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98 Par de cadeiras de Braços,
D. João V (1706-1750), 

nogueira com entalhamentos dourados, 

costas recortadas e vazadas, portuguesas, estofos posteriores, pequenas diferenças,

restauros, pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 117 x 68 x 58 cm € 2.000 - 3.000

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel 

de Assento Português do Século XVIII”. Lisboa: Mediatexto, 2005, pp. 82-83,  nºs 1e 3.

a Pair of armchairs,
D. João V, King of Portugal (1706-1750), 

gilt carved walnut, scalloped and pierced back splats,

Portuguese, upholstered seats, small diferences, restorations, 

small faults and defects, traces of wood insects
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99 Par de cadeiras Baixas,
D. João V (1706-1750)

/D. José (1750-1777), 

nogueira com entalhamentos, 

espaldares recortados e vazados,

assentos estofados, portuguesas,

pequenos defeitos, vestígios 

de insectos xilófagos

Dim. - 90 x 53 x 40 cm

€ 700 - 1.050

a Pair of low chairs,
D. João V, King of Portugal 

(1706-1750)/D. José I, King of Portugal

(1750-1777), carved walnut,

pierced and scalloped back splats,

upholstered seats, Portuguese, 

small defects, traces of wood insects

100 cadeira de canTo,
D. José (1750-1777), sissó com

entalhamentos, costas recortadas 

e vazadas, assento de palhinha, goesa,

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 89 x 77 x 77 cm

€ 2.000 - 3.000

Nota: exemplares semelhantes encontram-se

em JAFFER, Amin - “Luxury Goods from India

- the art of the indian cabinet - maker”.

Londres: V&A Publications, 2002, pp. 78-79;

e em PINTO, Maria Helena Mendes -

«Sentando-se em Goa», In Oceanos “Indo-

portuguesmente”. Lisboa: Comissão Nacional

para os Descobrimentos Portugueses,

Números 19/20 - Setembro/Dezembro 1994,

p. 53, fig. 14.

a corner chair,
D. José (1750-1777) King of Portugal,

sissoo with carvings, scalloped 

and pierced back splats, canned seat,

Goan, restorations, small defects
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101 cómoda,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), pau-santo com entalhamentos, 

ferragens em bronze dourado, portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos, vestígios

de insectos xilófagos

Dim. - 102 x 126 x 67 cm € 5.000 - 7.500

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu da Fundação Ricardo do Espírito Santo

Silva, Lisboa, encontrando-se representado em FREIRE, Fernanda Castro - “Mobiliário - II volume”.

Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 2002, p. 273, inv. 974.

a commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

carved Brazilian rosewood, gilt bronze mounts, Portuguese, 

restorations, small faults and defects, traces of wood insects
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102 mesa de Pé de galo,
D. José (1750-1777), pau-santo com entalhamentos, 

tampo recortado basculante, pés zoomórficos, 

portuguesa, pequenos defeitos

Dim. - 68 x 70 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar semelhante integra a colecção da Casa-Museu 

Dr. Anastácio Gonçalves, encontrando-se representado em PROENÇA,

José António - “Mobiliário da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”.

Lisboa: Instituto Português de Museus, Dezembro 2002, p. 98, nº 31.

a TriPod TaBle,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 

carved Brazilian rosewood,

scalloped tilt-top, zoomorphic feet, Portuguese, small defects

103 mesa de Pé de galo,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo com entalhamentos, pés de «garra e bola», tampo

basculante, portuguesa, pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 74 x 74 cm € 200 - 300

a TriPod TaBle,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen 

of Portugal (1777-1816), carved Brazilian rosewood,

«claw and ball» feet, tilt-top, Portuguese, 

small restorations, small defects
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104 PaPeleira,
D. José (1750-1777), vinhático e pau-santo, 

saiais recortados com entalhamentos, ferragens em bronze, 

interior com gavetas e escaninhos, pés de «garra e bola», portuguesa, restauros, pequenas

faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 116 x 117 x 60 cm € 2.000 - 3.000

a Bureau,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian mahogany and Brazilian rosewood

scalloped skirts with carvings, bronze mounts, interior with drawers and pigeon holes,

«claw and ball» feet, Portuguese, restorations, small faults and defects, 

traces of wood insects
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105 cama,
D. João V (1706-1750), 

pau-santo com entalhamentos, 

centro da cabeceira com embutidos 

em pau-santo “Cruz”, 

pés de «garra e bola», portuguesa, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 192 x 203 x 146 cm

€ 800 - 1.200

a Bed,
D. João V, King of Portugal (1706-1750),

carved Brazilian rosewood,

centre of the headboard with Brazilian

rosewood inlays “Cross”, «claw and ball»

feet, Portuguese, small faults and

defects, traces of wood insects

106 cama,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, 

embutidos em espinheiro e buxo “Facho com setas 

e coração trespassado, laço e grinalda”, portuguesa,

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 148 x 190 x 110 cm € 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado 

em GUIMARÃES, Alfredo; SARDOEIRA, Albano - “Mobiliário

Artístico Português (elementos para a sua história) - I

Lamego”. Porto: Edições Ilustradas Marques Abreu, 

1924, s/p, fig. 76.

a Bed,
D. Maria I (1777-1816) Queen of Portugal, 

Brazilian rosewood, thornbush and boxwood inlaid 

“Torch pierced with arrows and hearts, lace and

garland”, Portuguese, small restorations, 

small flaws and defects
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107 Cama,
D. João V (1706-1750), pau-santo com entalhamentos, 

espaldar com armas de Gusmão com chapéu eclesiástico de três borlas por lado,

portuguesa, restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 173 x 196 x 124 cm € 2.500 - 3.750

a Bed,
D. João V, King of Portugal (1706-1750), carved Brazilian rosewood,

headboard with coat of arms of Gusmão, Portuguese, 

restorations, small faults and defects
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108 mesa de jogo Com gaveta,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo e marchetaria de pau-santo,

espinheiro e buxo “Xadrez” e “Flores”,

ferragens em bronze, portuguesa, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 75 x 87 x 42 cm

€ 700 - 1.050

Nota: exemplar semelhante encontra-se

representado em MENDES, Mariana Soares 

- “Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas 

em Portugal (1750-1820)”. Lisboa: Scribe, 2010,

p. 112, fig. 25.

a games taBle with drawer,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)

/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood and thornbush

marquetry “Checkerboard” and “Flowers”,

Portuguese, small restorations, 

small faults and defects

109 mesa de jogo Com gaveta,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo e marchetaria de pau-santo 

e espinheiro “Xadrez” e “Flores”, 

ferragens em bronze, portuguesa, 

pequenos restauros, pequenas faltas 

e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 75 x 86 cm € 700 - 1050

Nota: exemplares semelhantes encontram-se

representados em MENDES, Mariana Soares 

- “Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas em

Portugal (1750 - 1820)”. Lisboa: Scribe, 2010,

p.112 e 123, figs. 25 e 30.

a games taBle with drawer,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)

/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood and thornbush

marquetry “Checkerboard” and “Flowers”,

Portuguese, small restorations, small faults

and defects, traces of wood insects



cabral moncada leilões 169 67

110 armário louCeiro faCetado,
D. Maria I (1777-1816), 

murta, portas com vidrinhos,

estiradores, puxadores em metal

amarelo, português, restauros,

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 264 x 57 x 158 cm

€ 6.500 - 9.750

a Cut glass CupBoard,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), myrtlewood,

glazed doors, with stretchers, 

yellow metal handles, Portuguese, 

restorations, small faults and defects,

traces of wood insects
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111 Cómoda pequena,
D. Maria I (1777-1816), 

vinhático, puxadores torneados 

em madeira e osso, portuguesa,

restauros, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 30,5 x 33,5 x 16,5 cm

€ 300 - 450

a small Commode,
D. Maria I, 

Queen of Portugal (1777-1816), 

Brazilian mahogany, 

turned handles in wood and bone,

Portuguese, restorations, small faults

and defects, traces of wood insects

112 Berço,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo, cabeceira com embutidos em

pau-cetim e espinheiro “Flores”,

português, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 117 x 106 x 55 cm

€ 1.200 - 1.800

Nota: exemplar semelhante integra a

colecção do Museu Nacional de Arte Antiga,

encontrando-se representado em PINTO,

Maria Helena Mendes - “Os Móveis e o seu

Tempo - Mobiliário Português do Museu

Nacional de Arte Antiga - Séculos XV-XIX”.

Lisboa: Instituto Português de Museus,

1985-1987, p. 106, fig. 101.

a Cradle,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), Brazilian rosewood,

headboard with satinwood 

and thornbush inlays “Flowers”,

Portuguese, restorations, small defects
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113 preguiCeiro,
D. José (1750-1777), 

pau-santo com entalhamentos, 

espaldar recortado e vazado, fundo em couro lavrado, português,

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 133 x 96 x 210 cm € 4.000 - 6.000

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados 

em NASCIMENTO, J. F. da Silva - “Leitos e Camilhas Portugueses”. Lisboa:

Edição do Autor, 1950, estampas LIX - LX, figs. 48 e 49. Outro exemplar

semelhante integra a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves,

Lisboa, encontrando-se representado em PROENÇA, José António -

“Mobiliário da Casa-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2002, pp. 85-87, nº 24.

a day-Bed,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 

carved Brazilian rosewood, scalloped and pierced backrest,

embossed leather seat, Portuguese, small faults and defects, 

traces of wood insects
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114 papeleira de Cilindro,
D. Maria I (1777-1816), 

marchetaria de pau-santo, pau-rosa, pau-cetim e buxo, 

estirador, interior com gavetas, escaninhos e lombadas de livros,

ferragens em metal amarelo, portuguesa, 

inscrição gravada a ouro DOMINGOS TENVTA FES EM LISBOA

ESTA OBRA NO ANNO DE 1790

Dim. - 111 x 79 x 57,5 cm € 20.000 - 30.000

Nota: trata-se de um importante e raro exemplar do mobiliário

neoclássico português, de clara inspiração francesa, pela sua forma,

pela sua decoração e, sobretudo, pelo facto de estar assinada, 

facto que, apesar de ser obrigatório pelo regimento dos marceneiros,

raramente era cumprido em Portugal. 

Reproduzida em CIECHANOWIECKI, Andrew - «Spain and Portugal», 

in HAYWARD, Helena (ed.) - “World Furniture”. London: Paul Hamlyn,

1965, p. 164, nº 617, onde Domingos Tenuta é referido como um dos

poucos marceneiros que assinavam as suas obras.

Integrou a “Exposição de Ambientes Portugueses dos séculos XVI a XIX”,

Museu Nacional de Soares dos Reis, Porto, 24 de Maio a 15 de Junho de

1969, encontrando-se identificada e reproduzida no respectivo catálogo.

Porto: Comissão Distrital do Porto do Movimento Nacional Feminino,

1969, nº 484, pp. 249-250 e fig. 124.

A Cabral Moncada Leilões regista e agradece a disponibilidade 

da Dra. Conceição Borges de Sousa, Conservadora das Colecções 

de Mobiliário e Arte Oriental do Museu Nacional de Arte Antiga, para

confirmar a descrição.

a CylindriCal Bureau,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

Brazilian rosewood, kingwood, satinwood and boxwood

marquetry, the interior with pull-out inset writing surface,

drawers, pigeon holes and book spines, yellow metal mounts,

Portuguese, gold engraved inscription DOMINGOS TENVTA FES

EM LISBOA ESTA OBRA NO ANNO DE 1790 (DOMINGOS TENVTA

MADE THIS PIECE ON THE YEAR OF 1790)

Note: part of the “Exposição de Ambientes Portugueses 

dos séculos XVI a XIX”, Soares dos Reis National Museum, Oporto. 

It is identified and reproduced on its catalogue. Oporto: The Oporto

Comissão Distrital do Porto do Movimento Nacional Feminino, 1969, 

nr. 484, pp. 249-250 and Fig. 124.
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115 mesa de aBas,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo, 

faixa e filetes em espinheiro, portuguesa,

pequenos restauros, pequenas faltas 

e defeitos; Dim. - 72 x 82 x 45 cm (fechada)

€ 600 - 900

a drop-flap taBle,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood,

thornbush band and fillets, Portuguese,

small restorations, small faults and defects

116 mesa de jogo de meia-lua,
D. Maria I (1777-1816), pau-santo 

e marchetaria de pau-santo e espinheiro

“Instrumentos musicais”, portuguesa, faltas

e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 74 x 90 x 44 cm € 400 - 600
Nota: exemplar semelhante encontra-se

representado em MENDES, Mariana Soares 

- “Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas em

Portugal (1750 - 1820)”. Lisboa: Scribe, 2010, 

p. 130, figura 36.

a demi-lune games taBle,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, Brazilian rosewood 

and thornbush marquetry,

top with inlaid decoration “Musical

instruments”, Portuguese, faults and

defects, traces of wood insects

117 mesa de aBas,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo, faixa embutida em pau-cetim,

puxador em osso, portuguesa, pequenas

faltas e defeitos

Dim. - 74 x 90 x 49 cm (fechada) 

€ 400 - 600

a drop-flap taBle,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood,

satinwood inlaid band, bone handle,

Portuguese, small faults and defects
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118 armário louCeiro,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

vinhático com entalhamentos, corpo superior com vidrinhos,

ferragens em metal amarelo, português, electrificado, restauros,

vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 236 x 135 x 72 cm € 2.000 - 3.000

a CupBoard,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)

/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

carved Brazilian Mahogany, glazed upper body, 

yellow metal mounts, Portuguese, 

electrified, restorations, traces of wood insects, 

small flaws and defects
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119 Conjunto de oito Cadeiras,
D. José (1750-1777), cerejeira com entalhamentos, 

espaldares recortados e vazados, travessas torneadas, 

assentos estofados, portuguesas, restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 98 x 53 x 53 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em PINTO, Pedro Costa - “O Móvel 

de Assento Português do Século XVIII”. Lisboa: Mediatexto, 2005, p. 85, nºs 1 e 6.

a set of eight Chairs, 
D. José I, King of Portugal (1750-1777), carved cherry wood,

scalloped and pierced back splats, turned stretchers, upholstered seats, Portuguese,

restorations, small faults and defects, traces of wood insects
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120 Cómoda,
D. José (1750-1777), pau-santo, 

pés com entalhamentos, ferragens em bronze, 

portuguesa, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 88 x 115 x 64 cm € 2.200 - 3.300

a Commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), Brazilian rosewood,

carved feet, bronze mounts, Portuguese, small faults and defects



121 par de Cómodas,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo e marchetaria de pau-santo, pau-cetim, buxo e ébano, 

ferragens em bronze, portuguesas, tampos de mármore posteriores, restauros,

marchetaria parcialmente refeita, vestígios insectos xilófagos

Dim. - 90 x 120 x 60 cm € 12.000 - 18.000

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em FREIRE, Fernanda Castro 

- “Mobiliário - II Volume”. Lisboa: Fundação Ricardo do Espírito Santo Silva, 2002, pp. 114, 115, 118

e 119. nº inv. 319 e 388.

a pair of Commodes,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood, Brazilian rosewood,

satinwood, boxwood and ebony marchetery, bronze mounts, Portuguese, 

posterior marble tops, restorations, marchetery partialy redone,

traces of wood insects
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122 Conjunto de seis Cadeiras,
ao gosto Guilherme IV, pau-santo,

tabela entalhada com travessas e “Rolo”,

assentos estofados, 

portuguesas, séc. XIX (2º quartel),

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 87 x 46 x 52 cm

€ 850 - 1.275

a set of six Chairs,
William IV style, 

Brazilian rosewood, carved back splats

with “Roll” rails, upholstered seats, 

Portuguese, 19th C. (2nd quarter),

restorations, small flaws and defects

123 Conjunto de oito Cadeiras,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo, espaldares entalhados e vazados, 

filetes em pau-cetim, assentos de palhinha, 

portuguesas, restauros

Dim. - 94 x 53 x 40 cm € 1.350 - 2.025

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em PINTO,

Augusto Cardoso, NASCIMENTO, J. F da Silva - “Cadeiras Portuguesas”.

Lisboa: Livraria a Nova Eclética / Livraria Olissipo, 1998, estampa

CXVIII, figs. 256, 257.

a set of eight Chairs, D. Maria I, Queen of Portugal (1777-

1816), Brazilian rosewood, carved and pierced back splats,

satinwood filets, cane seats, Portuguese, restorations
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124 papeleira,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo com entalhamentos, interior compartimentado com gavetas 

e nicho central, ferragens em bronze dourado, portuguesa, 

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 112 x 123 x 60 cm € 3.000 - 4.500

a Bureau,
D. José I, king of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

carved Brazilian rosewood, chambered interior with drawers and central niche, gilt bronze

mounts, Portuguese, small restorations, small faults and defects, traces of wood insects
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125 Cómoda,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e espinheiro, tampo de mármore, 

ferragens e aplicações em bronze dourado, portuguesa, 

restauros, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 84 x 107 x 57 cm € 2.200 - 3.300

a Commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian

rosewood, kingwood and thornbush marquetry, marble top, 

gilt bronze mounts and applications, Portuguese, restorations, traces of wood insects
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126 PAr de APArAdoreS,
mogno, olho de perdiz, pau-cetim e ébano, portas com espelho,

ferragens em metal amarelo, portugueses, séc. XIX (2ª metade),

tampos posteriores de mármore negro, restauros, 

marchetaria parcialmente refeita, pequenos defeitos

Dim. - 97 x 138 x 54 cm € 4.000 - 6.000

A PAir of SideboArdS,
mahogany, birds-eye wood, satinwood and ebony,

mirrored doors, yellow metal mounts, marble top, 

Portuguese, 19th C. (2nd half), restorations, 

marchetery partialy redone, small defects
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127 PAPeleirA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

vinhático e pau-santo, interior compartimentado com gavetas, 

escaninhos e segredos, puxadores em metal amarelo, portuguesa, 

restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 107 x 105 x 55 cm € 600 - 900

A bureAu,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian mahogany and Brazilian rosewood, chambered interior with drawers,

pigeon-holes and secrets, yellow metal handles, Portuguese, restorations, 

small defects, traces of wood insects
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128 CómodA,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo e marchetaria de pau-santo e pau-rosa, ferragens em bronze, 

tampo de mármore, portuguesa, pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 90 x 116 x 59,5 cm € 3.000 - 4.500

A Commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777)/D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood and kingwood marquetry, bronze mounts, marble top,

Portuguese, small restorations, small faults and defects, traces of wood insects
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128a PAPeleirA,
D. Maria I (1777-1816), 

vinhático, interior com gavetas e escaninhos, 

ferragens em bronze, portuguesa, 

restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 105 x 106 x 53 cm € 1.000 - 1.500

A bureAu,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian mahogany,  interior with drawers and pigeon holes, 

Portuguese, restorations, samll defects, traces of wood insects
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128b CómodA,
D. José (1750-1777), 

pau-santo com entalhamentos, 

portuguesa, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 106 x 124 x 64 cm € 1.500 - 2.250

A Commode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

carved Brazilian Mahogany, Portuguese, restorations, small defetcs
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129 liteirA,
madeira pintada com entalhados dourados, painéis policromados

“Paisagens com figuras” e brasão tendo por suporte um Anjo

músico com trombeta: escudo esquartelado - I Lancastre 

(por privilégio, sem o filete de bastardia); II Vasconcelos; 

III Henriques; IV Saldanha (mal representadas); janelas de correr

em couro com pregaria e pequenos vidros, janela dianteira

basculante, interior forrado a tecido, tejadilho em couro com

pregaria rematado por pináculos, portuguesa, séc. XVIII/XIX,

falta dos suportes, dos respectivos varões e de uma tranca,

restauros, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 148 x 125 x 73 cm € 5.000 - 7.500

Nota: armas possivelmente usadas pelos Condes das Alcáçovas,

nomeadamente pelos 1º e 2º titulares, respectivamente 

D. Francisco de Sales Henriques Faria Saldanha Vasconcelos e Lancastre

(1811-1840) e seu irmão D. Caetano de Sales Henriques Pereira de Faria

Saldanha Vasconcelos de Lancastre (1819-1884).
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130 PrAto,
faiança de Coimbra, 

decoração a azul e vinoso 

“Busto feminino e árvore”, 

aba com quatro reservas 

de «entrecruzados», 

português, séc. XVIII (1ª metade),

grande esbeiçadela, faltas no vidrado

Dim. - 34,5 cm € 600 - 900

Proveniência: colecção 

Francisco Cabral Moncada.

A diSh,
Coimbra faience,

blue and vinous decoration 

“Female bust and tree”, 

rim with four reserves «intertwining»,

Portuguese, 18th C. (1st half), 

large chip, faults on the glaze

131 PrAto,
faiança de Coimbra, 

decoração a azul e vinoso “Espiral”,

português, séc. XVIII (1ª metade),

cabelos na aba

Dim. - 35 cm € 500 - 750

Proveniência: colecção 

Francisco Cabral Moncada

A diSh,
Coimbra faience,

blue and vinous decoration “Spiral”,

Portuguese, 18th C. (1st half), 

hairlines on the rim
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132 PrAto,
faiança, decoração «tipo Aranhões» 

a azul e vinoso, 

português, séc. XVII/XVIII, 

cabelo na aba, 

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 33 cm € 1.000 - 1.500

Proveniência: colecção 

Francisco Cabral Moncada.

Nota: taça com decoração «tipo 

de aranhões» encontra-se representada 

em MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança

Portuguesa, sécs. XVI a XVIII”. Lisboa:

SCRIBE, 2008, p. 79, nº 66.

A diSh,
faience,

“Aranhões” type blue and vinous

decoration, Portuguese, 17th/18th C.,

hairline on the rim, 

small faults on the glaze

133 PrAto,
faiança, decoração de «Contas»

a azul e vinoso “Paisagem com casas”,

português, séc. XVII (2ª metade),

esbeiçadelas, 

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 33 cm € 1.000 - 1.500

Proveniência: colecção 

Francisco Cabral Moncada.

Nota: exemplares semelhantes, com tema

central diverso, encontram-se representados

em MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança

Portuguesa, sécs. XVI a XVIII”. Lisboa:

SCRIBE, 2008, p. 117, nºs 114 e 115.

A diSh,
faience,

blue and vinous «beaded» decoration

“Landscape with houses”, 

Portuguese, 17th C. (2nd half), 

chips, small faults on the glaze
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135 PiA de águA bentA,
faiança, decoração a azul e vinoso, 

espaldar com decoração relevada “Menino Jesus

segurando cruz”, poço com decoração “Ramo de flores”,

portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 30 x 14,5 x 10 cm € 250 - 375

Proveniência: colecção Francisco Cabral Moncada.

A holy WAter font, 
faience, blue and vinous decoration, 

backing with decoration en relief 

“The Child Jesus holding a Cross”, decorated basin 

with “Bouquet of flowers”, Portuguese, 18th/19th C.,

small faults on the glaze

134 PrAto grAnde,
faiança, 

decoração de «Contas» a azul e vinoso “Borboletas”, 

português, séc. XVII (2ª metade), grande cabelo gateado, 

esbeiçadelas, pequenas faltas no vidrado

Dim. - 39,5 cm € 800 - 1.200

Proveniência: colecção Francisco Cabral Moncada.

Nota: exemplar semelhante, com tema central diverso, encontra-se representado 

em MONCADA, Miguel Cabral de - “Faiança Portuguesa, sécs. XVI a XVIII”. 

Lisboa: SCRIBE, 2008, p. 118, nº 116.

A lArge diSh,
faience,

blue and vinous «beaded» decoration “Butterflies”, 

Portuguese, 17th C. (2nd half), large riveted hairline, 

chips, small faults on the glaze
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136 tomáS brunetto 
- (dir. 1767-1771),
terrinA reCortAdA,
D. José (1750-1777), 

faiança da Real Fábrica de Louça, ao Rato, 

decoração a azul “Flores”, 

pomo da tampa relevado 

“Cabeça de negro”, portuguesa, 

falta de parte do frete da tampa, 

pequenos cabelos, craquelé, 

pequenas faltas no vidrado, 

marcada FRTB

Dim. - 23,5 x 39 x 27 cm

€ 1.500 - 2.250

Nota: no catálogo da exposição “Real

Fábrica de Louça, ao Rato”, Museu

Nacional do Azulejo/ Museu Nacional 

de Soares dos Reis, Lisboa e Porto, 2003,

não consta nenhuma terrina 

com este modelo.

A SCAlloPed tureen,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

faience probably of Real Fábrica 

de Louça, ao Rato,

blue decoration “Flowers”, 

relief pommel “Head of an african”,

portuguese, faults, small hairlines,

craquele, small flaws to the glaze,

marked FRTB
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137 PrAto,
faiança provavelmente da fábrica 

de Bandeira, decoração policromada

“Armas de Portugal sobre troféus

militares”, português, séc. XIX, 

partido e gateado, 

faltas e esbeiçadelas no vidrado

Dim. - 30,5 cm € 150 - 225

Nota: exemplar com decoração semelhante,

encontra-se representado em “Faiança

Portuguesa - sua evolução até ao início 

do séc. XX”. Lisboa: Correios de Portugal,

1992, pp. 94 e 95, s/n.

A diSh,
faience probably from Bandeira factory,

polychrome decoration “Portuguese

coat of arms with military trophies”,

Portuguese, 19th C., fault on the rim, 

wear to the glaze

138 PrAto,
faiança provavelmente da Fábrica 

do Juncal, decoração a vinoso “Flor”,

português, séc. XVIII/XIX, 

esbeiçadelas e pequenas faltas 

no vidrado

Dim. - 21 cm

€ 200 - 300

A diSh,
faience probably from Juncal

Manufactory, vinous decoration

“Flower”, Portuguese, 18th/19th C., 

chips and small faults on the glaze
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139 PrAto,
faiança dita de «Ratinho», 

decoração policromada “Padeira 

de Aljubarrota”, português, séc. XIX,

falta no bordo, desgate no vidrado

Dim. - 29,5 cm € 600 - 900

Nota: exemplar semelhante integra 

a Colecção de cerâmica da Fundação Manuel

Cargaleiro, Castelo Branco, encontrando-se

representado em “Cerâmica na Colecção 

da Fundação Manuel Cargaleiro”. Castelo

Branco: Câmara Municipal de Castelo

Branco, 2012, p. 57, nº 15.

A diSh,
faience known as «Ratinho»,

polychrome decoration “The Baker 

of Aljubarrota”, Portuguese, 19th C.,

fault on the rim, wear to the glaze

140 PrAto,
faiança dita de «Ratinho», 

decoração policromada “Cavalheiro”,

português, séc. XIX, 

desgaste no vidrado

Dim. - 29,5 cm

€ 800 - 1.200

Nota: exemplar semelhante integra

a Colecção de cerâmica da Fundação Manuel

Cargaleiro, Castelo Branco, encontrando-se

representado em “Cerâmica na Colecção da

Fundação Manuel Cargaleiro”. Castelo

Branco: Câmara Municipal de Castelo

Branco, 2012, p. 51, nº 9.

A diSh,
faience known as «Ratinho»,

polychrome decoration “A Gentleman”,

Portuguese, 19th C., fault on the rim,

wear to the glaze
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142 PAliteiro “Cão”,
faiança, decoração policromada, 

português, séc. XIX, pequenas faltas no vidrado

Dim. - 14 cm € 100 - 150

A toothPiCk holder “hound”,
faience, polychrome decoration, Portuguese, 19th C., 

small faults on the glaze

143 noSSA SenhorA dAS doreS,
faiança, decoração policromada, portuguesa, séc. XIX, 

cabelo e esbeiçadelas na base, pequenas faltas no vidrado

Dim. - 26,5 cm € 150 - 225

our lAdy of SorroWS, faience, polychrome decoration,

Portuguese, 19th C., hairline and chip on the stand, 

small faults on the glaze

141 PinhA,
faiança relevada, decoração monocroma a branco, 

portuguesa, séc. XIX, pequenas falhas na base, 

faltas no vidrado, craquelé

Dim. - 25 x 13 cm € 150 - 225

A PineCone,
faience en relief,

white monochrome decoration, Portuguese, 19th C., 

small faults on the base, faults on the glaze, craquelé
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144 CAneCA “CAbeçA de PretA”,
faiança da Real Fábrica de Louça,

ao Rato, decoração policromada,

portuguesa, séc. XIX (1º/2º quartel),

esbeiçadelas

Dim. - 22 cm € 1.600 - 2.400

Nota: exemplares idênticos integraram 

a exposição “Real Fábrica de Louça, 

ao Rato”, encontrando-se representados 

no respectivo catálogo. Lisboa: Instituto

Português de Museus, 2003, pp. 401-406,

nºs 177 a 184.

A mug “blACk WomAn’S heAd”,
faience from Real Fábrica 

de Louça, ao Rato,

polychrome decoration, 

Portuguese, 19th C. (1st/2nd quarter),

chips

145 PAr de jArroS “gAtoS”,
faiança, 

decoração policromada, 

portugueses, séc. XIX, restauros

Dim. - 24 cm

€ 600 - 900

A PAir of jugS “CAtS”,
faience,

polychrome decoration, 

Portuguese, 19th C., restorations
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146 míSulA,
placa em gesso relevada, 

portuguesa, séc. XX (1º quartel), 

pequenos defeitos, assinada CARVALHO e datada de 9-6-1906

Dim. - 110,5 x 70 x 35 cm € 450 - 675

A Corbel,
relief plaster,
Portuguese, 20th C. (1st quarter),
small defects, signed CARVALHO and dated 9-6-1906
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147 RAFAEL BORDALO PINHEIRO 
- 1846-1905,
CãO,
faiança das Caldas, 

decoração monocroma a branco,

assinada e datada das Caldas de 1896,

marcada da Fábrica de Faiança 

de Rafael Bordalo Pinheiro 

e datada de 1900, no fundo

Dim. - 35 cm € 1.000 - 1.500

A HOuND,
Caldas da Rainha faience,

white monochome decoration,

signed and dated from Caldas da

Rainha 1896, Rafael Bordalo Pinheiro

Faience Manufactory’ mark 

and dated 1900, on the botton
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148 PADRãO gEOmétRICO,
painel de quatro azulejos azuis 

e brancos, moldura em madeira,

hispano-árabe, séc. XVI (1ª metade),

pequenos defeitos

Dim. - 25 x 24 cm € 180 - 270

gEOmEtRIC PAttERN, a four tiles panel,

wooden frame, Hispano-Arabic, 16th C.

(1st half), small defects

150 PADRãO gEOmétRICO, 
azulejo, moldura em madeira, 

hispano-árabe, séc. XVI 

(1ª metade)

Dim. - 13 x 13 cm € 100 - 150

gEOmEtRIC PAttERN, 
a tile, wooden frame, Hispano-Arabic,

16th C. (1st half)

151 FLORãO, painel de quatro azulejos,

moldura em madeira,

hispano-árabe, séc. XVI (1ª metade),

pequenos defeitos

Dim. - 24 x 24 cm           € 280 - 420

A FLEuRON, a four tiles panel, 

wooden frame, Hispano-Arabic, 16th C.

(1st half), small defects

153 FLORãO, painel de quatro azulejos, 

moldura em madeira, hispano-árabe, 

séc. XVI (1ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 24 x 22 cm € 280 - 420

A FLEuRON, a four tiles pane, 

wooden frame, Hispano-Arabic, 16th C. 

(1st half), small defects

154 FLORãO,
painel de quatro azulejos, decoração policromada, 

hispano-árabe, séc. XVI (1ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 28 x 27 cm € 250 - 375 

A FLEuRON, 
a four tile panel, polychrome decoration, 

Hispano-Arabic, 16th C. (1st half), small defects

152 FLORãO, painel de quatro azulejos,

moldura em madeira,

hispano-árabe, séc. XVI (1ª metade),

pequenos defeitos

Dim. - 28 x 27 cm € 280 - 420

A FLEuRON, a four tiles panel, 

wooden frame, Hispano-Arabic, 16th C. 

(1st half), small defects

149 FLORãO,
painel de quatro azulejos, moldura 

em madeira, hispano-árabe, séc. XVI 

(1ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 25 x 24 cm           € 280 - 420

A FLEuRON, a four tiles panel, wooden

frame, Hispano-Arabic, 16th C. (1st half), 

small defects
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155 FIguRAs E CãO PERtO DE RIO,
rocaille, painel de 28 azulejos, 

decoração a azul, português, séc. XVIII (3º quartel), 

oito azulejos posteriores, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 57 x 100 cm € 1.000 - 1.500

FIguREs AND HOuND NEAR A RIvER,
rocaille, 28 tile panel,

blue decoration, Portuguese, 18th C. (3rd quarter), 

eight later tiles, small faults and defects

156 PAINEL DE CENtO E quARENtA E CINCO AzuLEjOs,
D. Maria I (1777-1816), decoração policromada “Flores e plumas”,

português, cabelos, pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 84 x 328 cm € 2.000 - 3.000

A ONE HuNDRED FORty-FIvE tILEs PANEL,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

polychrome decoration “Flowers and feathers”, Portuguese,

hairlines, small restorations, small faults and defects
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157 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
CABEçA DE OCtOgENáRIA,
escultura em bronze, 

assinada e datada de 1897, 

papel manuscrito com inscrição “AO GRANDE ACTOR 

CHABY PINHEIRO OFF MUITO GRATO - MAIO DE 1912”

Dim. - 26 cm € 700 - 1.050

tHE HEAD OF AN OCtOgENARIAN,
bronze sculpture, signed and dated 1897, 

autograph label with inscription “TO THE GREAT ACTOR CHABY

PINHEIRO OFF VERY GRATEFUL - MAY 1912”

158 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
CRIstO CRuCIFICADO,
escultura em bronze, assinada

Dim. - 30 cm € 150 - 225

CRuCIFIED CHRIst,
bronze sculpture, signed
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159 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
“mENINO DA gOLA”,
escultura em terracota, faltas na gola, assinada, 

etiqueta com assinatura manuscrita do artista

Dim. - 5,5 cm € 150 - 225

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em VALENTE,

Maria Adelaide - “Meninos de Cinzel e Barro”. Braga: Edições Autores 

de Braga, 1993, p. 95.

“tHE COLLAR BOy”,
terracotta sculpture, faults on the collar,

signed, sticker with handwritten signature of the artist

160 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
BustO DE sENHORA,
escultura em terracota patinada, assinada, 

autenticada pelo Autor com etiqueta manuscrita 

colada na base “Autentico Teixeira Lopes - 1920”

Dim. - 24 cm € 250 - 375

tHE Bust OF A LADy, patinated terracotta sculpture,

signed, certified by the author with handwritten 

label stuck on the base “Authentic Teixeira Lopes - 1920”

160a ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
“RAquEL”,
escultura em bronze, assinada, 

marcada C. VALSUANI - CIRE PERDUE

Dim. - 27,5 cm € 1.600 - 2.400

Nota: exemplar com a mesma representação, em terracota e de menores

dimensões, encontra-se representado em VALENTE, Maria Adelaide -

“Meninos de Cinzel e Barro”. Braga: Edições Autores de Braga, 1993, p. 93.

“RAquEL”,
bronze sculpture, signed, marked C. VALSUANI - CIRE PERDUE
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161 AméRICO gOmEs - 1880-1963,
BustO mAsCuLINO,
escultura em bronze, assinada e datada do Porto - 1928

Dim. - 22 cm € 170 - 255

A mALE Bust,
bronze sculpture,

signed and dated Oporto - 1928

162 jOAquIm FERNANDEs gOmEs - séC. XIX/XX,
tEÓFILO BRAgA,
medalhão em terracota esculpida e patinada, assinado

Dim. - 24,5 cm € 60 - 90

Nota: Joaquim Fernandes Gomes é pai do pintor Eduardo Luiz.

tEÓFILO BRAgA,
carved and patinated terracotta medallion,

signed
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164 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
“CARIDADE”,
escultura em bronze, assinada

Dim. - 51 cm € 800 - 1.200

“CARIDADE”
bronze sculpture, signed

163 ANtÓNIO tEIXEIRA LOPEs - 1866-1942,
mEmORIAL AO REgICíDIO - 1 FEv 1908,
escultura em bronze, 

assinada, datada e dedicada ao conde de Arnoso - 1908

Dim. - 74,5 x 25,5 x 5,5 cm € 500 - 750

Nota: fundição posterior, numa série reduzida de 12 exemplares (?),

encomendada pela família Palmela, nos anos 60, segundo original 

em terracota oferecido pelo Autor ao Conde de Arnoso.

REgICIDE mEmORIAL - 1 FEv 1908,
bronze sculpture, signed, dated and dedicated 

to the Count of Arnoso - 1908 
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165 vIstAs PANORâmICAs DE LIsBOA - LIsBOA ANtEs DO tERRAmOtO (I),
BELém A ALCâNtARA (II), E BELém à BAíA DE wAREs (?) (III),
três gravuras sobre papel, segundo desenhos de C. Lemprière,

inglesas, séc. XVIII, pequenos defeitos, 

manchas de humidade, datadas de 1756

Dim. - 39 x 77 cm € 1.000 - 1.500

PANORAmIC vIEws OF LIsBON - LIsBON BEFORE tHE EARtHquAkE (I),
FROm BELEm tO ALCâNtARA (II) AND FROm BELEm

tO tHE BAy OF wAREs (?) (III),
three engravings on paper, according to the original drawings 

by C. Lemprière, English, 18th C., small defects, 

humidity stains, dated 1756
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166 sEtE ALçADOs ARquItECtÓNICOs - CAPELA DO PALáCIO

DAs NECEssIDADEs, PAssEIO PúBLICO DE LIsBOA

E OutROs PROjECtOs,
tinta da China e aguarela sobre papel, 

portugueses, séc. XIX (princípios), pequenos defeitos, 

um assinado José Telles de Faria e Silva (?) 

e datado de 13 de Março de 1824

Dim. - 72 x 30 cm (o maior) € 2.200 - 3.300

sEvEN ARCHItECtuRAL PLANs - tHE CHAPEL OF tHE PALACE

OF NECEssIDADEs, tHE PuBLIC PROmENADE IN LIsBON

AND OtHER PROjECts,
ink and watercolour on paper,

Portuguese, 19th C. (early), small defects,

one signed José Telles de Faria e Silva (?) 

and dated March 13, 1824
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167 REI D. FERNANDO II - 1816-1885,
CAvALO E CãO,
pintura sobre travessa em faiança, 

pequenas faltas no vidrado do bordo, 

assinada e datada das Caldas da Rainha - 1877,

marcada JFS (José Francisco de Sousa), no verso

Dim. - 45 x 36,5 cm € 500 - 750

HORsE AND DOg,
painting on a faience dish,

small faults to the glaze, 

signed and dated Caldas da Rainha - 1877,

marked JFS (José Francisco de Sousa) 

on the back

168 REI D. FERNANDO II - 1816-1885,
BuRRO E CãO,
aguarela sobre papel, 

assinada e datada 

de Paço d’Arcos - 1870

Dim. - 25 x 16 cm € 600 - 900

A DONkEy AND A DOg,
watercolour on paper,

signed and dated Paço d’Arcos - 1870
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169 REtRAtO DO REI. D. FILIPE II DE PORtugAL, 
III DE EsPANHA (1578-1621),
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVIII, 

restauros, pequenos defeitos

Dim. - 22 x 17 cm € 400 - 600

PORtRAIt OF kINg PHILIP II OF PORtugAL, 
III OF sPAIN (1578-1621), 
oil on canvas,

Spanish school, 18th C.,

restorations, small defects

170 LuIs tOmAsINI - 1823-1902,
mARINHA,
óleo sobre cartão, 

assinado e datado de 1888

Dim. - 31 x 41 cm

€ 1.500 - 2.250

mARINE, 
oil on cardboard, 

signed and dated 1888
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171 REtRAtO DE sENHOR,
óleo sobre tela, escola brasileira, séc. XIX, 

reentelado, pequeno restauro

Dim. - 116 x 89,5 cm € 2.500 - 3.750

PORtRAIt OF A gENtLEmAN,
oil on canvas, Brazilian school, 19th C.,  

relined, small restoration
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172 REtRAtO DO REI D. jOãO vI,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XIX (1º quartel), 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 55 x 43 cm € 3.000 - 4.500

PORtRAIt OF kINg D. jOãO vI OF PORtugAL,
oil on canvas,

Portuguese school, 19th C. (1st quarter),

relined, small restorations
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173 ALEXANDRE-jEAN NOËL - 1752-1834,
vIstAs DE LIsBOA,
seis águas-tintas a sépia sobre papel,

picos de acidez e manchas de humidade

Dim. - 37 x 57 cm € 2.000 - 3.000

vIEws OF LIsBON,
six sepia aquatints  on paper,

acidity spikes and humidity stains
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174 mARquês DE POmBAL COm Os PLANOs DA RECONstRuçãO DE LIsBOA,
pintura sobre vidro segundo original a óleo tradicionalmente 

atribuído a Louis Michel van Loo (1707-1771), Macau, séc. XVIII (3º quartel)

Dim. - 62,5 x78 cm € 25.000 - 37.500

tHE mARquIs OF POmBAL wItH tHE RECONstRuCtION PLANs OF LIsBON,
painting on glass according to original oil usually assigned 

to Louis Michel van Loo (1707-1771), Macao, 18th C. (3rd quarter)
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176 DOmINgOs sEquEIRA - 1768-1837,
jEsus é DEsPOjADO DAs suAs vEstEs,
óleo sobre papel colado em tela, 

não assinado

Dim. - 39 x 26,5 cm € 750 - 1.125

jEsus Is stRIPPED OF HIs gARmENts, 
oil on paper pasted on canvas,

unsigned

175 DOmINgOs sEquEIRA - 1768-1837,
tOBIAs CuRA A CEguEIRA DE sEu PAI, 
óleo sobre tela, 

reentelado, pequenos restauros, 

não assinado

Dim. - 33 x 27 cm € 900 - 1.350

tOBIAs CuRINg HIs FAtHER’s BLINDNEss, 
oil on canvas, relined, 

small restorations, unsigned
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177 Jean piLLeMent - 1728-1808,
paisageM coM pastores e rebanho,
óleo sobre tela, reentelado, não assinado

Dim. - 40 x 55 cm € 4.500 - 6.750

Nota: peritado por Cabinet Turquin, Paris, conforme etiqueta 

colada no verso.

Landscape with shepherds and sheep, 
oil on canvas, relined, unsigned, 

Notes: certified by Cabinet Turquin, Paris, according to label pasted 

on the back.
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178 Vista de Lisboa a partir de aLMada,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX, pequeno restauro

Dim. - 40,5 x 76,5 cm € 20.000 - 30.000

a View of Lisbon froM aLMada,
oil on canvas,

European school, 19th C., small restoration
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179 Vista de aLMada a partir do teJo,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX, pequeno restauro

Dim. - 40,5 x 76,5 cm € 20.000 - 30.000

a View of aLMada froM the tagus,
oil on canvas,

European school, 19th C., small restoration
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180 MarQues de oLiVeira - 1853-1927,
Menino coM arco,
óleo sobre tela, restauro, assinado e datado de 1885

Dim. - 146 x 106 cm € 5.000 - 7.500

boy with hoop,
oil on canvas,

restoration, 

signed and dated 1885
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181 coLuMbano - 1857-1929,
“retrato do coroneL ribeiro artur”,
pastel sobre papel, assinado e datado de 1890

Dim. - 50 x 65 cm € 4.000 - 6.000

Nota: encontra-se identificado e reproduzido em SEQUEIRA, Gustavo de Matos - “Inventário

Artístico de Portugal - Distrito de Leiria”, vol. V. Lisboa: Academia Nacional de Belas Artes, 1955,

p. 100 e Estampa CCIII.

“portrait of coLoneL ribeiro artur”,
pastel on paper,

signed and dated 1890
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182 JosÉ MaLhoa - 1855-1933,
figura de MuLher sentada,
lápis sobre papel, assinado

Dim. - 30,5 x 20,5 cm € 1.500 - 2.250

Nota: integrou a exposição “Cinquentenário da morte 

de José Malhoa”, Lisboa: IPPC, 1983, encontrando-se 

reproduzido no respectivo catálogo, p. 147. Reproduzido 

em SALDANHA, Nuno - “José Malhoa - Catálogo Raisonné”.

Lisboa: Scribe, 2012, p. 448, nº 1206, onde o autor refere 

que poderá tratar-se de um retrato de 

Maria de Lourdes de Mello e Castro (1903-1996).

a feMaLe figure sitting,
pencil on paper,

signed

183 Jean piLLeMent - 1728-1808,
paisageM coM casa e figura,
lápis e aguarela sobre papel, 

assinado e datado de 1782

Dim. - 9 x 14 cm         € 900 - 1.350

Landscape with house and figure,
pencil and watercolour on paper,

signed and dated 1782
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185 tony de bergue - 1820-1896,
Marinha - barcos e figuras Junto à costa,
óleo sobre tela colada em platex, assinado

Dim. - 40 x 70 cm € 1.500 - 2.250

184 tony de bergue - 1820-1896,
Marinha - barcos e figuras Junto à costa,
óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, assinado

Dim. - 36,5 x 61 cm € 2.000 - 3.000

Marine - boats and figures by the shore,
oil on canvas, 

relined, small restorations, signed

Marine - boats and figures by the shore,
oil on canvas pasted on hardboard,

signed
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186 JosÉ JÚLio de sousa pinto - 1856-1939,
retrato de senhora,
pastel sobre papel, 

assinado e datado de Sceaux - 20-06-31

Dim. - 47 x 33,5 cm € 4.000 - 6.000

portratit of a Lady,
pastel on paper,

signed and dated Sceaux - June 20, 1931
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187 aLfredo KeiL - 1850-1907,
paisageM coM figuras e aniMais,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 55 x 33 cm € 30.000 - 45.000

Landscape with figures and aniMaLs,
oil on canvas,

signed
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188 aLfredo KeiL - 1850-1907,
paisageM coM figuras,
óleo sobre madeira, assinado

Dim. - 27 x 20 cm € 5.500 - 8.250

Landscape with figures,
oil on board, signed
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189 JosÉ MaLhoa - 1855-1933,
seM títuLo,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado e datado de 1929

Dim. - 22 x 16 cm € 10.000 - 15.000

untitLed,
oil on canvas pasted on card,

signed and dated 1929
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191 JosÉ gyrÃo - 1840-1916,
gaLo e gaLinhas,
óleo sobre tela colada em madeira, 

assinado e datado de 1914

Dim. - 24 x 14 cm € 2.000 - 3.000

rooster and hens,
oil on canvas pasted on board,

signed and dated 1914

190 faLcÃo trigoso - 1879-1956,
paisageM coM casario,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado, numerado no verso - 367

Dim. - 18 x 27 cm

€ 2.000 - 3.000

Landscape with houses,
oil on canvas pasted on cardboard,

signed and numbered on the back 

- 367,
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192 siLVa porto - 1850-1893,
paisageM,
óleo sobre tela, 

reentelado, pequeno restauro, assinado

Dim. - 36,5 x 54 cm € 10.000 - 15.000

Landscape,
oil on canvas,

relined, small restoration, signed



126                                                                                              cabral moncada leilões 169

194 antÓnio raMaLho - 1858-1916,
praia ao pôr-do-soL,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1885

Dim. - 18 x 26 cm

€ 2.000 - 3.000

beach at sunset,
oil on canvas,

signed and dated 1885

193 MarQues de oLiVeira - 1853-1927,
paisageM coM rio,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1903

Dim. - 35,5 x 55 cm € 2.800 - 4.200

Landscape with riVer,
oil on board,

signed and dated 1903
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195 aLfredo KeiL - 1850-1907,
pastor coM rebanho,
óleo sobre cartão, 

assinado e datado de 1894

Dim. - 27,5 x 20 cm € 6.500 - 9.750

shepherd with fLocK, 
oil on cardboard, 

signed and dated from 1894
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197 cÂndido da cunha
- 1866-1926,
paisageM coM rio,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 22,5 x 34 cm € 500 - 750

Nota: etiqueta colada no verso 

da “Exposição de homenagem a 

Cândido da Cunha - Salão Silva Porto”,

Novembro de 1926.

Landscape with riVer, 
oil on canvas, signed

196 JoÃo reis - 1899-1982,
paisageM costeira,
óleo sobre tela, assinado e datado de 1932

Dim. - 40 x 56 cm

€ 2.000 - 3.000

coastaL Landscape,
oil on canvas,

signed and dated 1932
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198 ALFREDO KEIL - 1850-1907,
PAIsAgEm RuRAL cOm FIguRAs E AnImAIs,
óleo sobre tela colada em cartão, assinado

Dim. - 37,5 x 24,5 cm € 12.000 - 18.000

RuRAL LAnDscAPE wIth FIguREs AnD AnImALs,
oil on canvas glued on cardboard, signed
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199 ALFREDO KEIL - 1850-1907,
PAIsAgEm cOm cAsA,
óleo sobre tela colada em cartão, não assinado, 

autenticado no verso por Luís Keil, filho do Autor

Dim. - 37 x 23 cm € 4.000 - 6.000

LAnDscAPE wIth hOusE,
oil on canvas glued on cardboard,

unsigned, autenticated on the reverse by Luis Keil, son of the Author
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199a ERnEstO cOnDEIXA - 1857-1933,
AquEDutO DAs ÁguAs LIvREs - LIsbOA,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 32 x 44,5 cm € 4.000 - 6.000

AquEDutO DAs ÁguAs LIvREs - LIsbOn,
oil on canvas, signed
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200 EDuARDA LAPA - 1896-1976,
nAtuREzA mORtA - vAsO cOm ROsAs,
óleo sobre tela, 

pequeno restauro, assinado

Dim. - 30,5 x 37,5 cm € 650 - 975

stILL LIFE - POt wIth ROsEs,
oil on canvas,

small restoration,

signed

201 FREDERIcO AIREs - 1887-1963,
nAtuREzA mORtA - 
cEREjAs E DIvERsOs ObjEctOs,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1931

Dim. - 45 x 55 cm € 1.400 - 2.100

stILL LIFE - chERRIEs AnD sEvERAL ObjEcts

oil on canvas,

signed and dated 1931
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202 ALbERtO DE sOuzA - 1880-1961,
nAtuREzA mORtA,
aguarela sobre papel, 

assinada

Dim. - 51 x 68 cm € 750 - 1.125

stILL-LIFE,
watercolour on paper, signed

203 AuRÉLIA DE sOuzA - 1866-1922,
nAtuREzA mORtA - jARRO E cRAvOs,
óleo sobre madeira, assinado e datado de 1900

Dim. - 37 x 15,5 cm € 1.000 - 1.500

stILL LIFE - PItchER AnD cARnAtIOns,
oil on board,

signed and dated 1900
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204 jOAquIm LOPEs - 1886-1956,
PAIsAgEm - bARcOs juntO

à mARgEm,
óleo sobre cartão, 

assinado

Dim. - 24 x 30 cm

€ 800 - 1.200

LAnDscAPE - bOAts ALOng

thE RIvERbAnK,
oil on cardboard,

signed

205 jOsÉ cAmPAs - 1888-1971,
“ERIcEIRA”,
óleo sobre madeira, assinado,  

dedicado e datado de 1936/1938 

em etiqueta colada no verso

Dim. - 16 x 22 cm € 500 - 750

“ERIcEIRA”,
oil on board, signed, 

dedicated and dated 1936/1938 on

sticker on the back
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207 AbEL mAntA - 1888-1982,
tREchO DE ALDEIA cOm FIguRA,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1910 (?)

Dim. - 36 x 47,5 cm

€ 2.500 - 3.750

EXcERPt FROm vILLAgE

wIth FIguRE,
oil on board,

signed and dated 1910 (?)

206 FREDERIcO AIREs - 1887-1963,
tREchO DE ALDEIA cOm FIguRAs,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado e datado de 1930

Dim. - 23 x 15 cm € 750 - 1.125

EXcERPt FROm A vILLAgE wIth FIguREs,
oil on canvas pasted on cardboard,

signed and dated 1930
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208 AntÓnIO sAÚDE - 1875-1958,
“mAnhã - ARREDOREs DE sãO tIAgO

D’AntAs, FAmALIcãO”,
óleo sobre tela 

colada em laminado de madeira,

assinado e datado de 1944

Dim. - 21 x 30,5 cm

€ 750 - 1.125

“mORnIng - OutsKIRts OF sãO tIAgO

D’AntAs, FAmALIcãO”, 
oil on canvas pasted on wooden

chipboard, signed and dated 1944

209 jAImE muRtEIRA - 1910-1986,
PAIsAgEm cOm LAgO E cAsARIO,
óleo sobre platex, 

assinado e datado de 1963

Dim. - 24 x 33 cm € 600 - 900

LAnDscAPE wIth LAKE AnD hOusEs,
oil on hardboard,

signed and dated 1963
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210 FALcãO tRIgOsO - 1879-1956,
PAIsAgEm cOm ÁRvORE DE FRutO,
óleo sobre tela, assinado, 

numerado no verso - 601

Dim. - 50 x 60 cm € 5.500 - 8.250

LAnDscAPE wIth FRuIt tREE,
oil on canvas,

signed and numbered on the back - 601
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211 EzEquIEL PEREIRA - 1868-1943,
PAIsAgEm cOm FIguRA FEmInInA juntO A RIbEIRO,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 43,5 x 66 cm € 5.500 - 8.250

LAnDscAPE wIth FEmALE FIguRE by thE cREEK,
oil on canvas,

signed
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212 FALcãO tRIgOsO - 1879-1956,
“A LOtA - ERIcEIRA”,
óleo sobre tela, assinado, numerado no verso “208”

Dim. - 61 x 72 cm € 8.000 - 12.000

“thE FIsh mARKEt - ERIcEIRA”,
oil on canvas,

signed, numbered on the back “208”
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213 JAIME MURTEIRA - 1910-1986,
PAIsAgEM,
óleo sobre platex, assinado

Dim. - 24 x 33 cm

€ 1.200 - 1.800

LAndscAPE,
oil on hardboard,

signed

214 JAIME MURTEIRA - 1910-1986,
PAIsAgEM coM EsPIgUEIRo E fIgURAs,
óleo sobre platex, assinado

Dim. - 24 x 33 cm

€ 700 - 1.050

LAndscAPE wITh gRAnARy

And fIgUREs,
oil on hardboard,

signed
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215 fRAncIs sMITh - 1881-1961,
sEM TíTULo,
óleo sobre tela colada em cartão, 

assinado e datado de 1928

Dim. - 64 x 53 cm € 6.500 - 9.750

UnTITLEd, 
oil on canvas glued on cardboard, 

signed and dated 1928
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216 ALVEs cARdoso - 1883-1930,
ALPEndRE coM fIgURAs,
óleo sobre madeira, assinado

Dim. - 19,5 x 13,5 cm € 2.000 - 3.000

PoRch wITh fIgUREs,
oil on board,

signed

217 soUsA LoPEs - 1879-1944,
“PáTIo EM VEnEzA”,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 23,5 x 17,5 cm € 750 - 1.125

Nota: integrou a exposição “Sousa Lopes”, Fundação Calouste Gulbenkian,

Lisboa, Maio-Junho de 1980, conforme etiqueta 

colada no verso.

“coURTyARd In VEnIcE”,
oil on canvas,

signed

Notes: integrated the Sousa Lopes Exhibition, Calouste Gulbenkian Foundation,

Lisbon, May-June 1980, according to label pasted on the back.
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218 AcácIo LIno - 1878-1956,
“QUEREs? (cEnA dE UMA VIndIMA EM TRAVAncA)”,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de C. Figueiras [Casa das Figueiras, Travanca], 1942

Dim. - 86 x 136 cm € 9.500 - 14.250

“do yoU wAnT? (gRAPE hARVEsT scEnE In TRAVAncA)”,
oil on canvas,

signed and dated C. Figueiras [Casa das Figueiras, Travanca], 1942
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219 fALcÃo TRIgoso - 1879-1956,
PAIsAgEM coM RIAcho,
óleo sobre tela, reentelado, assinado

Dim. - 37,5 x 50 cm

€ 4.000 - 6.000

LAndscAPE wITh cREEk,
oil on canvas,

relined, signed
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220 ALVES CARDOSO - 1883-1930,
ARREDORES DE SintRA,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1917

Dim. - 44 x 56 cm

€ 12.000 - 18.000

SuRROunDingS Of SintRA,
oil on board,

signed and dated 1917
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221 JAiME MuRtEiRA - 1910-1986,
pAiSAgEM COM figuRAS E CASAS,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 50 x 65 cm

€ 2.500 - 3.750

LAnDSCApE with figuRES AnD hOuSES,
oil on canvas,

signed

222 JAiME MuRtEiRA - 1910-1986,
pAiSAgEM COM CASARiO E figuRAS,
óleo sobre platex, assinado e datado de 1960

Dim. - 60 x 80 cm € 2.100 - 3.150

LAnDSCApE with hOuSES AnD figuRES,
oil on hardboard,

signed and dated 1960
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223 fAuStO gOnÇALVES - 1893-1947,
pAiSAgEM,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1929

Dim. - 56 x 66 cm

€ 3.000 - 4.500

LAnDSCApE,
oil on canvas, signed and dated 1929

224 higinO MEnDOnÇA - 18??-1920,
pAiSAgEM COM figuRA fEMininA,
óleo sobre tela, 

assinado

Dim. - 36 x 51 cm

€ 1.500 - 2.250

LAnDSCApE with fEMALE figuRE,
oil on canvas,

signed
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225 tÚLiO ViCtORinO - 1906-1967,
CEnA DE CAfÉ,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1935

Dim. - 12 x 16 cm

€ 1.500 - 2.250

A SCEnE in A CAfÉ,
oil on board,

signed and dated 1935

226 JOSÉ JÚLiO DE SOuSA pintO 
- 1856-1939,
pAiSAgEM,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1917

Dim. - 12,5 x 21 cm

€ 1.500 - 2.250
LAnDSCApE,
oil on board,

signed and dated 1917
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227 AntÓniO CARnEiRO - 1872-1930,
ViStA DE pOntE DE LiMA,
óleo sobre tela, pequeno restauro, assinado e datado de 1918

Dim. - 26 x 35 cm € 5.500 - 8.250

Nota: a presente obra integrou a colecção Jorge de Brito, conforme carimbo no verso.

ViEw Of pOntE DE LiMA,
oil on canvas, small restoration, signed and dated 1918
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228 CARLOS REiS - 1863-1940,
LAVADEiRAS,
óleo sobre madeira, 

assinado e datado de 1891

Dim. - 23 x 33 cm

€ 8.000 - 12.000

wAShERwOMEn,
oil on board,

signed and dated 1891
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229 hEnRiQuE MEDinA - 1901-1988,
“MuSEu E JARDinS DA funDAÇãO CALOuStE guLbEnkiAn”,
óleo sobre tela, 

assinado e datado de 1984

Dim. - 90 x 70 cm € 11.000 - 16.500

“MuSEu E JARDinS DA funDAÇãO CALOuStE guLbEnkiAn”,
oil on canvas,

signed and dated 1984
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230 LÁZARO LOZAnO - 1906-1999,
pAiSAgEM COM figuRAS E ROMãS,
óleo sobre contraplacado, pequeno restauro, 

assinado e datado de Tânger, 12-1924

Dim. - 62 x 52 cm € 2.500 - 3.750

LAnDSCApE with figuRES AnD pOMEgRAnAtES,
oil on plywood,

small restoration,

signed sand dated Tangier, December 1924
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231 DOMinguEZ ALVAREZ - 1906-1942,
figuRA MASCuLinA A fuMAR,
óleo sobre papel, pequenos defeitos, assinado

Dim. - 48 x 35 cm € 4.500 - 6.750

A MALE figuRE SMOking,
oil on paper,

small defects, signed
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233 DOMinguEZ ALVAREZ - 1906-1942,
AutO-REtRAtO COM ViStA DO pORtO,
lápis sobre papel, não assinado

Dim. - 15 x 11 cm € 1.000 - 1.500

Nota: acompanhado por certificado de autenticidade

assinado por Armando Alves, datado de Matosinhos, 2009.

SELf-pORtRAit with A ViEw Of OpORtO,
pencil on paper, unsigned

Notes: together with certificate of authenticity signed 

by Armando Alves and dated Matosinhos, 2009.

232 AuguStO gOMES - 1910-1976,
figuRA fEMininA - ALEntEJAnA,
lápis sobre papel, 

assinado e datado de 1957

Dim. - 57,5 x 40,5 cm € 900 - 1.350

fEMALE figuRE - wOMAn fROM ALEntEJO,
pencil on paper, signed and dated 1957



cabral moncada leilões 169 155

234 ALMADA nEgREiROS - 1893-1970,
SEM títuLO,
tinta da China sobre papel, picos de acidez, assinada

Dim. - 49 x 41 cm € 2.500 - 3.750

untitLED, 
China ink on paper,

acidity spikes, signed



235 AntÓniO SOARES - 1894-1978,
figuRAS fEMininAS COM biLhAS,
guache sobre papel, 

assinado e datado de 1923

Dim. - 31 x 38 cm

€ 1.500 - 2.250

fEMALE figuRES with JugS,
gouache on paper

signed and dated 1923,
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235a CARLOS bOnVALOt - 1894-1934,
pAiSAgEM COM figuRAS,
óleo sobre cartão, assinado

Dim. - 35 x 30 cm        € 800 - 1.200

LAnDSCApE with figuRES,
oil on cardboard,

signed
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236 AntÓniO SOARES - 1894-1978,
“bARCOS DE pESCA - nAZAREth”,
óleo sobre tela, 

assinado, assinado e datado de Março de 1965, no verso

Dim. - 59,5 x 73 cm € 2.000 - 3.000

“fiShing bOAtS - nAZAREth”,
oil on canvas, 

signed and dated on the back March 1965
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238 ALbERtO DE SOuZA - 1880-1961,
pRAiA COM bARCOS E pESCADORES,
aguarela sobre papel, 

assinada e datada de 1953

Dim. - 41 x 52 cm

€ 2.000 - 3.000

bEACh with bOAtS AnD fiShERMEn,
watercolour on paper,

signed and dated 1953

237 MAnuEL tAVARES - 1911-1974,
ViStA DE LiSbOA A pARtiR DO tEJO,
aguarela sobre papel, 

assinada e datada de Lisboa - 1963

Dim. - 45 x 66 cm

€ 700 - 1.050

A ViEw Of LiSbOn fROM thE tAguS,
watercolour on paper,

signed and dated Lisbon - 1963
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239 CARLOS RAMiRES - nASC. 1958,
MARinhA - VELEiROS nO tEJO JuntO AO bugiO,
óleo sobre tela, assinado e datado de 2014

Dim. - 40 x 96 cm € 2.000 - 3.000

MARinE - SAiL bOAtS On thE tAguS by thE bugiO LighthOuSE,
oil on canvas,

signed and dated 2014
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240 tOM - thOMAZ DE MELLO - 1906-1990,
tREChO DE LiSbOA COM VARinA,
guache sobre papel, assinado e datado de 1937

Dim. - 32 x 25 cm € 1.500 - 2.250

ExCERpt fROM LiSbOn with VARinA,
gouache on paper, 

signed and dated 1937

241 JORgE bARRADAS - 1894-1971,
“ViSEu” E “COiMbRA”,
duas aguarelas sobre ambas as faces 

da mesma folha de papel, 

assinadas, a do verso datada de 1924

Dim. - 29 x 17 cm € 500 - 750

“ViSEu” E “COiMbRA”,
two watercolours on both sides of the same sheet 

of paper, signed, verse dated 1924
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242 CARLOS BOTELHO - 1899-1982,
“COSTA dO CASTELO”,
guache sobre papel, assinado e datado de 1934

Dim. - 28 x 22 cm € 4.500 - 6.750

“SLOpE Of THE CASTLE “,
gouache on paper,

signed and dated 1934
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243 HELEnA ROQuE gAmEiRO - 1895-1984,
“nA pRAiA dO ESTORiL”,
aguarela sobre papel, assinada e datada de 1932

Dim. - 26 x 36 cm € 800 - 1.200

“On ESTORiL BEACH”,
watercolour on paper,

signed and dated 1932

244 JOÃO ALVES dE SÁ - 1878-1972,
pÁTiO RuRAL COm figuRA E BuRRO,
aguarela sobre papel, 

assinada e datada de 1913

Dim. - 9 x 12,5 cm

€ 200 - 300

RuRAL COuRTyARd wiTH figuRE

And dOnkEy,
watercolour on paper,

signed and dated 1913
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245 ALfREdO ROQuE gAmEiRO - 1864-1935,
LARgO dO mEninO dE dEuS, LiSBOA,
aguarela sobre papel, 

assinada, dedicada e datada de 1911

Dim. - 26 x 18 cm € 2.500 - 3.750

Nota: integrou a exposição “Roque Gameiro: Exposição

Comemorativa do 1º Centenário”, Lisboa, 4 de Abril de 1964, nº 68.

SQuARE Of mEninO dE dEuS, LiSBOn,
watercolour on paper, signed, dedicated and dated 1911

Notes: integrated the exhibition “Roque Gameiro: Exhibition

Celebrating the 1st Centennial “, Lisbon, April 4, 1964, No 68.
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246 JOÃO ALVES dE SÁ - 1878-1972,
SEnHORA A LER,
aguarela sobre papel, não assinada

Dim. - 36,5 x 25,5 cm € 150 - 225

A LAdy REAding,
watercolour on paper, unsigned

247 JOÃO ALVES dE SÁ - 1878-1972,
SEnHORA A TOCAR guiTARRA,
aguarela sobre papel, não assinada

Dim. - 36,5 x 25,5 cm € 150 - 225

A LAdy pLAying guiTAR,
watercolour on paper, unsigned

248 JOÃO ALVES dE SÁ - 1878-1972,
“fEiRA nO ROSSiO mARQuêS dE pOmBAL - ESTREmOz” 
E “CASA dO ARCO - ÓBidOS”, duas aguarelas sobre papel, 

picos de acidez, uma assinada e datada de 1956

Dim. - 32 x 24,5 e 38 x 29,5 cm € 400 - 600

“fAiR On ROSSiO mARQuêS dE pOmBAL - ESTREmOz” 
And “THE ARCH HOuSE - ÓBidOS”,
two watercolours on paper, acidity spikes,

one signed and dated 1956
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249 BERnARdO mARQuES - 1899-1962,
AzEnHAS dO mAR,
tinta da China e aguarela sobre papel, assinada

Dim. - 26,5 x 32 cm € 1.200 - 1.800

AzEnHAS dO mAR

indian ink and watercolour on paper,

signed



166                                                                                              cabral moncada leilões 169

250 pEndEnTE/RELiCÁRiO EfígiE dE SEBASTiÃO JOSé dE CARVALHO

E mELLO, 1º mARQuêS dE pOmBAL,
placa de ónix e aplicações em ouro, 

português, séc. XX (1º quartel), 

sem vidro, pequenas faltas e defeitos, com estojo

Dim. - 4 x 3 cm; Peso bruto - 11,1 grs. € 80 - 120

A pEndAnT/RELiQuARy Effigy Of SEBASTiÃO JOSé dE CARVALHO

E mELO, 1ST mARQuiS Of pOmBAL,
onyx plaque and gold applications,

Portuguese, 20th C. (1st quarter), 

without glass, small faults and defects, with case

251 ALfinETE dE pEiTO,
ouro (19,2 kt.) e platina, cinzelado e esmaltado com inscrição 

“DEUS TE GUIE”, cravejado com diamantes em talhe rosa e

pérola (5,3 mm), contraste de Lisboa (1887-1937), marca da

ourivesaria GUIA, português, pequenos restauros no esmalte

Dim. - 4,1 x 5 cm; Peso - 13,4 grs. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 16.

A BROOCH, gold, 19,2 kt. platinum, chiselled and enamelled 

with inscription “DEUS TE GUIE”, set with rose cut diamonds

and pearl (5,3 mm), Lisbon mark (1887-1937), GUIA maker’s

mark, Portuguese, small restoration on the enamel

252 COnJunTO dE pAR dE fiVELAS dE SApATO

E pAR dE fiVELAS dE mEiA,
Jorge III (1760-1820), 

bronze relevado e dourado e aço, 

aplicação de couro, inglesas

Dim. - 3,5 x 7 cm (fivela de sapato); 2,5 x 1 cm (fivela de meia)

€ 400 - 600

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em d’OREY,

Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”, Lisboa:

Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, p. 79, fig. 106.

A SET Of A pAiR Of SHOE BuCkLES

And A pAiR Of SOCk BuCkLES,
George III (1760-1820), 

steel and gilt bronze en relief,

leather application, English
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253 pEndEnTE/ALfinETE,
romântico, ouro, (19,2 kt.)

decoração relevada e decorada a azul “Casario”, 

marca de ensaiador do Porto (1821-1855), marca de ourives

ilegível, português, restauro no espigão, com estojo

Dim. - 3 x 3,8 cm; Peso - 9,6 grs. € 200 - 300

A pEndEnT/BROOCH,
romantic, gold, 19,2 kt. relief and blue decoration “Houses”,

Oporto assay mark (1821-1855), unreadable maker’s mark,

Portuguese, restoration on the spike, with case

254 pEndEnTE/ALfinETE,
romântico, ouro, (19,2 kt.)

decoração relevada e policromada “Folhas”, 

marcas e contrastes diversos, português,  séc. XIX, 

com estojo, marcas ilegíveis

Dim. - 8 x 5,8 cm; Peso - 15,7 grs. € 300 - 450

A pEndAnT/BROOCH,
romantic, gold,19,2 kt.

relief and polychrome decoration “Leaves”, 

several marks , Portuguese, 19th C., with case,

unreadable marks

255 pAR dE BRinCOS,
românticos, ouro, (19,2 kt.)

decoração cinzelada e relevada, 

decorada com esmalte azul, marcas de ensaiador 

e de ourives do Porto ilegíveis, 

portugueses, séc. XIX, pequenas faltas nos esmaltes

Dim. - 4,2 cm; Peso - 7,7 grs. € 160 - 240

A pAiR Of EARRingS,
romantic, gold, 19,2 kt.

chiselled decoration en relief, blue enamel decorated, unreadable

Oporto assay and maker’s marks, 

Portuguese, 19th C., small faults on the enamel
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256 pEndEnTE-RELiCÁRiO (BREVE),
ouro de baixo teor, decoração relevada e gravada 

“Nossa Senhora da Conceição” e “Santo”, português

Dim. - 7 cm; Peso - 37 grs. € 2.000 - 3.000

Nota: acompanhado pelo Relatório de Ensaio ao teor do metal 

- realizado por Espetrometria de Fluorescência de Raios-X Dispersiva 

de Energias (EFRXDE) - o qual é de 613 milésimos, realizado e emitido

pela IN-CM, nº139/2015/LAL. Exemplares semelhantes encontram-se

representados em d’OREY, Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos

de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, 

p. 69, fig. 92.

A pEndAnT-RELiQuARy (BRiEf),
low standard gold,

engraved decoration en relief “Our Lady of the Immaculate

Conception” and “Saint”, Portuguese

Notes: accompanied by the test report to the content of metal 

- directed by Espetrometria de Fluorescência de Raios-X Dispersiva 

de Energias (EFRXDE) (Spectrometry of Dispersive x-ray Fluorescence

of energies (SDXRFE)) - which is 613/1000. directed and issued 

by IN-CM, no. 139/2015/LAL.

257 pEndEnTE-RELiCÁRiO (BREVE),
ouro, decoração relevada “Sagrada Família” 

e “Santana ensinando Nossa Senhora a ler e São Joaquim

alumiando”, português, séc. XVIII (2ª metade), 

moldura, rosca e terminação posteriores

Dim. - 9 cm; Peso - 61 grs. € 3.000 - 4.500

Nota: acompanhado pelo Relatório de Ensaio ao teor do metal -

realizado por Espetrometria de Fluorescência de Raios-X Dispersiva 

de Energias (EFRXDE) - o qual é de 752 milésimos, realizado e emitido 

pela IN-CM, nº 138/2015/LAL. Exemplares semelhantes encontram-se

representados em d’OREY, Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos 

de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, p. 69, fig. 92.

A pEndAnT-RELiQuARy (BRiEf), gold, decoration en relief 

“Holy Family” and “Saint Anne teaching Our Lady reading 

and Saint Joachim illuminating”, Portuguese, 18th C. (2nd half),

later frame, thread and extremity

Notes: accompanied by the test report to the content of metal -

directed by Espetrometria de Fluorescência de Raios-X Dispersiva de

Energias (EFRXDE) (Spectrometry of Dispersive x-ray Fluorescence of

energies (SDXRFE)) - which is 752/1000. directed and issued by IN-CM,

no. 138/2015/LAL.



258 TORQuE,
ouro, Idade do Ferro - Celtibero

Dim. - 14,2 x 13 cm; Peso - 42 grs

€ 6.000 - 9.000

Nota: lote 214 do leilão da Numisma “Lusitânia”,

realizado no dia 30 de Março de 1990. Acompanhado

pelo relatório do ensaio no teor de metal - realizado

por de Espetrometria de Fluorescência de Raios-X

Dispersiva de Energias (EFRXDE) - o qual é de 920

milésimos, realizado e emitido pela IN-CM Nº

145/2015/LAL.

A TORC,
gold,

Iron Age - Celtiberian (Iberian Celts)

Note: lot 214 of the auction Numisma “Lusitânia”, 30th March 1990.

accompanied by the test report to the content of metal 

- directed by Espetrometria de Fluorescência de Raios-X

Dispersiva de Energias (EFRXDE) (Spectrometry of Dispersive 

x-ray Fluorescence of energies (SDXRFE)) which is 920/1000,

directed and issued by IN-CM, no. 145/2015/LAL.
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259 fiVELA dE CinTuRÃO,
bronze, cravejada com vidros coloridos de diversas tonalidades, 

Visigótica, séc. VII

Dim. - 9 x 5,3 cm € 2.000 - 3.000

Nota: exemplares semelhantes integraram o leilão da Numisma “Lusitânia”, 

realizado no dia 30 de Março de 1990, lotes 429 e 432.

A BuCkLE,
bronze, set with coloured glasses, Visigothic, 7th C.

Notes: similar copy in Numisma’s “Lusitânia” Auction, p. 89, lot 429, on March 30th, 1990
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260 pAR dE BRinCOS,
prata, cravejados com “Minas-Novas” (quartzos), compostos por elemento superior elíptico, 

laço central e pingente periforme, peças formadas por segmentos destacáveis, português, séc. XVIII/XIX, 

algumas pedras alteradas, marcas sumidas; Dim. - 7,5 cm; Peso - 21,6 grs. € 800 - 1.200
(imagem ampliada)

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em d’OREY, Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos 

de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, p. 94, fig. 131.

A pAiR Of EARRingS, 
silver, set with “Minas-Novas” (quartzes), composed of a top elliptical element, central loop and pear-shaped

pendant, parts formed by detachable segments, Portuguese, 18th/19th C., 4 changed stones, faded marks

(image amplified)

261 pAR dE BRinCOS “fLORES”,
prata, cravejados com “Minas-Novas” (topázios e ametistas forradas), 

portugueses, séc. XIX (2ª metade), alterações nos fechos

Dim. - 2,5 cm; Peso - 15,6 grs. € 300 - 450
(imagem ampliada)

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em d’OREY, Leonor 

- “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte

Antiga, 1995, p. 101, fig. 101.

A pAiR Of EARRingS “fLOwERS”, 
silver, set with “Minas-Novas” (topazes and lined amethysts), 

Portuguese, 19th C. (2nd half), changes on the clasps

(image amplified)
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262 pAR dE BRinCOS,
românticos, prata, cravejados com pasta vítrea verde 

e “Minas-Novas” (quartzos), pendentes destacáveis, 

portugueses, séc. XIX, com estojo, marcas sumidas

Dim. - 4,5 cm; Peso - 9,3 grs. € 200 - 300
(imagem ampliada)

A pAiR Of EARRingS,
romantic, silver, set with green vitreous paste 

and “Minas-Novas” (quartzes), detachable pendants, 

Portuguese, 19th C., 

with case, faded marks

(image amplified)

263 pAR dE BRinCOS,
prata, cravejados com “Minas-Novas” (quartzos), 

compostos por elemento superior elíptico, laço central 

e pingente, peças formadas por segmentos destacáveis,

portugueses, séc. XIX (4º quartel), 

faltas nos fechos, marcas sumidas

Dim. - 7,7 cm; Peso - 18,9 grs. € 400 - 600
(imagem ampliada)

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em d’OREY,

Leonor - “Esplendor e Fantasia - Cinco Séculos de Joalharia”. Lisboa:

Museu Nacional de Arte Antiga, 1995, p. 94, fig. 131.

A pAiR Of EARRingS,
silver, set with “Minas-Novas” (quartzes), composed of top

elliptical element, central loop and pendant, parts formed 

by detachable segments, Portuguese, 19th C. (4th quarter), 

faults on the clasps, faded marks

(imagem amplified)
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264 COLAR E pAR dE BRinCOS,
prata, cravejados com “Minas-Novas” (crisólitas), 

brincos com aplicação de conteado em ouro, 

elemento superior elíptico, laço central e pingente periforme,

peças formadas por segmentos destacáveis, 

portugueses, séc. XVIII (4º quartel), 

restauros, fio composto por peças posteriores

Dim. - 6,5 cm (pendente); 9,5 cm (brincos); Peso - 95,5 grs. 

(imagem ampliada)

€ 5.000 - 7.500

Nota: integraram a exposição encontrando-se representados 

no respetctivo catálogo em d’OREY, Leonor - “Esplendor e Fantasia 

- Cinco Séculos de Joalharia”. Lisboa: Museu Nacional de Arte Antiga,

1995, p. 88, fig. 121.

A nECkLACE And A pAiR Of EARRingS, 
silver, set with “Minas-Novas” (chrysolites), 

earrings with application of beaded gold, top elliptical element,

central bow and pear-shaped pendant, parts formed 

by detachable segments, Portuguese, 18th C. (4th quarter),

restorations, chain composed of latter parts

(imagem amplified)
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265 pAR dE BRinCOS,
românticos, ouro (19,2 kt.), decoração relevada, aplicação de 1/2

contas de turquesa, marcas de ensaiador de Lisboa, 

portugueses, séc. XIX (2ª metade), 

com estojo, pequenos defeitos

Dim. - 6 cm; Peso - 8,3 grs. € 160 - 240

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 52.

A pAiR Of EARRingS,
romantic, gold ,19,2 kt.

decoration en relief, 1/2 turquoise beads application, 

Lisbon assay mark, Portuguese, 19th C. (2nd half), 

with case, small defects

266 pAR dE BRinCOS,
românticos, ouro (19,2 kt.), decoração cinzelada e relevada, 

decorada com esmalte azul, marca de ensaiador do Porto, 

marca de ourives de José Ribeiro da Cunha (1858), 

portugueses, pequenas faltas nos esmaltes

Dim. - 4,1 cm; Peso - 5,4 grs. € 100 - 150

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I.

Lisboa: IN-CM, nºs 104 e 1569.

A pAiR Of EARRingS,
romantic, gold,19,2 kt.

blue enamel chiselled decoration en relief, Oporto assay mark,

José Ribeiro da Cunha maker’s mark (1858), Portuguese,  

small faults on the enamel
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267 mEiO AdEREçO,
romântico, composto por colar e par de brincos, 

malha e filigrana de ouro (18 kt.) cravejado com 9 esmeraldas 

e 10 rubis forrados, contraste de Caen (1781-1790), 

francês, estojo original com falta de 2 fechos, 

pequenas faltas e defeitos, marcado

Dim. - 40 cm (gargantilha); 3,5 cm (brincos); Peso - 52 grs.

€ 2.500 - 3.750

A dEmi-pARuRE,
composed of necklace and a pair of earrings,

gold 18kt. mesh and filigree set with 9 emeralds 

and 10 lined rubies, Caen hallmark (1781-1790), 

French, original case lacking 2 clasps, 

small faults and defects, marked

268 AnEL,
ouro (19,2 kt.), cravejado com 3 diamantes em talhe antigo de brilhante 

com o peso aproximado de 3,15 ct., qualidade VS~VVS, 

português, séc. XIX/XX, marcas sumidas

Med. - 12 (16,5 mm); Peso - 5,7 grs. € 3.000 - 4.500

A Ring,
gold 19,2 kt. set with 3 ancient brilliant cut diamonds 

with the approximate weight of 3,15 ct., VS~VVS quality, Portuguese,

19th/20th C., faded marks
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271 puLSEiRA RígidA, romântica, ouro, (19,2 kt.)decoração gravada 

e decorada com esmalte negro, cravejada com 2 imitações 

de turquesas e 3 1/2 pérolas naturais, marca de ensaiador 

do Porto (c. 1865) e marca de ourives de António Pinto Soares

da Costa (c. 1865), portugueses, pequenas faltas nos esmaltes

Peso - 22,8 grs. € 450 - 675
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I.

Lisboa: IN-CM, nºs 121 e 795.

A Rigid BRACELET, 
romantic, gold, 19,2 kt. engraved black enamelled decoration, 

set with 2 artificial turquoises and 3 1/2 natural pearls, Oporto

assay mark (c. 1865) and António Pinto Soares da Costa maker’s

mark (c. 1865), Portuguese, small faults on the enamel

270 pAR dE ALiAnçAS,
românticas, ouro, (19,2 kt.)

decoração relevada “Flores” e “Coração” 

decorados com esmaltes azuis, 

marcas de ensaiadores e de ourives do Porto ilegíveis,

portuguesas, séc. XIX, pequenas faltas e amolgadelas

Med. - 23 (20 mm)(maior); 19 (18,5 mm)(menor); Peso - 4,9 grs.

€ 100 - 150

A pAiR Of wEdding RingS,
romantic, gold, 19,2 kt.

decoration en relief “Flowers” and “Heart” blue enamels

decorated, unreadable Oporto assay and marker’s marks,

Portuguese, 19th C., small faults and bruises

269 pAR dE BRinCOS,
românticos, ouro (19,2 kt.), cravejados com imitação de

turquesas em talhe cabochon, marca de ensaiador do Porto (c.

1863), marca de ourives de Francisco Machado de Miranda (c.

1860), portugueses, pequenas amolgadelas

Dim. - 4,2 cm; Peso - 8,1 grs. € 180 - 270

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (Século V a 1887)”, vol. I.

Lisboa: IN-CM, nºs 114 e 1363.

A pAiR Of EARRingS,
romantic, gold, 19,2 kt.

set with cabochon cut artificial turquoises, 

Oporto assay mark (c. 1863), 

Francisco Machado de Miranda maker’s mark (c. 1860),

Portuguese, small bruises
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273 relógio de peito ViCtor MatHeY,
caixa em ouro (14 kt.), decorado 

com esmaltes “Senhora”, movimento

mecânico, alfinete “Laço” posterior 

em ouro (19,2 kt.) contraste do Porto 

(1938-1984), marca de ourives ilegível, 

português, séc. XIX/XX, 

estojo com defeitos

Dim. - 4,5 cm (relógio); 

Peso bruto - 43,5 grs. € 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26.

a ViCtor MatHeY CHest WatCH,
14 kt. gold case, enamelled decoration

“Lady”, mechanical movement, later

19,2 kt. gold pin “Bow”, Oporto marks

(1938-1984), unreadable maker’s mark,

Portuguese, 19th/20th C., case with

defects

272 Colar e pulseira,
compostos por diversos fios de ouro 

(18 kt.), fechos cravejado com 

4 safiras em talhe cabochon, 

marca de importação de Lisboa 

(pós-1985), italianos, com estojo

original, assinados Camilla Grimani

Dim. - 49 cm (colar); 19 cm (pulseira);

Peso - 92,9 grs.         € 2.500 - 3.750

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4092.

a NeCklaCe aNd a BraCelet,
composed of several 18 kt. gold

threads, clasps set with 4 cabochon 

cut sapphires, Lisbon import mark (post

1985), Italian, with original case,

signed Camilla Grimani
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275 aNel,
ouro (18 kt.), 

cravejado com rubi de talhe oval com o peso aproximado 

de 1,75 ct. e 58 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 0,85 ct., Europa, séc. XX, marcado

Med. - 13 (16,7 mm); Peso - 4,2 grs. € 1.200 - 1.800

a riNg,
18 kt. gold, set with an oval cut ruby with the approximate

weight of 1,75 ct. and 58 brilliant cut diamonds with the

approximate weight of 0,85 ct., Europe, 20th C., marked

a BrooCH/pair of Clips,
Art Deco, platinum, set with 4 ancient baguette cut diamonds

with the approximate weight of 0,32 ct., 8 rose cut 

and 94 brilliant cut with the approximate weight of 4,70 ct.,

Lisbon assay mark (1938-1984), Portuguese

276 alfiNete,
prata, 

cravejado com ametista de talhe oval e “Minas-Novas”

(quartzos), composto por elemento superior oval, 

folhagens centrais e pingente periforme, 

alfinete formado por segmentos destacáveis, 

português, séc. XIX/XX, marcas sumidas

Dim. - 5,7 x 4,7 cm; Peso - 21,1 grs. € 300 - 450

a BrooCH,
silver, set with amethyst and “Minas-Novas” (quartzes), 

composed of an oval top element, central foliage 

and a pear-shaped pendant, parts formed by detachable

segments, Portuguese, 19th/20th C., faded marks

274 alfiNete/par de Clips,
Art Déco, platina, cravejado com 4 diamantes em talhe antigo

de baguette com o peso aproximado de de 0,32 ct., 8 em talhe

rosa e 94 em talhe de brilhante com o peso aproximado 

de 4,70 ct., contraste de Lisboa (1938-1984), português

Dim. - 4,8 x 2,2 cm; Peso - 17 grs. € 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisbon: IN-CM, nºs 109 e 112.
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277 adereço,
ouro bicolor (18 kt.), 

composto por colar, 

par de brincos e pulseira cravejados 

com 1.022 diamantes em talhe 

de brilhante com o peso total

aproximado de 24 ct., 

Europa, séc. XX/XXI, marcas sumidas

Dim. - 45 cm (colar); 8,5 cm (pulseira);

2,8 cm (brincos); Peso - 46,3 grs.

€ 4.000 - 6.000

a parure,
18 kt. bicolour gold,

composed of a necklace, 

a pair of earrings and bracelet set 

with 1.022 brilliant cut diamonds 

with the approximate weight of 24 ct.,

Europe, 20th/21st C., faded marks



278 aNel,
platina, cravejado com diamante 

em talhe de brilhante com o peso aproximado de 3,78 ct., 

grau de cor L~N e qualidade VVS2, Europa, séc. XX, marcas sumidas

Med. - 7 (15 mm); Peso - 3,5 grs. € 8.000 - 12.000

a riNg,
platinum, set with brilliant cut diamond 

with the approximate weight of 3,78 ct., 

L~N colour degreed and VVS2 quality,

Europe, 20th C., faded marks
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279 par de BriNCos,
platina, cravejados com 2 diamantes em talhe de brilhante

europeu com o peso total aproximado de 7,50 ct., 

grau de cor O~P e qualidade VVS/VS2, portugueses, séc. XX,

marcas sumidas

Nota: um anel em platina cravejado com diamante de características

idênticas em talhe de brillhante com o peso aproximado de 8,25 ct, grau

de cor O e qualidade VS, foi vendido na Cabral Moncada Leilões, 

a 2 de Março de 2015, leilão 166, lote 237 por 45.000€  

http://www.cml.pt/cml.nsf/artigos/A7E999DA17EFE91D80257DF50058E4C5

Dim. - 1,4 cm; Peso - 6,4 grs. € 30.000 - 45.000

a pair of earriNgs,
platinum,

set with 2 European brilliant cut diamonds 

with the approximate total weight of 7,50 ct., 

O~P colour degree and VVS/VS2 quality, 

Portuguese, 20th C., faded marks
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280 pulseira “gato”,
ouro (18 kt.), 

cravejada com diamantes em talhe de brilhante 

amarelo fancy de cor natural, Europa, séc. XX/XXI, 

com três posições de fecho, marcada HANA

Dim. - 18 cm; Peso - 1,8 grs. € 500 - 750

a BraCelet “Cat”,
18 kt. gold, set with brilliant cut diamonds, yellow fancy natural

colour, Europe, 20th/21st C., with triple clasp system,

marked HANA

281 pulseira “osso”,
ouro rosa (18 kt.), 

cravejada com diamantes em talhe de brilhante 

rosa fancy de cor natural, Europa, séc. XX/XXI, 

com três posições de fecho, marcada HANA

Dim. - 18 cm; Peso - 1,7 grs. € 500 - 750

a BraCelet “BoNe”,
18 kt. pink gold, set with brilliant cut diamonds, 

fancy pink natural colour, Europe, 20th/21st C., with triple clasp

system,

marked HANA
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283 aNel,
ouro (18 kt.), cravejado com rubi da Tailândia em talhe

redondo/oval com o peso aproximado de 3,62 ct., 8 diamantes

em talhe de navette com o peso aproximado de 1,04 ct. 

e 16 em talhe de  brilhante com o peso aproximado de 1,28 ct.,

Europa, séc. XX, com estojo, marcado

Med. - 10 (16 mm); Peso - 6,7 grs. € 6.000 - 9.000

Nota: acompanhado por certificado nº 014084 de Deutsche Stiftung

Edelsteinforschung (DSEF).

a riNg, 18 kt. gold, set with round/oval cut Thailand ruby with

the approximate weight of 3,62 ct., 8 navette cut diamonds

with the approximate weight of 1,04 ct. and 16 brilliant cut

diamonds with the approximate weight of 1,28 ct., Europe,

20th C., with case, marked; Notes: accompanied by certificate

014084 by the Deutsche Stiftung Edelsteinforschung (DSEF).

282 par de BriNCos,
platina, cravejados com 2 pérolas dos Mares-do-Sul (16 mm), 

20 diamantes em talhe 8/8, 2 em talhe navette com o peso

aproximado de 1,20 ct. e 4 em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 1,90 ct., pérolas amovíveis, portugueses, 

séc. XX, com estojo; Dim. - 3,7 cm; Peso - 12,8 grs.

€ 3.500 - 5.250

a pair of earriNgs, platinum, set with 2 South-Sea pearls 

(16 mm), 20 diamonds 8/8 cut, 2 of them navette cut with the

approximate weight of 1,20 ct. and 4 brilliant cut ones with the

approximate weight of 1,90 ct., removable pearls,

Portuguese, 20th C., with case

284 pulseira riVière,
platina e ouro, cravejada com 43 diamantes em talhe 

de brilhante com o peso aproximado de 2,60 ct., 

contraste do Porto (1938-1984), 

marca de ourives ilegível, portuguesa, com estojo

Dim. - 18,5 cm; Peso - 24,6 grs. € 1.900 - 2.850

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 101.

a riViére BraCelet, platinum and gold, set with 43 brilliant

cut diamonds with the approximate weight 2,60 ct., Oporto

mark (1938-1984), unreadable maker’s mark, Portuguese, case
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285 aNel,
ouro, (19, 2 kt.) cravejado com esmeralda da Colômbia 

com o peso aproximado de 1 ct. e 2 diamantes em talhe antigo

de brilhante com o peso aproximado de 1,20 ct., qualidade VVS,

marca de ourives ilegível, português, séc. XX

Med. - 9 (15,5 mm); Peso - 4,6 grs. € 500 - 750

a riNg,
gold, 19,2 kt. set with a Colombian emerald with the

approximate weight of 1 ct. and 2 ancient brilliant cut

diamonds with the approximate weight of 1,20 ct., VVS quality,

unreadable maker’s mark, Portuguese, 20th C.

286 aNel,
ouro, (19,2 kt.) cravejado com 3 diamantes em talhe antigo de

brilhante com o peso aproximado de 2,60 ct., qualidade VS~P1, 

marca de ourives ilegíve, português, séc. XX

Med. - 13 (17,4 mm); Peso - 5,2 grs. € 2.000 - 3.000

a riNg,
gold, 19, 2 kt. set with 3 ancient brilliant cut diamonds 

with the approximate weight of 2,60 ct., VS~P1 quality,

unreadable maker’s mark, Portuguese, 20th C.

287 pulseira,
ouro, (19, 2 kt.) cravejada com 247 diamantes em talhe 

de brilhante com o peso aproximado de 3,70 ct., 

contraste do Porto (pós-1985), marca de ourives 

de Pedro dos Santos Martins e Sousa (1982), portuguesa

Dim. - 18,5 cm; Peso - 47,4 grs. € 1.800 - 2.700

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 4093 e 4955.

a BraCelet,
gold, 19, 2kt. set with 247 brilliant cut diamonds with the

approximate weight of 3,70 ct., Oporto hallmark (post-1985), 

Pedro dos Santos Martins e Sousa maker’s mark (1982),

Portuguese
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288 Colar,
ouro, (19,2 kt.)

cravejado com 171 diamantes 

em talhe de brilhante com o peso

aproximado de 22,80 ct., 

contraste do Porto (pós-1985),

pendente amovível, português

Dim. - 45,5 cm; Peso - 72,5 grs.

€ 11.000 - 16.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093 

e 5013.

a NeCklaCe,
gold, 19,2 kt. set with 171 brilliant cut

diamonds with the approximate weight

of 22,80 ct., Oporto mark (pós-1985),

detachable pendant, Portuguese
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289 Colar,
três fiadas de pérolas de cultura 

(6~7 mm), fecho e centro “Três elos”

cravejados com 59 diamantes 

em talhe antigo de brilhante 

com o peso aproximado de 0,90 ct.,

português, séc. XX, pequenos defeitos

Dim. - 39 cm € 1.000 - 1.500

a NeCklaCe,
three strings of culture pearls 

(6~7 mm), clasp and centre 

“Three links” set with 59 ancient

brilliant cut diamonds with the

approximate weight of 0,90 ct.,

Portuguese, 20th C., small defects

tHree BraCelets,
gold, set with 5 emeralds, 5 rubies and 5 sapphires, 

all of them cabochon cut, Portuguese, 20th C.,

marked

290 três pulseiras,
ouro, cravejadas com 5 esmeraldas, 5 rubis e 5 safiras, 

todas de talhe cabochon, portuguesas, séc. XX, marcadas

Dim. - 17,5 cm; Peso - 107,7 grs. € 2.200 - 3.300
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291 Colar,
ouro bicolor (18 kt.), 

cravejado com 25 rubis de talhe

redondo, marca da cidade 

de Alexandria, marca de ourives nº488,

italiano, pequenas amolgadelas,

marcado

Dim. - 38,5 cm; Peso - 48,7 grs.

€ 1.000 - 1.500

a NeCklaCe,
18 kt. bicolour gold,

set with 25 round cut rubies, 

Alexandria hallmark, 

maker’s mark #488, Italian, 

small bruises, marked

292 aNel,
ouro (18 kt.), 

cravejado com safira do Ceilão 

com o peso aproximado de 2,18 ct., 

6 diamantes em talhe de brilhante

com o peso total aproximado de 0,18  ct., 

Europa, séc. XX, marcado

Med. - 14 (17mm); Peso - 4,1 grs. € 600 - 900

a riNg,
18 kt. gold, set with Ceylon sapphires with the approximate weight

of 2,18 ct. and 6 brilliant cut diamonds with the approximate total

weight of 0,18  ct., Europe, 20th C., marked
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293 Colar,
ouro (18 kt.), cravejado com águas-marinhas, 

turmalinas, peridotos, citrinos, ametistas e granadas 

todas em talhe quadrado e 24 diamantes em talhe 

de brilhante com o peso aproximado 

de 0,50 ct., Europa, séc. XX, marcado

Dim. - 38 cm; Peso - 37,8 grs. € 1.200 - 1.800

a NeCklaCe,
18 kt. gold, set with aquamarine, tourmalines, 

peridots, citrines, amethysts and garnets, 

all of them square cut and 24 brilliant cut diamonds 

with the approximate weight

of 0,50 ct., Europe, 20th C.,

marked
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294 adereço,
ouro bicolor (19,2 kt.), composto por colar, dois pares de brincos, pulseira e anel,

cravejado com 266 diamantes em talhe de brilhante com o peso total aproximado 

de 4,50 ct., contraste do Porto (pós-1985), marca de ourives Splend’Oro, 

português, falta de um diamante, assinados

Dim. - 40 cm (colar); 4 e 2,5 cm (brincos); 17 (18 mm) (anel); Peso - 103 grs.

€ 3.000 - 4.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 4093.

a parure,
19,2 kt. bicolour gold, composed of necklace, two pairs of earrings, 

bracelet and ring, set with brilliant cut diamonds with the approximate 

total weight of 4,50 ct., Oporto hallmark (post-1985), Splend’Oro maker’s mark, 

Portuguese, signed
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295 pulseira riVière,
ouro (18 kt.), 

cravejada com safiras «Rainbow» em degradée de tons 

com o peso aproximado de 7,25 ct., italiana, séc. XX, marcada

Dim. - 18 cm; Peso - 13,2 grs. € 1.000 - 1.500

a riViére BraCelet,
18 kt. gold, set with «Rainbow» shade gradient sapphires 

with the approximate weight of 7,25 ct., 

Italian, 20th C., marked
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297 aNel e par de BriNCos,
ouro (18 kt.), cravejados com 

3 peridotos de talhe quadrado 

com o peso aproximado de 7,20 ct. 

e 150 diamantes em talhe de brilhante 

com o peso aproximado de 2,60 ct., 

Europa, séc. XX, marcados

Med. - 13 (16,7 mm) (anel); 

2,5 cm (brincos); Peso - 12,4 grs.

€ 2.300 - 3.450

a riNg aNd a pair of earriNgs,
18 kt. gold, set with 3 square cut peridots 

with the approximate weight of7,20 ct. and 150 brilliant 

cut diamonds with the approximate weight of 2,60 ct., 

Europe, 20th C., marked

296 aNel “CoCktail”,
ouro (18 kt.), cravejado com periodoto de talhe rectangular 

com o peso aproximado 8,17 ct., 5 peridotos de talhe briollete,

26 safiras amarelas com o peso aproximado de 0,23 ct., 

2 rubis de talhe gota com o peso aproximado de 0,25 ct. 

e 157 diamantes em talhe de brilhante com o peso aproximado 

de 1,50 ct., Europa, séc. XX, marcado

Med. - 14 (17 mm); Peso - 8,7 grs.

€ 1.800 - 2.700
Nota: inspirado na colecção Piaget, modelo Limelight.

a “CoCktail” riNg, 
18 kt. gold, set with a rectangular cut peridot with the

approximate weight of 8,17 ct., 5 briolette cut peridots, 26 yellow

sapphires with the approximate weight of 0,23 ct., 

2 drop-shaped cut rubies with the approximate weight of 0,25 ct.

and 157 brilliant cut diamonds with the approximate weight 

of 1,50 ct., Europe, 20th C., marked. Notes: inspired by Piaget

collection, Limelight model.
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298 Colar,
fiada de 56 contas de jadeíte (9 mm), 

fecho em ouro gomado (14 kt.), marcado

Dim. - 57.5 cm; Peso - 100 grs. € 3.000 - 4.500

Nota: acompanhado por certificado nº GF15041866 

de Asian Institute of Gemological Sciences (AIGS).

a NeCklaCe,
a string of 56 Jadeite beads (9 mm), gadrooned 14 kt. gold clasp,

marked; Notes: with certificate No GF15041866 of the Asian Institute 

of Gemological Sciences (AIGS).



300 Pulseira esCrava,
jade nefrite, aplicação de eixo e fecho

em ouro, decorados com gravados,

China, séc. XX, marcas sumidas

Peso bruto - 56,2 grs. € 200 - 300

a  BraCelet,
nephrite jade, axel and clasp gold

application, engraved decoration,

Chinese, 20th C., faded marks

299 Colar,
ouro, (19,2 kt.) malha em elos de barbela polida 

e trabalhada, intercalada com jade nefrite 

de talhe cabochon e pendente redondo em jade

nefreite esculpido “Flores”, português, séc. XX,

com estojo da casa LUÍS FERREIRA

Dim. - 99 cm; Peso bruto - 151,5 grs.

€ 1.800 - 2.700

a NeCklaCe,
gold, 19, 2 kt. brushed curb chain mesh

interspersed 

with cabochon cut nephrite jade 

and a carved round nephrite jade pendant

“Flowers”, Portuguese, 20th C., with original case

by LUÍS FERREIRA goldsmith
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301 relógio de Bolso “aNCre”,
caixa em ouro (18 kt.) guilhochada nº 1366, 

movimento mecânico, segundos às 6h, 

tampa interior com inscrição do retalhista francês L. Erbeau,

100 Bould. Sebastopol, Paris, 

Suiço, séc. XIX (último quartel), marcado

Dim. - 5 cm; Peso bruto - 89,5 grs. € 1.400 - 2.100
(imagem ampliada)

aN “aNCre” PoCketWatCH,
18 kt. guilloche gold case No 1366,

mechanical movement, seconds to 6 hour,

cover’s interior with French retailer registration L. Erbeau,

100 Bould. Sebastopol, Paris, Swiss, 19th C. (late quarter)

301a relógio de Bolso l. leroY & Cie,
caixa em ouro (18 kt.) nº 8918, movimento mecânico, 

segundos às 6h, francês, séc. XIX (4º quartel), marcado

Dim. - 4,8 cm; Peso bruto - 75,8 grs. € 1.200 - 1.800
(imagem ampliada)

a l. leroY & Cie PoCketWatCH,
18 kt. gold case No 8918, mechanical movement,

seconds to 6 hour, French, 19th C. (4th quarter), marked
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302 relógio de Bolso Breguet,
caixa em metal nº 1081 com aplicação de esmaltes policromados

“Cena galante” e strass, movimento mecânico nº 1081, 

francês, séc. XIX, restauros, faltas e defeitos no esmalte,

mecanismo a necessitar de revisão, marcado

Dim. - 5,5 cm; Peso bruto - 121,8 grs. € 1.500 - 2.250

a Breguet PoCket WatCH,
metal case # 1081 with polychrome enamels application

“Gallant scene” and strass, mechanic movement # 1081, 

French, 19th C., restorations, faults and defects on the enamel,

mechanism requiring maintenance, marked



303 relógio de Pulso delMa,
modelo “Les Supremes”, 

caixa e bracelete em ouro (18 kt.),

mostrador em esmalte branco cravejado

com 3 diamantes em talhe de brilhante,

aro em platina, movimento a quartzo,

calibre ETA 955412, 

Suiça, séc. XX (ano 2000)

Dim. - 3,3 cm; Peso - 76,9 grs.

€ 1.400 - 2.100

a delMa WristWatCH

“Les Supremes” model, 18 kt. gold case

and bracelet, white enamel dial set with

3 brilliant cut diamonds, platinum ring,

quartz movement, ETA 955412 caliber,

Switzerland, 20th C. (year 2000)

303b PeNdeNte,
ouro,  (19,2 kt.) decoração cinzelada, 

cravejado com pérolas de água-doce, citrinos, ágata, ametistas, granadas e

turquesas em vários talhes, contraste do Porto (1938-1984), 

marca de ourives de Abel Maria Domingos (1912-1987), português

Dim. - 8,5 cm; Peso - bruto - 86,1 grs. € 1.400 - 2.100

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas 

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26 e 1061.

a PeNdaNt, gold, 19,2 kt.  chiselled decoration, set with fishwater pearls,

citrines, agate, amethysts, different cut garnets and turquoises, 

Oporto mark(1938-1984), Abel Maria Domingos maker’s mark (1912-1987),

Portuguese

303a alfiNete “tutti frutti”,
ouro, (18 kt.) cravejado com 6

placas 

de esmeraldas esculpidas, 

6 safiras e rubi 

em talhe cabochon, 

francês, séc. XX, marcado

Dim. - 3 x 2,8 cm; 

Peso bruto - 14 grs.

€ 800 - 1.200
a BrooCH “tutti frutti”,
gold, 18 kt.

set with 6 cut emeralds plaques, 

6 cabochon cut sapphires and ruby,

French, 2th C., marked
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303b

303c Colar (Cordão),
ouro, (19,2 kt.) malha de “virolinhas” lisa 

e martelada, contraste do Porto (1938-1984), 

marca de ourives de Jeremias Perfeito Martins

das Neves (1957-1976), português

Dim. - 150 cm; Peso - 250 grs.      € 5.500 - 8.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando

Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses

(1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 26 e 3767.

a NeCklaCe (a CHaiN), gold 19,2 kt. smooth and

hammered rope chain mesh, Oporto hallmark 

(1938-1984), Jeremias Perfeito Martins das Neves

maker’s mark (1957-1976), Portuguese
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304 ruBi, talhe oval, com o peso

aproximado de 3,52 ct., com certificado

de HKD Diamond Laboratoires Canada nº

748141204; Dim. - 11,68 x 7,79 x 3,75 mm

€ 700 - 1.050

a ruBY, oval cut, with the

approximate weigh of 3,52 ct.,

certified by HKD Diamond Laboratories

Canada nº 748141204

305 ruBi,
talhe cabochon oval, 

com o peso de 8,06 ct.

Dim. - 10,52 x 9,36 x 7,82 mm

€ 400 - 600

a ruBY,
cabochon oval cut,

weighing 8,06 ct.

306 oPala,
talhe cabochon, 

com o peso de 10,88 ct.

Dim. - 17,91 x 15,19 x 8,16 mm

€ 100 - 150

aN oPal,
cabochon cut,

weighing 10,88 ct.

307 três oPalas,
talhe cabochon oval, 

com o peso total de 8,10 ct. 

Dim.- 10,73 x 8,77 x 5,63 mm; 

11,02 x 8,95 x 5,14 mm; 

10,98 x 8,91 x 6,12 mm

€ 300 - 450

tHree oPals,
cabochon oval cut,

with total weigh of 8,10 ct.

308 turMaliNa “ParaíBa”,
talhe gota, com o peso de 2,02 ct.

Dim. - 12,01 x 8,06 x  3,40 mm

€ 200 - 300

a “ParaíBa” tourMaliNe,
drop cut,

weighing 2,02 ct.

309 taNzaNite,
talhe coxim, com o peso de 4,11 ct.

Dim. - 9,26 x 8,40 x 5,24 mm 

€ 600 - 900

a taNzaNite,
coxim (cushion) cut,

weighing 4,11 ct.
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310 diaMaNte,
talhe de brilhante, peso aproximado de 1,15 ct., 

grau de cor I~J e qualidade VS2

Dim. - 6,91~7,04 x  4,15 mm € 1.800 - 2.700

a diaMoNd,
brilliant cut, approximate weight of 1,15 ct., colour degree I~J

and VS2 quality

312 Jadeíte,
talhe cabochon oval, com o peso de 2,81 ct.

Dim. - 12,64 x 9,29 x 2,84 mm € 500 - 750

a Jadeite,
cabochon oval cut, weighing 2,81 ct.

311 esMeralda,
talhe coxim, com o peso de 3,05 ct.

Dim. - 10,15 x 8,60 x 5,10 mm € 300 - 450

aN eMerald,
coxim (cushion) cut, weighing 3,05 ct.

314 safira, talhe coxim, com o peso de 2,28 ct., com certificado de

HKD Diamond Laboratoires Canada nº 837141202

Dim. - 7,88 x 6,36 x 4,18 mm € 400 - 600

a saPPHire, coxim (cushion) cut, weighing 2,28 ct.,

certified by HKD Diamond Laboratories Canada nº 837141202

313 esMeralda, talhe oval, com o peso de 3,13 ct., com certificado

de HKD Diamond Laboratoires Canada nº 196141204

Dim. - 10,59 x 7,86 x 5,77 mm € 600 - 900

aN eMerald, oval cut, weighing 3,13 ct., certified by HKD

Diamond Laboratories Canada nº 196141204
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315 d. João v - 1706-1750,
480 reis (PiNto),
ouro, 1730, A.G. J5, 85.10, MBC,

Dim. - 1,4 cm; Peso - 1,1 grs. € 100 - 150

d. João v, kiNg of Portugal (1706-1750), 
480 reis (PiNto),
gold, 1730, A.G. J5, 85.10, Very Fine

317 d. João v - 1706-1750,
3.200 reis (Meia Peça),
ouro, 1735, A.G. J5, 122.11, MBC,

Dim. - 2,6 cm; Peso - 7,2 grs. € 600 - 900

d. João v, kiNg of Portugal (1706-1750), 
3.200 reis (Meia Peça),
gold, 1735, A.G. J5, 122.11, Very Fine

316 d. João v - 1706-1750,
480 reis (PiNto),
ouro, 1736, A.G. J5, 84.08, MBC,

Dim. - 1,4 cm; Peso - 1,1 grs. € 100 - 150

d. João v, kiNg of Portugal (1706-1750), 
480 reis (PiNto),
gold, 1736, A. G. J5, 84.08, Very Fine

318 d. Maria i - 1777-1816,
480 reis (PiNto),
ouro, 1795, A.G. M1 19.04, BELA

Dim. - 1,5 cm; Peso - 1 grs. € 100 - 150

d. Maria i, QueeN of Portugal (1777-1816), 
480 reis (PiNto),
gold, 1795, A.G. M1 19.04, About Uncirculated

320 d. Maria ii - 1833-1853,
2.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1851, A.G. M2 43.01, MBC+

Dim. - 1,9 cm; Peso - 4,5 grs. € 150 - 225

d. Maria ii, QueeN of Portugal (1833-1853), 
2.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1851, A.G. M2 43.01, Nearly Extremely Fine

319 d. João, PríNCiPe regeNte (1799-1816),
6.400 reis (Peça),
ouro, 1809, A.G. JR 33.09, Rio de Janeiro, MBC+

Dim. - 3,1 cm; Peso - 14,2 grs. € 600 - 900

d. João, PriNCe regeNt (1799-1816),
6.400 réis (Peça), gold 1809, A.G. JR 33.09

Rio de Janeiro, Nearly Extremely Fine
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322 d. Pedro v - 1853-1861,
1.000 reis,
ouro, 1855, A.G. P5 09.01, BELA

Dim. - 1,5 cm; Peso - 1,8 grs. € 80 - 120

Pedro v, kiNg of Portugal (1853-1861), 
1.000 reis,
gold, 1855, A.G. P5 09.01, About Uncirculated

326 d. luís i - 1861-1889,
2.000 reis,
ouro, 1865, A.G. L1 13.02, MBC

Dim. - 2 cm; Peso - 3,6 grs. € 150 - 225

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
2.000 reis. 
gold, 1865, A.G. L1 13.02, Very Fine

323 d. Pedro v - 1853-1861,
1.000 reis,
ouro, 1855, A.G. P5 09.01, BELA

Dim. - 1,5 cm; Peso - 1,8 grs. € 80 - 120

Pedro v, kiNg of Portugal (1853-1861), 
1.000 reis,
gold, 1855, A.G. P5 09.01, About Uncirculated

324 d. Pedro v - 1853-1861,
2.000 reis,
ouro, 1857, A.G. P5 10.02, MBC-

Dim. - 2 cm; Peso - 3,6 grs. € 150 - 225

Pedro v, kiNg of Portugal (1853-1861),
2.000 reis,
gold, 1857, A.G. P5 10.02, Very Fine

325 d. Pedro v - 1853-1861,
5.000 reis (Meia Coroa), ouro, 1860, A.G. P5 12.01, MBC+

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300
Nota: o diâmetro desta moeda vem rectificado no catálogo da Colecção

Numistática do Banco Mello - História e Património. Lisboa: Edições

INAPA, 1997, nº 206, p. 134.

Pedro v, kiNg of Portugal (1853-1861), 
5.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1860, A.G. P5 12.01, Nearly Extremely Fine

Notes: the diameter of this coin has been rectified in the catalogue 

of Numismatics Collection of Banco Mello History and Heritage, Lisbon:

Edições INAPA, No. 206, p. 134

321 d. Maria ii - 1833-1853,
1.000 reis,
ouro, 1851, A.G. M2 41.01, BELA

Dim. - 1,5 cm; Peso - 1,8 grs. € 80 - 120

d. Maria ii, QueeN of Portugal (1833-1853),
1.000 reis,
gold, 1851, A.G. M2 41.01, About Uncirculated
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328 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1863, A.G. L 15.02, MBC+

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
5.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1863, A.G. L 15.02, Nearly Extremely Fine

329 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1863, A.G. L 15.02, MBC+

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889), (Meia Coroa),
gold, 1863, A.G. L 15.02, Nearly Extremely Fine

330 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1868, A.G. L 16.02, BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889), (Meia Coroa),
gold, 1868, A.G. L 16.02, About Uncirculated

327 d. luís - 1861-1889,
2.000 reis,
ouro, 1865, A.G. L1 13.02, MBC

Dim. - 2 cm; Peso - 3,6 grs. € 150 - 225

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
2.000 reis

gold, 1865, A.G. L1 13.02, Very Fine

332 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1871, A.G. L 16.05, MBC+

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889), (Meia Coroa),
gold, 1871, A.G. L 16.05, Nearly Extremely Fine

331 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1869, A.G. L 16.03, QUASE BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889), (Meia Coroa),
gold, 1869, A.G. L 16.03, Extremely Fine
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335 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1887, A.G. L 16.16, QUASE BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
5.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1887, A.G. L 16.16, Extremely Fine

334 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1883, A.G. L 16.14, quase BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300
d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
5.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1883, A.G. L 16.14, Extremely Fine

333 d. luís i - 1861-1889,
5.000 reis (Meia Coroa),
ouro, 1883, A.G. L 16.13, QUASE BELA

Dim. - 2,3 cm; Peso - 8,9 grs. € 200 - 300

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
5.000 reis (Meia Coroa),
gold, 1883, A.G. L 16.13, Extremely Fine

337 d. Maria i e d. Pedro iii - 1777-1786,
6.400 reis (Peça),
ouro, 1781, MBC, aplicada em alfinete,

Dim. - 3,6 cm; Peso - 18,9 grs. € 600 - 900

d. Maria i e d. Pedro iii - 1777-1786, 
6.400 reis (Peça),
gold, 1781, Very Fine, used as a brooch

338 d. luís i - 1861-1889,
10.000 reis, ouro, 1880, A.G. L1 17.05, MBC -, aplicada em aro 

e pulseira em malha de barbela, contraste do Porto (1938-1984),

marca de ourives ilegível; Dim. - 22 cm; Peso - 50,6 grs.

€ 1.100 - 1.650
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 26.

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
gold curb chain mesh, Oporto mark (1938-1984), 

unreadable maker’s mark, Portuguese, Very Fine

336 d. luís i - 1861-1889,
10.000 reis (Coroa),
ouro, 1883, A.G. L1 17.09, BELA

Dim. - 2,9 cm; Peso - 17,7 grs. € 500 - 750

d. luís i, kiNg of Portugal (1861-1889),
10.000 reis (Coroa),
gold, 1883, A.G. L1 17.09, About Uncirculated



339 Paliteiro “taça CoM flores

e folHas”,
prata, contraste Javali 

do Porto (1887-1937), marca de ourives

ilegível, português, pequenos restauros

Dim. - 21 cm; Peso - 97 grs.      

€ 350 - 525
Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves;

ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas

de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83.

a tootHPiCk Holder “BoWl

WitH floWers aNd leaves”,
silver, Oporto Javali mark (1887-1937),

unreadable maker’s mark, Portuguese,

small restorations

340 Paliteiro “taça CoM vides e folHas”,
prata, marca de ensaiador do Porto

(1877-1881), marca de ourives atribuível

a Guilherme Soares (1877-1886),

português, pequenas faltas

Dim. - 15,5 cm; Peso - 108,8 grs.

€ 250 - 375
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P80 e P294.

a tootHPiCk Holder “BoWl WitH

BraNCHes aNd leaves”,
silver, Oporto assay mark (1877-1881),

maker’s mark assigned to Guilherme

Soares (1877-1886), Portuguese, 

small faults

341 Paliteiro “taça e folHas”,
prata e prata dourada, decoração

gravada e guilhochada, marca 

de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives de António Gomes

Mendes (1861-1886), português, marca

de reconhecimento de Lisboa (1887)

Dim. - 17,5 cm; Peso - 95,2 grs.

€ 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P81 e P118.

a tootHPiCk Holder “BoWl

aNd leaves”, silver and gilt silver,

engraved and guilloché decoration,

Oporto assay mark (1877-1881),

António Gomes Mendes maker’s mark

(1861-1886), Portuguese, Lisbon

recognition mark (1887)
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342 Paliteiro “Pavão”,
prata, marca de ensaiador do Porto

(1867-1870), marca de ourives 

de Joaquim Gonçalves Teixeira Azevedo

(1853-1877), português, possivelmente 

a escultura será posterior

Dim. - 17 cm; Peso - 186 grs.

€ 600 - 900

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P54 e P392.

a tootHPiCk Holder “PeaCoCk”,
silver, Oporto assay mark (1867-1870),

Joaquim Gonçalves Teixeira Azevedo

maker’s mark (1853-1877), Portuguese,

possibly later sculpture

343 Paliteiro “Cão eM CiMa de Pedestal”,
prata, decoração relevada, marca 

de ensaiador de Lisboa (1870-1879),

marca de ourives J.R. (1810-1881),

português, duplamente remarcado 

com “Cabeça de Velho”

Dim. - 11,5 cm; Peso - 158 grs.

€ 700 - 1.050
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

L43 e L377.

a tootHPiCk Holder “HouNd

oN a Pedestal”, silver, decoration en

relief, Lisbon assay mark (1870-1879),

J.R. maker’s mark (1810-1881),

Portuguese, twice remarked with

“Cabeça de Velho”

344 Paliteiro “galo”,
prata, base com decoração gravada,

marca de ensaiador de Lisboa 

(1843-1870), marca de ourives 

de Joaquim Prodêncio Vital Dinis 

(1812-1879), português

Dim. - 16 cm; Peso - 235 grs.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

L41 e L375.

a tootHPiCk Holder “rooster”,
silver, engraved decoration base, 

Lisbon assay mark (1843-1870), 

Joaquim Prudêncio Vital Dinis maker’s

mark (1812-1879), Portuguese
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345 Paliteiro “BailariNa”,
prata, marca de ensaiador do Porto

ilegível, marca de ourives de Joaquim

Gonçalves Teixeira Azevedo (1853-1877),

português, faltas

Dim. - 14 cm; Peso - 196 grs.

€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, P392.

a tootHPiCk Holder “a BalleriNa”,
silver, Oporto unreadable assay mark,

Joaquim Gonçalves Teixeira Azevedo

maker’s mark (1853-1877), 

Portuguese, faults

346 Paliteiro “NePtuNo”,
prata, marca de ensaiador do Porto

(1836-1843), marca de ourives IAM

(1836-1861), português

Dim. - 18 cm; Peso - 265 grs.

€ 800 - 1.200
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, P29 e P306.

a tootHPiCk Holder “NePtuNe”,
silver, Oporto assay mark (1836-1843), 

IAM maker’s mark (1836-1861),

Portuguese

347 Paliteiro “guarda-CHuva”,
prata, marca de ensaiador do Porto

(1877-1881), marca de ourives 

de José Gonçalves Russo (1870-1886),

português, restos de dourados

Dim. - 16 cm; Peso - 92 grs.

€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P62 e P527.

a tootHPiCk Holder “uMBrella”,
silver, Oporto maker’s mark (1877-1881), 

José Gonçalves Russo maker’s mark

(1870-1886), Portuguese, traces of gilt
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348 Paliteiro “NePtuNo”,
prata monogramada, 

marca de ensaiador do Porto 

(1853-1861), marca de ourives de JAM

(1836-1861), português, restauros

Dim. - 18,5 cm; Peso - 266 grs.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P47 e P306.

a tootHPiCk Holder “NePtuNe”,
monogrammed silver,

Oporto maker’s mark (1853-1861), 

JAM maker’s mark (1836-1861),

Portuguese, restorations

349 Paliteiro “MiNerva”,
prata, marca de ensaiador do Porto

(1843-1853), marca de ourives de

Caetano Rodrigues de Araújo 

(1853-1861), português

Dim. - 22 cm; Peso - 306 grs.

€ 1.000 - 1.500
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P34 e P232.

a tootHPiCk Holder “MiNerva”,
silver, Oporto assay mark (1843-1853),

Caetano Rodrigues de Araújo maker’s

mark (1853-1861), Portuguese

350 Paliteiro “aNfretite”,
prata, marca de ourives do Porto 

de MPC (1853-1861), remarcado 

pelo ourives IPC (1836-1861), português,

falta na mão

Dim. - 20 cm; Peso - 292 grs.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P477 e 346.

a tootHPiCk Holder “aMPHitrite”,
silver, MPC Oporto maker’s mark 

(1853-1861), IPC maker remarked 

(1836-1861), Portuguese, 

fault on the hand
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351 salva de três Pés,
prata, 

decoração relevada e gravada, 

marca de ensaiador do Porto (1853-1861),

marca de ourives APAMC (1843-1861),

portuguesa

Dim. - 4,5 x 27 cm; Peso - 624 grs.

€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de pratas portuguesas e

brasileiras (Século XV a 1887)”. 

Lisboa: IN-CM, 1995, P45 e P176.

a triPod salver,
silver, engraved decoration en relief,

Oporto assay mark (1853-1861), 

APAMC maker’s mark (?), Portuguese

352 salva de três Pés,
D. José (1750-1777), prata, 

decoração relevada e gravada, 

marca de posse G.V, portuguesa

Dim. - 4,5 x 27 cm; Peso - 179 grs.

€ 150 - 225

a triPod salver,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

silver, engraved decoration en relief,

G.V possession mark, Portuguese
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354 Cesto de Pão,
fio de prata, 

marca de ensaiador do Porto (1818-1836),

marca de ourives de Vicente de Paula

Vieira de Castro (1793-1822), português

Dim. - 21,5 x 26,5 x 22 cm; 

Peso - 849 grs.         € 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, P26 e P540. 

Cesto idêntico, mas de forma oval, 

foi vendido na Cabral Moncada Leilões 

em 31 de Marços de 2008, por € 2.300:

http://www.cml.pt/cml.nsf/artigos/C4393B5

1FE842C5580257418003C11EB

A breAd bAsket,
silver thread,

Oporto assay mark (1818-1836), 

Vicente de Paula Vieira de Castro

maker’s mark (1793-1822), Portuguese

353 PAr de PAlmAtóriAs Com APAgA-ChAmAs,
prata, decoração guilhochada e gravada com monogramada,

marca de ensaiador do Porto (1870-1877),

marca da Companhia Aurifícia (1870-1881), portuguesas,

restauros, decorações diversas, almogadelas

Dim. - 8 x 17 cm; Peso - 523 grs. € 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas portuguesas e

brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P61 e P191.

A PAir of ChAmber CAndlestiCks with CAndle snuffer,
silver, engraved decoration with monogram, 

Oporto assay mark (1870-1877), Companhia Aurifícia maker’s 

mark (1870-1881), Portuguese, restorations, diferent decorations,

bruises
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355 CAstiçAl,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822), 

marca de ourives de António Firmo da Costa (1793-1824),

remarcado com “Cabeça de Velho”, marca de importação

francesa, português, restauros e furo para electrificação

Dim. - 22,5 cm; Peso - 412,5 grs. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L36 e L78.

A CAndlestiCk,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

silver, Lisbon assay mark (1810-1822), António Firmo da Costa

maker’s mark (1793-1824), remarked with “Cabeça de Velho”, 

French import mark, Portuguese, hole for electrification

356 gAlheteiro,
D. Maria I (1777-1816), armação em prata perlada, 

composto por duas galhetas e dois especieiros “Concha”, 

marca de ensaiador de Lisboa (1790-1804), 

marca de ourives João Baptista Inocêncio (1750-1804), 

portuguesa, galhetas não originais, restauro

Dim. - 23 x 21,5 cm; Peso - 487 grs. € 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L31 e L280.

A Cruet,
D. Maria I (1777-1816), Queen of Portugal, silver beaded frame,

comprising two cruets and two spices containers “Shell”, 

Lisbon assay mark (1790-1804), João Baptista Inocêncio (1750-

1804), maker’s mark, Portuguese, non original cruets,

restoration
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357 PAr de CAstiçAis,
D. Maria I (1777-1816), prata monogramada, 

decoração canelada, marca de ensaiador do Porto (1810-1818),

marca de ourives de Luís António Rodrigues de Araújo 

(1810-1836), portugueses, diferenças no monograma

Dim. - 22 cm; Peso - 589 grs. € 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas portuguesas

e brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P23 e P427.

A PAir of CAndlestiCks,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

ribbed decoration, Oporto assay mark (1810-1818), 

Luís António Rodrigues de Araújo maker’s mark (1810-1836),

Portuguese

358 CAfeteirA,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

pega em pau-santo, marca de ensaiador de Lisboa (1804-1810),

marca de ourives de Domingos Mendes da Silveira (1786-1804),

portuguesa, amolgadelas

Dim. - 35 cm; Peso - 1158 grs. € 1.400 - 2.100

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L35 e L204.

A Coffee Pot,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), silver,

Brazilian rosewood handle, Lisbon assay mark (1804-1810),

Domingos Mendes da Silveira maker’s mark (1786-1804),

Portuguese, small bruises
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Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

P27 e P339; P32 e P428.

A trAy And CAndle snuffer,
silver,

tray with Oporto assay mark 

(1810-1832) and IM maker’s mark 

(1810-1836), candle snuffer with Oporto

assay mark (1836-1843) 

and Luís António Rodrigues de Araújo

maker’s mark (1843-1853), Portuguese

359 bAndejA e tesourA de morrões,
prata, bandeja com marca de ensaiador do Porto (1810-1832) 

e marca de ourives IM (1810-1836), tesoura com marca de ensaiador do Porto (1836-1843)

e marca de ourives de Luís António Rodrigues de Araújo (1843-1853), portuguesas

Dim. - 12,5 cm (tesoura); 20,5 x 8,2 cm (bandeja); Peso - 231 grs.           € 700 - 1.050

360 PAr de CAstiçAis,
D. Maria I (1777-1816), 

prata monogramada, 

decoração perlada e canelada, 

marca de ourives AIR, 

portugueses, séc. XIX (2ª metade),

restauros, amolgadelas 

e furo de electrificação

Dim. - 20 cm; Peso - 482 grs.

€ 700 - 1.050

A PAir of CAndlestiCks,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), monogrammed silver,

beaded and ribbed decoration, 

AIR maker’s mark, 

Portuguese, 19th C. (2nd half),

restorations, bruises 

and electrification hole
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361 esCrivAninhA,
D. Maria I (1777-1816), prata, composta por tinteiro, areeiro, caixa

para lacre com campainha, castiçal e porta-penas, 

gravação com monograma J.M.B., 

marca de ensaiador de Guimarães (1801-1819/20), 

marca de ourives de José da Costa Lima, portuguesa, 

recipiente para tinta original em chumbo 

e um dos suportes de vela não orignal e com decoração diferente

Dim. - 19,5 cm; Peso bruto - 743 grs. € 2.000 - 3.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, G10 e G44. 

V.d. exemplares semelhantes em SANTOS, Manuela de Alcântara - “Mestres

Ourives de Guimarães: séculos XVIII e XIX”. Porto: Campo de Letras; 

Instituto dos Museus e da Conservação / Ministério da Cultura; Museu

Alberto Sampaio, 2007, p. 9, fig. 26 e p. 202, fig. 42; e em SANTOS,

Manuela Alcântara de - “Ourives de Guimarães ao serviço de Deus e dos

Homens “, catálogo da exposição realizada no Museu de Alberto

Sampaio, Guimarães: 2009, pp. 96 e 97, figs 55 e 56.

An inkstAnd,
D. Maria I (1777-1816), silver,

comprising an inkwell, a pounce pot, a wax case with bell,

candlestick and pen-holders, engraved monogramme J.M.B.,

Guimarães assay mark (1801-1819/20), José da Costa Lima

maker’s mark, Portuguese, original lead ink container, 

one non-original candle holder     with different decoration
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362 PAr de CAstiçAis,
D. Maria I (1777-1816), 

prata, decoração canelada, 

marca de ensaiador do Porto (1792-1803),

marca de ourives de Manuel Vilaça Gomes

(1763-1804), portugueses, amolgadelas

Dim. - 19 cm; Peso - 468 grs.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P16

e P463; e SOUSA, Gonçalo de Vasconcelos e -

“Dicionário de ourives e lavrantes da prata do

Porto, 1750-1825”. Porto: Civilização Editora,

2005, pp. 235 a 237.

A PAir of CAndlestiCks,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

silver, ribbed decoration, Oporto assay mark

(1792-1803), Manuel Vilaça Gomes maker’s

mark (1763-1804), Portuguese, bruises

363 ex-voto “PernA”,
escultura em prata, inscrição AMOR E GRATIDÃO A Nª. Sª. DA FÁTIMA - SETEMBRO

1931 - OS CONDES DE MARGARIDE, contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourivesde Serafim Ferreira Valente (1911-1966), português

Dim. - 18 cm; Peso - 491 grs. € 240 - 360

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 73 e 3048.

ex-voto “leg”, 
silver sculpture, inscription LOVE AND GRATITUDE TO OUR LADY OF FÁTIMA 

- SEPTEMBRE 1931 - THE COUNTS OF MARGARIDE, Oporto Javali mark (1887-1937),

Serafim Ferreira Valente maker’s mark (1911-1966), Portuguese
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364 CAfeteirA de três Pés,
D. Maria I (1777-1816), prata, 

pega em pau-santo entalhado, 

pés com decoração relevada “Conchas”,

marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795),

marca de ourives de José Maria (1720-1804),

portuguesa, marca de reconhecimento 

de Lisboa (1887)

Dim. - 32 cm; Peso - 1.152 grs.

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, L34 e L317.

A triPod Coffee Pot,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

silver, carved Brazilian rosewood handle,

feet with decoration en relief “Shells”,

Lisbon assay mark (1790-1795), 

José Maria maker’s mark (1720-1804),

Portuguese, Lisbon recognition mark (1887)
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365 gAlheteiro,
romântico, 

estrutura em prata relevada “Flores”, 

galhetas em vidro, polvilhadores com tampas em prata, 

marca de ensaiador do Porto (1877-1881), 

marca de ourives de Guilherme SSD (1870-1881), 

português, restauros

Dim. - 26,5 cm; Peso - 860 grs. € 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas e

Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P63 e P298.

A Cruet,
romantic, silver frame en relief “Flowers”,

glass cruets, casters with silver stoppers, 

Oporto assay mark (1877-1881), 

Guilherme SSD maker’s mark (1870-1881), 

Portuguese, restorations



366 gAlheteiro,
rocaille, prata, 

decoração relevada e gravada “Concheados e folhagens”,

composto por duas galhetas e três polvilhadores, 

marca de ensaiador do Porto (1784-1792), 

marca de ourives AD (1768-1804), 

português, todas as peças marcadas

Dim. - 28 cm; Peso - 2.491 grs. € 6.000 - 9.000

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”, IN-CM, 1995, P15 e P105. Exemplar

idêntico mas apenas com quatro recipientes, encontra-se representado 

em SANTOS, Reinaldo dos; QUILHÓ, Irene -“Ourivesaria Portuguesa 

nas Colecções Particulares”, vol. II. Lisboa: 1960, p. 37, fig. 13.

A Cruet,
rocaille, silver, engraved decoration en relief “Shell motifs 

and foliage”, comprising two cruets and three muffinneers, 

Oporto assay mark (1784-1792), AD maker’s mark (1768-1804),

Portuguese, all pieces are marked
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367 trAvessA reCortAdA,
prata, aba com gravação “Armas de família francesa encimadas

por coroa de marquês”, marca de posse B, 

francesa, séc. XVIII, marcas parcialmente sumidas

Dim. - 37,5 x 26,5 cm; Peso - 931 grs. € 900 - 1.350

A lArge sCAlloPed dish,
silver, rim with engraved “French family coat of arms

surmounted by a marquis coronet”, B possession mark, French,

18th C., partly faded marks

368 PrAto reCortAdo,
prata, aba com gravação

“Armas de família francesa encimadas

por coroa de marquês”, 

marca de posse B, francês, séc. XVIII,

marcas parcialmente sumidas

Dim. - 28,5 cm; Peso - 673 grs.

€ 700 - 1.050

A sCAlloPed dish,
silver,

rim with engraved “French family 

coat of arms surmounted 

by a marquis coronet”, 

B possession mark, French, 18th C.,

partly faded marks
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369 terrinA ovAl Com quAtro Pés,
rocaille, prata monogramada, 

decoração gomada, pomo da tampa “Ramo de flores”, 

quatro pés de «garra e bola», pegas e moldura do escudo com “Concheados”, 

armas com elmo, paquife e timbre não identificados; do escudo pende uma fita 

com cruz, marca de ourives IME possivelmente aposta em data posterior à feitura da peça, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX

Dim. - 30 x 39,5 x 26 cm; Peso - 3.400 grs. € 3.500 - 5.250

A four-foot ovAl tureen,
rocaille, monogrammed silver,

gadrooned decoration, pommel’s lid “Bunch of Flowers”, four «claw and ball» feet, handles

and shield decorated with “shell motifs”, coat of arms with crest, helmet and mantling

unidentifieid, from the shield hangs a ribbon with a cross, IME maker’s mark possibly

after the making of the piece, Portuguese, 18th/19th C.
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370 doze PrAtos mArCAdores reCortAdos,
prata dourada, aplicação de armas de família e mote “SODIM OPPONEBAT UTIS”, 

marcas da cidade de Viena (1859 e de 1872-1822), 

oito com marcas de ourives de SCHWARTZ & STEINER, austro-húngaros

Dim. - 25,5 cm; Peso - 6.531 grs. € 2.500 - 3.750

twelve sCAlloPed ChArger PlAtes

gilt silver, family coat of arms applications and motto “SODIM OPPONEBAT UTIS”, Vienna

hallmark (1859 e de 1872-1822), 

eight with SCHWARTZ & STEINER maker’s mark

Austro-Hungarian
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371 CáliCe,
D. Maria I (1777-1816), prata dourada, 

marca de ensaiador de Lisboa (1790-1795), 

marca de ourives LB, português

Dim. - 25 cm; Peso - 367 grs. € 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L34 e L391B.

A ChAliCe,
D. Maria I, Queen of Portugal,  (1777-1816),

gilt silver, Lisbon assay mark (1790-1795), LB maker’s mark,

Portuguese

372 PArte de CustódiA ou de Cruz,
neogótica, prata dourada, 

decoração arquitetónica composta por nichos 

com imagens dos Apóstolos, marca de ensaiador de Madrid

(1878), marca de ourives de Víctor Pérez (1820-1878), 

espanhola, adaptado a lamparina, recipiente em vidro

Dim. - 12,5 cm; Peso - 1.181 grs. € 800 - 1.200

PArt of A monstrAnCe or Cross,
Gothic revival, gilt silver,

architectural decoration composed of niches with images 

of the Apostles, Madrid assay mark (1878), 

Víctor Pérez maker’s mark (1820-1878), Spanish, 

adapted to night-lamp, glass container
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373 CigArreirA, romântica, prata, decoração gravada e guilhochada

com monograma MC, marca de ensaiador do Porto (1877-1881),

marca de ourives de António Gomes Mendes (1861-1886),

portuguesa, fecho muito enferrujado

Dim. - 9 x 5 x 1,5 cm; Peso - 87 grs. € 300 - 450

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P67 e P118.

A CigArette CAse, romantic, silver, engraved and guilloché

decoration with MC monogramme, Oporto assay mark

(1877-1881), António Gomes Mendes maker’s mark (1861-1886),

Portuguese, rusty clasp

374 CAixA de rAPé, prata, decoração relevada “Figuras orientais”,

interior com inscrição “Mrs. Helen Rhind from her affectionate

sons Robert and William”, Oriente, séc. XIX (finais), marcada

Dim. - 2 x 6,5 x 4 cm; Peso - 86 grs. € 140 - 210

A snuff box, silver, decoration en relief “Oriental figures”,

interior with inscription “Mrs. Helen Rhind 

from her affectionate sons Robert and William”, 

Orient, 19th C. (late), marked

375 CAixA de rAPé, romântica, prata, decoração gravada “Paisagem

com casario”, marca de ensaiador do Porto (1843-1853), 

marca de ourives de José de Almeida Brandão Aguiar Penetra

(1843-1877), portuguesa

Dim. - 1,1 x 5,4 x 2,7 cm; Peso - 34,6 grs. € 100 - 150
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P34

e P375.

A snuff box, romantic, silver, engraved decoration “Landscape

with houses”, Oporto assay mark (1843-1853), José de Almeida

Brandão Aguiar Penetra maker’s mark (1843-1877), Portuguese

376 CigArreirA e fosforeirA, prata, decoração gravada e relevada

“Paisagem com faisão”, contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourives de José Nascimento Monteiro (1918-1929),

portuguesas; Dim. - 9 x 7,5 cm (cigarreira); 5,2 x 5 cm

(fosforeira); Peso - 121,9 grs. € 120 - 180

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 83 e 2329.

A CigArette CAse And vestA CAse,
silver, engraved decoration en relief “Landscape with pheasant”,

Oporto Javali mark (1887-1937), José Nascimento Monteiro

maker’s mark (1918-1929), Portuguese
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377 CAixA de músiCA Com AutómAto,
prata, decoração relevada “Festa 

- tocando e dançando”, 

sistema de corda com tampa elevatória

mostrando no interior chapa de metal

rendilhada e dourada com autómato 

de ave, holandesa, séc. XX, 

faltas, mecanismo necessita 

de revisão, marcada, 

marca de teor de 800/1000

Dim. - 4,5 x 10 x 6 cm

€ 2.500 - 3.750

A musiC box with AutomAton,
silver, decoration en relief “A party 

- playing and dancing”, wind up system

with lifting lid showing inside an

intertwined and gilt metal plate with

bird automaton, Dutch, 20th C., faults,

mechanism requiring maintenance,

marked, 800/1000 standard mark

378 CArtoneirA,
ouro, decoração gravada “Senhora” e “Paisagem” 

com inscrição “From M.B.” e “To A.M.B”, 

americana, séc. XIX, com estojo, marcas sumidas

Dim. - 8,7 x 6 cm; Peso - 49,1 grs. € 1.000 - 1.500

A CArd CAse,
gold, engraved decoration “Lady” and “Landscape” 

with inscription “From M.B.” and “To A.M.B”, 

American, 19th C., with case,

faded marks
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379 PAlmAtóriA,
romântica, prata, 

decoração relevada e gravada 

“Cabeça de Chinês”, 

contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourives de José Gomes de Oliveira

(1887), portuguesa

Dim. - 6 x 14 x 12 cm; Peso - 153 grs.

€ 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2040.

A ChAmber CAndlestiCk,
romantic, silver,

engraved decoration en relief “Head 

of a Chinese”, Oporto Javali mark 

(1887-1937), José Gomes de Oliveira maker’s

mark (1887), Portuguese

380 PAlmAtóriA,
prata perlada, 

decoração relevada “Cartelas ovais 

rodeadas por coroa de louros”, 

contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marca de ourives de José Ferreira 

Cardoso (1912-1956), portuguesa, 

pequenas amolgadelas

Dim. - 7 cm; Peso - 117 grs.

€ 250 - 375

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2556.

A ChAmber CAndlestiCk,
beaded silver, decoration en relief “Oval

cartouches circled by a crown of laurels”,

Oporto Javali mark (1887-1937), 

José Ferreira Cardoso maker’s mark 

(1912-1956), Portuguese, small bruises



381 Bule e açucareiro,
românticos, prata, 

decoração relevada “Figuras, golfinhos e parras com uvas”, 

pega em madeira entalhada, 

marca de ensaiador do Porto (c. 1853), 

marca de ourives AIR (c. 1853), 

portugueses, pequenas amolgadelas, pega partida e colada

Dim. - 21,5 cm (bule); Peso - 2.230 grs. € 1.400 - 2.100

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P40 e P135.

a Tea PoT and a Sugar Bowl,
romantic, silver,

relief decoration “Figures, dolphins and vines with grapes”, 

carved wood handle, Oporto assay mark (c. 1853), 

AIR makers mark (c. 1853), Portuguese, 

small bruises, broken and glued handle
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382 Bule,
neoclássico, prata, 

decoração de friso listado, 

quatro pés em esfera, 

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),

marca de ourives de Domingos dos Reis

(1807-1843), pega em ébano esculpido,

portuguesa, remarcado com 

“Cabeça de Velho”

Dim. - 22 cm; Peso - 940 grs.

€ 1.000 - 1.500

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, L36 e L207.

a TeaPoT, neoclassical, silver, striped frieze

decoration, four ball feet, Lisbon assay

mark (1810-1822), Domingos dos Reis

maker’s mark (1807-1843), 

carved ebony handle, Portuguese, 

remarked with “Cabeça de Velho”

383 cafeTeira,
neoclássica, prata, 

decoração de friso listado, 

quatro pés em esfera, 

marca de ensaiador de Lisboa (1810-1822),

marca de ourives de Domingos dos Reis

(1807-1843), pega em ébano esculpido,

português

Dim. - 22 cm; Peso - 940 grs.

€ 800 - 1.200

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, L36 e L207.

a coffee PoT,
neoclassical, silver,

striped frieze decoration, four ball feet,

Lisbon assay mark (1810-1822), Domingos

dos Reis maker’s mark (1807-1843), 

carved ebony handle, Portuguese



384 Jarro e Bacia,
românticos, prata, decoração relevada “Flores”, 

contraste Javali do Porto (1887-1937),

marca de ourives de José Joaquim Monteiro (1902), portugueses

Dim. - 44,5 cm (jarro); 14,5 x 47 cm (bacia);

Peso - 4.200 grs. € 4.000 - 6.000

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 73 e 2197.

an ewer and a BaSin,
romantic, silver, decoration en relief “Flowers”, Oporto Javali

mark (1887-1937), and José Joaquim Monteiro maker’s mark

(1902), Portuguese
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385 eScrivaninha, romântica, prata, decoração relevada e gravada

“Flores”, composta por 2 porta-penas, tinteiro, areeiro 

e campainha, marca de ensaiador de Lisboa (1843-1870), 

marca de ourives de Vitor Acto Diniz (1822-1879), portuguesa,

pequenos defeitos, areeiro com decoração diferente, 

falta de uma porca; Dim. - 12 cm; Peso - 290 grs.    

€ 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L41 e L507.

an inkSTand, romantic, silver, relief and engraved decoration

“Flowers”, composed of 2 pen-holders, an inkwell, a pounce pot

and bell, Lisbon assay mark (1843-1870), Vitor Acto Diniz maker’s

mark (1822-1879), Portuguese, small defects, pounce pot with

different decoration, missing screw

386 açucareiro, romântico, prata, decoração relevada e gravada, 

contraste Javali de Lisboa (1887-1937), marca de ourives de

Vitaliano César de Jesus (1879-1904), português

Dim. - 18 cm; Peso - 933 grs. € 300 - 450

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 72 e 796.

a Sugar Bowl, romantic, silver, engraved decoration en relief,

Lisbon Javali mark (1887-1937), Vitaliano César de Jesus maker’s

mark (1879-1904), Portuguese

386a Bule “Bico de PaTo” Pequeno,
romântico, prata, pega em madeira entalhada, decoração

relevada “Flores”, marca de ensaiador de Lisboa (1879-1881),

marca de ourives de João Ramos Ortiz (1810-1879), português,

falta na pega; Dim. - 14 cm; Peso - 530 grs. € 350 - 525

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas 

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”, IN-CM, 

1995, L47 e L378.

a Small “duck Bill SPouT” Tea PoT,
romantic, silver, carved wood handle, relief decoration

“Flowers”, Lisbon assay mark (1879-1881), 

João Ramos Ortiz makers mark (1810-1879), 

Portuguese, flaw to the handle
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387 Serviço de chá e de café,
romântico, prata, decoração guilhochada e gravada 

com monograma AAR, composto por cafeteira, três bules,

açucareiro, taça de pingos e leiteira, marca de ensaiador 

do Porto (1870-1877), marca de ourives da Companhia Aurifícia

(1870-1881), português, faltas, defeitos, restauros, amolgadelas,

um bule com contraste Javali do Porto (1887-1937)

Dim. - 17,5 cm (cafeteira); Peso - 2.427 grs.

€ 1.500 - 2.250

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas

portuguesas e brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P60

e P191; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 83.

a Tea and coffee SeT,
silver, guilloche and engraved decoration with AAR monogram,

comprising coffee pot, three teapots, sugar bowl, waste bowl

and milk jug, Oporto assay mark (1870-1877), 

Companhia Aurifícia maker’s mark (1870-1881), Portuguese, 

one teapot with Oporto Javali mark (1887-1937), faults, defects,

restorations, bruises

387a leiTeira,
romântica, prata, decoração relevada “Flores”, 

marca de ensaiador do Porto (1861-1867), marca de ourives 

de Manuel António dos Santos Silva (1861-1867), portuguesa

Dim. - 15 cm; Peso - 506 grs. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: 

IN-CM, 1995, P49 e P445

a milk Jug, romantic, silver, decoration en relief “Flowers”,

Oporto assay mark (1861-1867), Manuel António dos Santos Silva

maker’s mark (1861-1867), Portuguese
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388 chaleira,
prata, prata, 

decoração relevada “Chinoiseries”, tampa encimada por escultura “Águia”, 

cartelas com armas de família (possivelmente da família Sem)

contraste do Porto (1758-1768), marca de ourives de João Coelho Sampaio (1758-1768), 

portuguesa, pés posteriores

Dim. - 34 cm; Peso - 2.410 grs. € 28.000 - 42.000
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Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Inventário de Marcas 

de Pratas Portuguesas e Brasileiras (Século XV e 1887)”.

Lisboa: IN-CM, 1995, P11 e P219.

Sendo escassas as chaleiras portuguesas em prata do séc. XVIII, 

João Coelho de Sampaio foi, também nesta tipologia de peças, quem

elaborou os mais elaborados exemplares que se conhecem. De clara

influência inglesa, na vasta literatura publicada só é conhecida uma

chaleira comparável a esta, da célebre colecção de Pedro Costa 

e publicada no obra de Reynaldo dos Santos “Ourivesaria Portuguesa

nas Coleções Particulares”, pág. 84 fig. 83, sendo que possuiu o seu

trempe original. No livro de Gonçalo de Vasconcelos e Sousa “Pratas

portuguesas em coleções particulares” está ilustrada uma outra chaleira

de João Coelho Sampaio, esta com 3 pés em forma de voluta 

(pág. 122/123). O único exemplar cinzelado com “Chinoiseries” 

que conhecemos está numa colecção particular em Lisboa, tendo 

o trempe original, não sendo conhecido nenhum mais, seja deste autor

ou de outro. Se a influência inglesa na produção das chaleiras

portuguesas é indiscutível, para exemplares cinzelados com

“Chinoseries”, teremos de remeter para a chaleira elaborada por Paul

de Lamerie em 1746 e atualmente na coleção do Sterling 

and Francine Clark Art Institute.

a keTTle, silver, relief decoration “Chinoiseries”, Oporto assay

mark (1758-1768), João Coelho Sampaio makers mark 

(1758-1768), Portuguese, latter fee Portuguese 18th Century

Note: Silver kettles are scarce, João Coelho Sampaio was, also in this

type of pieces, who produced the most elaborate examples that are

known. Clearly of English influence in the vast literature published it is

known only one kettle comparable to this kettle, in the famous

collection of Pedro Costa and published in the work of Reynaldo dos

Santos “Ourivesaria Portuguesa nas Coleções Particulares”, p. 84, fig.

83, with the original stand. In the book by D. Gonçalo de Vasconcelos 

e Sousa “Pratas portuguesas em coleções particulares” is illustrated

another kettle, this one with three scroll feet stand (pp. 122/123).

The only exemplar chiseled with “Chinoiseries” known to us 

is in a private collection in Lisbon, with the original stand, not being

known any other exemplar, by this or other author. 

f the English influence on the production of Portuguese kettles is

indisputable, for exemplars chiseled with “chinoiseries” 

we have to refer to the kettle made by Paul Lamerie in 1746 and

actually in the Sterling and Francine Clark Art Institute collection.
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388a eScrivaninha,
romântica, prata, 

composta por tinteiro, areeiro e campainha 

decoração relevada “Folhas e frutos”, 

marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),

portuguesa, faltas e amolgadelas

Dim. - 10,5 x 25,5 x 20 cm; Peso - 605 grs.

€ 500 - 750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de pratas portuguesas e brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L43.

an inkSTand,
silver, decoration en relief “Leaves 

and fruits”, comprising an inkwell, a pounce

pot and bell, Lisbon assay mark (1870-1879),

Portuguese, faults and bruises

389 chocolaTeira,
romântica, prata, decoração guilhochada 

e gravada, pega de madeira, 

marca de ensaiador do Porto (1867-1870),

marca de ourives de António Pinto Cruz

Junior (1861-1871), portuguesa, 

amolgadelas e falta de um espigão

Dim. - 17,5 cm; Peso - 356 grs.

€ 250 - 375

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de pratas portuguesas e brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 

1995, P54 e P175.

a chocolaTe PoT,
silver, engraved decoration, wooden handle,

Oporto assay mark (1867-1870), 

APCJ maker’s mark (1861-1871), Portuguese
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390 Salva de SuSPenSão,
neomanuelina, prata relevada, 

medalhão central “Caravela”, 

contraste Javali de Lisboa (1887-1937),

marca de ourives LEITÃO & IRMÃO,

portuguesa

Dim. - 36,5 cm; Peso - 933 grs.

€ 600 - 900

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA,

Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 67 e 635.

a SuSPenSion Salver,
neomanueline, relief silver, 

centre medallion “Caravel”, 

Lisbon Javali mark (1887-1937), 

LEITÃO & IRMÃO maker’s mark, Portuguese

391 Par de caSTiçaiS,
românticos, prata, 

decoração de frisos “Flores”, 

marca de ensaiador de Lisboa (1822-1843), 

marca de ourives de Joaquim Prudêncio Vital Diniz 

(1812-1843), portugueses, pequenas amolgadelas

Dim. - 23,5 cm; Peso - 813 grs.

€ 700 - 1.050

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L40 e L376.

a Pair of candleSTickS,
romantic, silver,

friezes decoration “Flowers”, 

Lisbon assay mark (1822-1843), 

Joaquim Prudêncio Vital Diniz maker’s mark (1812-1843), 

Portuguese, small bruises
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392 caldeira com hiSSoPe,
romântica, prata, decoração relevada, 

marca de ensaiador do Porto (1810-1818), 

marca de ourives de Augusto César Trindade Machado (1870-1886),

portuguesa, amolgadela na base

Dim. - 23,5 cm; Peso - 566 grs. € 400 - 600

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas portuguesas 

e brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P78 e P516.

an aSPerSorium wiTh aSPergillum,
romantic, silver, decoration en relief, 

Oporto assay mark (1810-1818), 

Augusto César Trindade Machado maker’s mark (1870-1886), 

Portuguese, bruise at the base

393 Taça de Pé com Pega,
romântica, prata perlada, 

decoração gomada e relevada, 

bordo e pega ondulada, 

marcada TIFFANY & Cº., 

americana, séc. XIX/XX, 

numerada 626 e 2827

Dim. - 16 cm; Peso - 265 grs.

€ 180 - 270

a fooT Bowl wiTh a handle,
romantic, beaded silver,

gadrooned decoration en relief, 

wavy rim and handle, TIFFANY & Cº

marked, American, 19th/20th C.,

numbered 626 to 2827
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394 Taça de aParaTo,
neo-renascentista, prata dourada, 

corpo com decoração gravada e relevada “Folhagens, mascarões 

e cartelas - Sagrada Família” e “Anjos”, 

tampa com pomo relevado “Figura clássica”, Europa, séc. XIX,

pequenas amolgadelas, marcada

Dim. - 51 cm; Peso - 788 grs. € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar idêntico encontra-se representado no catálogo da exposição

“Gold and Silver Treasures from the Thyssen-Bornemisza Collection”, Fondazione

Thyssen-Bornemisza. Milano: Editora Electa, 1989, p. 92, fig. 105.

a cerimonial Bowl,
neo-Renaissance, gilt silver,

body with engraved decoration en relief “Foliage, 

grotesque masks and cartouches - Holy Family” and “Angels”,

pommel’s cover en relief “Classical Figure “, 

Europe, 19th C., small bruises, marked
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395 Par de caSTiçaiS,
Jorge II, prata, 

marca da cidade de Londres (1750-1751),

marca de ourives de William Gould (c.1748),

ingleses

Dim. - 20 cm; Peso - 919 grs.

€ 1.400 - 2.100

a Pair of candleSTickS,
George II, silver,

London hallmark (1750-1751), 

William Gould maker’s mark (c.1748),

English

396 chávena e PireS,
prata, 

decoração com frisos relevados, 

pega relevada “Mascarão”, 

base com medalhão relevado “Brasão”,

marca de garantia de teor, 

marca de ourives de HF/B, 

francesas, séc. XIX (4º quartel)

Dim. - 11,5 x 13 cm (chávena); 

14 cm (pires); Peso - 286 grs.

€ 150 - 225

a cuP and Saucer,
silver, friezes decoration and handle

en relief “Grotesque mask”, 

base with medallion en relief “coat 

of arms”, standard warranty mark, 

HF/B maker’s mark, 

French, 19th C. (4th quarter)
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397 caneleiro com BaSe,
prata, decoração guilhochada e gravada com monograma MEC, 

contraste Javali do Porto (1887-1937), 

marcas de ourives de José Marques Guedes (1887) 

e de ourives de Augusto César Trindade Machado (1887),

portugueses, pequenas amolgadelas

Dim. - 7,5 cm (caneleiro); 11,5 cm (base); Peso - 159 grs.

€ 100 - 150

Nota: vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de 

- “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II.

Lisboa: IN-CM, nº 83, 896 e 2620.

a muffineer wiTh STand,
silver, engraved decoration en guilloche with MEC monogram,

Oporto Javali mark (1887-1937), José Marques Guedes e Augusto

César Trindade Machado maker’s mark, Portuguese

396a SuPorTe Para aPeriTivoS,
prata, 

decoração relevada “Conchas”, 

pés em forma de “Búzios”, marca da cidade

de Birmingham (1905-1906), marcado

ELKINGTON & Cº, inglês

Dim. - 14 x 29 x 26 cm; Peso - 668 grs.

€ 350 - 525

a conTainer for aPPeTizerS,
silver, decoration en relief “Shells”, 

shell-shaped feet, Birmingham hallmark

(1905-1906), marked ELKINGTON & Cº,

English

398 coPo,
prata, decoração gravada com monograma M.L. encimado 

por coroa de príncipe, marca da cidade de Munique (1843),

marca de ourives de Bartolome Mayrhofer (reg. 1804), alemão

Dim. - 9,5 cm; Peso - 123 grs. € 200 - 300

Nota: ROSENBERG, Dr. Marc - Der Goldschmiede Merkzeichen

(Goldsmith’s Marks)  Frankfurt Am Main, Verlag Von Heinrich Keller, 1890

Illustrated encyclopedia of 2000 European silversmiths’ and goldsmiths’

master marks and hallmarks, full text and images below. nº 3584.

a glaSS,
silver, engraved decoration with M.L. monogramme surmounted

by a Prince crown, Munich hallmark (1843), 

Bartolome Mayrhofer maker’s mark (reg. 1804), German
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399 conJunTo de Toucador,
prata e cristal, decoração gravada 

com monograma MA encimado pela coroa

real portuguesa - D. Manuel II 

e Dona Augusta Vitória, marca da cidade 

de Viena (1876-1922), marca de ourives 

de Josef Carl Klinkosch (1844-1844),

composto por espelho de mesa, frasco, duas

caixas cilíndricas, caixa rectangular 

e bandeja pequena, Europa

Dim. - 10 x 2 cm (bandeja) 

€ 1.000 - 1.500

Nota: este ourives já tinha feito trabalhos 

para o Rei D. Fernando.

v.d.http://www.karaffensammler.at/gallery/main

.php?g2_itemId=8411

a vaniTy SeT,
silver and crystal,

engraved decoration with MA

monogramme surmounted by the

Portuguese Royal Crown - King D. Manuel II 

and Queen D. Augusta Victoria of Portugal,

Vienna hallmark (1876-1922), 

Josef Carl Klinkosch maker’s mark 

(1844-1844), composed by a mirror, 

a flask, two cylindrical boxes, 

a rectangular box and small tray, 

Europe

400 quaTro eScovaS de ToileTTe,
prata perlada,

decoração gravada com monograma 

MA encimado pela coroa real

portuguesa - D. Manuel II e 

Dona Augusta Vitória, marca da cidade 

de Viena (1876-1922), marca de ourives 

de Josef Carl Klinkosch (1844-1844)

composto por 2 escovas de cabelo 

e 2 escovas de fato, Europa

Dim. - 23 cm € 600 - 900

a SeT of four vaniTy BruSheS,
beaded silver, decoration en relief 

with MA monogramme surmounted 

by the Portuguese royal crown - 

D. Manuel II and Queen D. Augusta

Victoria, King of Portugal, Vienna

hallmark (1876-1922), Josef Carl

Klinkosch maker’s mark (1844-1844),

composed by 2 hair brushes 

and 2 clothes brushes, Europe



401 Par de lanTernaS de carruagem,
românticas, prata de baixo teor, 

decoração relevada e vazada, portuguesas, séc. XIX,

falta de dois vidros, electrificadas, faltas e defeitos

Dim. - 105 cm; Peso bruto - 3.600 grs.

€ 3.000 - 4.500

a Pair of carriage lanTernS, 
Romantic, 

low standard silver, 

relief and pierced decoration, 

Portuguese, 19th C., faults and defects
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402 colecção de cinco colhereS, doiS garfoS

e TrêS caBoS de facaS diverSoS, prata, decorações gravadas

”Monograma sob coronel de conde” e “Brasões 

de armas” diversos (não identificados), vários com coronel  

de conde, um com insígnias episcopais, marcas de ensaiadores 

e de ourives diversos, Europa, sécs. XVIII e XIX

Dim. - 21 cm (colher maior); Peso - 552 grs. € 400 - 600

403 duaS colhereS diverSaS,
prata, uma com marca de posse F. L., 

Europa e Espanha, séc. XVIII, marcadas

Dim. - 17 e 17,5 cm; Peso - 92 grs. € 70 - 105

Two differenT SPoonS,
silver, one with F. L. possession mark, 

Europe and Spain, 18th C.,

marked

404 colher de arroz,
prata monogramada, marca de ensaiador de Lisboa (1870-1879),

marca de ourives JXC (1843-1879), portuguesa, 

inscrição no verso do cabo

Dim. - 31 cm; Peso - 175 grs. € 120 - 180
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, L43 e L385.

a rice SPoon, monogrammed silver, Lisbon assay mark 

(1870-1879), JXC maker’s mark (1843-1879)

Portuguese, inscription on the back of the handle

a SeT of five SPoonS, Two forkS

and Three differenT knife handleS,
silver, engraved decoration “Monogramme under 

a Count Coronet” and several unidentified “Coats of Arms”,

several with Count Coronet, one with Episcopal insignia, 

several assay and makers marks, Europe, 18th and 19th C.
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406 Barretina pequena, D. Maria I (1777-1816), 

madeira integralmente revestida a pele de cação, 

interior revestido a veludo com galões, interior com talheres 

para chá composto por dez colheres, colher escumadeira, 

concha de açúcar e pinça para torrões de açúcar, 

marcas de ensaiadores do Porto (1818-1836) e (1861-1867), 

marca de ourives de José Marques Guedes (1861-1886),

português, faltam duas colheres de chá, concha e escumadeira

com marcas de ourives ilegíveis, colheres de chá 

remarcadas com “Cabeça de Velho”

Dim. - 19,5 x 12 x 10,5 cm; Peso - 392 grs. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P26, P50 e P403.

a Small cuttlery Box, D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), fully shark skin lined wood, velvet lined interior

with gallons, composed by ten teaspoons, slotted spoon, 

sugar spoon and lump sugar tong, Oporto assay mark 

(1818-1836) and (1861-1867), José Marques Guedes maker’s mark

(1861-1886), Portuguese, sugar spoon and slotted spoon 

with unreadable, two tea spoons missing, teaspoons maker’s

mark, “Cabeça de Velho”

405 Barretina - caixa de faqueiro,
D. Maria I (1777-1816), madeira revestida a pele de raia,

ferragens em metal amarelo, 

interior forrado a veludo vermelho com galões, 

portuguesa, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 30 x 18 x 20 cm € 1.200 - 1.800

a cutlery Box,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

thornback ray skin-lined wood,

yellow metal mounts, red velvet-embroidered bordure interior,

Portuguese, small faults and defects
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407 faqueiro para doze peSSoaS,
D. Maria I (1777-1816), prata, composto

por concha de sopa, colher de arroz,

trinchante de carne, colheres de sopa 

e talheres de resto, marcas de

ensaiadores de Lisboa, marca de ourives

de António Firmo da Costa (1793-1824),

de José Joaquim de Abreu (1796-1822),

de José Maria (1720-1804), de José

Ladislau da Rocha Santos (1810-1822) 

e de António Venâncio Quaresma (1782-

1822), português

Dim. - 31 cm (concha de sopa); 

Peso bruto - 2.987 grs.

€ 1.200 - 1.800

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de -

“Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras

(Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995,

L78, L317, L367, L297 e L146.

flatware for twelve,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-

1816), silver, comprising a soup ladder,

a rice spoon, a meat carving knife, soup

and meat cutlery, Lisbon assay marks,

António Firmo da Costa (1793-1824),

José Joaquim de Abreu (1796-1822), José

Maria (1720-1804), José Ladislau da

Rocha Santos (1810-1822) and António

Venâncio Quaresma makers’ mark (1782-

1822), Portuguese

e E31; P17 e P130; vd. VIDAL, Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando

Moitinho de - “Marcas de Contrastes e Ourives Portugueses (1887 

a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 25 e 607.

a piStol-handle flatware for twelve

D. José I, King of Portugal (1750-1777), decoration en relief

“Flowers and Shell motifs”, comprising a pair of meat  carving

knives, 15 soup spoons, 12 knives and 14 meat forks, Évora assay

mark (1769-1776), B, J e M maker’s mark and Oporto assay mark

(1803-1810), AIP maker’s mark (1790-1836), some pieces with

possession marks B, four later cutlery with Lisbon Águia mark

(1938-1984), Joaquim Paulo Ferreira da Costa maker’s mark

(1944), Portuguese, small differences on the decoration

408 faqueiro “caBo de piStola” para doze peSSoaS,
D. José (1750-1777), prata, decoração relevada “Flores 

e concheados”, composto por par de  trinchantes de carne, 

15 colheres de sopa, 12 facas e 14 garfos de resto, marca 

de ensaiador de Évora (1769-1776), marca de ourives B, J e M 

e marca de ensaiador Porto (1803-1810), marca de ourives AIP

(1790-1836), algumas peças com marcas de posse B, quatro

talheres posteriores com contraste Águia de Lisboa (1938-1984),

marca de ourives de Joaquim Paulo Ferreira da Costa (1944),

português, pequenas diferenças na decoração

Dim. - 31 cm (faca de trinchar); Peso bruto - 3.835 grs.

€ 1.000 - 1.500
Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas

Portuguesas e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, E6
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409 faqueiro para doze peSSoaS,
estilo Luís XVI, prata dourada, 

composto por colheres de sopa e talheres de resto, 

marca de garantia de teor, marca de ourives LB, 

francês, séc. XIX/XX, estojo original com faltas

Dim. - 18,5 cm (colher de sopa); Peso bruto - 1.106 grs.

€ 1.200 - 1.800

a flatware for twelve,
Louis XVI style, gilt silver

comprising soup spoons and meat cutlery, 

standard warranty mark, LB maker’s mark, French

19th/20th C.

original case with faults
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410 faqueiro “caBo de piStola” para doze peSSoaS,
D. José (1750-1777), prata, decoração relevada “Flores e concheados”,

composto por colheres de sopa e talheres de resto, 

marca de ensaiador de Évora (1769-1776), marcas de ourives J 

e marca de posse B, algumas peças posteriores com contraste 

Javali do Porto (1887-1937), marca de ourives de Celestino da Mota

Mesquita (1916-1951), marca da ourivesaria ALLIANÇA, português,

um garfo com dente partido, amolgadelas

Dim. - 25 cm (faca); Peso bruto - 3.032 grs. € 1.000 - 1.500

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Pratas Portuguesas 

e Brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, E6; vd. VIDAL,

Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 83 e 1525.

flatware for twelve, D. José I, King of Portugal (1750-1777), silver,

decoration en relief “Flowers”, composed by soup spoons and meat

cutlery, Évora assay mark (1769-1776), J maker’s mark and B possession

mark, some later pieces marked Oporto Javali (1887-1937), Celestino da

Mota Mesquita maker’s mark (1916-1951), ALLIANÇA goldsmith mark,

Portuguese, a fork with a broken tooth, bruises

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de pratas portuguesas 

e brasileiras (Século XV a 1887)”. Lisboa: IN-CM, 1995, P40 e P317; vd. VIDAL,

Manuel Gonçalves; ALMEIDA, Fernando Moitinho de - “Marcas de Contrastes 

e Ourives Portugueses (1887 a 1993)”, vol. II. Lisboa: IN-CM, nº 65 e 2834.

flatware for twelve,
silver, decoration en relief “Shell”, composed of soup spoons, 

meat cutlery, 6 dessert spoons, Oporto assay mark (c.1853), 

IFG maker’s mark (1810-1853), dessert cutlery 

and one spoon with Oporto Águia mark (1938-1984), 

Portuguese

411 faqueiro para doze peSSoaS,
prata, decoração relevada “Concha”, composto por colheres de sopa,

talheres de resto, marca de ensaiador do Porto (c. 1853), 

marca de ourives IFG (1810-1853), juntos com 1 colher de sopa 

e 6 talheres de sobremesa posteriores com contrastes Águia 

do Porto (1938-1984), marca de ourives de Manuel Alcino 

de Carvalho Coutinho (1935-1987), português, restauros

Dim. - 24,5 cm (faca de carne); Peso bruto - 4.496 grs.

€ 1.200 - 1.800
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412 faqueiro para doze peSSoaS,
romântico, prata, decoração relevada "Concheados", composto por cinco talheres 
de servir, colheres de sopa, talheres de resto e colheres de chá, marcas de ensaiador 
do Porto, marca de ourives de António Pinto de Almeida (1783-1819); de IRP (1836-1867);
de JHCL (1836-1867); de Manuel Lopes da Cunha (1853-1861) e de Luís António Rodrigues
de Araújo (c. 1853), estojo original em mogno e raiz de mogno, português

Dim. - 31 cm (concha de sopa); Peso bruto - 3.714 grs. € 2.500 - 3.750

Nota: vd. ALMEIDA, Fernando Moitinho de - "Marcas de Pratas Portuguesas e Brasileiras 

(Século XV a 1887)". Lisboa: IN-CM, 1995, P161; P362; P394; P428; e P482.

a flatware for twelve

silver, decoration en relief "Shell motifs", comprising five serving cutlery, soup spoons,

meat cutlery and tea spoons, Oporto assay marks, António Pinto de Almeida  (1783-1819),

IRP (1836-1867), JHCL (1836-1867), Manuel Lopes da Cunha (1853-1861) and Luís António

Rodrigues de Araújo (c. 1853) mahogany and burr-mahogany original case, Portuguese
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501 DrAgão,
escultura em marfim, 

base em madeira com entalhamentos, 

China, séc. XX (meados)

Dim. - 22,5 cm € 250 - 375

A DrAgon,
ivory sculpture,

carved wooden stand, 

Chinese, 20th C. (mid)

502 cEnA EróticA,
grupo escultórico em marfim, 

base em madeira com entalhamentos, 

Japão - período Meiji (1868-1912), assinado

Dim. - 4 cm € 250 - 375

A Erotic ScEnE,
a set of ivory sculptures,

carved wooden stand, 

Japanese - Meiji period (1868-1912),

signed

LEILÃO 169 • 1 e 2 de Junho de 2015 • 19h30

2ª SESSÃO - 2 Junho - 501 - 987
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503 DivinDADE oriEntAl,
escultura em marfim, 

China, séc. XX (meados), 

base posterior em madeira

Dim. - 25,5 cm (escultura) € 400 - 600

An oriEntAl DEity,
ivory sculpture,

Chinese, 20th C. (mid), 

later wooden stand

504 DivinDADE oriEntAl,
escultura em marfim, 

China - período Minguo (1912-1949), 

base posterior em madeira

Dim. - 22,5 cm (escultura) € 300 - 450

An oriEntAl DEity,
ivory sculpture,

Chinese - Minguo period (1912-1949), 

later wooden stand
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505 cAixA DE jogo,
madeira lacada, 

decoração a dourado “Chinoiseries”

sobre fundo negro, 

interior com fichas de madrepérola 

e osso, três contadores de jogo,

reinado Guangxu (1875-1908),

desgaste na decoração, 

pequenas defeitos

Dim. - 10,5 x 38 x 31 cm

€ 500 - 750

A gAmE Box,
lacquered wood,

gilt decoration “Chinoiseries” 

on black background, 

interior with mother-of-pearl and

bone chips, three game counters,

Guangxu period (1875-1908), 

wear to the decoration, 

small defects

506 conjunto DE 32 pEçAS DE gAmão

com DoiS copoS,
marfim e marfim tingido, 

decoração relevada “Figuras

Orientais”, China, séc. XIX (finais),

pequenos defeitos

Dim. - 3 cm (peça); 7 cm (copo)

€ 500 - 750

A SEt of 32 piEcES of

BAckgAmmon with two DicE cupS,
ivory and tinged ivory,

decoration en relief “Oriental

figures”, Chinese, 19th C. (late),

small defects
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508 cArtonEirA,
marfim esculpido “Figuras orientais”, 

China, séc. XIX (2ª metade)

Dim. - 11 x 7 x 1 cm € 250 - 375

A cArD cASE,
carved ivory “Oriental figures”,

Chinese, 19th C. (2nd half)

507 junco,
grupo escultórico em marfim, 

base em madeira com entalhamentos,

China - período Minguo (1912-1949),

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 15 x 25 cm € 450 - 675

A junk,
ivory sculptural set,

carved wood base,

China - Minguo Period (1912-1949),

small faults and defects
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509 kEnDi,
porcelana chinesa, 

decoração a azul, reinado Wanli (1573-1620), 

pequena esbeiçadela, pequenas faltas no vidrado

Dim. - 17 cm € 600 - 900

A kEnDi,
Chinese export porcelain,

blue decoration, Wanli period (1573-1620), 

small chip, small faults on the glaze

509a pAr DE pirES gomADoS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Kirin e fénix”,

reservas com “Aves, cavalos e outros animais”,

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenas faltas no vidrado, marcados

Dim. - 2,2 x 12,5 cm € 50 - 75

A pAir of gADroonED SAucErS,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Qilin and phoenix”,

reserves with “Birds, horses and other animals”, 

Kangxi period (1662-1722),

small faults on the glaze, marked
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510 prAto,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenas faltas no vidrado do bordo,

marcado

Dim. - 25 cm € 700 - 1.050

A DiSh,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), 

small faults on the rim’s glaze,

marked

511 covilhEtE grAnDE,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

cabelo, faltas no vidrado do bordo,

marcado

Dim. - 35 cm € 600 - 900

A lArgE DiSh,
Chinese porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), 

hairline, faults on the rim’s glaze,

marked
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512 potE,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

restauro no gargalo, falta da tampa

Dim. - 35 cm € 1.000 - 1.500

A pot,
Chinese porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), 

restoration on the bottleneck, missing lid
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513 prAto rEcortADo,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Família Verde» policromada

e dourada “Flores e objectos preciosos”,

reinado Kangxi (1662-1722), 

cabelos, esbeiçadelas, 

desgaste na decoração, marcado

Dim. - 22 cm € 120 - 180

A ScAllopED DiSh,
Chinese export porcelain,

«Famille Verte» polychrome and gilt

decoration “Flowers and precious

objects”, Kangxi period (1662-1722),

hairlines, chips, 

wear to the decoration,

marked

514 DoiS cABoS DE fAcA,
porcelana da chinesa de exportação,

decoração «Família Verde» 

policromada e dourada “Flores e aves”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 2,5 x 11 cm € 400 - 600

Nota: exemplar semelhante integra 

a colecção do Museu Groninger, encontrando-se

representado em JORG, Christiaan J. A. Jorg 

- “Famille Verte - Chinese Porcelain in Green

Enamels”. Belgium, Bai Schoter, 

2011, p. 153, nº 150.

two knifE hAnDlES, Chinese export

porcelain, «Famillie Verte» polychrome 

and gilt decoration “Flowers and birds”,

Kangxi period (1662-1722), 

slight wear to the decoration
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515 tErrinA rEDonDA com tAmpA,
porcelana chinesa 

de exportação, 

decoração policromada 

«Família verde» - “Flores”,

reinado Kangxi (1662-1722),

restauro

Dim. - 14 x 21 cm

€ 600 - 900
A rounD turEEn with covEr,
Chinese export porcelain,

«Famille verte» polychrome

decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722),

restoration

516 tAçA,
porcelana chinesa 

de exportação, 

decoração policromada 

“Pássaros e flores”, 

montagens posteriores 

em bronze relevado e dourado,

reinado Kangxi (1662-1722),

cabelo, pequeno defeito,

marcada

Dim. - 12 x 17,5 cm (total)

€ 300 - 450
A cup,
Chinese export porcelain,

polychrome decoration 

“Birds and flowers”, later gilt

bronze en relief mounts, 

Kangxi period (1662-1722),

hairline, small defect, marked
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517 pAr DE tAçAS com pirES,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

pequenas esbeiçadelas, 

um pires com cabelo

Dim. - 3,5 x 6 cm (taça);

10 cm (pires) € 80 - 120

A pAir of cupS with SAucErS,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”,

Kangxi period (1662-1722), 

small chips, a cup with hairline

519 pAr DE tAçAS com pirES,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Figuras orientais”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

ligeiras esbeiçadelas, marcados, 

etiquetas coladas S. MARCHANT & SON LONDON W 8

Dim. - 4 x 6 cm (taça); 9,5 cm (pires) € 150 - 225

A pAir of cupS with SAucErS,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Oriental figures”, Kangxi period (1662-1722), 

slight chips, marked, S. MARCHANT & SON LONDON W 8 stickers

518 tAçA com pirES hExAgonAiS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

ligeiras esbeiçadelas, marcados

Dim. - 4,5 x 5,5 cm (taça); 10 cm (pires)

€ 60 - 90

An hExAgonAl cup with SAucEr,
Chinese export porcelain, blue decoration

“Flowers”, Kangxi period (1662-1722), 

slight chips, marked
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522 Bule gomado Pequeno,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 8 x 11 x 7 cm € 150 - 225

a small gadrooned tea Pot,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”, Kangxi period (1662-1722), 

slight chips

521 Bule gomado Pequeno,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Kangxi (1662-1722), 

ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 11 x 14 x 10 cm € 150 - 225

a small gadrooned tea Pot,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Kangxi period (1662-1722), slight chip

520 Par de taças com Pires,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores e jarras”,

reinado Kangxi (1662-1722), 

ligeiras esbeiçadelas, 

marcados, etiqueta colada 

S. MARCHANT & SON LONDON W 8

Dim. - 7 x 6,5 cm (taças); 12,5 cm (pires)

€ 100 - 150

a Pair of cuPs with saucers,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers and vases”,

Kangxi period (1662-1722), slight chips,

marked, S. MARCHANT & SON LONDON

W 8 sticker



523 Pote grande Para chá com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul 

“Paisagem oriental com figuras”, reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 39 cm € 1.000 - 1.500

a large tea caddy with lid,
Chinese export porcelain, blue decoration 

“Oriental landscape with figures”, Jiaqing period (1796-1820)
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524 Pote grande com tamPa,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Figuras orientais”,

reinado Kangxi (1662-1722),

tampa com restauros, 

corpo com furo e cabelos

Dim. - 81 cm € 2.500 - 3.750

a Large Pot with cover,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Oriental figures”,

Kangxi period (1662-1722), 

restored cover, 

body with hole and hairlines
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525 frasco de chá com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «Imari» policromada e dourada

“Flores e paisagem oriental”, reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadelas

Dim. - 10 x 8 x 5 cm € 200 - 300

a tea caddy with cover,
Chinese export porcelain,

«Imari» polychrome and gilt decoration “Flowers and oriental

landscape”, Qianlong period (1736-1795), chips

526 caneca Pequena,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada «Imari» 

“Paisagem oriental”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 8 x 9,5 x 6 cm € 80 - 120

a small mug,
Chinese export porcelain,

«Imari» decoration “Oriental landscape”, 

Qianlong period (1736-1795)

527 Bule Pequeno,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração «Imari» policromada 

e dourada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

ligeiras esbeiçadelas, 

desgaste no vidrado do pomo

Dim. - 10 x 15 x 9 cm € 150 - 225

a small tea Pot,
Chinese export porcelain,

«Imari» polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),

slight chips, wear to the pommel’s glaze
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528 caneca, porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

e dourada “Figuras orientais”, reinado Qianlong (1736-1795),

desgaste no dourado; Dim. - 16 x 16 x 11 cm              € 200 - 300

a mug, Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration

“Oriental figures”, Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt

529 cafeteira com tamPa, porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Figuras orientais”, 

charneira posterior em cobre dourado, reinado Qianlong (1736-1795),

ligeiras esbeiçadelas, pequena colagem no bico, 

desgaste no dourado

Dim. - 26 cm € 400 - 600

a coffee Pot with cover, Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Oriental figures”, later gilt copper

hinge, Qianlong period (1736-1795), slight chips, small gluing 

on the spout, wear to the gilt

530 leiteira de elmo invertido, porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada “Figuras orientais”, 

reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas, 

desgaste no dourado; Dim. - 14,5 x 16,5 x 8 cm € 150 - 225

an inverted helmet milk Jug,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Oriental

figures”, Qianlong period (1736-1795), slight chips, wear to the gilt
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531 leiteira com tamPa,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada 

e dourada “Flores e ave”, 

reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadela no bico

Dim. - 14 cm € 250 - 375

a milk Jug with cover,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers and bird”, 

Qianlong period (1736-1795), 

chip on the spout

532 leiteira com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

esbeiçadela no bordo da tampa, 

desgaste no dourado

Dim. - 12 cm € 150 - 225

a milk Jug with cover,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), 

chip on the cover’s rim, 

wear to the gilt

533 leiteira com tamPa,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Kakiemon» 

policromada e dourada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado

Dim. - 13 cm € 150 - 225

a milk Jug with cover,
Chinese export porcelain,

«Kakiemon» polychrome and gilt

decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), 

wear to the gilt
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534 conJunto de cinco Peças diversas de «garniture»,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Figuras orientais”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequenas esbeiçadelas, desgaste no dourado

Dim. - 21 cm (canudo maior) € 350 - 525

535 travessa funda,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração azul “Paisagem oriental” parcialmente redecorada 

na Europa na mesma época com marca imitando caracteres

chineses, reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas faltas no vidrado, pequeno desgaste na decoração

Dim. - 5 x 30 x 21,5 cm € 200 - 300

a set of various «garniture» Pieces,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Oriental figures”, 

Guangxu period (1875-1908), small chips, wear to the gilt

a deeP large dish,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Oriental landscape” partly redecorated 

in Europe of the time with mark reproducing Chinese

characters, Qianlong period (1736-1795),

small faults on the glaze, small wear to the decoration
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536 caneca,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequeno cabelo no fundo

Dim. - 11 cm € 250 - 375

a mug,
Chinese export porcelain, polychrome decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), small hairline at the bottom

537 chocolateira com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), pequenas esbeiçadelas

Dim. - 18 x 13 x 14 cm € 250 - 375

a chocolate Pot with cover,
Chinese export porcelain, blue decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), small chips

538 travessa oval Pequena,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Bianco-sopra-bianco» policromada 

e dourada “Paisagem oriental”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

algum craquelé no verso

Dim. - 21 x 14 cm € 300 - 450

a small oval dish,
Chinese export porcelain, «Bianco-sopra-bianco»

polychrome and gilt decoration “Oriental landscape”,

Qianlong period (1736-1795), 

some craquelé on the back
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539 Pote,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Jardim com aves e flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

falta da tampa

Dim. - 41 cm € 600 - 900

a Pot,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration”

“Garden with birds and flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), missing lid

540 Pote com tamPa,
porcelana chinesa de exportação, decoração «Powder blue» 

e dourado com reservas policromadas “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

bocal restaurado, desgaste no dourado

Dim. - 70 cm € 1.200 - 1.800

a Pot with cover,
Chinese export porcelain, «Powder blue» and gilt decoration

with polychrome reserves “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), 

restored nozzle, wear to the gilt
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541 Jarra quadrangular,
porcelana chinesa, 

decoração policromada “Figuras orientais”, 

base em tamarindo com entalhamentos, 

período Minguo (1912-1949)

craquelé, ligeiras esbeiçadelas, pequenas faltas na base

Dim. - 60 cm € 300 - 450

a square vase, Chinese porcelain, polychrome decoration

“Oriental figures”, tamarind stand with carvings, Minguo period

(1912-1949), craquelé, slight chips, small faults at the base

542 Pote,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Figuras orientais”, 

tampa em madeira entalhada, 

período Minguo (1912-1949), craquelé

Dim. - 34 cm € 200 - 300

a Pot,
Chinese porcelain, blue decoration “Oriental figures”, 

carved wooden cover, Minguo period (1912-1949), 

craquelé
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543 garrafa de Peregrino,
porcelana chinesa, 

decoração a azul “Cães de Foo”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

ligeiras esbeiçadelas, marcada

Dim. - 21 cm € 120 - 180

a Pilgrim’s Bottle,
Chinese porcelain,

blue decoration “Foo dogs”, 

Guangxu period (1875-1908), 

slight chips, marked

544 Par de Jarrões,
porcelana chinesa, 

decoração a rosa, verde e branco com

reservas policromadas “Fénix e flores”, 

reinado Guangxu (1875-1908)

Dim. - 44,5 cm            € 800 - 1.200

a Pair of large vases,
Chinese porcelain,

pink, green and white decoration 

with polychrome reserves 

“Phoenix and flowers”, 

Guangxu period (1875-1908)
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545 figuras orientais,
par de esculturas de suspensão 

em porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 19 cm (a maior) 

€ 700 - 1.050

oriental figures,
a pair of Chinese export porcelain

suspension sculptures,

polychrome decoration, 

Jiaqing period (1796-1820), small chips

546 figuras orientais,
par de esculturas de suspensão 

em porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

falta de um pé e de uma argola,

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 20,5 cm (a maior) 

€ 200 - 300

oriental figures,
a pair of Chinese export porcelain

suspension sculptures,

polychrome decoration, 

Jiaqing period (1796-1820), 

missing of a foot and of a ring, 

small chips
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547 figuras orientais,
par de esculturas de suspensão 

em porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

pequena falta num pé

Dim. - 17 cm (a maior)  € 500 - 750

oriental figures,
a pair of Chinese export porcelain

suspension sculptures,

polychrome decoration,

Jiaqing period (1796-1820), 

small restoration

548 figuras orientais,
par de esculturas de suspensão 

em porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

pequeno restauro

Dim. - 18,5 cm (a maior)

€ 600 - 900

oriental figures,
a pair of Chinese export porcelain

suspension sculptures,

polychrome decoration, 

Jiaqing period (1796-1820), 

small restoration
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549 Par de Jarras quadrangulares,
porcelana «Celadon», 

decoração relevada “Flores”, 

reservas “Pássaros”, bases em madeira,

China, séc. XX, 

uma com pequena esbeiçadela, 

pequeno restauro, marcadas

Dim. - 29 cm € 400 - 600

a Pair of square vases,
Chinese «Celadon» porcelain,

decoration en relief “Flowers”, 

reserves “Birds”, wooden stands,

Chinese, 20th C., one with small chip,

small restoration, marked

550 Pote,
grés vidrado, 

decoração monocroma, 

China, séc. XIX (1ª metade)

Dim. - 21 cm € 100 - 150

a Pot,
glazed stoneware,

green monochrome decoration, 

Chinese, 19th C. (1st half)
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551 Par de Jarras,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada 

e dourada «Mandarim», 

reinado Guangxu (1875-1908),

esbeiçadelas, 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 45,5 cm € 500 - 750

a Pair of large vases,
Chinese export porcelain,

«Canton» polychrome 

and gilt decoration,

Guangxu period (1875-1908), 

chips, small wear on the decoration

552 Par de vasos,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada 

e dourada «Mandarim», 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 40 cm € 500 - 750

a Pair of Pots,
Chinese export porcelain,

«Canton» polychrome and gilt

decoration, 

Guangxu period (1875-1908),

small wear on the decoration
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553 Jarra grande,
porcelana chinesa, 

decoração a coral e dourado “Carpas” 

sobre fundo «Powder blue», 

reinado Guangxu (1875-1908), duas esbeiçadelas,

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 44 cm € 600 - 900

a vase,
Chinese porcelain, coral and gilt decoration 

“Carps” on «Powder blue» background, 

Guangxu period (1875-1908), 

two chips, small wear to the decoration

554 Par de travessas “carPas”,
porcelana japonesa,  

decoração policromada e dourada “Paisagens orientais”, 

período Meiji (1868-1912)

Dim. - 9,5 x 54 x 34 cm € 1.000 - 1.500

a Pair of large dishes “carPs”,
Japanese porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Oriental landscapes”, 

Meiji period (1868-1912)
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555 Prato grande,
porcelana japonesa, 

decoração a azul “Flores”, 

período Meiji (1868-1912)

Dim. - 61 cm € 500 - 750

a Large dish,
Japanese porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Meiji period (1868-1912)

556 Prato grande,
porcelana japonesa, 

decoração policromada 

e dourada “Cães de Foo e flores”, 

período Meiji (1868-1912), 

pequeno desgaste no dourado, marcado

Dim. - 62 cm € 500 - 750

a Large dish,
Japanese porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers and Foo dogs”, 

Meiji period (1868-1912), 

small wear to the gilt,

marked
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557 Par de cómodas,
neoclássicas, 

mogno e raiz de mogno, 

embutidos em pau-cetim 

e outras madeiras “Flores”, 

ferragens de metal amarelo, holandesas,

séc. XVIII, 

restauradas, pequenas faltas

Dim. - 87 x 99 x 55 cm

€ 4.000 - 6.000

a Pair of commodes,
neoclassical, mahogany 

and burr-mahogany,

satinwood and other wood inlays

“Flowers”, yellow metal mounts, 

Dutch, 18th C., 

restored, small faults
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558 cómoda de costas curvas,
Luís XV (1723-1774), 

madeira pintada e dourada, 

decoração «vernis Martin» “Paisagens com figuras” e “Anjos com grinaldas”, 

ferragens em bronze, tampo de mármore, francesa, 

desgaste na decoração, mármore restaurado, 

estampilhada DELORME (provavelmente Adrien Faizelot-Delorme, mestre 1748-1783)

Dim. - 83 x 135 x 44 cm € 20.000 - 30.000

a commode with curved Back,
Louis XV (1723-1774), painted and gilt wood, «vernis Martin» decoration 

“Landscapes with figures” and “Angels with garlands”,

bronze mounts, marble top, French, worn decoration, restored marble,

marked DELORME (probably Adrien Faizelot-Delorme, master 1748-1783)
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559 Par de fauteuiLs,
Luís XV (1723-1774), 

nogueira com entalhamentos, assentos e costas com estofo moderno, 

franceses, vestígios de insectos xilófagos e pequenos defeitos

Dim. - 92 x 65 x 61 cm € 600 - 900

a Pair of armchairs,
Louis XV (1723-1774), carved walnut,

modern upholstery seat and back, French, 

traces of wood insects and small defects



560 credência,
barroca, madeira entalhada e dourada, 

cartela “Sol”, aplicações em vidro colorido, 

tampo de mármore, francesa, séc. XVIII, 

restauros, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 100 x 114 x 65 cm € 20.000 - 30.000

a consoLe,
baroque, carved and gilt wood,

cartouche “Sun”, coloured glass applications, marble top, French, 18th C.,

restorations, faults and defects, traces of wood insects
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561 Par de cadeiras,
estilo Luís XV, 

madeira entalhada e dourada, 

assentos e costas estofados, 

francesas, séc. XIX (2ª metade),

pequenos restauros, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 96 x 55 x 52 cm

€ 1.600 - 2.400

a Pair of chairs,
Louis XV, carved and gilt wood,

upholstered seats and backs, French,

19th C. (2nd half), small restorations,

traces of wood insects

562 fauteuiL,
estilo Luís XV, 

nogueira com entalhamentos, 

assentos e costas estofados, 

francês, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 95 x 60 x 66,5 cm € 300 - 450

a fauteuiL,
Louis XV style,

carved walnut, upholstered seat and back, 

French, 19th C.,

small faults and defects
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563 cómoda,
Luís XV (1723-1774)/Luís XVI (1774-1791), 

marchetaria de pau-santo, pau-rosa e madeira tingida, 

ferragens em bronze, tampo de mármore, francesa, 

restauros no corpo e no tampo, pequenos defeitos

Dim. - 86 x 144 x 65,5 cm € 5.000 - 7.500

Nota: exemplar semelhante, com decoração diversa, integra a colecção da Casa-Museu Dr. Anastácio

Gonçalves, Lisboa, encontrando-se representado em PROENÇA, José António - “Mobiliário da Casa

-Museu Dr. Anastácio Gonçalves”. Lisboa: Instituto Português de Museus, 2002, p. 155, nº 67.

a commode,
Louis XV (1723-1774)/Louis XVI (1774-1791), Brazilian rosewood, 

kingwood and dyed wood marquetry,

bronze mounts, marble top, French,  

restorations to marble and commode, small defects
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564 Par de cadeiras de Braços,
Napoleão III, moldura em madeira

entalhada, pintada e dourada, assentos 

e costas forrados a seda, 

francesas, séc. XIX (2ª metade), pequenos

restauros, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 103 x 59 x 59 cm € 1.000 - 1.500

a Pair of armchairs,
Napoleon III, carved, painted and gilt

wooden frame, silk lined seats and backs,

French, 19th C. (2nd half),

small defects

565 conjunto de quatro cadeiras,
Napoleão III, madeira entalhada, pintada

e dourada, assentos e costas estofados,

francesas, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos restauros, pequenas faltas e

defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 95 x 49 x 57 cm € 500 - 750

a set of four chairs,
Napoleon III, carved, painted and gilt

wood, upholstered seats and backs,

French, 19th C. (2nd half), small defects,

traces of wood insects

566 canaPé,
Napoleão III, madeira entalhada, 

pintada e dourada, assentos e costas

estofados, francês, séc. XIX (2ª metade),

pequenos restauros, pequenas faltas 

e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 112 x 182 x 90 cm

€ 1.000 - 1.500

a settee,
Napoleon III, carved, 

painted and gilt wood,

upholstered seats and backs, 

French, 19th C. (2nd half), 

small defects
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568 Borne com fLoreira,
Napoleão III, 

madeira entalhada, pintada e dourada,

assentos e encosto estofados, 

francês, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos restauros, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 140 x 213 x 180 cm

€ 1.000 - 1.500

a Borne with fLower Pot,
Napoleon III, carved, 

painted and gilt wood,

upholstered seats and back, 

French, 19th C. (2nd half), 

defects, moist stains, 

traces of wood insects

567 esPeLho grande,
Napoleão III, 

madeira entalhada, pintada e dourada, 

francês, séc. XIX (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 260 x 160 cm € 1.500 - 2.250

a Large waLL mirror,
Napoleon III, carved, painted and gilt wooden frame,

French, 19th C. (2nd half), small faults and defects
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569 mesa redonda,
tampo de «pedra-dura» de diversas colorações, 

decoração embutida “Motivos vegetalistas”, 

pé de alabastro torneado e esculpido, Itália, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 80 x 95 cm € 1.800 - 2.700

a taBLe, 
alabaster, «pietra dura» top with polychromatic inlaid «Vegetarian elements», 

turned and carved feet, Italian, 19th, small defects



570 contador com tremPe, de influência flamenga, 

marchetaria de ébano, madeira ebanizada, raiz de nogueira,

tartaruga e marfim, aplicações em bronze relevado, vazado e

dourado “Águia bicéfala”, nicho central com escultura “Hércules”

e interior com espelhos, espanhol, séc. XIX (2ª metade),

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 253 x 164 x 56 cm total); 162 x 152 x 61 cm (contador) 

€ 20.000 - 30.000

a caBinet with stand,
Flemish inspiration, ebony, ebonised wood, burr-walnut,

tortoiseshell and ivory marquetry, pierced and gilt bronze 

en relief applications “Double-headed Eagle”, central niche 

with sculpture “Hercules” and mirrored interior, 

Spanish, 19th C. (2nd half), small faults and defects, 

traces of wood insects
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571 canaPé,
Carlos X, marchetaria de pau-santo e pau-cetim “Flores”, 

assento e costas estofados, francês, séc. XIX (princípios),

vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 87 x 210 x 63 cm € 2.200 - 3.300

a settee,
Charles X, Brazilian rosewood and satinwood marquetry

“Flowers”, upholstered back and seat, 

French, 19th C. (early), 

traces of wood insects, small faults and defects

572 cama Pequena/sofá,
Império, mogno e raiz de mogno, ferragens em bronze dourado,

pés com rodízios, francesa, séc. XIX (1º quartel), 

pequenos restauros, vestígios de insectos xilófagos, 

coxins posteriores

Dim. - 108 x 153 x 70 cm € 800 - 1.200

a smaLL Bed/sofa,
Empire, mahogany and burr-mahogany,

gilt bronze mounts, feet with casters, 

French, 19th C (1st quarter), 

small restorations, traces of wood insects, later cushions
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573 mesa de centro,
nogueira com entalhamentos, marchetaria de espinheiro e madeira

ebanizada, embutidos em marfim, metal e madrepérola “Flores”, 

tampo com reserva central “Cena mitológica”, italiana, séc. XIX, 

faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 79 x 140 x 90 cm € 1.500 - 2.250

a centre taBLe,
carved walnut, thornbush marquetry and ebonised wood, 

ivory, metal and mother-of-pearl inlays “Flowers”, 

top with central reserve “Mythological scene”, 

Italian, 19th C., faults and defects, traces of wood insects
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574 Par de cadeiras de Braços,
românticas, 

nogueira com entalhamentos, 

costas com palhinha, 

assentos e manchetes estofados,

portuguesas, séc. XIX (finais),

restauros, vestígios de insectos

xilófagos

Dim. - 100 x 62 x 58 cm

€ 1.000 - 1.500

a Pair of armchairs,
romantic, carved walnut,

cane backs, upholstered seats 

and arms, Portuguese, 19th C. (late),

restorations, traces of wood insects

575 Par de cadeiras,
Arte Nova, 

nogueira com entalhamentos, 

assentos estofados, 

Europa, séc. XIX/XX, restauros,

pequenos defeitos

Dim. - 90 x 43 x 40 cm

€ 300 - 450

a Pair of chairs,
Art Nouveau, carved walnut,

upholstered seats, 

Europe, 19th/20th C., 

restorations, small defects
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576 Par de consoLas transformáveis em mesa de centro,
mogno e raiz de mogno, 

colunas em madeira entalhada 

e «à patine noir» e dourada “Palmeiras”, 

frisos de metal amarelo, 

Europa, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 77 x 94 x 64 cm € 1.800 - 2.700

a Pair of consoLes convertiBLe into a coffee taBLe,
mahogany and burr-mahogany,

carved, gilt «à patine noir» wooden columns “Palm trees”, 

yellow metal friezes, Europe, 19th C. (2nd half), small

restorations, small defects
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577 fLoreira,
ao gosto Império, 

mogno e folheado de raiz de mogno, 

tampo em basalto, 

portuguesa, séc. XIX (1ª metade), 

tampo com faltas e defeitos, restauros,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 85 x 39 x 39 cm € 500 - 750

a coLumn fLower stand,
Empire style, mahogany and burr-mahogany

veneered, basalt top, 

Portuguese, 19th C. (1st half), 

top with faults and defects, 

restorations, small faults and defects

578 aParador com aLçado,
victoriano, pau-santo com entalhamentos e folheado de raiz de pau-santo, 

alçado recortado e vazado, inglês, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 130 x 110 x 49 cm € 1.200 - 1.800

a sideBoard with raised toP,
Victorian, carved Brazilian rosewood and Brazilian burr-rosewood veneered,

scalloped and pierced top, English, 19th C. (2nd half), 

small defects, traces of wood insects
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579 Mesa de apoio articulada/duMbwaiter de três taMpos,
victoriana, mogno, 

travessa central torneada, 

pés entalhados com rodízios, inglesa, séc. XIX (meados),

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 77 x 127 x 61 cm (fechada) € 1.500 - 2.250

a Hinged sofa table/tHree-top duMbwaiter,
Victorian, mahogany,

turned central stretcher, carved feet with castors, 

English, 19th C. (mid), small restorations, small defects
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580 sofa-table,
victoriana, pau-santo e folheado de raiz

de pau-santo, tampo recortado, 

pernas laterais 

e travejamento central entalhados, 

inglesa, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos

Dim. - 75 x 85 x 70 cm (fechada) 

€ 900 - 1.350

a sofa-table,
Victorian, Brazilian rosewood  

and Brazilian burr-rosewood veneer,

scalloped top, carved side legs 

and central stretchers, 

English, 19th C. (2nd half), 

small defects

581 breakfast table,
pau-santo e folheado de raiz 

de pau-santo, tampo basculante, 

pés com rodízios, inglesa, séc. XIX,

pequenos restauros

Dim. - 71 x 131 cm

€ 1.800 - 2.700

Nota: exemplar semelhante com decoração

diversa encontra-se representado em

ANDREWS, John - “British Antique Furniture

- Price Guide & Reasons for Values”.

Woodbridge, Suffolk: Antique Collectors’

Club Ltd, 1989, p. 319,  nºs 780, 781 e 782.

a breakfast table,
Brazilian rosewood 

and Brazilian burr-rosewood veneered,

tilt-top, feet with casters, 

English, 19th C., small restorations
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582 cadeira de braços,
Jorge III (1760-1820), 

mogno com entalhamentos e vazamentos 

ao gosto de Thomas Chippendale, 

assento estofado, inglesa, restauros, 

vestígios de insectos xilófagos, estofo não original

Dim. - 100 x 67 x 54 cm € 1.200 - 1.800

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em GILBERT,

Christopher - “The Life and Work of Thomas Chippendale”. England:

Artline Editions, 1978, p. 83, nºs 129, 130, 131, 132.

an arMcHair,
George III (1760-1820), carved and pierced mahogany

Thomas Chippendale style, upholstered seat, English,

restorations, traces of wood insects, non original upholstery

583 secretária,
victoriana, pau-santo e folheado de raiz de pau-santo, 

duas gavetas, pés com entalhamentos, coluna central torneada,

inglesa, séc. XIX (meados), pequenos defeitos

Dim. - 74 x 121,5 x 60,5 cm € 1.250 - 1.875

a desk,
victorian, Brazilian rosewood and Brazilian Burr-rosewood

veneered, English, 19th C. (2nd half), small defects
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584 Mesa de cHá coM dois estiradores

para castiçais,
Napoleão III, 

oliveira e raiz de oliveira, 

pernas torneadas e entalhadas,

francesa, séc. XIX (2ª metade),

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 77 x 86 x 42,5 cm

€ 800 - 1.200

a tea table witH

two candlesticks stretcHers,
Napoleon III, 

olive-tree and burr-olive-tree,

turned and carved legs, 

French, 19th C. (2nd half), 

restorations, small faults and defects

585 par de Mesas, sendo uMa de cHá e outra de jogo,
pau-santo, colunas centrais torneadas com quatro pés

zoomórficos, portuguesas, séc. XIX, 

algum empeno nos tampos, pequenos restauros, 

pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 74 x 87 x 42 cm € 600 - 900

a pair of tables - a tea table and a gaMes table,
Brazilian rosewood,

turned central columns with four zoomorphic feet, 

Portuguese, 19th C., tops warping, small restorations, 

small defects, traces of wood insects



cabral moncada leilões 169 293

586 Mesa de casa de jantar,
victoriana, carvalho, pernas torneadas, 

sete tábuas de extensão, inglesa, séc. XIX (2ª metade)

Dim. - 74 x 524 x 120 cm (total) € 2.500 - 3.750

a dinner table,
Victorian, oak, turned legs, seven extension boards,

English, 19th C. (2nd half)

587 cóModa,
D. Maria I (1777-1816), marchetaria de pau-santo, pau-rosa,

espinheiro e buxo “Instrumentos musicais”, 

puxadores com embutidos em madrepérola “Flores”, 

portuguesa, faltas e defeitos

Dim. - 86 x 117 x 59 cm € 700 - 1.050

a coMMode,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, kingwood, hornbush and boxwood

marquetry “Musical instruments”, handles with motherpearl

inlays “Flowers”, Portuguese, faults and defects
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588 caMiseiro,
Jorge III (1760-1820), 

mogno, ferragens em metal amarelo, 

inglês, restauros, pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 103 x 68 x 40 cm € 600 - 900

a tallboy,
George III (1760-1820), mahogany,

yellow metal mounts, English, restorations, 

small faults and defects, traces of wood insects

588a par de cadeiras,
estilo Luís XVI, madeira entalhada e dourada, 

assentos de palhinha, francesas, séc. XIX (finais), 

pequenos restauros, faltas no dourado 

e outras pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 91 x 39 x 40 cm € 180 - 270

a pair of cHairs,
Louis XVI style, carved and gilt wood,

cane seats, French, 19th C. (late), small restorations, 

faults on the gilt and other small faults and defects, 

traces of wood insects,
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589 Mesa de casa de jantar, Regency, mogno e folheado 

de mogno, filetes em pau-cetim, pés com rodízios em metal

amarelo, três elementos, inglesa, séc. XIX (1º quartel), restauros,

pequenos defeitos, falta de dois fechos

Dim. - 74 x 257 x 108 cm (total) € 4.000 - 6.000

a large dining table,
Regency, mahogany and burr-mahogany veneered,

satinwood inlays, three elements, English, 19th C., 

restorations, small defects, lack of two locks

590 Mesa de casa jantar de grandes diMensões,
estilo Jorge III, mogno e folheado de raiz de mogno, 

quatro tampos e três tábuas de extensão, 

quatro pés com colunas torneadas e ponteiras zoomórficas 

em metal dourado com rodízios, portuguesa, séc. XX, 

restauros, pequenos defeitos, sinais de uso

Dim. - 711 x 148 cm (máximo) € 4.000 - 6.000

a large dining table,
George III style, mahogany and burr-mahogany veneered,

four tops and three extension boards, four feet with turned

columns and gilt metal zoomorphic caps with casters,

Portuguese, 20th C., restorations, small defects, signs of use
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591 Mesa de jogo de Meia-lua,
D. Maria I (1777-1816), 

marchetaria de pau-santo e pau-cetim

“Flores” e “Instrumentos musicais”,

portuguesa, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 73 x 91 x 45 cm

€ 800 - 1.200

Nota: exemplares semelhantes encontram-se

representados em MENDES, Mariana Soares 

- “Mesas de Jogo Rococó e Neoclássicas em

Portugal (1750 - 1820)”. Lisboa: Scribe,

2010, pp. 130-131, figs. 36, 37, 38 e 39.

a deMi-lune gaMes table,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood and satinwood

marquetry “Flowers” and “Musical

instruments”, Portuguese, small faults

and defects, traces of wood insects

592 Mesa de jogo,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo e marchetaria de pau-santo 

e espinheiro, puxadores em bronze,

portuguesa, restauros,

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 77 x 88 x 43 cm € 400 - 600

Nota: exemplar semelhante integrou 

a exposição “Mobiliário das Colecções

Particulares de Arouca”, Arouca, Setembro 

de 1986, encontrando-se representado 

no respectivo catálogo, p. 47, nº 42.

a gaMes table,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood, 

Brazilian rosewood and thornbush

marquetry, bronze handles, 

Portuguese, restorations, small faults

and defects, traces of wood insects
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593 arMário louceiro,
D. Maria I (1777-1816), 

vinhático, corpo superior 

com vidrinhos, aplicações e puxadores

em bronze, português, 

restauros, pequenos defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 250 x 135 x 60 cm

€ 700 - 1.050

a glassware cupboard,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian rosewood,

glazed upper body, 

bronze applications and handles,

Portuguese, restorations, 

small defects, traces of wood insects
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594 papeleira,
D. José (1750-1777)/D. Maria I (1777-1816),

vinhático, interior compartimentado

com gavetas, escaninhos e nicho

central, ferragens em metal amarelo,

portuguesa, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 131 x 116 x 64 cm

€ 1.000 - 1.500

a bureau,
D. José I, King of Portugal 

(1750-1777)/D. Maria I, Queen 

of Portugal (1777-1816), 

Brazilian mahogany,

chambered interior with drawers,

pigeon-holes and central niche, 

yellow metal mounts, Portuguese, 

small faults and defects, 

traces of wood insects

595 cóModa,
D. José (1750-1777), vinhático, 

saiais recortados, 

ferragens em bronze, 

portuguesa, pequenos restauros,

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 94 x 141 x 64 cm

€ 800 - 1.200

a coMMode,
D. José I, King of Portugal (1750-1777),

Brazilian mahogany,

scalloped skirts, bronze mounts,

Portuguese, small restorations, 

small faults and defects, 

traces of wood insects
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596 papeleira coM alçado livreiro,
D. Maria I (1777-1816), vinhático, interior com gavetas 

e escaninhos, alçado compartimentado, ferragens em latão

relevado, portuguesa, restauros, pequenas faltas, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 201 x 102 x 53 cm € 2.000 - 3.000

a bureau witH bookcase,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), 

Brazilian mahogany,

interior with drawers and pigeon-holes, 

chambered bookcase, brass mounts en relief, Portuguese,

restorations, small faults, traces of wood insects
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597 cóModa,
D. Maria I (1777-1816), 

vinhático, ferragens em metal amarelo,

portuguesa

Dim. - 102 x 118 x 60 cm

€ 1.200 - 1.800

a coMMode,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816),

Brazilian mahogany,

yellow metal mounts, Portuguese

598 cóModa,
D. José (1750-1777), 

cerejeira com entalhamentos, 

ferragens em bronze, portuguesa,

restauros, pequenas faltas e defeitos,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 91 x 11 x 61,5 cm

€ 1.000 - 1.500

a coMMode

D. José I, King of Portugal(1750-1777),

carved cherry wood,

bronze mounts, Portuguese,

restorations, small faults and defects,

traces of wood insects
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599 papeleira,
D. Maria I (1777-1816), 

pau-santo, interior com gavetas e escaninhos, 

ferragens em bronze, portuguesa, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 108 x 102 x 54 cm € 3.000 - 4.500

a bureau,
D. Maria I, Queen of Portugal (1777-1816), Brazilian rosewood,

interior with drawers and pigeon-holes, bronze mounts,

Portuguese, restorations, small defects
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600 caixa,
papier-maché pintado, 

medalhão em marfim esculpido 

“Rei Dom Miguel I”, aro em bronze,

portuguesa, séc. XIX (1ª metade),

pequenos defeitos, desgaste na pintura

Dim. - 3 x 10 x 4 cm   € 1.000 - 1.500

a box,
painted papier-maché, carved ivory

medallion “King Dom Miguel I”, bronze

ring, Portuguese, 19th C. (1st half),

small defects, wear to the painting

601 caixa,
marfim pintado “Putti”, 

francesa, séc. XIX, empenada, 

faltas na pintura, pequenos defeitos

Dim. - 2 x 9 x 6,5 cm  € 1.000 - 1.500

a box,
painted ivory “Putti”,

French, 19th C., bent, 

faults on painting, small defects

602 caixa redonda,
marfim e tartaruga, tampa

com pintura sobre marfim “Senhora”,

inglesa, séc. XIX, pequenos defeitos, 

pintura assinada STIELER

Dim. - 2 x 6,5 cm      € 1.200 - 1.800

a round box,
ivory and tortoiseshell,

painting on ivory lid “Lady”,

English, 19th C., small defects,

signed painting STIELER

603 caixa redonda,
papier-maché pintado “Vénus e Cupido”

e “Grinaldas de flores”,

francesa, séc. XVIII, faltas na pintura, 

pequenos defeitos

Dim. - 2,5 x 7 cm € 400 - 600

a round box,
painted papier maché “Venus and Cupid”

and “Garlands of flowers”, French,

18th C., faulty painting, small defects

604 caixa redonda,
tartaruga, tampa com pintura

sobre marfim “Retrato de Senhora”,

aro em ouro de baixo teor, 

francesa, séc. XIX (1º quartel),

tartaruga do interior da tampa rachada

Dim. - 3 x 8 cm           € 800 - 1.200

a round box,
tortoiseshell, painting on ivory lid

“Portrait of a Lady”, low standard gold

ring, French, 19th C. (1st quarter),

tortoiseshell, cracked lid interior

605 caixa redonda,
tartaruga, tampa com pintura sobre

marfim “Porto de mar”, aros em ouro

de baixo teor, francesa, séc. XVIII

(4º quartel), pequenos defeitos

Dim. - 3 x 8 cm        € 1.000 - 1.500

a round box,
tortoiseshell, painting on ivory lid 

“Sea harbour”, low standard gold rings,

French, 18th C. (4th quarter), 

small defects

606 caixa,
papier-maché e tartaruga, 

tampa com pintura “Porto de mar”, 

aro em cobre dourado, francesa, 

séc. XVIII/XIX, pequenos defeitos

Dim. - 3 x 7,5 cm € 300 - 450

a box,
papier-maché and tortoiseshell,

painted lid “Sea harbour”,

gilt copper ring,

French, 18th/19th C., small defects

607 caixa dupla,
metal relevado e dourado 

“Cenas de caça”, Europa, séc. XIX, 

pequenas faltas no dourado do interior

Dim. - 6,5 x 11 x 7 cm € 300 - 450

a double box, relief and gilt metal

“Hunting scenes”, Europe, 19th C.,

small faults on the inside gilt

608 caixa,
cobre esmaltado de Staffordshire,

decoração policromada

e «bianco sopra bianco» “Flores”,

aros em metal dourado,

inglesa, séc. XVIII/XIX,

craquelé, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 2 x 8,5 x 7 cm € 400 - 600

a box,
Staffordshire enamelled metal,

polychrome and «bianco sopra bianco»

decoration “Flowers”,

gilt metal rings, 

French, 18/19th C.,

craquelé, small flaws and defects

609 caixa,
faiança de Moustier, 

decoração policromada “Corneteiro”,

aros em metal,

francesa, séc. XVIII/XIX,

marcada

Dim. - 3 x 6 x 4,5 cm € 400 - 600

a box,
Moustier faience,

polychrome decoration “A Bugler”,

metal rings,

French, 18th/19th C.,

marked

610 caixa de rapé - HoMeM barrigudo,
matéria córnea e madeira,

aplicações em osso,

Europa, séc. XVIII/XIX,

pequenos defeitos, faltas nos pés

Dim. - 11,5 cm € 400 - 600

a box - potbellied Man,
horn and wood,

bone applications,

Europe, 18th/19th C.,

small defects, faulty feet
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612 guilHerMe tell,
grupo escultórico em marfim, possivelmente de Dieppe,

francesa, séc. XIX

Dim. - 20 cm € 450 - 675

williaM tell,
ivory sculptural set, possibly from Dieppe, French, 19th C.

611 taça coM taMpa,
marfim torneado, aplicação em metal dourado com monograma

CC, Europa, séc. XIX, falta na base do pomo da tampa

Dim. - 23 cm € 500 - 750

a bowl witH cover,
turned ivory, yellow metal application with CC monogramme,

Europe, 19th C., fault on the base of the cover’s pommel

613 casal,
medalhão convexo em marfim esculpido, 

Europa, séc. XVI/XVII, pequenos defeitos

Dim. - 5,5 cm € 600 - 900

a couple,
medallion insert in carved ivory,

Europe, 16tyh/17th C., small defects
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614 diana e suas ninfas surpreendidas peLos faunos,
placa de marfim esculpido, Europa, séc. XVII/XVIII

Dim. - 6 x 8,5 cm € 1.500 - 2.250

Nota: trata-se de uma representação inspirada no excerto central da

pintura a óleo sobre tela (129,5 x 315,2 cm) de Peter Paul Rubens (1577-

1640) com a colaboração de Jan Wildens (1586-1653) e Frans Snyders

(1579-1657) “Diana e suas ninfas surpreendidas pelos faunos”, realizada

cerca de 1639-1640, que se encontra no Museu do Prado, Madrid - vd

https://www.museodelprado.es/en/the-collection/online-gallery/on-line-

gallery/obra/diana-and-her-nymphs-surprised-by-satyrs/ (consultado no dia

5 de Novembro de 2014, às 11h50m)

diana and her nyMphs surprised by saTyrs,
carved ivory plaque, Europe, 17th/18th C.

Notes: this is a representation inspired by the central piece 

of the oil painting on canvas (129.5 x 315.2 cm) by Peter Paul Rubens

(1577-1640) with the cooperation of Jan Wildens (1586-1653) 

and Frans Snyders (1579-1657) “Diana and her nymphs surprised 

y satyrs” made about 1639-1640, which is in the Prado Museum, Madrid

- vd. https://www.museodelprado.es/en/the-collection/online-

gallery/on-line-gallery/obra/diana-and-her-nymphs-surprised-by-satyrs/

(consulted on November 5, 2014, at 11:50)

615 Luís XiV e Maria Teresa - reis de frança,
duas placas de marfim esculpido, 

francesas, séc. XVII, uma partida, 

com o marfim muito encurvado e datada de 1660, 

outra com faltas e com racha

Dim. - 11 x 9 cm (Luis XIV); 8,5 x 9 cm (Maria Teresa) 

€ 1.400 - 2.100

Louis XiV and Maria Theresa - Kings of france,
two plates of carved ivory,

French, 17th C., one broken, with extremely bent ivory 

and dated 1660, another with faults and crack
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616 praTo recorTado,
porcelana possivelmente de Worcester,

decoração a dourado com reserva

policromada “Paisagem com ruínas 

e figura”, inglês, séc. XIX (1º quartel),

ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 21 cm € 40 - 60

a scaLLoped dish,
porcelain possibly of Worcester

Manufacture, gilt decoration 

with polychrome reserve

“Landscape with ruins and figure”,

English, 19th C. (1st quarter), 

slight wear to the gilt

617 puTTi,
miniatura sobre marfim, 

moldura em metal com esmaltes, Europa, séc. XIX

Dim. - 3,5 x 4 cm € 120 - 180

puTTi,
miniature on ivory,

metal frame with enamels, 

Europe, 19th C.

618 figura feMinina e figura MascuLina,
par de esculturas em porcelana 

de Meissen, decoração policromada,

alemãs, séc. XIX, 

pequenos defeitos nos relevos,

marcadas

Dim. - 19,5 cm € 200 - 300

feMaLe figure and MaLe figure,
a pair of Meissen porcelain sculptures,

polychrome decoration, 

German, 19th C., 

small defects in reliefs, marked
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619 par de fLoreiras,
Napoleão III, porcelana, decoração relevada, 

policromada e dourada “Flores”, francesas, séc. XIX, 

uma com colagens nas pegas, desgaste no dourado, 

marcadas HA & Cie, possivelmente Havilland & Compagnie

Dim. - 29 x 40 x 24 cm € 1.000 - 1.500

a pair of fLower poTs,
Napoleon III, porcelain,

polychrome and gilt decoration en relief, “Flowers”, 

French, 19th C., one with gluing on the handles, 

wear to the gilt, marked HA & Cie, 

possibly Havilland & Compagnie

620 par de urnas coM TaMpa,
porcelana, 

decoração relevada, 

policromda e dourada

“Paisagens orientais” e “Flores”, 

francesas, séc. XIX (2ª metade),

pequena esbeiçadela, 

desgaste no dourado

Dim. - 37 cm € 1.200 - 1.800

a pair of urns wiTh coVer,
porcelain,

polychrome and gilt decoration 

en relief “Oriental landscapes” 

and “Flowers”, 

French, 19th C. (2nd half), 

small chip, wear to the gilt
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621 conTador pequeno,
madeira revestida a ébano, 

placas, frisos e filetes de marfim 

gravado e escurecido “Figura clássica”, 

“Paisagens com figuras” e “Frutos”, italiano, séc. XVII (finais),

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 21,5 x 28,5 x 17 cm € 1.400 - 2.100

Nota: acompanhado por catálogo do leilão LN5277 da Sotheby’s,

Londres, realizado a 12 de Maio de 1995, lote 340, onde foi vendido.

a sMaLL cabineT,
ebony lined wood,

engraved and darkened plaques, 

friezes and fillets “Classical Figure”, “Landscape with Figures”

and “Fruits”, Italian, 17th C. (ends), 

restorations, small faults and defects

622 par de jarras,
faiança, 

decoração monocroma a azul,

aplicações em prata de baixo teor

“Flores e folhas”, Europa, séc. XIX/XX

Dim. - 29,5 cm            € 700 - 1.050

a pair of Vases,
faïence,

blue monochrome decoration,

low standard silver applications

“Flowers and leaves”, 

Europe, 19th/20th C.



623 Taça oVaL “aniMais fanTásTicos”,
estilo Renascença, 

taça em cristal de rocha polilobado, 

pé e armação em prata decorada com esmaltes policromados

e cravejada com pérolas naturais, turquesas em talhe cabochon,

esmeraldas granadas e rubis, 

austríaca, séc. XIX,

restauros, faltas e defeitos

Dim. - 20 cm; Peso bruto - 438,4 grs. € 15.000 - 22.500

an oVaL bow “iMaginary aniMaLs”,
Renaissance style,

polylobate rock crystal (clear quartz),

polychrome enamelled silver foot and frame

and set with natural pearls, 

cabochon cut turquoises,

emeralds, garnets and rubies,

Austrian, 19th C.,

restorations, faults and defects
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625 serViço de copos,
cristal, decoração lapidada “Gregas”, 

composto por dois jarros e garrafa com tampas, par de fruteiros,

taça de caviar, quatro bonbonnière diversas, 12 pratos, 

2 copos de água, 9 copos de vinho tinto, 9 copos de vinho

branco, 8 taças de champagne, 10 copos de aperitivo, 8 cálices

de vinho do Porto, francês, séc. XIX/XX, ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 33,5 cm (jarro maior) € 250 - 375

a gLassware,
crystal,

cut decoration “Greek borders”, comprising two jars and a bottle 

with lids, a pair of fruit bowls, a caviar bowl, four different

bonbonnières, 12 plates, 2 water glasses, 9 red wine glasses, 

9 white wine glasses, 8 champagne coupes, 10 cocktail glasses,

8 Port glasses, French, 19th/20th C., slight bruises

624 serViço de copos, cristal possivelmente Baccarat, decoração

gravada “Grinaldas de pérolas”, composto por 10 copos de água,

12 copos de vinho, 11 copos de vinho branco, 12 chávenas de

ponche, 9 cálices de Porto, 12 cálices de licor, 10 flutes, 

3 fruteiros, par de compoteiras com pratos, par de jarros, seis

garrafas, queijeiira, francês, séc. XX (princípios), sinais de uso

Dim. - 36 cm (garrafa maior) € 1.200 - 1.800

a gLassware, crystal possibly Baccarat,

engraved decoration “Garlands of pearls”, comprising 10 water

glasses, 12 red wine glasses, 11 white wine glasses, 12 punch

cups, 9 sherry glasses, 12 liqueur glasses, 10 champagne flutes, 3

fruit-bowls, a pair of compote-bowls with stands, a pair of Jugs,

six bottles, a cheese dome, French, 20th C. (early), 

signs of use
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626 serViço de chá,
porcelana, composto por bule, leiteira, açucareiro, 

20 chávenas e 16 pires - decorações policromadas e douradas

com armas de titulares europeus com inscrições, 

pires com inscrições a negro identificando os titulares: Barão

de Vasconcelos; Casa Ducal e Grã-Ducal de Mecklenburg-Strelitz;

Príncipes de Reuss-Greiz; Príncipes de Bentheim-Tecklenburg;

Condes Finck von Finckenstein; Paul Ferdinand, conde de Spee;

conde de Wolff-Metternich; etc., alemãs, séc. XIX (2ª metade),

falta de pires e de chávenas, pequenas esbeiçadelas,

pequeno desgaste no dourado, datadas de Bona de 1877 a 1880

Dim. - 25 cm (cafeteira) € 1.000 - 1.500

627 conjunTo de 21 praTos,
porcelana da Fábrica da Vista Alegre,

decoração policromada “Frutos”, 

aba a verde e ouro, um com craquelé,

alguns com marca nº16 (1852-1869)

Dim. - 23 cm € 3.000 - 4.500

a seT of 21 dishes,
porcelain of Vista Alegre Manufactory,

polychrome decoration “Fruits”,

green and gilt rim, one craquelé dish,

some marked No 16 (1852-1869)

a Tea seT,
porcelain, comprising a teapot, a milk jug, a sugar bowl,

20 cups and 16 saucers - polychrome and gilt decorations

with Coat of Arms of European nobility with inscriptions, saucer

with dark inscriptions identifying the noblepersons: Baron of

Vasconcelos; Ducal and Grand-Ducal House 

of Mecklenburg-Strelitz;Princes of Reuss-Greiz; Princes 

of Bentheim-Tecklenburg; Counts Finck von Finckenstein; 

Paul, Ferdinand, count of Spee; count of Wolff-Metternich; etc.,

German, 19th C. (2nd half) missing saucers and cups, 

small chips,small wear to the gilt, dated Bonn, 1877 to 1880
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628 saLTério,
caixa em madeira pintada, decoração policromada e dourada,

português, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos, 

a necessitar de afinação

Dim. - 16,5 x 85 x 35 cm € 1.000 - 1.500

a psaLTer, painted wooden box, polychrome and gilt

decoration on dark green background, Portuguese, 18th C. 

(2nd half), small restorations, small faults and defects, 

requiring maintenance

630 caiXa de desenho,
Napoleão III, pau-santo, embutidos e filetes de metal amarelo,

interior com utensílios de desenho 

em diversos materiais, francesa, séc. XIX (3º quartel), 

caixa com faltas nos filetes, interior com pequenas faltas e defeitos

Dim. - 6,5 x 31 x 20,5 cm € 700 - 1.050
a drawing boX,
Napoleon III, Brazilian rosewood, yellow metal inlays and fillets,

interior with drawing tools of many materials, French, 19th C.

(3rd quarter),box with faults on the fillets, interior with small

faults and defects

629 gLobo TerresTre, folha de papel litografado, suporte em ferro

fundido, francês, séc. XIX (finais), pequenos defeitos, 

falta de um terminal, marcado JLEBEGUE & Cie.

Dim. - 45 cm € 200 - 300

a gLobe, lithographed paper sheet, cast iron mounting, French,

19th C. (late), small defects, missing of a terminal,

marked JLEBEGUE & Cie
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631 TeLescópio coM Tripé,
madeira, aplicações em latão, tripé em madeira,

francês, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos, 

marcado SECRETAN À PARIS

Dim. - 120 cm (telescópio fechado) € 400 - 600

a TeLescope wiTh Tripod,
wood, brass applications, wooden tripod,

French, 19th C., small faults and defects,

marked SECRETAN À PARIS

632 níVeL de Topografia,
bronze e metal amarelo, 

tripé em madeira, estojo original de madeira, 

Europa, séc. XIX (2ª metade), 

pequenos defeitos, marcado MIRAMON LISBON

Dim. - 153 cm € 400 - 600

a surVeyor’s LeVeL,
bronze and yellow metal,

wooden tripod, wooden original case, 

Europe, 19th C. (2nd half), small defects,

marked MIRAMON LISBON
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634 boneca,
cabeça em biscuit pintado, olhos de vidro, corpo de papier maché, 

vestes de tecido, alemã, séc. XIX/XX, 

falta da parte inferior das pernas, marcada ARMAN MARSEILLE, modelo 12

Dim. - 73 cm (total) € 200 - 300

a doLL,
painted biscuit head, glass eyes, papier-mâché body, fabric robes, 

German, 19th/20th C., missing lower part of the legs,

marked ARMAN MARSEILLE, model 12

633 gaioLa coM suporTe,
Arte Nova, metal amarelo e vidro gravado, 

Europa, séc. XIX/XX, um vidro partido, falta de

vidros e dos recipientes; Dim. - 188 cm

€ 800 - 1.200

a cage wiTh sTand, Art Nouveau, yellow metal

and engraved glass, Europe, 19th/20th C., 

one broken glass, missing glasses and containers

634aescriTório de ViageM, Regency, raiz de nogueira, aplicações em metal

dourado, interior com divisórias, segredos e tampo inclinado revestido 

a couro, inglês, séc. XIX (1º quartel), couro substituído, fechadura marcada

TURNER (fabricante de fechaduras do período Regency)

Dim. - 20 x 51 x 27,5 cm € 600 - 900

a TraVeL cabineT, 
Regency, burr-walnut, yellow metal applications, chambered interior, secrets

and leather lined tilt top, English, 19th C. (1st quarter), replaced leather, 

lock marked TURNER (manufacturer of locks of the Regency period)
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635 casaL coM Vasos,
par de esculturas em terracota,

decoração policromada, 

Europa, séc. XIX/XX, 

pequenos defeitos, 

assinadas no verso

Dim. - 80 cm € 1.400 - 2.100

a coupLe wiTh Vases,
a pair of terracotta sculptures,

polychrome decoration, Europe,

19th/20th C., small defects,

signed on the back

636 figuras Mouriscas,
par de esculturas em terracota policromada, 

colunas em madeira com pinturas “Pássaros e flores”, 

Europa, séc. XIX (finais), 

pequenas esbeiçadelas, pequenos defeitos, 

esculturas marcadas GECHÜTZ, 

colunas assinadas H. e datadas de 1897

Dim. - 152 cm € 1.600 - 2.400

Moorish figures,
a pair of polychrome terracotta,

wooden columns with paintings “Birds and flowers”,

Europe, 19th C. (late), small chips, small defects,

sculptures marked GECHÜTZ, columns signed H. and dated 1897
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637 anTónio Maria ribeiro 
- 1889-1962,
par de ânforas,
bronze, decoração relevada e cinzelada,

pequenos defeitos, assinadas do Porto

Dim. - 28,5 cm € 300 - 450

a pair of aMphorae,
bronze, chiselled decoration en relief,

small defects,

signed in Oporto

an eroTic scuLpTure wiTh Two posiTions,
gilt and patinated bronze,

Austrian, 19th C. (2nd half), 

some wear to the gilt, signed

638 escuLTura eróTica coM duas posições,
bronze dourado e patinado, 

austríaca, séc. XIX (2ª metade), 

algum desgaste no dourado, assinada

Dim. - 8 x 12 x 4 cm € 400 - 600
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639 anTónio Maria ribeiro 
- 1889-1962,
Taça de pé,
bronze dourado, 

decoração relevada “Cena Clássica”,

assinada do Porto

Dim. - 15 x 35 cm € 500 - 750

a fooT bowL,
gilt bronze,

decoration en relief “Classical scene”,

signed from Oporto

640 Taça de pé,
Napoleão III, bronze, 

fundo com medalhão “Figuras Clássicas”, base de mármore, 

francesa, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, 

assinada E. PICAULT, 

possivelmente Emile Louis Picault (1833-1915)

Dim. - 21 x 42 x 34 cm € 200 - 300

a sTeM bowL,
Napoleon III, bronze, background with medallion 

“Classical figures”, marble base, 

French, 19th C. (2nd half), small defects, 

signed E. PICAULT, possibly Emile Louis Picault (1833-1915)
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641 busTo de Marco auréLio,
escultura em bronze, 

francesa, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 16 x 11 x 10 cm € 400 - 600

a busT of Marcus aureLius,
bronze sculpture,

French, 19th C., small defects

642 busTo de júLio césar,
escultura em bronze, 

base em mármore verde, 

Europa, séc. XIX

Dim. - 18 x 8 cm € 180 - 270

a busT of juLius caesar,
bronze sculpture,

green marble stand, Europe, 19th C.

643 figura feMinina,
escultura em bronze, 

Europa, séc. XIX/XX

Dim. - 26 cm € 200 - 300

a feMaLe figure,
bronze sculpture,

French, 19th/20th C.
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645 figura MascuLina,
escultura em bronze e prata, 

base em mármore, com cartela em prata com inscrição, francesa,

séc. XIX, assinada e datada de 1883

(provavelmente Gustave Deloye - 1848-1899)

Dim. - 81 cm € 1.500 - 2.250

a MaLe figure,
bronze and silver sculpture,

marble base with iscription, French, 19th C.,

signed GUSTAVE DELOYE 

(probably Gustave Deloye - 1848-

1899), dated 1883

644 senhora coM criança,
Art Déco, escultura em bronze de arte prateado e dourado, 

base composta com placas de mármore e ónix, 

francesa, séc. XX (2º quartel), 

assinada URIANO (pseudónimo de Ugo Cipriani - 1887-1960)

Dim. - 60 cm € 1.500 - 2.250

a Lady and a chiLd, Art Deco, silver-plated and gilt bronze

sculpture, stand composed of marble and onyx plaques, 

French, 20th C. (2nd quarter), signed URIANO 

(pseudonym of Ugo Cipriani - 1887-1960)
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646 caVaLeiro coM águia,
escultura em bronze, 

base em mármore, 

norte-americana, séc. XX

Dim. - 66 cm € 1.000 - 1.500

a KnighT wiTh eagLe,
bronze sculpture,

marble stand, American,

20th C.

647 cães,
escultura em bronze, 

base em mármore, assinada L. RICHÉ

(provavelmente Louis Riché - 1877-1949),

marcada “Medaille d’Or”

Dim. - 46 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. KJELLBERG, Pierre - “Les Bronzes du

XIXe Siècle - Dictionnaire des Sculpteurs”.

Paris: Les Éditions de l’Amateur, 1987, 

pp. 570-571.

hounds,
bronze sculpture, marble stand, signed 

L. RICHÉ (probably Louis Riché 1877-1949),

marked “Medaille d'Or”
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648 “Mountain Man”,
escultura em bronze, assinada

FREDERIC REMINGTON (1861-1909)

Dim. - 100 cm € 1.500 - 2.250

“Mountain Man”,
bronze sculpture, 

signed

FREDERIC REMINGTON (1861-1909)
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650 RetRato de SenhoRa,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVI/XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 65 x 50 cm € 1.800 - 2.700

PoRtRait of a lady,
oil on canvas,

Spanish school, 16th/17th C., 

small restorations

649 RetRato de fidalgo,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVII/XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 41,5 x 33, 5 cm € 1.000 - 1.500

PoRtRait of a nobleMan,
oil on canvas,

French school, 17th/18th C.,

relined, small restorations
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651 RetRato de SenhoR,
óleo sobre tela, 

escola inglesa, séc. XVII/XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 106 x 119,5 cm € 3.000 - 4.500

PoRtRait of a gentleMan,
oil on canvas,

English school, 17th/18th C., 

relined, small restorations
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652 RetRato de SenhoR,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 126 x 102 cm € 6.000 - 9.000

PoRtRait of a gentleMan,
oil on canvas,

French school, 18th C., relined, small restorations
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653 RetRato de ClaRa hillegonda van Collen (1705-1772),
óleo sobre tela, 

escola holandesa, séc. XVIII,

reentelado, pequeno rasgão na tela

Dim. - 82 x 67 cm € 5.000 - 7.500

Nota: inscrições manuscritas em etiquetas coladas no verso atribuindo a Frans van der Myn 

(1719-1783) e como tendo integrado a Colecção Struyck (Bruxelas).

PoRtRait of ClaRa hillegonda van Collen (1705-1772),
oil on canvas, Dutch school, 18th. C, relined, small tear in canvas

Notes: handwritten inscriptions on tags pasted on the back assigning it to Frans van der Myn

(1719-1783) and as having integrated the Struyck collection (Bruxelas).
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654 RetRato de SenhoRa e RetRato de SenhoR,
par de pastéis sobre papel ao gosto de Louis Vigée (1715-1767), 

escola francesa, séc. XVIII, um com pequenos rasgões

Dim. - 56 x 46 cm € 3.500 - 5.250

PoRtRait of a lady and PoRtRait of a gentleMan,
pair of pastels on paper according of Louise Vigée taste (1715-1767),

French school, 18th C., one with small tears
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655 RetRato de SenhoR,
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XVIII, 

reentelado, pquenos restauros

Dim. - 128 x 103 cm € 4.000 - 6.000

Nota: inscrição manuscrita com informações referentes ao retratado.

PoRtRait of a gentleMan,
oil on canvas, English school, 18th C., 

relined, small defects

Notes: handwritten inscription with information

pertaining to the pictured.
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656 RetRato de MaRia luíSa de boRbón - infanta de eSPanha, duqueSa da toSCania

e iMPeRatRiz do SaCRo-iMPéRio (1745-1792),
óleo sobre tela, Europa, séc. XIX, reentelado, restaurado

Dim. - 95 x 76 cm € 4.000 - 6.000

Nota: trata-se de uma cópia do original pintado em 1770 por Anton Raphael Mengs (1728-1779) 

que se encontra no Museu do Prado, Madrid.

PoRtRait of MaRia luiSa de bouRbon - infanta of SPain, duCheSS of tuSCany

and eMPReSS of the holy RoMan eMPiRe (1745-1792), 
oil on canvas, Europe, 19th C., relined, restored; Note: this is a copy of the original painted in 1770 

by Anton Raphael Mengs (1728-1779) exhibited at the Prado Museum, Madrid.
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657 RetRato de SenhoRa,
óleo sobre tela, 

América do Sul, séc. XIX (1ª metade), 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 93 x 62 cm € 3.000 - 4.500

PoRtRait of a lady,
oil on canvas,

South American, 19th (1st half), 

relined, small restorations
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658 RetRato de heRáClito,
óleo sobre tela oval, 

Europa, séc. XVIII (finais)

Dim. - 98 x 77,5 cm € 1.800 - 2.700

Nota: Heráclito de Éfeso (c. 535 a.C - 475 a.C.) foi um filósofo 

pré-Socrático, considerado o pai da dialéctica. No Renascimento,

era conhecido como o “filófsofo que chora”, e assim está representado

na presente pintura e na célebre obra de Donato Bramante (1444-1514)

“O Choroso Heráclito e o Risonho Demócrito”, que se conserva 

na Pinacoteca de Brera, em Milão.

a PoRtRait of heRaClituS,
oil on an oval canvas,

Europe, 18th C. (end)

659 RetRato de deMóCRito,
óleo sobre tela oval,

Europa, séc. XVIII (finais)

Dim. - 98 x 77,5 cm € 1.800 - 2.700

Nota: Demócrito de Abdera (c. 460 a.C. - 370 a.C.) foi um filósofo

contemporâneo de Sócrates, considerado o expoente maior da teoria

atómica ou atomismo. No Renascimento era conhecido como 

o “filófsofo que ri”, e assim está representado na presente pintura 

e na célebre obra de Donato Bramante (1444-1514) “O Choroso

Heráclito e o Risonho Demócrito”, que se conserva na Pinacoteca 

de Brera, em Milão.

a PoRtRait of deMoCRituS,
oil on an oval canvas,

Europe, 18th C. (end)
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659a RetRato de SenhoRa,
óleo sobre tela, 

escola inglesa, séc. XVII (4º quartel)

Dim. - 66 x 54 cm € 3.000 - 4.500

Nota: inscrição manuscrita no verso atribuindo a Peter Lely (1618-1680).

PoRtRait of a lady,
oil on canvas, English school, 17th C. (4th quarter),

Notes: handwritten inscription on the back assigning it to Peter Lely (1618-1680).
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660 “PiRRo, eM CRiança, na CoRte de glauCiaS, Rei doS ilíRioS” 
e “a MagnifiCênCia de SCiPio”,
par óleos sobre cobre, 

escola flamenga, séc. XVII, 

pequenas faltas na pintura

Dim. - 99 x 115 cm € 20.000 - 30.000

Nota: estas pinturas terão sido realizadas a partir de gravuras (não localizadas) 

reproduzindo as pinturas originais de Erasmus Quellinus II (1607-1678).

“the infant PyRRhuS at the CouRt of glauCiaS, King of the illyRianS” 
and “the MagnaMity of SCiPio”,
a pair oils on copper,

Flemish school, 16th C., small faults on the paining

Note: probably from engravings (not found) of the original paintings 

by Erasmus Quellinus II (1607-1678).
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661 PaiSageM CoM figuRaS e RuínaS,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 109 x 180 cm € 3.000 - 4.500

landSCaPe with figuReS and RuinS,
oil on canvas,

European school, 18th C., 

relined, restorations
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662 águia ataCando CRia de veado,
óleo sobre tela, 

reentelagem e restauros antigos, 

verso com inscrição a branco G.A.S 748,

assinado P. REINAGLE (provavelmente Philip Reinagle - 1749-1833), datado de 1799

Dim. - 88 x 115,5 cm € 7.000 - 10.500

an eagle attaCKing a deeR Cub,
oil on canvas,

relining and old restorations, white inscription on the back G.A.S 748,

signed P. REINAGLE (probably Philip Reinagle - 1749-1833), dated 1799
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663 natuReza MoRta - JaRRa CoM floReS envolta eM gRinalda de floReS,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVII, 

reentelado e restaurado, vaso pintado posteriormente

Dim. - 129 x 92 cm € 9.000 - 13.500

Still life - a vaSe with floweRS CiRCled by a gaRland of floweRS,
oil on canvas,

Spanish school, 17th C., 

relined and restored, later painted vase
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664 Natureza morta,
óleo sobre tela, 

escola holandesa, séc. XVII, 

rentelado, pequenos restauros, 

assinada PIETER VAN OVERSCHIE (provavelmente Pieter Van Overschie - ?-c.1672)

Dim. - 106 x 160 cm € 10.000 - 15.000

a Still-life,
oil on canvas, 

Dutch School, 17th C., 

relined, small restorations, 

signed PIETER VAN OVERSCHIE (probably Pieter Van Overschie ?-c. 672)
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665 baNquete,
óleo sobre cobre, 

escola flamenga, séc. XVII

Dim. - 40 x 53 cm

€ 1.500 - 2.250

a baNquet,
oil on copper,

Flemish school, 17th C.

666 Natureza morta - frutoS, faiSão e objectoS diverSoS,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVIII, reentelado, restauros

Dim. - 86 x 138 cm € 1.500 - 2.250

Still life - fruitS, pheaSaNt aNd Several objectS,
oil on canvas,

Spanish school, 18th C., 

relined, restorations
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667 trecho de aldeia com figuraS e aNimaiS,
óleo sobre tela, 

escola holandesa, séc. XVII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 74 x 90 cm € 8.000 - 12.000

Nota: tabela atribuindo a Abraham Bloemaert (1564-1651).

excerpt from a village with figureS aNd aNimalS,
oil on canvas, Dutch school, 17th C., 

relined, small restorations,

Notes: label assigning it to Abraham Bloemaert (1564-1651).
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668 paiSageNS,
par de óleos sobre cartão, 

assinados CORTELLINI (provavelmente Angel María Cortellini y Hernandez - 1820-1882)

Dim. - 24,5 x 35 cm € 2.000 - 3.000

laNdScapeS,
pair of oils on carboard,

signed CORTELLINI (probably Angel María Cortellini y Hernandez - 1820-1882)
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669 mariNha,
óleo sobre tela, 

séc. XIX, reentelado, 

pequenos restauros, assinado MONLEON (provavelmente Rafael Monléon 

y Torres - 1843-1900) e datado de 1876

Dim. - 87,5 x 136 cm € 4.000 - 6.000

mariNe,
oil on canvas, 19th C., relined, small restorations,

signed MONLEON (probably Rafael Monléon y Torres - 1843-1900) 

and dated 1876
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670 putti caçadoreS,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 60 x 74 cm

€ 1.000 - 1.500

putti huNterS,
oil on canvas,

French school, 18th C.,

relined, restorations

671 ceNa paStoril,
óleo sobre tela, 

Europa, séc. XIX, 

pequenos restauros

Dim. - 60 x 60 cm       € 800 - 1.200

paStoral SceNe,
oil on canvas,

Europe, 19th C., small restorations
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672 amoreS,
óleo sobre tela à maneira de François Boucher (1703-1770), 

escola francesa, séc. XVIII/XIX, 

reentelado, pequenos restauros, pequeno rasgão

Dim. - 82 x 149 cm € 6.000 - 9.000

cupidS, 
oil on canvas in the manner of François Boucher (1703-1770), 

French school, 18th/19th C., 

relined, small restorations, small rip
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673 céfalo e procriS,
óleo sobre cobre ao gosto de Geex de Lavallée (1605-1665), 

escola flamenga, séc. XVII, pequenas amolgadelas no suporte

Dim. - 55 x 76 cm € 5.000 - 7.500

cephaluS aNd procriS,
oil on copper in the manner of Geex de Lavallée (1605-1665),

Flemish school, 17th C., 

small bruises in stand
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674 ceNa de batalha,
óleo sobre tela, 

escola holandesa, séc. XVIII

Dim. - 104 x 134 cm € 5.000 - 7.500

battle SceNe,
oil on canvas,

Dutch school, 18th C.
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675 Porto de mar com figuras,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX (1ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 91 x 140 cm € 1.500 - 2.250

a sea Harbour witH figures,
oil on canvas,

European school, 19th C. (1st half),

small defects

676 Vista de Lisboa - tejo e torre de beLém,
óleo sobre tela, 

escola inglesa, séc. XIX (2ª metade), 

assinado com iniciais WG

Dim. - 40 x 61 cm € 1.500 - 2.250

a View of Lisbon - tagus and tower of beLém,
oil on canvas, 

English School, 19th C. (2nd half),

signed with initials WG
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677 marinHa,
óleo sobre madeira, 

escola holandesa, séc. XVII, 

pequenos restauros, tabela e inscrições manuscritas 

no verso atribuindo a Jan Theunisz Blanckerhoff (1628-1669)

Dim. - 28,5 x 34,5 cm € 2.500 - 3.750

marine,
oil on board, Dutch school, 17th C., small restorations,

tag and handwritten inscriptions on the back assigning

it to Jan Theunisz Blanckerhoff (1628-1669)
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678 Vista de cidade euroPeia,
óleo sobre madeira, 

assinado L. RITSCHARD (provavelmente

Louis Ritschard - 1817-1904)

Dim. - 19 x 13,5 cm € 500 - 750

View of an euroPean city,
oil on board,

signed L. RITSCHARD (probably 

Louis Ritschard - 1817-1904)

679 Vista de Porto com figuras,
óleo sobre madeira, 

escola italiana, séc. XIX/XX

Dim. - 32,5 x 28 cm

€ 250 - 375

View of Harbour witH figures,
oil on board,

Italian school, 19th/20th C.
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680 Paisagem com moinHo e figuras,
óleo sobre tela, escola flamenga, séc. XIX/XX, 

assinado JOS VAN GENEGEN (1857-1936)

Dim. - 43,5 x 63,5 cm € 1.500 - 2.250

LandscaPe witH windmiLL and figures,
oil on canvas, Flemish school, 19th/20th C.,

signed JOS VAN GENEGEN (1857-1936)

681 feira,
óleo sobre tela, 

escola europeia, séc. XIX, craquelé

Dim. - 31 x 40,5 cm

€ 1.500 - 2.250

a fair,
oil on canvas, 

European school, 19th C., craquelé



SoldierS with horSeS,
oil on canvas, relined, small restorations, signed S. E. WALLER

(probably Samuel Edmund Waller - 1850-1903)
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682 cenaS de interior,
par de óleos sobre madeira, escola francesa, séc. XIX, 

assinados A. BAUDRAN (provavelmente Auguste Alexandre Baudran - 1823-?)

Dim. - 23 x 33 cm € 1.000 - 1.500

interior SceneS,
pair of oils on board, French school, 19th C.,

signed A. BAUDRAN (probably Auguste Alexandre Baudran - 1823-?)

683 SoldadoS com cavaloS,
óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros, assinado S. E.

WALLER (provavelmente Samuel Edmund Waller - 1850-1903)

Dim. - 70 x 95 cm € 800 - 1.200



685 cena de interior,
óleo sobre tela, 

reentelado, pequenos restauros,

assinado W. H. SULLIVAN

(provavelmente William Holmes Sullivan

- act. 1870-1908) e datado de 1882

Dim. - 61 x 91,5 cm

€ 1.100 - 1.650

a domestic scene,
oil on canvas, 

relined, small restorations,

signed W. H. SULLIVAN 

(probably William Holmes Sullivan

- act. 1870-1908)

and dated 1882
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684 interior de estábuLo com figuras,
óleo sobre tela, 

reentelado, restauros, 

assinado THEODORE WARD

(provavelmente Theodore Ward 

- 1799-1874)

Dim. - 64 x 76,5 cm

€ 1.000 - 1.500

interior witH stabLe and figures,
oil on canvas, 

relined, restorations, 

signed THEODORE WARD 

(probably Theodore Ward - 1799-1847)
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686 figura feminina com binócuLos,
óleo sobre cobre, 

Europa, séc. XIX, pequenos restauros

Dim. - 38 x 40 cm € 700 - 1.050

femaLe witH binocuLars,
oil on copper,

Europe, 19th C., small restorations

687 biLHar,
quatro óleos sobre tela, 

escola francesa, séc. XX (1º quartel), 

pequenos restauros, um com pequeno rasgão, defeitos

Dim. - 47 x 58 cm € 800 - 1.200

biLLiard,
four oils on canvas,

French school, 20th C. (1st quarter), 

small restorations, one with a slight tear, defects
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688 JEAN-LOUIS FORAIN - 1852-1931,
NU FEmININO,
óleo sobre tela, assinado

Dim. - 40 x 30 cm € 1.500 - 2.250

Nota: a presente obra integrou o leilão da Sotheby’s - Sale WO4703, 

British and Continental Pictures, Londres, 10 de Março 2004, lote 31.

FEmALE NUdE,
oil on canvas, signed

Notes: integrated Sotheby’s British and Continental Pictures, Sale WO4703, London, 

10th of March 2004, lot 31.
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689 INtERIOR COm FIgURAS,
óleo sobre tela, escola inglesa, séc. XIX,

reentelado, assinado B. BLATTER

(provavelmente Bruno Blatter - 1870-?)

Dim. - 40 x 30 cm € 600 - 900

A dOmEStIC SCENE wIth FIgURES,
oil on canvas,

English school, 19th C., relined,

signed B. BLATTER

(probably Bruno Blatter - 1870-?)

690 CENA dE INtERIOR,
placa em «pedra-dura»,

italiana, séc. XIX

Dim. - 24 x 20 cm

€ 700 - 1.050

A dOmEStIC SCENE,
«pietra-dura» plaque,

Italian, 19th C.
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691 SENhORA E RApAz COm pApAgAIO E VISItA dO médICO,
par de óleos sobre cobre,

escola holandesa, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 26 x 21,5 cm € 600 - 900

A LAdy ANd A bOy wIth A kItE ANd thE dOCtOR’S VISIt,
a pair of oils on copper,

Dutch school, 19th C., small defects

692 pAISAgEm COm RUíNAS, 
FIgURA mASCULINA E LEãO,
óleo sobre tela, 

escola francesa, séc. XVIII/XIX, restauros

Dim. - 83,5 x 104 cm € 1.200 - 1.800

LANdSCApE wIth RUINS, mALE FIgURE ANd LION,
oil on canvas, 

French school, 18th/19th C.,

restorations
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694 “JOANA d’ARC NA bAtALhA dE tAILLEbOURg” 
E “bAtALhA dE bOUVINES”,
par de aguarelas sobre papel, originais de Jacques-Marie-Gaston

Onfray de Bréville, dito Job (1858-1931) para a obra “Les Grands

Jours de France”, escola francesa, séc. XIX/XX

Dim. - 23,5 x 30 cm € 600 - 900

“JOAN OF ARC At thE bAttLE OF tAILLEbOURg”
ANd “bAttLE OF bOUVINES”, 
a pair of watercolours on paper, 

originals by Jacques-Marie-Gaston Onfray de Bréville, known 

as Job (1858-1931) for the work “Les Grands Jours de France”

(The great days of France), French school, 19th/20th C.

693 pAStORES E REbANhO,
lápis e aguarela sobre papel, 

assinado DE LA RIVE (provavelmente Pierre Louis 

de la Rive - 1753-1817) e datado de 1810

Dim. - 41 x 36 cm € 1.000 - 1.500

ShEphERdS ANd FLOCk,
pencil and watercolour on paper,

signed DE LA RIVE (probably Pierre Louis de la Rive

- 1753-1817) and dated 1810



cabral moncada leilões 169 357

696 VIStA dE SãO pEtERSbURgO

- “VüE dE LA NEVA VERS L’ORIENt ENtRE LE ChANtIER dES

gALERES Et LA 13EmE LIgNE dE wASSILI OStROFF”,
gravura sobre papel, da obra “Plan de la ville de St. Petersbourg

avec ses principales vües dessiné & gravé sous la direction de

l’Academie Imperiale des Sciences et des Arts”,

datada de 1753, russa, pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 50 x 135 cm € 400 - 600

VIEw OF St. pEtERSbURg - “VüE dE LA NEVA VERS L’ORIENt

ENtRE LE ChANtIER dES gALERES Et LA 13EmE LIgNE dE wASSILI

OStROFF”, engraving on paper, of the work “Plan de la ville 

de St. Petersbourg avec ses principales vües dessiné & gravé sous 

la direction de l’Academie Imperiale des Sciences et des Arts”,

dated 1753, Russian, small restorations, small defects

695 INtERIOR COm FIdALgOS,
tinta da China e sépia sobre papel, 

escola francesa, séc. XVIII, 

assinado F MORELLON DE LA CAVE 

(provavelmente François Morellon de la Cave - séc. XVIII),

datado de 1734

Dim. - 19 x 15 cm € 2.000 - 3.000

INtERIOR wIth NObLEmEN,
ink and sepia on paper, French school, 18th C.,

signed F MORELLON DE LA CAVE

(probably François Morellon la Cave - 18th C.),

dated 1734





697 CAIxA gRANdE,
Lusíada, estrutura em marfim, 

decoração esculpida “Motivos vegetalistas”, 

ferragens e aplicações em prata recortada e relevada, 

vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVII (meados), 

pequenos restauros nas dobradiças, 

falta de uma aplicação de prata, pequenos defeitos, 

pés não originais

Dim. - 12 x 31 x 20,5 cm € 30.000 - 45.000

A LARgE bOx,
Lusíada, ivory sculpture,

vegetal motifs carved decoration, 

scalloped applied silver mounts,

Singhalese-Portuguese, 17th C. (mid), 

small restorations on the hinges, 

one silver application missing, small defects, 

later feet
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Nota: rara e importante caixa de grandes dimensões, de corpo

paralelepipédico, tampa de levantar plana e ligeiramente saliente (com

correntes de prata no interior), soco igualmente saliente e pés de

bolacha torneados ligados à caixa por dois travessões rectos. O corpo 

é constituído por quatro espessas placas de marfim - com ca. 1 cm de

espessura -, medindo 29,7 x 9,4 cm as que formam a frente e o tardoz,

ensambladas em cauda de andorinha cega, portanto com os malhetes

escondidos com pestana à meia-esquadria. Duas excepcionais placas

formam a tampa - com 30,7 cm de comprimento - e três  formam 

a base, sabiamente ensambladas em junta plana de encaixe a meia-

madeira, fixas com cavilhas também de marfim. A tampa assenta 

no corpo da caixa através de sulco entalhado que corre ao longo da sua

face interior. As placas do corpo da caixa foram cuidadosamente

ensambladas com as da base através de três respigas de cada lado maior

e duas em cada uma das ilhargas, que assentam sobre os encaixes que 

a atravessam; uma ensamblagem reforçada por cavilhas de marfim.

Muito embora posteriores, os actuais pés torneados seriam semelhantes

aos originais, sujeitos a um desgaste físico de que não vemos sinais na

face exterior da base, mas que dele encontramos marcas nas travessas

dispostas transversalmente e que, sendo originais, nos informam da

função primeira desta imponente e sumptuosa peça de mobiliário de

âmbito feminino: trata-se de uma caixa de estrado, muito

provavelmente para conter os pertences preciosos de uma dama nobre,

talvez objectos e materiais ligados à costura e aos bordados, tais como

valiosos novelos de retrós de seda e fio de ouro e prata.

À excepção do fundo, todas as placas são profusamente entalhadas em

baixo-relevo na face exterior com enrolamentos vegetalistas de gavinhas

e botões de flor-de-lótus estilizados, denominadas na arte chinesa, de

que a cingalesa é também devedora, de baoxiang. Estes enrolamentos

apresentam-se dispostos em simetria: dois na frente, verso e ilhargas,

em composição emoldurada por simples friso perlado; e quatro 

no tampo, numa composição quadripartida emoldurada por fino friso

perlado e banda de florões de quatro pétalas, uma decoração típica

cingalesa. Embora o motivo floral de baoxiang possa ser considerado

quintessencialmente cingalês (Coomaraswamy 1956), o tratamento

escultórico do marfim, desenvolvido até cerca da metade da espessura

das placas (ca. 0,5 cm), é claramente inspirado em fontes gravadas

europeias, sendo também ocidental o tónus escultórico, de fino relevo,

que de alguma forma se aproxima do naturalismo botânico do melhor

baixo-relevo pétreo tal como praticado na corte mogol dos imperadores

Jahangir (r. 1605-1627) e Shah Jahan (r. 1628-1658) - veja-se Michell

2007. O mesmo requinte e decoração floral é observável nas sofisticadas

e abundantes montagens em prata vazada, repuxada e cinzelada que,

idealizadas logo no momento de concepção original da caixa - dadas 

as reservas planas depois cobertas pelas montagens vazadas, em

contraste cromático entre a prata e o marfim liso -, não apenas

contribuem para a unidade estética da sua decoração, como foram

estrategicamente colocadas nos pontos de ensamblagem das diversas

placas de marfim que formam este grande cofre: cantoneiras polilobadas

da tampa, espelhadas no soco; tarjas em cruz na tampa, com losango

ao centro como uma curiosa lisonja (escudo heráldico feminino), 

que dividem a sua composição esquartelada e se prolongam à espessura

da tampa, cobrindo a assemblagem das duas grandes placas que 

a compõem, espelhadas também no soco; cantoneiras verticais cobrindo

as arestas do corpo da caixa; e dobradiças cujos planos se prolongam

desmesuradamente terminando em medalhão polilobado, vazado,

presentes tanto no exterior (tardoz) com no interior (tampa), 

que remetem para protótipos medievais e islâmicos. Das montagens

fazem igualmente parte as pegas das ilhargas, forjadas e lavradas a

lima, como que torneadas, excepcionais no peso dado serem maciças e,

claro, a fechadura (dupla, de mola), com espelho em forma de escudete,

ladeado por quatro largas tachas hemisféricas, e uma extraordinária

chave decorada com elementos florais estilizados, vazados.

A qualidade do entalhe, bem visível nas micrografias (10x), é em tudo

comparável à das melhores peças produzidas ainda para o mercado

português (até 1658), em particular as que, possuindo uma estrutura de

madeira de teca faixeada a tartaruga ou por vezes de cobre dourado (ou

até folhas de mica, moscovite), são integralmente cobertas por finas

placas de marfim vazadas e entalhadas - veja-se o pequeno contador de

duas portas do Ashmolean Museum of Art, Oxford (inv. EA1976.6) que,

apresentando um marcado cunho da arte e gosto cingaleses, poderá

datar ainda da primeira metade do século XVII (Veenendaal 2014, pp.

38-39; veja-se Jordan Gschwend e Beltz, 2010, cat. 51-52, pp. 120-121).

A principal diferença reside no material, 

que no caso da nossa caixa é de uma enorme opulência e liberalidade

dada a extraordinária espessura das placas, a lembrar os primeiros

cofres ainda produzidos em Kotte e nos meados do século XVI, quando 

a tradição pela escultura em médio e alto-relevo, devida aos mestres

entalhadores de origem Tamil da corte ‘imperial’, não se tinha ainda

perdido (Ferrão 1990; Jaffer e Schwabe 1999; e Jordan Gschwend e

Beltz, 2010). Um dos exemplares desta produção faixeada, com finas

placas de marfim vazado, que melhor se pode comparar com a presente,

é uma caixa com a mesma forma (25,2 cm de comprimento), semelhante

decoração, muito embora muito menos refinada, e idênticas montagens,

em particular quanto às tachas da fechadura, datável da segunda

metade do século XVII e conservada no Rijksmuseum, Amesterdão, inv.

BK-1971-30 (Veenendaal 2014, p. 38). A finura da decoração entalhada

da nossa caixa contrasta, então, com peças semelhantes em marfim 

e também em ébano realizadas já na segunda metade do século XVII

para o mercado holandês que, sendo semelhantes no repertório floral,

são muito diferentes na execução e igualmente na escala dos motivos,

mais larga, e que se agigantará no final do século. Refiro-me a cofres 

e contadores (Veenendaal 2014, p. 31), mas também a caixas de

cachimbo, tal como as que se conservam, por exemplo, no Victoria 

and Albert Museum, Londres, inv. W147-1928, e no Asian Civilisations

Museum, Singapore (Veenendaal 2014, p. 47; Jaffer 2002, cat. 18, 
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pp. 50-51; e Chong 2013, cat. 143, p. 131). As montagens em prata 

da nossa caixa são, por sua vez, como se pode ver no tipo de punções

utilizados no cinzelado (ver micrografias), muito semelhantes às de 

um pequeno polvorinho cingalês em marfim (para a pólvora fina,

destinada a encher a caçoleta da arma) datável de meados de Seiscentos

(Dias 2004, cat. 69, pp. 168-169; veja-se também Crespo 2014, 

cat. 111, pp. 172-173). As suas generosas dimensões, o nível 

do trabalho escultórico do marfim e das montagens argênteas, e acima

de tudo a circunstância de ter sido construída com recurso a muito

espessas placas de marfim africano, tornam esta caixa num unicum 

pela sua raridade e ao mesmo tempo num tour de force pela qualidade

técnica e artística que a diferencia de todas quantas conhecemos.
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of a coat of arms flanked by four large hemispheric silver nails 

and an extraordinary key decorated with pierced, openwork floral

elements.

The quality of the carving, as may be seen from the micrographs (10x)

is similar to the best examples produced for the Portuguese market

(until 1658), namely to the veneered pieces (with a wooden structure

covered by tortoiseshell plaques, gilded copper or even mirror mica),

covered with thin pierced, openwork ivory carved plaques - see the

small table cabinet with doors from the Ashmolean Museum of Art,

Oxford (inv. EA1976.6) dated to the first half of the seventeenth

century (Veenendaal 2014, pp. 38-39; see Jordan Gschwend and Beltz,

2010, cat. 51-52, pp. 120-121). The main difference lies 

in the material used, given that the present box, in its opulence, uses

thick, large ivory plaques similar in construction and material to the

early caskets made in Kotte in the mid-sixteenth century until the

demise of the ‘imperial’ capital (Ferrão 1990; Jaffer and Schwabe 1999;

and Jordan Gschwend and Beltz, 2010). One of the best examples 

of this veneered, openwork pieces of furniture, similar to the present

one and following the same shape (25.2 cm in length), decoration

(although less refined) and identical silver mountings, is dated to the

second half of the seventeenth century and is in the Rijksmuseum,

Amsterdam, inv. BK-1971-30 (Veenendaal 2014, p. 38). The superior

quality of the carving as seen in the present box contrasts with similar

ivory and ebony examples dated to the second half of the seventeenth

century and commissioned by the Dutch. Although similar in their floral

decoration, they are distinct in their execution and the scale of the

motifs. These are mainly caskets and cabinets (Veenendaal 2014, p. 31),

but also pipe cases, such as the ones in the Victoria and Albert

Museum, London, inv. W147-1928, and the Asian Civilisations Museum,

Singapore (Veenendaal 2014, p. 47; Jaffer 2002, cat. 18, pp. 50-51; 

and Chong 2013, cat. 143, p. 131). Furthermore, the silver mountings

of the present box, as may be seen from the chasing tools used (see

micrographs), are very similar to the ones decorating a small, ivory

carved Ceylonese primer flask dated to the mid-seventeenth century

(Dias 2004, cat. 69, pp. 168-169; see also Crespo 2014, cat. 111, 

pp. 172-173). Its large dimensions, the artistic level of the ivory

carving and silver mountings, and above all the fact that it was built

using very thick African ivory panels, make the present box a unicum

for its rarity and a tour de force on account of the technical and

artistic quality that distinguishes it from all other know pieces 

of this rare production.

Note: Rare and significant large box, rectangular in shape, 

with a flat lid, slightly projecting (with silver chains on the interior),

projecting socle and ball-shaped turned feet connected to the underside

by two straight bevelled rulers. The box is formed out of four dovetailed

thick ivory panels - with ca. 1 cm in thickness -, the front and back

measuring 29.7 x 9.4 cm, joined by a secret mitred dovetail, also known

as full-blind dovetail joint (the outer edges meet at a 45-degree angle

while hiding the dovetails internally within the joint). 

Two exceptionally large panels make up the lid (each with 30.7 cm 

in length) and three form the base, assembled with half lap splice

joints, held in place with ivory pins. Although slightly later, the present

turned feet would have been similar to the original ones. Their presence

indicates the likely original function of this imposing, sumptuous piece

of furniture: it is a box intended to be placed on a dais, probably used 

to store the precious belongings of a noble lady, objects 

and materials used for needlework and embroidery, 

such as valuable silk yarn balls and gold and silver thread.

All sides except for the base are profusely carved in low-relief with large

vine scrolls and stylised lotus buds known in Chinese art, which deeply

influenced Ceylonese art, as baoxiang. These vine scrolls are

symmetrically arranged: two on the front, back and sides, in a panel

framed by a simple beaded frieze; and four on the lid, in a quadripartite

panel framed by a thin beaded frieze and a larger quatrefoil band

typical of Ceylonese decoration. Regardless of the quintessential

Ceylonese character of the baoxiang floral motif (Coomaraswamy

1956), the sculptural finesse of the carving is clearly inspired in

European prints and similar to the botanical naturalism present in the

best Mughal low-relief stone carving dating to the reigns of Jahangir 

(r. 1605-1627) and Shah Jahan (r. 1628-1658) - see Michell 2007. 

The same refinement and floral decoration may be seen in the

sophisticated and copious pierced, openwork silver mounting worked 

in repoussé and chased. These, conceived from the outset given the

plane reserves later covered with the pierced mountings, with a clear

contrast between the silver and the smooth, flat ivory, not only further

contribute to the aesthetic unity of its decoration, but were

strategically placed over the joints uniting the ivory panels that form

this large casket: cusped, polylobate angle-pieces on the lid, and also 

on the socle; bands on the lid forming a cross with a lozenge 

in the centre (reminiscent of the female coat of arms) dividing the

carved composition in quarters, projecting towards to the edge and

covering the joints, also present on the socle; corner uprights covering

the edges of the box; and long, projecting hinges with polylobate

pierced finials, seen on the back and on the inside of the lid,

reminiscent of Mediaeval and Islamic models. The mountings also

comprise the turned-like side handles, exceptional for their weight 

and the lock (double, spring lock), with the escutcheon in the shape 
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698 CAIxA COm gAVEtA,
Lusíada, teca integralmente revestida a marchetaria de sissó,

marfim e marfim tingido, ferragens e aplicações em cobre

rendilhado com vestígios de dourado, interior com divisórias,

vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade), interior 

da tampa, divisórias e interior da gaveta com pintura posterior

a castanho, restauros, pequenas faltas

Dim. - 16 x 37,5 x 28,5 cm € 5.000 - 7.500

Nota: exemplar com decoração semelhante integrou a exposição “Via

Orientalis”, englobada na Europália 91 - Portugal”, Galeries de la CGER,

Bruxelas, 1991, encontrando-se representado no respectivo catálogo.

Bruxelas: Fundação Europália Internacional, 1991, p. 121, nº 92.

A dRAwER bOx,
Lusíada, fully veneered teak with marquetry of sissoo, 

ivory and dyed ivory, lacy copper mounts and applications 

with traces of gilt, interior partitions, Mughal influence, 17th C.

(1st half), lid’s interior, partitions and drawer’s with later

chestnut painting, restorations, small faults
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699 bANdEJA,
Lusíada,

teca e sissó, fundo com marchetaria de sissó, teca,

marfim e marfim tingido de verde com pinos de metal

“Cariátides com cauda enroscada, rosáceas, cravos, vasos

com flores e outros motivos vegetalistas”, abas em sissó

com embutidos de teca, marfim e marfim tingido de verde

com pinos de metal “Motivos vegetalistas”,

cantoneiras em cobre vazado com restos de dourado,

vertente de influência Mogol, séc. XVII (1ª metade),

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 5 x 55 x 38,5 cm € 10.000 - 15.000

Nota: ventó com decoração semelhante encontram-se

representado em DIAS, Pedro - "Mobiliário Indo-Português".

Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, pp. 404-405.

A tRAy,
Lusíada, teak e sissoo, background with marquetry of sissoo,

teak, ivory and green tinged ivory with metal pins “Caryatids

with coiled tail, rosettes, carnations, vases with flowers and

other vegetal motifs”, sissoo rims with teak, ivory and green

tinged ivory inlays with metal pins “Vegetal motifs”, pierced

copper corners with gilt traces, Mughal influence, 17th C. 

(1st half), small faults and defects



700 mESA,
Lusíada, sissó, embutidos em marfim “Círculos secantes”, 

pés recortados em forma de Jatayu, ferragens em cobre

rendilhado e dourado, tachas espiraladas em cobre dourado, 

fundo da mesa e divisória das gavetas em teca, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, pequenos restauros, 

algum desgaste no dourado das aplicações

Dim. - 76 x 86 x 56,5 cm € 30.000 - 45.000
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Nota: contador com decoração idêntica e mesa com a mesma tipologia

encontram-se representadas em DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo-Português”.

Moreira de Cónegos: Imaginalis, 2013, pp. 188-189 e 266-267.

A tAbLE, 
Lusíada, sissoo, ivory inlays “Secant circles”,

Jatayu-shaped scalloped feet, gilt and intertwined copper

mounts, gilt copper coiled studs, 

teak top and drawers’ dividers, Indo-Portuguese, 17th C., 

small restorations, some wear to the applications gilt
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701 tSUbA - gUARdA-mãO dE ESpAdA,
Lusíada - Arte Namban, 

ferro vazado “Cruzes católicas”, período Momoyama (1573-1615)

Dim. - 8 cm € 2.200 - 3.300

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “Os Construtores 

do Oriente Português”, realizada no Edificio da Alfândega, Porto, 1998,

encontrando-se representados no respectivo catálogo. Porto: Comissão

Nacional para as Comemorações dos Descobrimentos Portugueses, 1998, 

p. 263, nºs 29-30. Outro exemplar semelhante encontra-se representado 

no catálogo “AR-PAB”. Porto:  V.O.C. Antiguidadades, 2014, p. 70.

A tSUbA - SwORd kNUCkLEd-gUARd,
Lusíada - Namban Art, pierced iron “Catholic Crosses”,

Momoyama period (1573-1615)

702 CAdEIRA dE pAtINS,
Lusíada, ébano e sissó, 

embutidos de osso, assento, espaldar e parte frontal com palhinha, 

tradicionalmente atribuída à vertente da costa oriental africana, séc. XVII, 

pequenos restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 132,5 x 75 x 66 cm € 3.000 - 4.500

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu do Oriente, Lisboa, encontrando-se

representado no respectivo catálogo “Presença Portuguesa na Ásia - Testemunhos, Memórias,

Coleccionismo”. Lisboa: Fundação Oriente, 2008, pp. 38 e 39, nº 19. Outros exemplares semelhantes

encontram-se representados em DIAS, Pedro - “Mobiliário Indo - Português”. Moreira de Cónegos:

Imaginalis, 2013, pp. 130, 205, 208 e 212.

A StEp ChAIR,
Lusíada, ebony and sissoo,

bone inlays, cane seat, backrest and front, usually assigned to the East African Coast,

17th C., small restorations, small faults and defects
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703 ArcA com duAs gAvetAs e trempe,
Lusíada, teca, 

revestimento parcial a ébano, 

embutidos de ébano e marfim “Círculos secantes”, 

interior da tampa com losango central e cantos de decoração

idêntica, trempe com gavetão e pernas entalhadas “Nagini”

assentes sobre «cubos» igualmente entalhados “Fauces de leão”,

vertente indo-portuguesa, ferragens e algumas fechaduras 

não originais em metal rendilhado, restauros antigos, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 101 x 88 x 58 cm € 12.000 - 18.000

Nota: exemplar semelhante integra a colecção do Museu Nacional 

de Arte Antiga, Lisboa, nº inv. 35 Mov., encontrando-se em exposição

permanente.

A chest with two drAwers And stAnd,
Lusíada, teak,

partly ebonised, ebony and ivory inlays “Secant circles”, interior

of the lid with central diamond and corners of identical

decoration, stand with drawer and carved legs “Nagini” based

on “cubes” carved as well “Lion jaws”, Indo-Portuguese, 17th C.,

non-original intertwined metal mounts and locks, previous

restorations, small faults and defects

Note: a similar copy integrates the collection of the National Museum

of Ancient Art, Lisbon, Inv. Nr. 35 Mov., and is part of the permanent

exhibition.
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704 ventó,
Lusíada - Arte Namban, 

madeira integralmente revestida a laca negra, 

inscrustações de madrepérola com pinturas a ouro e reservas

“Vasos com flores”, decoração do interior “Folhas”, 

ferragens em cobre gravado com restos de dourado, 

período Momoyama (1573-1615), 

falta de decoração no tampo, faltas e defeitos na decoração

Dim. - 37 x 31 x 45,5 cm € 20.000 - 30.000

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “Encomendas

Namban - Os Portugueses no Japão da Idade Moderna”. Lisboa:

Fundação Oriente, 2010, pp. 115-120, nºs 27 e 28.

Outro exemplar semelhante encontra-se representado em IMPEY, Oliver;

JÖRG, Christiaan - “Japonese Export Lacquer - 1580-1850”. 

Amsterdam: Hotei Publishing, 2005, p. 130, nº 252.

A «ventó» cAbinet,
Lusíada - Namban Art, fully black lacquer coated wood,

mother-of-pearl inlays with gold paintings and reserves “Vases

with flowers”, interior decoration “Leaves”, engraved copper

mounts with traces of gilt, Momoyama period (1573-1615), 

fault on cover’s decoration, faults and defects on decoration
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705 bAú,
madeira integralmente revestida a laca negra, 

decoração a ouro e vermelho “Paisagens orientais” e “Flores”, 

ferragens em cobre gravado e dourado, 

Japão - período Edo (1615-1868), séc. XVII (meados), 

restauros e faltas na decoração

Dim. - 46,5 x 97,5 x 41 cm € 2.500 - 3.750

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em IMPEY,

Oliver; JÖRG, Christiaan - “Japonese Export Lacquer - 1580-1850”.

Amsterdam: Hotei Publishing, 2005, vpp. 153-154, nºs 343, 347 e 348.

A chest,
fully black lacquered wood,

gilt and red decoration “Oriental landscapes” and “Flowers”, 

gilt engraved copper mounts, Japanese - Edo period (1615-1868),

17th C. (mid), restorations and faults on decoration



706 ArcA,
Lusíada, teca integralmente 

entalhada “Animais fantásticos” e “Motivos vegetalistas”, 

vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVI/XVII, 

ferragens posteriores em bronze, restauros diversos, 

pequenas faltas e defeitos, base posterior com decoração

semelhante com gavetão e pés em forma de “Animal fantástico”

Dim. - 70 x 93 x 54 cm € 10.000 - 15.000

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em DIAS, Pedro 

- Arte Indo-Portuguesa no Mundo, volume 12 - Ceilão”. Lisboa: Público,

2009, p. 89, nº 71.

A chest

Lusíada, fully carved teak “Imaginary Animals” and “Vegetal

motifs”, Singhalese-Portuguese, 16th/17th C., 

later bronze mounts, several restorations, 

small faults and defects, later stand with similar decoration

with large drawer and “Imaginary animal” shaped feet
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707 contAdor com tAmpA de levAntAr,
madeira integralmente lacada de negro,

decoração a dourado e vermelho 

“Tigre, elefante, frutos e folhas”, 

ferragens em cobre gravado, 

Japão - período Edo (1615-1868), 

séc. XVIII, desgaste no dourado, 

tampa de levantar levemente empenada

Dim. - 32 x 40 x 29 cm

€ 3.000 - 4.500

Nota: integrou a exposição “A Arte e o Mar”,

realizada na Fundação Calouste Gulbenkian,

encontrando-se reproduzido no respectivo

catálogo. Lisboa: Fundação Calouste

Gulbenkian, 1998, p. 145, nº 123.

A bureAu with lift lid,
black lac fully lined wood, 

red and gilt decoration 

“Tigre, elephant, fruits and leaves”, 

graved copper, 

Japan- Edo period (1615-1686), 18th C.,

wear to the gilt, lid slightly warped
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707a biombo de 6 folhAs,
estilo Lusíada - Arte Namban, 

madeira pintada e dourada, 

decoração policromada 

“Desembarque de portugueses num porto japonês”, 

Europa, séc. XX, pequenos defeitos

Dim. - 198 x 46 cm (cada folha) 

€ 10.000 - 15.000

A three-leAf folding screen,
Lusíada style - Arte Namban style,

painted and gilt wood,

policromatic decoration “Landing of portuguese 

on a portuguese harbour”, Europe, 20th C., 

small defects
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708 cofre,
madeira pintada “Figuras e aves”,

ferragens em ferro, 

Índia, séc. XVIII/XIX, 

pequeno restauro, 

pequenos defeitos, faltas na pintura

Dim. - 15,5 x 27 x 15 cm € 300 - 450

A chest,
painted wood “Figures and Birds”, 

iron mounts, India, 18th/19th C.,

small restoration, small defects, 

faults to the painting

709 cofre,
madeira pintada “Figuras, cavalo 

e aves”, ferragens em ferro, 

Índia, séc. XVIII/XIX, 

pequeno restauro, pequenos defeitos,

pequenas faltas na pintura

Dim. - 16 x 26 x 15 cm € 400 - 600

A chest,
painted wood “Figures, horses 

and Birds”, iron mounts, 

India, 18th/19th C.,

small restoration, small defects, 

faults to the painting
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710 cofre,
madeira integralmente revestida a placas de tartaruga incluindo o fundo, 

aplicações e ferragens em prata relevada e gravada, 

colonial espanhol, séc. XVII/XVIII, pequenos restauros

Dim. - 20 x 26,5 x 15,5 cm € 3.000 - 4.500

A chest,
fully tortoise plaques veneered,

relief and graved silver mounts and aplications, 

Spanish colonial, 17th/18th C.,

small restoration
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711 vAnitAs - memento mori,
escultura bifronte em osso, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII

Dim. - 3 cm € 80 - 120

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, encontrando-se representados 

no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 160, nº 456, 457.

vAnitAs - memento mori,
two-faced bone sculpture,

Indo-Portuguese, 17th/18th C.

712 vAnitAs - memento mori,
escultura bifronte em osso, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII

Dim. - 2,5 cm € 100 - 150

Nota: idêntica ao lote 711.

713 Jesus cristo, são pedro (?) e sAnto António (?),
Lusíada, três medalhões em osso esculpido, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, um com colagem

Dim. - 4 cm € 150 - 225

vAnitAs - memento mori,
two-faced bone sculpture,

Indo-Portuguese, 17th/18th C.

Jesus christ, st. peter (?) And st. Anthony (?),
Lusíada, three carved bone medallions,

Indo-Portuguese, 18th C., one with gluing



714 nossA senhorA do rosário, pAdre eterno, espírito sAnto,
sAnto Antão, são Jerónimo, são frAncisco de Assis, sAnto

onofre, AnJos músicos e Querubins,
Lusíada, placa em marfim esculpido com tímpano e restos 

de policromia, vertente sino-portuguesa, séc. XVII

Dim. - 20,5 x 11 cm € 17.000 - 25.500

Nota: o presente exemplar encontra-se reproduzido em BAILEY, Gauvin

Alexander; MASSING, Jean Michel; Silva, Nuno Vassallo e - “Marfins 

no Império Português. Lisboa: SCRIBE, 2013, p. 274. A presente placa

terá sido realizada a partir de uma gravura (que não se conseguiu

localizar) produzida a partir do desenho original de Maarten de Vos

(1532-1603) que se encontra no British Museum, Londres - vd.

http://www.britishmuseum.org/research/collection_online/collection_o

bject_details.aspx?objectId=712457&partId=1&searchText=madonna+

del+rosario&images=true&page=1 

(consultado no dia 15 de Abril de 2015, às 11h04m).

our lAdy of the rosAry, god the eternAl fAther,
the holy spirity, st. Anthony of egypt, st. Jerome,
st. frAncis of Assisi, t. onuphirius, Angels

musiciAns And cherubs, 
Lusíada, 

carved ivory plate with tympanum and 

traces of polychrome, 

Sino-Portuguese, 17th C.
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715 pietà,
Lusíada, escultura em teca policromada e dourada, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 

falta da cruz na parte de trás, ligeiras faltas na policromia

Dim. - 17 cm € 250 - 375

A pietà, Lusíada, polychrome and gilt teak sculpture,

Indo-Portuguese, 18th C., missing cross on the back, 

slight faults on polychrome

716 pietà, Lusíada, escultura em marfim, base em ébano 

com rosetas em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

pequenos defeitos, falta da cruz; Dim. - 12 cm (total) € 300 - 450

Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa 

e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste Gulbenkian, 

Lisboa, 1991, encontrando-se representado no respectivo catálogo. Lisboa:

Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 156, nº 431.

pietà, Lusíada, ivory sculpture, ebony stand with ivory rosettes,

Indo-Portuguese, 18th/19th C., small defects, missing cross

717 sAntA mAriA mAdAlenA reclinAdA,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 15 cm € 1.800 - 2.700

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, encontrando-se representados 

no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian,

1991, p. 185, nºs 552 e 553.

st mAry mAgdAlene recumbent,
Lusíada, ivory sculpture,

Indo-Portuguese, 18th C.
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718 sAntAnA em mAJestAde ensinAndo nossA senhorA e ler,
Lusíada, escultura em marfim com dourados, resplendor de ouro, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 16,5 cm € 4.000 - 6.750

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares 

e - “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: IN-CM, 1983, pp. 183-184, nºs 249 e 250. Outros exemplares

semelhantes integraram a exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”, encontrando-se

representados no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 44, nºs 18 e 19.

sAint Anne in mAJesty teAching our lAdy reAding,
Lusíada, gilt ivory sculpture,

gold hallo, Indo-Portuguese, 18th C.
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719 são José peregrino,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

falta no bordo da veste

Dim. - 17,5 cm (total) € 500 - 750

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TÁVORA,

Bernardo Ferrão de Tavares e - “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: 

IN-CM, 1983, p. 145, nº 190.

st. Joseph, the pilgrim,
Lusíada, ivory sculpture,

Indo-Portuguese, 17th/18th C., fault on the robe’s rim

720 sAnto António com o menino Jesus,
Lusíada, escultura em marfim com dourados e restos de pintura,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (1ª metade), 

pequenos defeitos, dourado não original

Dim. - 17 cm € 700 - 1.050

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, encontrando-se representados 

no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 167, nº 484 e 486.

st. Anthony with child Jesus,
Lusíada, gilt ivory sculpture with traces of painting,

Indo-Portuguese, 18th C. (1st half), 

small defects, non original gilt



721 Menino Jesus salvador do Mundo,
Lusíada, escultura em marfim parcialmente policromada,

vertente cíngalo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, um dedo refeito, 

atributos em prata e base em madeira entalhada, policromada 

e dourada posteriores; Dim. - 36 cm (escultura) 

€ 17.500 - 26.250

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em MARCOS,

Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de las Províncias Ultramarinas 

e Orientales de España y Portugal”. México: Espejo de Obsidiana, 2010, 

2ª Edição, p. 277, nº 145. Outro exemplar semelhante encontra-se

representado em BAILEY, Gauvin Alexander; MASSING, Jean Michel; SILVA,

Nuno Vassallo e - “Marfins do Império Português”. Lisboa: Scribe, 2013, 

p. 108, fig. 7.

Child Jesus, saviour of the World, Lusíada, partly

polychrome ivory sculpture, Singhalese-Portuguese, 17th/18th C.,

one remade finger, silver attributes and carved wooden stand,

later polychrome and gilt

385
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722 nossa senhora da ConCeição,
Lusíada, escultura em marfim parcialmente policromada 

e dourada, vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

pequenas faltas no bordo da veste

Dim. - 17,5 cm (total) € 1.000 - 1.500

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste

Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo

catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 53, n º 61 e 64.

our lady of the iMMaCulate ConCePtion, 
Lusíada, partly polychrome and gilt ivory sculpture, 

Indo-Portuguese, 17th/18th C., small faults on the robe’s rim

723 Menino Jesus BoM Pastor assente soBre Coração,
Lusíada, escultura em marfim, base em socalcos “Nossa senhora,

São José, Santa Madalena, Fonte da Vida e animais diversos”,

vertente indo-portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

pequena base posterior em madeira, pequenos defeitos

Dim. - 17,5 cm (marfim) € 800 - 1.200

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste

Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo

catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, pp. 104 e 105, 

nºs 258 e 259.

Child Jesus, the Good shePherd Based on heart, Lusíada,

ivory sculpture, terraced base “Our Lady, St. Joseph, St.

Magdalene, source of life and various animals”, Indo-Portuguese,

17th/18th C., small later wooden stand, small defects
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724 nossa senhora eM MaJestade CoM o Menino Jesus,
Lusíada, escultura em marfim policromado, 

resplendor de ouro, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, pequenos restauros

Dim. - 14 cm € 3.000 - 4.500

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado em TÁVORA, Bernardo Ferrão de Tavares 

e - “Imaginária Luso-Oriental”. Lisboa: IN-CM, 1983, p. 32, nº38. Outros exemplares semelhantes

integraram a exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”, encontrando-se representados

no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, p. 81, nºs 175-176.

our lady in MaJesty With Child Jesus,
Lusíada, polychrome ivory sculpture,

gold hallo, Indo-Portuguese, 18th C., small restorations
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725 nossa senhora da ConCeição,
escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII

Dim. - 12 cm € 800 - 1.200

Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa 

e a Arte do Marfim”, Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa, 1991,

encontrando-se representado no respectivo catálogo, p. 59, nº 97.

our lady of the iMMaCulate ConCePtion,
ivory sculpture, 

Indo-Portuguese, 18th C.

726 são franCisCo de assis,
Lusíada, escultura em marfim, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

pequenas faltas na base, pequena colagem

Dim. - 18,5 cm € 1.200 - 1.800

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão Portuguesa 

e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste Gulbenkian, Lisboa,

1991, encontrando-se representados no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação

Calouste Gulbenkian, 1991, p. 174, nºs 506, 507, 508.

st. franCis of assisi,
Lusíada, ivory sculpture,

Indo-Portuguese, 17th C.,

small faults on the stand, small gluing



727 nossa senhora da ConCeição,
Lusíada, escultura em marfim policromado e dourado, 

base em marfim esculpido “Querubins”, 

coroa de ouro, vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

faltas na policromia, pequenos restauros na base

Dim. - 28 cm € 12.500 - 18.750

Nota: exemplares semelhantes integraram a exposição “A Expansão

Portuguesa e a Arte do Marfim”, organizada pela Fundação Calouste

Gulbenkian, Lisboa, 1991, encontrando-se representados no respectivo

catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 1991, 

p. 56, nºs 80-81.

our lady of the iMMaCulate ConCePtion,
Lusíada, polychrome and gilt ivory sculpture,

carved ivory stand “Cherubs”, gold crown, 

Indo-Portuguese, 16th C., 

faults on polychrome, small restoration on the stand
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728 Cristo CruCifiCado, Lusíada, escultura em marfim, 

cruz em madeira ebanizada com extremidades e aplicações 

em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

faltas nas aplicações da cruz

Dim. - 18,5 cm (Cristo) € 700 - 1.050

CruCified Christ, Lusíada, ivory sculpture, ebonised wooden

cross with ivory ends and applications, Indo-Portuguese, 18th C.

(2nd half), faults on the cross’s applications

729 santana sentada ensinando nossa senhora a ler,
Lusíada, escultura em marfim, 

cadeirão de espaldar alto D. João V com pés de «garra e bola»,

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (1ª metade)

Dim. - 12 cm € 700 - 1.050

sainte anne sittinG and teaChinG our lady readinG,
Lusíada, ivory sculpture,

D. João V (King of Portugal),

high back armchair with «claw and ball» feet, 

Indo-Portuguese, 18th C. (1st half)
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730 Pietà,
Lusíada, 

escultura em marfim, vertente indo-portuguesa, séc. XVII

Dim. - 11 cm € 2.500 - 3.750

Nota: exemplar semelhante integrou a exposição “A Expansão Portuguesa e a Arte do Marfim”,

encontrando-se representado no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação Calouste Gulbenkian, 

1991, p. 156, nº 433.

a Pietà,
Lusíada, ivory sculpture, Indo-Portuguese, 17th C.
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732 nossa senhora da Penha de frança,
Lusíada, escultura em marfim, 

base em madeira pintada “Rochas com gruta e salamandra”,

coroa de prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVII

Dim. - 15,5 cm (marfim) € 1.800 - 2.700

our lady of Penha de frança

Lusíada

ivory sculpture

painted wooden stand “Rocks with cave and salamander”, 

silver crown

Indo-Portuguese

731 santana ensinando nossa senhora e ler,
Lusíada, escultura em madeira policromada e dourada, 

cabeças, mãos e livro em marfim, coroa e resplendor em prata, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenos restauros, pequenos defeitos

Dim. - 18 cm € 2.800 - 4.200

st. anne teaChinG our lady readinG

Lusíada

polychrome and gilt wood sculpture

ivory head, hands and book, silver crown and hallo

Indo-Portuguese, 18th C. (2nd half)

Small restorations and defects
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733 nossa senhora da ConCeição,
Lusíada, escultura em marfim policromado, 

coroa de prata, vertente indo-portuguesa, séc. XVIII, 

base posterior em madeira entalhada

Dim. - 15,2 cm (marfim) € 1.600 - 2.400

our lady of the iMMaCulate ConCePtion, saint theresa

Lusíada, polychrome ivory sculpture,

silver crown, Indo-Portuguese, 18th C.,

latter carved wooden stand

734 nossa senhora do CarMo,
Lusíada, escultura em marfim pintado e dourado, 

vertente indo-portuguesa, séc. XVII, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 20 cm € 3.500 - 5.250

our lady of Mount CarMel,
Lusíada, painted and gilt ivory sculpture,

Indo-Portuguese, 17th C., small faults on polychrome
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735 nossa senhora,
hispano-filipina, escultura de roca em madeira, 

cabeça, mãos e pés de marfim com dourados, 

brincos de ouro relevado, colonial espanhola, séc. XVIII

Dim. - 20,5 cm € 3.000 - 4.500

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em

MARCOS, Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de las

Províncias Ultramarinas e Orientales de España y Portugal”.

México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2ª Edição, pp. 346 e 347, nºs

205 e 206.

our lady

Hispano-Philippine

wooden roca sculpture

gilt ivory head, hands and feet, gold earrings en relief

Spanish colonial, 18th C.
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736 nossa senhora,
hispano-filipina, escultura articulada em madeira, 

cabeça, mãos e pés de marfim parcialmente policromado, 

brincos de ouro relevado, colonial espanhola, séc. XVIII,

pequenos defeitos, restauros na policromia

Dim. - 55 cm € 6.000 - 9.000

Nota: exemplares semelhantes encontram-se representados em MARCOS,

Margarita Mercedes Estella - “Marfiles de las Províncias Ultramarinas e

Orientales de España y Portugal”. México: Espejo de Obsidiana, 2010, 2ª

Edição, pp. 346 e 347, nºs 205 e 206.

our lady, Hispano-Filipino, articulated wooden sculpture,

partly polychrome ivory head, hands and feet, gold earrings 

en relief, colonial Spanish, 18th C., small defects, 

restorations to polychrome
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737 Prato, porcelana chinesa de exportação,

decoração a rosa, negro e dourado “Jogo

das cartas”, reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 23 cm € 800 - 1.200
Nota: exemplar idêntico, policromado, encontra-se

representado em HERVOUET, François et Nicole;

BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies

des Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion,

1986, p. 99, nº 4.57.

a dish, Chinese export porcelain,

pink, black and gilt decoration “Game 

of cards”, Qianlong period (1736-1795), 

small chips

738 travessa oval de Bordo vazado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a «rouge-de-fer» 

e dourado “Reserva com paisagem

europeia”, reinado Jiaqing (1796-1820),

desgaste no dourado

Dim. - 21 x 18 cm € 150 - 225

an oval dish With PierCed riM,
Chinese export porcelain,

“rouge-de-fer” and gilt decoration

“Reserve with European Landscape “,

Jiaqing period (1796-1820), 

wear to the gilt

739 saleiro reCortado, porcelana chinesa de exportação, decoração

policromada e dourada “Paisagem oriental” com decoração idêntica à

de um serviço que pertenceu à rainha Dona Maria I, que em parte

foi transferido no século XIX para o Palácio da Ajuda, reinado

Qianlong (1736-1795), pequeno restauro na aba

Dim. - 4 x 8,5 x 7 cm € 250 - 375

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A porcelana Chinesa ao tempo do Império 

- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 282, 2º serviço. Terrina com

decoração idêntica integra a colecção do Palácio Ducal de Vila Viçosa tendo

figurado na exposição “Caminhos da Porcelana - Dinastias Ming 

e Qing”, encontrando-se representado no respectivo catálogo. Lisboa: Fundação

Oriente, 1998, p. 257, nº 76, onde vem referido “Prov.: Colecção da Casa Real”.

a sCalloPed salt Cellar, Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration with pink centre “Oriental

landscape” with identical decoration to that of a service that

belonged to Queen Dona Maria I which in part was moved 

in the 19th century to the Palace of Ajuda, Qianlong period 

(1736-1795), small restoration on the rim
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740 terrina redonda,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada  “Visita do Czar da Rússia”, reinado Qianlong (1736-1795),

restauro no corpo

Dim. - 22 x 33x 27 cm € 1.500 - 2.250

Nota: o mesmo tema, embora tratado de forma diferente, encontra-se representado em HERVOUET, François

et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”. Paris:

Flammarion, 1986, p. 360, nºs 15.55, 15.56, 15.57.

a round tureen,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration “Visit of the Czar of Russia”, 

Qianlong period (1736-1795), restoration on the body
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741 Prato,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Apanha das cerejas”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 23,5 cm € 600 - 900

Nota: exemplar idêntico encontra-se

representado em HERVOUET, François et

Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des

Compagnies des Indes à Décor Occidental”.

Paris: Flammarion, 1986, p. 89, nº 4.23.

a dish,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Picking cherries “, 

Qianlong period (1736-1795), 

small chips

742 Prato,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Julgamento de Páris”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequena esbeiçadela

Dim. - 23 cm € 600 - 900

Nota: exemplar idêntico encontra-se

representado em HERVOUET, François et

Nicole; BRUNEAU, Yves -”La Porcelaine des

Compagnies des Indes a Décor Occidental”.

Paris: Flammarion, 1986, p. 310, nº 13.71.

a dish

Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Judgement of Paris”, 

Qianlong period (1736-1795), 

small chip
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743 Prato Grande,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Julgamento de Páris”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado, 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 39 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar idêntico, de dimensões

comuns, encontra-se representado 

em HERVOUET, François et Nicole;

BRUNEAU, Yves -”La Porcelaine des

Compagnies des Indes a Décor Occidental”.

Paris: Flammarion, 1986, p. 310, nº 13.71.

a larGe dish,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Judgement of Paris”, 

Qianlong period (1736-1795), 

wear to the gilt, small chips

744 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Cupido espiando casal 

a namorar”, verso com decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste na decoração

Dim. - 23 cm € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar idêntico encontra-se representado em HERVOUET,

François et Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des

Indes à Décor Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 321, nº 13.105.

a Pair of dishes,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Cupis spying on a couple”, 

back with polychrome decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), 

small wear to the decoration
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745 Pires reCortado,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada

“Casal de peregrinos”, reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas; Dim. - 3,5 x 14 cm € 250 - 375

Nota: integrou a colecção da Família Essayan.

Exemplar idêntico encontra-se representado em HERVOUET, François et

Nicole; BRUNEAU, Yves - “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor

Occidental”. Paris: Flammarion, 1986, p. 161, nº 7.55.

a sCalloPed sauCer,
Chinese export porcelain, polychrome decoration

“A pilgrim couple “, Qianlong period (1736-1795), small chips

Notes: it has incorporated the collection of the Essayan family.

746 leiteira CoM taMPa, porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada “Porto de mar europeu 

com figuras”, reinado Qianlong (1736-1795), pequeno desgaste na

decoração; Dim. - 11,5 cm € 200 - 300

Nota: exemplares com decorações semelhantes encontram-se

representados em HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves

- “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”.

Paris: Flammarion, 1986, pp. 342 a 351, nºs 15.1 a 15.34.

a Milk JuG With Cover,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “European seaport with figures”,

Qianlong period (1736-1795), small wear to the decoration,

747 Pote CoM taMPa, porcelana chinesa de exportação, decoração

policromada e dourada “Porto de mar europeu com figuras”,

reinado Qianlong (1736-1795), bordo partido e colado, 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 12,5 cm € 150 - 225

Nota: exemplares com decorações semelhantes encontram-se

representados em HERVOUET, François et Nicole; BRUNEAU, Yves 

- “La Porcelaine des Compagnies des Indes à Décor Occidental”.

Paris: Flammarion, 1986, pp. 342 a 351, nºs 15.1 a 15.34.

a Pot With Cover, Chinese export porcelain, polychrome 

and gilt decoration “European seaport with figures”, 

Qianlong period (1736-1795), broken and glued rim, 

small wear to the decoration
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748 TerrinA com TrAveSSA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Paisagem com aves junto 

a fortaleza”, pomo da tampa relevado e vazado “Coroa real”,

pegas relevadas “Mascarões de índio”, 

reinado Qianlong (1736-1795), corpo com cabelo

Dim. - 20,5 x 26 x 15,5 cm (terrina) € 1.500 - 2.250

Nota: exemplar idêntico, com decoração semelhante, encontra-se

representado em BEURDELEY, Michel - “Porcelaine de la Compagnie

des Indes”. Fribourg, Suisse: Office du Livre, 1962, p. 170, nº 76.

A Tureen wiTh STAnd, Chinese export porcelain, polychrome

and gilt decoration “Landscape with birds near a fortress”,

pierced cover’s pommel en relief “Royal Crown”, 

handles en relief “Grotesque masks of an Indian”, 

Qianlong period (1736-1795), body with hairline
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751 PrATo grAnde,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a azul 

“Armas de família europeia”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

cabelos e esbeiçadelas

Dim. - 32 cm € 400 - 600

A lArge diSh,
Chinese export porcelain,

blue decoration “coat of arms 

of European family”, 

Qianlong period (1736-1795), 

hairlines and chips

749 SAleiro oiTAvAdo,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul e policromada

com armas de família inglesa, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 3,5 x 9 x 7 cm € 1.000 - 1.500

An ocTAgonAl SAlT cellAr,
Chinese export porcelain,

polychrome and blue decoration with coat of arms of an English

family, Qianlong period (1736-1795)

750 SAleiro ovAl,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul, 

policromada e dourada com escudo monogramado 

“Hope and Anchor”, reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 4 x 9,5 x 7 cm € 1.000 - 1.500

Nota: exemplar semelhante encontra-se representado HOWARD, David

Sanctuary - “Chinese Armorial Porcelain”. London: Heirloom & Howard

Limited, 1974, vol. II, p. 561, nº V 10, onde refere outras representações

do mesmo tema.



cabral moncada leilões 169 403

752 PrATo de SoPA oiTAvAdo, porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada com armas de Henrique José

Camacho Guerreiro de Brito, reinado Qianlong (1736-1795),

pequena esbeiçadela, pequeno desgaste na decoração

Dim. - 22 cm € 400 - 600

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 

- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 167; SANTOS, A.

Varela - “Portugal na Porcelana da China - 500 Anos de Comércio”,

volume IV. Lisboa: Artemágica, 2010, pp. 1145-1149, nº 6.32; e DIAS,

Pedro - “Heráldica Portguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa:

Fundação Macau, 2014, pp. 174-175.

An ocTAgonAl SouP PlATe, Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration with coat of arms of Henrique

José Camacho Guerreiro de Brito, Qianlong period (1736-1795),

small chip, small wear to the decoration

754 PAr de PrAToS oiTAvAdoS, porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada  e dourada com armas da familia escocesa Seton, 

reinado Qianlong (1736-1795), desgaste na decoração

Dim. - 23 cm € 400 - 600

A PAir oF ocTAgonAl diSheS,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with coat of arms of the Seton

Scottish family, Qianlong period (1736-1795), wear to the decoration

753 FrASco de chá,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada 

e dourada com armas de armas

de familia europeia, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

tampa posterior (de produção europeia)

Dim. - 10,5 x 5 x 7 cm

€ 250 - 375

A TeA cAddy, Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “coat of

arms of ?”, 

Qianlong period (1736-1795)
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755 JArro com TAmPA,
porcelana chinesa de exportação, 

pomo da tampa relevado “Cão de Foo”, 

decoração policromada e dourada com armas tradicionalmente atribuídas 

à Ordem de Santo Agostinho, reinado Qianlong (1736-1795),

ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 28,5 cm € 3.000 - 4.500

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 356, onde figura uma peça semelhante numa fotografia a preto

e branco que não permite comprovar, sem margem para dúvidas, ser a mesma.

A Jug wiTh cover, Chinese export porcelain, cover’s pommel en relief “Foo dogs”,

polychrome and gilt decoration with coat of arms usually attributed 

to the Order of St. Augustine, Qianlong period (1736-1795), slight wear to the decoration
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756 Base de tocheiro,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada com armas 

da Ordem de São Francisco, 

reinado Yongzheng (1723-1735)/Qianlong (1736-1795), 

restauros na sua parte superior, falta dos pés,

completado em madeira pintada

Dim. - 14 x 18 x 18 cm

€ 8.000 - 12.000

Nota: jarras com a mesma decoração encontram-se

representadas em: CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa

ao Tempo do Império - Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD

Editores, 2007, p. 215, que as atribui ao Convento

de São Francisco de Évora; SANTOS, A. Varela - “Portugal

na Porcelana da China: 500 Anos de Comércio”. Lisboa:

Artemágica, 2010, vol. II, pp. 581-583; e DIAS, Pedro

- “Heráldica Portguesa na Porcelana da China Qing”.

Lisboa: Fundação Macau, 2014, pp. 358-359.

a torchère Base,
Chinese export porcelain, polychrome decoration

with the coat of arms of the order of St. Francis,

Yongzheng (1723-1735)/Qianlong (1736-1795) 

period, restorations on its upper part, missing feet,

completed with painted wood
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757 TAçA grAnde recorTAdA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada com armas tradicionalmente atribuídas 

à Ordem de Santo Agostinho, 

reinado Qianlong (1736-1795), ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 12,5 x 34 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD

Editores, 2007, p. 356, onde figura uma peça semelhante numa fotografia a preto e branco 

que não permite comprovar, sem margem para dúvidas, ser a mesma.

A lArge ScAlloPed Bowl,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration with the coat of arms 

usually attributed to the Order of St. Augustine, Qianlong period (1736-1795), 

slight wear to the decoration
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758 BAndeJA recTAngulAr,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

com armas de Sampaio e Melo, tradicionalmente atribuídas 

a Francisco José de Sampaio Melo e Castro (c. 1675-1723), 

40º Vice-Rei da Índia, reinado Kangxi (1662-1722), esbeiçadelas,

pequeno desgaste no dourado

Dim. - 4 x 36,5 x 25 cm € 6.000 - 9.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império,

Portugal/Brasil”, Lisboa: ACD Editores, 2007, pp. 120-125; SANTOS, A.

Varela - “Portugal na Porcelana da China: 500 Anos de Comércio”,

volume III, Lisboa: Artemágica, 2009, nº 6.06, pp. 820-837; e DIAS,

Pedro - “Heráldica Portguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa:

Fundação Macau, 2014, pp. 86-93.

A recTAngulAr diSh,
Chinese export porcelain, polychrome decoration with

coat of arms of Sampaio e Melo, usually attributed 

to Francisco José de Sampaio Melo e Castro (c. 1675-1723), 

40th  Vice-Roy of Portuguese India, Kangxi period (1662-1722),

chips, small wear to the gilt
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759 TerrinA PequenA com TrAveSSA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada “Animais diversos” 

e “Monograma - IFP” (?), reinado Jiaqing (1796-1820),

desgaste no dourado

Dim. - 16 x 20 x 15 cm € 1.500 - 2.250

Nota: decoração da aba idêntica às peças de um serviço

(dito «do Japão») que pertenceu à Infanta Dona Isabel

Maria (filha de D. João VI), conforme informação contida

no verso de um prato com decoração semelhante

encomendado pela referida Infanta 

à Fábrica da Vista Alegre no século XIX.

A SmAll Tureen wiTh STAnd,
Chinese export porcelain, polychrome decoration

“Various animals “ and “ IFP monogramme “

(?),Jiaqing period (1796-1820), wear to the gilt,

Notes: decoration of the rim identical to parts 

of a service (said “of Japan”) that belonged to the

Infanta Dona Isabel Maria (daughter of King D. João

VI), according to information contained on the back

of a dish with similar decor commissioned 

by the mentioned Infanta to the Vista Alegre

Manufactory in the 19th century

760 PrATo,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada com armas 

de Manuel Pais de Sande e Castro, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

cabelo, pequeno desgaste na decoração

Dim. - 25 cm € 1.000 - 1.500

A diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration with 

the coat of arms of Manuel Pais de Sande e Castro, 

Jiaqing period (1796-1820), 

hairline, slight wear to the decoration
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761 TrAveSSA oiTAvAdA,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada 

com armas com armas tradicionalmente

atribuídas a  Francisco António 

da Veiga Cabral da Câmara 

Pimentel (1734-1810),

1º Visconde de Mirandela - 2º serviço,

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 40,5 x 32 cm

€ 3.500 - 5.250

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana

Chinesa ao Tempo do Império - Portugal /

Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201; 

e SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana

da China - 500 Anos de Comércio”. Lisboa:

Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635,

que prefere a atribuição do serviço 

a D. António Luís da Veiga Cabral e Câmara

(1793-1819), Bispo de Bragança; e DIAS,

Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana

da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau,

2014, pp. 210-211.

762 TrAveSSA oiTAvAdA, porcelana chinesa

de exportação, aba encanastada,

decoração policromada e dourada 

com armas tradicionalmente atribuídas

a Francisco António da Veiga Cabral 

da Câmara Pimentel (1734-1810), 

1º Visconde de Mirandela - 2º serviço,

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no friso dourado

Dim. - 36,5 x 28 cm  € 2.000 - 3.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana

Chinesa ao Tempo do Império - Portugal /

Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 201;

SANTOS, A. Varela - “Portugal na Porcelana

da China - 500 Anos de Comércio”. Lisboa:

Artemágica, 2008, volume II, pp. 630-635,

que prefere a atribuição do serviço a D.

António Luís da Veiga Cabral e Câmara

(1793-1819), Bispo de Bragança; e DIAS,

Pedro - “Heráldica Portuguesa na Porcelana

da China Qing”. Lisboa: Centro Ciêntifico e

Cultural de Macau, 2014, pp. 210-211, que

corrobora a segunda atribuição.

An ocTAgonAl diSh,
Chinese export porcelain, Polychromatic and gilt decoration with the coat of arms 

of Francisco António da Veiga Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 

1st Viscount of Mirandela - 2nd service, Qianlong reign (1736-1795)

An ocTAgonAl diSh, Chinese export porcelain, intertwined rim, polychrome and gilt

decoration with the coat of arms traditionally attributed to Francisco António da Veiga

Cabral da Câmara Pimentel (1734-1810), 1st Viscount of Mirandela - 2nd service, 

Qianlong period (1736-1795), wear to the gilt frieze
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763 TrAveSSA ovAl,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a dourado com armas 

de D. José Francisco da Costa e Sousa 

- 2º Visconde de Mesquitela, reinado

Jiaqing (1796-1820), cabelo no bordo,

desgaste no dourado

Dim. - 4 x 33 x 24,5 cm € 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa 

ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 196.

An ovAl diSh,
Chinese export porcelain,

gilt decoration with the coat of arms 

of D. José Francisco da Costa e Sousa - 2nd

Viscount of Mesquitela, Jiaqing period

(1796-1820), hairline on the rim, wear to

the gilt

764 TrAveSSA de legumeirA,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a dourado com armas 

de D. José Francisco da Costa e Sousa

- 2º Visconde de Mesquitela, 

reinado Jiaqing (1796-1820), 

desgaste no dourado

Dim. - 4,5 x 37 x 30 cm € 500 - 750

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana

Chinesa ao Tempo do Império -

Portugal/Brasil”, ACD Editores, 2007, p. 196.

A vegeTABle diSh,
Chinese export porcelain,

gilt decoration with the coat of arms

of D. José Francisco da Costa e Sousa 

- 2nd Viscount of Mesquitela, Jiaqing

period (1796-1820), wear to the gilt
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765 PAr de PrAToS de SoBremeSA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração a dourado com armas 

de D. José Francisco da Costa e Sousa - 2º Visconde 

de Mesquitela, reinado Jiaqing (1796-1820), 

cabelos, desgaste no dourado

Dim. - 19,5 cm € 500 - 750

Nota: d. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império -

Portugal/Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 196.

A PAir oF deSSerT PlATeS,
Chinese export porcelain,

gilt decoration with the coat of arms of D. José Francisco da Costa e

Sousa - 2nd Viscount of Mesquitela, Jiaqing peiod (1796-1820),

hairlines, wear to the gilt

766 SAleiro recorTAdo,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada com armas de D. Diogo José Vito 

de Meneses Noronha Coutinho, 5º Marquês de Marialva, 

reinado Qianlong (1736-1795), pequena esbeiçadela

Dim. - 3,5 x 8 x 7 cm € 2.000 - 3.000

Nota: vd. CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império

- Portugal-Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 167; SANTOS, A. Varela

- “Portugal na Porcelana da China: 500 Anos de Comércio”, Lisboa:

Artemágica, 2009, vol. III, pp. 922-931, encontrando-se representado

um exemplar semelhante na p. 930; e DIAS, Pedro - “Heráldica

Portuguesa na Porcelana da China Qing”. Lisboa: Fundação Macau,

2014, pp. 150-155.

A ScAlloPed SAlT cellAr,
Chinese export porcelain, polychrome decoration with the coat 

of arms of D. Diogo José Vito de Meneses Noronha Coutinho,

5th Marquis of Marialva, Qianlong period (1736-1795), small chip
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767 TerrinA PequenA oiTAvAdA,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

e dourada “Pavões”, reinado Qianlong (1736-1795), 

tampa restaurada; Dim. - 10,5 x 19 x 11 cm € 700 - 1.050

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que pertenceu 

ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para o Brasil, que se

encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz, Rio de Janeiro - vd. CASTRO,

Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 274; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese

Export Porcelain in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan

Tang, 1989, p. 199, nº 171.

A SmAll 0cTogonAl Tureen, Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Peacocks”, 

Qianlong period (1736-1795), restoration on the body

768 PrATo oiTAvAdo,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Pavões”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 22 cm € 400 - 600

Nota idêntica ao lote 767

An ocTAgonAl diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Peacocks”,

Qianlong period (1736-1795), slight chips

769 molheirA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Pavões”, 

reinado Qianlong (1736-1795), ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 7 x 20 x 10 cm € 800 - 1.200

Nota idêntica ao lote 767 

A SAuceBoAT

Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Peacocks”,

Qianlong period (1736-1795), 

slight wear to the decoration
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770 PAr de PrAToS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Galos e flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 21,5 cm € 400 - 600

Nota: decoração idêntica a um dos serviços de mesa que pertenceu 

ao Rei D. José e que o Rei D. João VI levou para o Brasil, que se

encontrava na Real Fazenda de Santa Cruz, Rio de Janeiro - vd. CASTRO,

Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 271; e VEIGA, Jorge Getúlio - “Chinese

Export Porcelain in Private Brasilian Collections”. London: Han-Shan

Tang, 1989, p. 196, nº 164.

A PAir oF diSheS,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Roosters and flowers “,

Qianlong period (1736-1795), slight chips

771 PAr de covilheTeS oiTAvAdoS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Pavões e flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

um com pequeno cabelo consolidado

Dim. - 4 x 25 cm € 1.000 - 1.500

Nota idêntica ao lote 767 

A PAir oF ocTogonAl diSheS,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Peacocks and Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), small secured hairline
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772 SAleiro redondo com BASe hexAgonAl,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

e dourada “Flores”, reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas restauradas, 

pequeno desgaste na decoração

Dim. - 4,5 x 9 cm € 700 - 1.050

A round SAlT cellAr wiTh hexAgonAl BASe,
Chinese export porcelain, polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), small chips, restorations,

small wear to the decoration

773 SAleiro recorTAdo com TrêS PéS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Paisagem oriental com galo”,

reinado Qianlong (1736-1795), cabelo

Dim. - 5 x 8 cm € 700 - 1.050

A TriPod ocTogonAl SAlT cellAr,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Oriental landscape 

with a rooster “, Qianlong period (1736-1795), hairline

774 SAleiro recorTAdo com TrêS PéS,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada  e dourada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 4,5 x 8 cm € 700 - 1.050

A TriPod ScAlloPed SAlT cellAr,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795)

775 SAleiro ovAl,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

e dourada “Flores”, reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 4 x 10 x 7,5 cm € 200 - 300

An ovAl SAlT cellAr,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Flowers”, 

Jiaqing period (1796-1820)
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776 PrATo,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

comemorativa do “IV Centenário 

do Descobrimento do Caminho

Marítimo para a Índia”, 

reinado Guangxu (1875-1908), 

pequeno desgaste no dourado

Dim. - 24,5 cm € 250 - 375

Nota: exemplares com decorações

semelhantes encontram-se representados 

em CASTRO, Nuno de - “A Porcelana Chinesa

ao Tempo do Império - Portugal/Brasil”.

Lisboa: ACD Editores, 2007, pp. 245-246.

A diSh, Chinese export porcelain,

polychromatic decoration

commemorative of the fourth

Centenary of the Discovery of Sea

Route to India - 1898, Guangxu period

(1875-1908), small wear to the gilt

777 PrATo coBerTo recTAngulAr,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada 

e dourada “Veleiro com pavilhão da monarquia e bandeira 

com iniciais MAS” de Miguel António de Sousa (1786-1844),

reinado Daoguang (1821-1850), 

pequeno desgaste na decoração e no dourado

Dim. - 11 x 21 x 19 cm € 600 - 900

Nota: vd. CASTRO, Nuno - “A Porcelana Chinesa ao Tempo do Império 

- Portugal / Brasil”. Lisboa: ACD Editores, 2007, p. 317, onde se refere

que “Este serviço foi encomendado por João António Alves, comerciante,

capitão de navios em Macau e dono do navio «Brilhante», para oferecer

a seu tio Miguel António de Sousa, que graciosamente 

o havia financiado no início da sua carreira comercial. Conforme Jorge

Forjaz - “Famílias Macaenses”, I Volume, pág. 164 e III Volume pág. 878

- Macau, 1996”.

A recTAngulAr diSh wiTh cover,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Sailboat with the flag 

of the monarchy and flag with initials MAS” of Miguel António

de Sousa (1786-1844), Daoguang period (1821-1850), 

small wear to the decoration and gilt
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778 TrAveSSA recorTAdA, porcelana chinesa

de exportação, decoração policromada 

e dourada “Jarra de flores”, 

verso com marca de posse manuscrita,

reinado Qianlong (1736-1795), ligeiras

esbeiçadelas, desgaste no dourado

Dim. - 30 x 21 cm € 250 - 375

A ScAlloPed diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration 

“Basket of Flowers “, 

marked possession handwritten verse, 

Qianlong period (1736-1795), 

slight chips, wear to the gilt

779 Bule,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Jiaqing (1796-1820),

ligeiras esbeiçadelas

Dim. - 15 x 22 x 12 cm € 150 - 225

A TeA PoT,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Jiaqing period (1796-1820),

slight chips

780 eScrivAninhA com PegA - BAndeJA,
TinTeiro e Areeiro,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, depósito posterior em vidro,

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas

Dim. - 6 x 12 x 11 cm € 400 - 600

An inkSTAnd wiTh hAndle - STAnd,
inkwell And Pounce PoT,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, later glass container,

Qianlong period (1736-1795), small chips
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782 coviLhete,
Dim. - 4 x 20,5 cm € 80 - 120

a SmaLL diSh

783 taça com Prato,
um pires com cabelo consolidade

Dim. - 6,5 x 15 e 16 cm € 120 - 180

a BowL and diSh,
a saucer with secured

784 BuLe,
Dim. - 15 x 24 x 13 cm € 300 - 450

a BowL and diSh, 
a saucer with secured

785 Leiteira com tamPa,
Dim. - 18 x 14 x 12 cm € 300 - 450

a teaPot

786 açucareiro com tamPa,
Dim. - 11 x 8 cm € 150 - 225

a Sugar BowL

781

783
784

785
786

782

Parte de Serviço

porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada

“Flores e grinaldas”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Part of a Service,
Chinese export porcelain, 

polychrome and gilt decoration 

“Flowers and garlands”, 

Qianlong period (1736-1795), 

781 conjunto de quatro chávenaS

com PireS,
um pires com cabelo consolidado

Dim. - 6,5 e 13,5 cm € 200 - 300

a Set of four cuPS with SaucerS, 
a saucer with secured hairline
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787 traveSSa oitavada,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Pseudo Folha de Tabaco com Fénix”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequeno defeito de fabrico, 

ligeiro desgaste no dourado

Dim. - 34 x 26,5 cm € 800 - 1200

an octagonaL diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration 

“Pseudo tobacco Leaf with Phoenix “, 

Qianlong period (1736-1795), 

small manufacturing defect, 

slight wear to the gilt

788 traveSSa oitavada,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 37 x 28 cm € 400 - 600

an octagonaL diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795)
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Parte de Serviço

porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada 

“Folha de tabaco”, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Part of a Service,
Chinese export porcelain, polychrome 

and gilt decoration “Tobacco Leaf”, 

Qianlong period (1736-1795)

789 taça de chocoLate com PireS,
uma pega da taça com restauro, 

pires com restauro

Dim. - 7 x 12 x 7 cm (Taça); 

14 cm (Pires) € 500 - 750
Nota: exemplares com a mesma decoração

encontram-se representados em VEIGA, Jorge

Getulio - “Chinese Export Porcelain in

Private Brazilian Collections”.  Londres:

Edição do Autor, 1989, pp. 260 -261.

a chocoLate BowL with Saucer,
a handle with restoration, 

a saucer with restoration

790 coviLhete recortado,
restauro na aba

Dim. - 4,5 x 28 cm € 750 - 1.125
Nota idêntica à do lote 789

a ScaLLoPed SmaLL diSh, 
restoration to the rim

791 taça de chocoLate com PireS,
pires com restauro na aba

Dim. - 6 x 11 x 6,5 cm (taça); 

121 cm (Pires) € 500 - 750
Nota idêntica à do lote 789

a chocoLate BowL with Saucer, 
saucer with restoration to the rim

792 Prato fundo recortado,
restauros

Dim. - 4 x 23 cm € 600 - 900
Nota idêntica à do lote 789

a deeP ScaLLoPed diSh,
restorations

793 taça com PireS recortadoS,
taça com cabelo restaurado 

e pires com esbeiçadelas restauradas

Dim. - 5 x 9 cm (taça); 12,5 cm (Pires)

€ 500 - 750
Nota idêntica à do lote 789

a cuP with Saucer,
cup with restored hairline, 

saucer with small restored chips

794 Prato fundo recortado,
restauros

Dim. - 4 x 22,5 cm € 500 - 750
Nota idêntica à do lote 789

a deeP ScaLLoPed diSh,
restorations

795 Prato fundo recortado,
ligeiras esbeiçadelas no bordo

Dim. - 23 cm € 500 - 750
Nota idêntica à do lote 789

A deeP ScaLLoPed diSh, 
restorations

796 Prato recortado, restaurado

Dim. - 22,5 cm € 500 - 750
Nota idêntica à do lote 789

a ScaLLoPed diSh, 
restored

789

792

795
796

794793

791

790
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798 reLógio de meSa,
Regency, 

caixa em mogno e raiz de mogno com aplicações em bronze

relevado e dourado, fundo com espelho, mostrador em latão

prateado e gravado, autonomia de oito dias, toca horas e meias

horas, calendário mensal, inglês, séc. XIX (2º quartel), 

pequenas faltas e defeitos, mecanismo a necessitar de revisão,

marcado DAVID GUINIÉ - LISBOA

Dim. - 58 cm € 1.500 - 2.250

a taBLe cLock,
Regency, mahogany and burr-mahogany case

with gilt bronze applications en relief,

mirrored background, silvered and engraved brass dial, eight-day

autonomy, strikes hour and half-hour, month calendar, English,

19th C. (2nd quarter), 

small faults and defects, mechanism requiring maintenance,

marked DAVID GUINIÉ - LISBON

797 reLógio de Parede “Lantern cLock”,
latão vazado e gravado, 

autonomia de um dia, toca horas,

escape de palheta, 

inglês, séc. XVII (finais), 

falta das portas laterais e posterior,

campainha e pêndulo substituídos,

pequenas alterações, faltas e defeitos,

mecanismo a necessitar de revisão,

assinado JEREMIE GAZUET - LONDON

Dim. - 38 cm € 800 - 1.200

a Lantern cLock, pierced and

engraved brass, 30 hours autonomy,

strikes hour, pallet escapement, 

English, 17th C. (late), missing of side

and back doors, bell and pendulum

substituted, small alterations, 

faults and defects, mechanism

requiring maintenance, 

signed JEREMIE GAZUET - LONDON
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799 reLógio de caixa aLta,
Jorge II (1727-1760)/Jorge III (1760-1820), 

caixa em carvalho lacada de verde e dourado “Chinoiseries”, 

mostrador em latão prateado, granitado e gravado com aplicações em latão 

relevado e dourado, autonomia de oito dias, toca horas, repetição de horas a pedido,

silenciador de badaladas, calendário mensal, inglês, mecanismo a necessitar 

de revisão, caixa com vestígios de insectos xilófagos, pequenas faltas e defeitos,

assinado JOHN MONKHOUSE - LONDON

Dim. - 258 x 50 x 35 cm € 2.000 - 3.000

a LongcaSe cLock,
George II (1727-1760)/George III (1760-1820), 

green and gilt lacquered oak case “Chinoiseries”,

silvered, matted and engraved brass dial with gilt brass applications en relief, 

eight-day autonomy, strikes hour, hour repetition on demand, strike/silent, month

calendar, English, mechanism requiring maintenance, 

case with traces of wood insects, small faults and defects,

signed JOHN MONKHOUSE - LONDON



422                                                                                                   cabral moncada leilões 169

800 reLógio de caixa aLta,
Jorge II (1727-1760), 

caixa em carvalho e outras madeiras, 

mostrador em latão dourado,

gravado e granitado com aplicações em latão relevado e dourado, 

autonomia de oito dias, toca horas, calendário mensal, 

inglês, séc. XVIII (meados), falta do ponteiro dos minutos, 

mecanismo a necessitar de revisão, caixa com vestígios de insectos xilófagos,

pequenos defeitos, assinado H THOMAS - LONDON

Dim. - 248 x 50 x 25 cm € 1.200 - 1.800

a LongcaSe cLock,
George II (1727-1760), oak and other woods case,

gilt, engraved and matted brass dial with gilt brass en relief applications, eight-day

autonomy, strikes hour, month calendar, English, 18th C. (mid), 

missing of the minute hand, mechanism requiring maintenance, 

case vwith traces of xylophagues, small defects, signed H THOMAS - LONDON



cabral moncada leilões 169 423

801 reLógio de caixa aLta, muSicaL,
Jorge III (1760-1820), caixa em madeira pintada e dourada

“Júpiter e Juno” e “Cibeles”, mostrador em latão dourado,

prateado, granitado e gravado com aplicações em latão relevado

e dourado, arco pintado “Paisagem com moinho” (com pás

rotativas em metal), autonomia de oito dias, toca horas 

e uma de quatro músicas em carrilhão de doze campaínhas,

silenciador e selector de músicas, calendário mensal, 

inglês, séc. XVIII (2ª metade), mecanismo a necessitar de

revisão, caixa com faltas na grelha da cimalha e dos pináculos,

restauros, pequenas faltas e defeitos na pintura, assinado DAYE

BARKER ROYAL EXCHANGE LONDON

Dim. - 245 x 62 x 32 cm € 1.200 - 1.800

a muSicaL LongcaSe cLock, 
George III (1760-1820), painted and gilt wooden case “Jupiter

and Juno” and “Cybele”, gilt, silvered, matted and engraved brass

dial with engraved and gilt brass applications, painted arch

“Landscape with windmill (with metal rotating sails)”, eight-day

autonomy, strikes hour and one of four songs, chiming 

on twelve bells, strike/silence and song selector, month

calendar, English, 18th C. (2nd half), mechanism requiring

maintenance, case with faults on the cornice’s grid and

pinnacles, restorations, small faults and defects on the painting,

signed DAYE BARKER ROYAL EXCHANGE LONDON
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801a reLógio de meSa,
caixa em mogno com aplicações em bronze, mostrador em latão prateado, granitado 

e gravado com aplicações em latão relevado e dourado, autonomia de oito dias, 

toque de quartos em carrilhão de oito campainhas, com duas opções musicais, 

e de horas em bordão, silenciador de badaladas e de quartos, regulação da marcha 

no mostrador, inglês, séc. XIX (4º quartel), pequenas faltas e defeitos, 

mecanismo a necessitar de revisão, assinado E. WEST & SON - 13, CHARTERHOUSE

STREET - HOLBORN CIRCUS - LONDON EC

Dim. - 48,5 x 33 x 22 cm € 800 - 1.200

a taBLe cLock,
mahogany case with bronze applications, silvered, matted and engraved brass dial 

with gilt brass applications en relief, eight-day autonomy, quarter chiming on eight bells

with two musical options, and hour striking on a gong, strike/silent, pendulum

regulation on the dial, English, 19th C. (4th quarter), small faults and defects,

mechanism requiring maintenance, signed E. WEST & SON - 13, 

CHARTERHOUSE STREET - HOLBORN CIRCUS - LONDON EC
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802 reLógio de caixa aLta,
Jorge III (1760-1820), 

caixa em madeira lacada e dourada “Chisoiseries”, 

mostrador em latão dourado, prateado e granitado 

com aplicações em latão relevado e dourado, autonomia de oito

dias, toca horas e quartos em carrilhão de oito campainhas 

com selecção de duas músicas para 4/8 campainhas, silenciador

de horas e do carrilhão, calendário mensal, 

inglês, séc. XVIII (2ª metade), mecanismo a necessitar 

de revisão, caixa com pintura posterior, 

assinado RICH[AR]D REED - CHELMSFORD

Dim. - 230 x 59 x 28 cm € 2.000 - 3.000

a LongcaSe cLock,
George III (1760-1820), lacquered and gilt wooden case

“Chinoiseries”, gilt, silvered and matter brass dial with gilt brass

applications en relief, eight-day autonomy, hour striking and

quarter chiming on eight bells with two musical options 

for 4/8 bells, strike/silent, month calendar, 

English, 18th C. (2nd half), mechanism requiring maintenance,

case with latter painting, signed RICH[AR]D REED - CHELMSFORD
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803 reLógio de meSa,
Napoleão III, caixa em madeira revestida a tartaruga, 

aplicações em bronze relevado e dourado “Chronos - Alegoria ao Tempo”, 

mostrador em metal relevado com numeração em esmalte, 

autonomia de oito dias, toca horas e meias horas, regulação da marcha no mostrador, 

francês, séc. XIX (2ª metade), mecanismo a necessitar de revisão, pequenos defeitos, 

máquina marcada VINCENTI & CIE - MEDAILLE D’ARGENT - 1855

Dim. - 70 x 60 x 25,5 cm € 2.000 - 3.000

a taBLe cLock,
Napoleon III, tortoiseshell veneered wooden case,

gilt bronze en relief applications “Chronos - Allegory of Time”, metal dial en relief with enamel

numerals, eight-days autonomy, strikes hour and half-hour, pendulum regulation 

on the dial, French, 19th C. (2nd half), mechanism requiring maintenance, small defects,

marked VINCENTI & CIE - MEDAILLE D’ARGENT - 1855
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804 reLógio de meSa,
victoriano, caixa de carvalho ebanizada e revestida a tartaruga,

diversas aplicações em bronze relevado e dourado 

“Cenas clássicas”, mostrador em latão prateado, 

granitado e dourado com aplicações relevadas e douradas 

“Chronos - Alegoria ao Tempo” e inscrição “TEMPUS FUGIT”,

autonomia de oito dias, toque de horas em bordão e de quartos

em quatro bordões 

e carrilhão de dez campaínhas com três opções musicais,

repetição de horas a pedido, silenciador de quartos, 

inglês, séc. XIX (3º quartel), mecanismo a necessitar de revisão,

pequenas faltas e defeitos, mecanismo atribuível 

a JOHN CREED JENNENS (n. 1822)

Dim. - 106 x 68 x 36 cm € 8.000 - 12.000

a taBLe “chronoS/father - aLLegory of time” cLock,
Victorian, ebonised oak and tortoiseshell veneered case,

various gilt bronze en relief applications “Classical scenes “,

silvered, matted and gilt brass dial with gilt applications 

en relief “Chronos” (Father-Time) and inscription 

“TEMPUS FUGIT”, eigh-day autonomy, 

hour and quarter striking and chiming 

on ten bells and four gongs with 

three musical options, 

hour repetion on demand, strike/silent, 

English, 19th C. (3rd quarter),

mechanism requiring maintenance, 

small faults and defects, mechanism 

attributed to JOHN CREED JENNENS (b. 1822)
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805 reLógio de meSa,
Restauração, 

caixa em biscuit “Figura clássica” e bronze dourado, 

mostrador esmaltado, autonomia de oito dias, 

toca horas e meias horas, regulação da marcha no mostrador, 

francês, séc. XIX (1º quartel), falta no “compasso”, 

falta do ponteiro das horas e do pêndulo, 

mecanismo a necessitar de revisão, marcado PERRIN A PARIS

Dim. - 53 cm € 1.500 - 2.250

a taBLe cLock,
Restauration period, biscuit “Classical figure” 

and gilt bronze case, enamelled dial, eight-day autonomy, 

strikes hour and half-hour, pendulum regulation on the dial, 

French, 19th C. (1st quarter), fault on the escapement wheel, 

missing of hour hand and of pendulum, mechanism requiring

maintenance, PERRIN A PARIS marked

806 reLógio de meSa,
Napoleão III, caixa em mármore 

com aplicações em bronze dourado, 

esculturas em bronze patinado e dourado “Putti e ânfora”, 

mostrador esmaltado, autonomia de oito dias, 

toca horas e meias horas, regulação da marcha no mostrador,

francês, séc. XIX (2ª metade), mecanismo a necessitar de revisão,

mostrador marcado FABRÉGE H[orlo]ger - A MONTPELLIER, 

máquina marcada VINCENTI & CIE - MEDAILLE D’ARGENT

Dim. - 36,5 x 44 x 16 cm € 1.200 - 1.800

a taBLe cLock, Napoleon III, marble case with gilt bronze

applications, patinated and gilt bronze sculptures “Putti 

and amphorae”, enamelled dial, eight-day autonomy, 

strikes hour and half-hour, pendulum regulation on the dial, 

French, 19th C. (2nd half), mechanism requiring maintenance,

FABRÉGE H[orlo]ger marked dial - A MONTPELLIER, 

VINCENTI & CIE - MEDAILLE D’ARGENT marked device
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807 reLógio de meSa,
Napoleão III, 

caixa em bronze dourado “Putti” 

e mármore, mostrador esmaltado, 

autonomia de oito dias, toca horas e meias horas, 

francês, séc. XIX (2ª metade), 

mecanismo a necessitar de revisão, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 53 cm € 1.200 - 1.800

a taBLe cLock,
Napoleon III, gilt bronze “Putti” and marble case,

enamelled dial, eight-day autonomy, 

strikes hour and half-hour, French, 19th C, (2nd half),

mechanism requiring maintenance, small faults and defects

808 reLógio de meSa e Par de candeLaBroS de trêS LumeS,
estilo Luís XV, bronze relevado, vazado e dourado, 

mostrador esmaltado, autonomia de oito dias, toca horas 

e meias horas, regulação da marcha no mostrador, 

francês, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos, 

mecanismo a necessitar de revisão, marcado JAPY FRÈRES &

CIE. Dim. - 48 x 30 x 20 cm (relógio) € 2.200 - 3.300

a taBLe cLock and a Pair of three-LightS candLeStickS,
Luís XV style, gilt bronze, relief and pierced, enamel dial, 

eight days autonomy, strikes hours and half-hours, 

advance regulation on the dial, French, 19 thC. (2nd half), 

small defects, requiring revision, marked JAPY FRÈRES & CIE.
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809 eSPeLho,
Jorge I (1714-1727), 

madeira pintada com entalhamentos dourados, 

inglês, pequenos restauros e pequenos defeitos, 

assinado com monograma AH e datado de Londres, 1714

Dim. - 79 x 44 cm € 180 - 270

a waLL mirror,
George I (1714-1727), painted wood with gilt carvings,

English, small restorations and defects,

signed with AH monogram and dated London, 1714

810 eSPeLho,
Jorge III (1760-1820), 

folheado de mogno com entalhamentos dourados, 

inglês, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 81,5 x 44 cm € 150 - 225

a waLL mirror,
George III (1760-1820), 

mahogany veneered with gilt carvings,

English, small faults and defects



cabral moncada leilões 169 431

811 eSPeLho,
D. José (1750-1777), 

moldura faixeada a pau-santo com entalhamentos vazados 

e dourados “Concheados”, português, pequenos defeitos

Dim. - 120 x 60,5 cm € 1.500 - 2.250

a mirror,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 

Brazilian rosewood veneered frame with pierced and gilt

carvings “Shell motifs”,

Portuguese, small defects

812 eSPeLho,
D. José (1750-1777), 

nogueira com entalhamentos, 

decoração pintada, marmoreada e dourada, 

português, pequenas faltas, vidro posterior

Dim. - 142 x 87 cm € 800 - 1.200

a mirror

D. José I, King of Portugal (1750-1777),

carved walnut,

painted, marbled and gilt decoration,

Portuguese, small faults, later glass
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813 moLdura,
madeira entalhada, vazada e dourada, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, restauros, 

pequenas faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 112 x 140 cm; 106 x 66 cm (interior) € 1.500 - 2.250

a frame,
carved, pierced and gilt wood,

Portuguese, 17th/18th C., 

restorations, small faults and defects, 

traces of wood insects
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814 PAr de esPelhos,
molduras em madeira e gessos dourados, 

séc. XIX, pequenos defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 94 x 164 cm € 1.500 - 2.250

A PAir of Mirrors,
wooden and gilt plaster frames,

19th C., small defects, traces of wood insects
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815 PAr de MoldurAs,
Império, madeira e gesso dourados, 

francesas, séc. XIX, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 80,5 x 94,5 cm; 59 x 73,5 cm (interior)

€ 300 - 450

816 ÁguiA e flores,
retábulo em madeira entalhada, recortada, vazada e dourada,

português, séc. XVIII, pequenas faltas no dourado

Dim. - 40 x 210 cm € 1.000 - 1.500

A eAgle And flowers,
carved, scalloped, pierced and gilt wooden altarpiece,

Portuguese, 18th C., small faults on the gilt

A PAir of frAMes,
empire, gilt wood and plaster,

French, 19th C., small faults and defects
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817 estAnte de leiturA enciMAdA

Por esculturA “ÁguiA”,
castanho e carvalho entalhado 

e pintado, portuguesa, séc. XVII/XVIII,

faltas e defeitos

Dim. - 186 cm (altura)

€ 2.000 - 3.000

A PlAinsong BookcAse toPPed

By A sculPture “eAgle”,
carved and painted chestnut and oak,

Portuguese, 17th/18th C., 

flaws and defects
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818 colchA,
seda bordada, decoração policromada

“Paisagem com figuras orientais,

animais e construções”, China, reinado

Jiaqing (1796-1820), pequenos defeitos

Dim. - 260 x 215 cm  € 1.200 - 1.800

A coverlet, 
embroidered silk, polychrome

decoration “Landscape with oriental

figures, animals and constructions”,

Chinese, Jiaqing period (1796-1820),

small defects

819 colchA,
seda bordada a matiz “Pássaros e flores”, 

China, séc. XIX (2ª metade), pequenos defeitos

Dim. - 270 x 250 cm     € 800 - 1.200

A coverlet, 
hue embroidered silk “Birds and flowers”,

Chinese, 19th C. (2nd half), small defects
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819a BudA,
escultura em jadeíte, 

base em madeira, China, séc. XX

Dim. - 9,8 x 6,65 cm (escultura); Peso - 101,4 grs. € 8.000 - 12.000

Nota: acompanhado por certificado nº GF15041865 de Asian Institute of Gemological Sciences (AIGS).

A BuddhA,
jadeite sculpture, wooden stand,

Notes: with certificate No GF15041865 of the Asian Institute of Gemological Sciences (AIGS).
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820 cAixA de jogos,
madeira lacada de negro, decoração a ouro “Paisagens orientais

com figuras”, interior compartimentado com caixas e bandejas,

pés zoomórficos, China, séc. XIX (2ª metade), pequenos

defeitos, desgaste na decoração

Dim. - 13,5 x 38 x 31 cm € 500 - 750

A gAMes Box

black lacquered wood

gold decoration “Oriental landscapes with figures”, 

chambered interior with boxes and trays, zoomorphic feet, 

Chinese, 19th C. (2nd half), small defects, wear to the

decoration

821 cAixA de costurA,
madeira lacada de negro, decoração a dourado “Paisagens

orientais com figuras”, interior compartimentado,

com utensílios em osso, pés zoomórficos, 

China, séc. XIX (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos, desgaste na decoração

Dim. - 15,5 x 35 x 26 cm € 400 - 600

A work-tABle

black lacquered wood

gilt decoration “Oriental landscapes with figures “, 

chambered interior with bone tools, zoomorphic feet, 

Chinese, 19th C. (2nd half), 

small faults and defects, 

wear to the decoration
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822 costureirA,
madeira lacada de negro, decoração a dourado “Paisagem

oriental com figuras”, reserva com monograma, 

saco para lãs em seda adamascada, pés zoomórficos,

interior compartimentado com utensílios em marfim,

reinado Guangxu (1875-1908), pequenas faltas e defeitos,

desgaste no dourado

Dim. - 74,5 x 63 x 42,5 cm € 700 - 1.050

A work-tABle,
black lacquered wood,

gilt decoration “Oriental landscape with figures”, 

reserve with monogramme, damasked silk wool pouch,

zoomorphic feet, chambered interior with ivory tools,

Guangxu period (1875-1908), 

small faults and defects, wear to the gilt

823 conjunto de quAtro MesAs de encAixAr,
pau-rosa com entalhamentos, tampos em madeira de raiz,

China - período Minguo (1912-1949), 

pequenos restauros nos tampos

Dim. - 70 x 47 x 34 cm € 250 - 375

A set of four nesting tABles,
carved kingwood,

burr-wood tops, Chinese - Minguo period (1912-1949),

small restoration on the tops
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824 jArrA,
jadeíte, decoração relevada “Mascarões e Cães de Foo”, 

China - período Minguo (1912-1949), 

uma argola partida e colada

Dim. - 15 cm € 80 - 120

A vAse,
jadeite,

decoration en relief “Grotesque Masks and Foo Dogs “, 

Chinese - Minguo period (1912-1949), a broken and glued hoop

825 jArrA PequenA,
«pedra-dura», aro e base em prata dourada relevada com

esmaltes aplicados, China, séc. XX (meados), 

pequenos defeitos, marcada SILVER

Dim. - 8,5 x 5 cm € 500 - 750

A sMAll vAse,
«pietra-dura»,

gilt silver en relief ring and stand with applied enamels,

Chinese, 20th C. (mid), 

small defects,

marked SILVER

826 cAixA redondA,
tartaruga esculpida “Paisagem oriental com figuras”, 

reinado Tongzhi (1862-1874), pequenas faltas e defeitos

Dim. - 2 x 5,5 cm € 250 - 375

A round Box, 
sculpted tortoise “Oriental landscape with figures”, 

Chinese, 19th C. (2nd half), 

small faults and defects
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827 cAixA de jogos,
madeira lacada, decoração policromada

e dourada “Imperadores” e “Flores”,

interior compartimentado com

bandejas e fichas, pés zoomórficos,

China, séc. XIX (2ª metade), 

pequeno desgaste no dourado,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 11,5 x 31 x 27,5 cm

€ 600 - 900

A gAMes Box

lacquered wood

polychrome and gilt decoration

“Emperors” and “Flowers”, 

chambered interior with tray 

and chips, zoomorphic feet, 

Chinese, 19th C. (2nd half), 

small wear to the gilt, 

small faults and defects

828 Bule,
terracota, 

decoração relevada “Troncos e flores”,

China, período Minguo (1912-1949), 

pequena esbeiçadela, 

marcado

Dim. - 9 x 20 x 10 cm € 300 - 450

A teAPot,
terracotta,

decoration en relief “Branches 

and flowers “, 

China - Minguo period (1912-1949), 

small chip,

marked



442                                                                                                   cabral moncada leilões 169

829 PAr de jArdineirAs,
madeira lacada de negro, decoração

policromada e dourada “Paisagens

orientais” e “Flores”, China - período

Minguo (1912-1949), pequenos

restauros, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 100 x 65 x 60 cm

€ 1.000 - 1.500
A PAir of jArdinières

black lacquered wood,

polychrome and gilt decoration

“Oriental landscape” and “Flowers”,

Chinese - Minguo period (1912-1949),

small restorations, 

small faults and defects

830 cAvAlete/suPorte de esPelho,
madeira lacada de negro, 

decoração a dourado “Leques”, 

Japão - final do período Edo (1615-1868),

colagem, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 115 x 67 x 50 cm € 400 - 600

An eAsel / Mirror suPPort,
black lacquered wood,

gilt decoration “Fans”, 

Japanese - Edo late period (1615-1868), 

gluing, small faults and defects



831 Móvel exPositor «jAPonisAnt»,
pau-santo, 

folheado de pau-santo e madeira ebanizada com

entalhamentos, portas e gavetas com decoração 

embutida em marfim e madrepérola, policromadas 

e douradas “Figuras orientais”, fundo forrado a veludo, 

puxadores e espelhos de fechadura em bronze dourado,

francês, séc. XIX (4º quartel), 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos de xilófagos

Dim. - 224 x 102 x 45 cm € 4.000 - 6.000

A jAPAnned disPlAy cABinet, “jAPonisAnt”
Brazilian rosewood, Brazilian rosewood veneered 

and carved ebonised wood,

doors and drawers with ivory, 

polychrome and gilt mother-of-pearl inlaid decoration

“Oriental figures”, velvet-lined background, 

gilt bronze handles and lock’s escutcheon, 

French, 19th C. (4th quarter), 

small fauts and defects, 

traces of wood insects
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832 PAr de jArrAs,
bronze, decoração relevada “Dragão e Fénix”, 

Japão - período Meiji (1868-1912), 

pequenos defeitos

Dim. - 31 cm € 200 - 300

A PAir of vAses,
bronze,

decoration en relief “Dragon and Phoenix”, 

Japanese - Meiji period (1868-1912), small defects

833 chAruteirA,
pele de raia com aplicações douradas, 

Japão - período Meiji (1868-1912)

Dim. - 13 x 6,5 x 13 cm € 150 - 225

A cigAr cAse

thornback ray skin with gilt applications

Japanese - Meiji period (1868-1912)

834 cesto,
cerâmica japonesa parcialmente vidrada, 

decoração relevada “Macacos”, 

período Meiji (1868-1912), assinada

Dim. - 15,5 cm € 80 - 120

A BAsket,
partly glazed Japanese ceramics,

decoration en relief “Monkeys”, 

Meiji period (1868-1912),

signed
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835 grous,
par de esculturas em bronze,

japonesas, 

período Meiji (1868-1912),

pequenos defeitos

Dim.- 171 cm (a maior)

€ 1.800 - 2.700

crAnes,
a pair of bronze sculptures

Japanese,  Meiji period (1868-1912),

small defects
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836 Par de covilhetes «shrimP dish»,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),

pequenas faltas no vidrado, 

ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 5 x 22,5 x 22 cm € 400 - 600

a Pair of small dishes “shrimP

dish”,
Chinese export porcelain

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),

small faults on the glaze, 

slight wear to the decoration

837 Par de covilhetes «shrimP dish»,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), pequenas

esbeiçadelas, pequenas faltas no vidrado,

ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 5 x 22,5 x 22 cm € 400 - 600

a Pair of small dishes “shrimP dish”,
Chinese export porcelain, polychrome and

gilt decoration “Flowers”, Qianlong period

(1736-1795), one with hairline and chip, 

small faults osn the glaze, slight wear 

to the decoration

838 Par de covilhetes «shrimP dish»,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

um com cabelo, pequenas esbeiçadelas,

pequenas faltas no vidrado, 

ligeiro desgaste na decoração

Dim. - 5 x 22,5 x 22 cm € 400 - 600

a Pair of small dishes “shrimP dish”,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), one with

hairline and chip, small faults on the glaze,

slight wear to the decoration
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839 terrina oitavada Pequena,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),

ligeiras esbeiçadelas, 

tampa partida e colada

Dim. - 11 x 17 x 12 cm € 400 - 600

a small tureen,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),

slight chips, broken and glued cover

840
travessa oitavada,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

desgaste no dourado, 

pequenas faltas no esmalte

Dim. - 26 x 17,5 cm € 300 - 450

an octagonal dish,
Chinese export decoration,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, 

Qianlong period (1736-1795), 

wear to the gilt, 

small faults on the enamel

839a terrina oval,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pomo da tampa com colagem 

e fixo por dentro

Dim. - 23,5 x 30 x 20 cm

€ 1.000 - 1.500

an oval tureen,
Chinese export porcelain,

polychrome decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795), glued

cover’s pommel, fixed on the inside
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841 Par de Pratos,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «Powder Blue» com dourados

“Cães de Foo e flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

um com esbeiçadela

Dim. - 23 cm € 250 - 375

a Pair of dishes,
Chinese export porcelain,

«Powder blue» gilt decoration

“Foo dogs and flowers “, 

Qianlong period (1736-1795), 

one with chip

842 cesto oval vazado,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a castanho e dourado

“Escudo com monograma encimado por

timbre heráldico e pavilhão”, reinado

Jiaqing (1796-1820), restauro numa

pega

Dim. - 12 x 25 x 20 cm € 350 - 525

a Pierced oval Basket,
Chinese export porcelain,

brown and gilt decoration

“Monogrammed shield surmounted 

by heraldic crest and pavilion”, 

Jiaqing period (1796-1820), 

restoration of a handle
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843 teRRinA pequenA com tRAveSSA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Figuras orientais”, 

reinado Daoguang (1821-1850), algum desgaste no dourado

Dim. - 14 x 19 x 12,5 cm (terrina); 

2,5 x 21,5 x 16 cm(travessa) € 1.500 - 2.250

A SmAll tuReen with StAnd

Chinese export porcelain

polychrome and gilt decoration “Oriental figures”

Daoguang period (1821-1850), 

some wear to the gilt

844 SAleiRo Redondo RecoRtAdo com pé,
porcelana chinesa de exportação, decoração policromada e

dourada “Flores”, reinado Daoguang (1821-1850), 

pequeno desgaste na decoração, pequenas esbeiçadelas

Dim. - 5 x 12 cm € 500 - 750

A Round ScAlloped SAlt cellAR with Foot

Chinese export porcelain

polychrome and gilt decoration “Flowers”

Daoguang period (1821-1850), 

small wear on decoration, small chips
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846 tRAveSSA RecoRtAdA de

mAnteigueiRA,
porcelana chinesa de exportação,

decoração policromada e dourada

“Flores”, reinado Qianlong (1736-1795),

esbeiçadelas, desgaste na decoração

Dim. - 18 x 14,5 cm € 150 - 225

A ButteR diSh ScAlloped StAnd,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795),

chips, wear to the gilt

847
pAR de tAçAS «pAtty pAn»,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a rosa e dourado “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 4,5 x 11,5 cm € 180 - 270

A pAiR oF pAtty pAn cupS,
Chinese export porcelain,

pink and gilt decoration “Flowers”,

Qianlong period (1736-1795)

845 pAR de tRAveSSA ovAiS pequenAS,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores”, 

reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 3 x 20,5 x 15,5 cm   € 150 - 225

A pAiR oF SmAll ovAl diSheS,
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers”, 

Jiaqing period (1796-1820)
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849 BAndejA RedondA RecoRtAdA,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul e dourado “Flores”,

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas esbeiçadelas, 

desgaste no dourado

Dim. - 3,5 x 40 cm € 500 - 750

A Round ScAlloped diSh

Chinese export porcelain

blue and gilt decoration “Flowers”

Qianlong period (1736-1795), 

small chips, 

wear to the gilt

848 BAndejA RecoRtAdA,
porcelana chinesa de exportação,

decoração «aubergine» “Flores” com

vestígios de dourado, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas faltas no vidrado

Dim. - 6 x 49 x 38 cm

€ 1.000 - 1.500
A ScAlloped tRAy,
Chinese export porcelain, eggplant

shade decoration “Flowers” 

with traces of gilt,

Qianlong period (1736-1795), 

small faults in glaze
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851 imoRtAl,
escultura em porcelana chinesa, decoração policromada, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

faltas no cabelo, nos dedos e no atributo, colagem na base

Dim. - 30 cm € 500 - 750

An immoRtAl,
Chinese porcelain sculpture,

polychrome decoration, Qianlong period (1736-1795), 

faults on the hair, on the fingers and on the attribute, 

gluing at the base

850 FiguRA FemininA,
escultura em porcelana chinesa, decoração policromada, 

reinado Qianlong (1736-1795), 

faltas nos dedos, pequenas esbeiçadelas na base

Dim. - 32 cm € 600 - 900

A FemAle FiguRe,
Chinese porcelain sculpture,

polychrome decoration, 

Qianlong period (1736-1795), 

faults on the fingers, small chips at the base
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852 Fénix,
par de esculturas em porcelana chinesa, decoração policromada, 

reinado Guangxu (1875-1908), ligeiras faltas no vidrado

Dim. - 37 cm € 1.000 - 1.500

phoenix,
a pair of Chinese porcelain sculptures, polychrome decoration, 

Guangxu period (1875-1908), small faults on the glaze
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854 pRAto gRAnde,
porcelana chinesa 

de exportação, decoração policromada 

e dourada “Flores”, 

reinado Qianlong (1736-1795), cabelo

Dim. - 38,5 cm

€ 600 - 900

A lARge diSh,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration

“Flowers”, Qianlong period (1736-1795), 

hairline

853 pAR de covilheteS de BoRdo vAzAdo,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada “Flores” 

parcialmente redecorada na Europa na mesma época, 

reinado Qianlong (1736-1795)

Dim. - 5 x 26 cm € 400 - 600

A pAiR oF SmAll diSheS with pieRced Rim,
Chinese export porcelain,

polychrome and gilt decoration “Flowers” partly redecorated

in Europe of the time, 

Qianlong period (1736-1795)
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855 pARte de SeRviço de meSA,
porcelana chinesa de exportação, 

decoração policromada e dourada «Mandarim», 

composto por terrina, travessa peixeira com grelha,

travessa de carne, 2 travessas ovais, par de legumeiras 

com tampas, saladeira, prato rechaud, par de fruteiros de pé, 

24 pratos rasos, 12 pratos de sopa, 12 pratos de sobremesa,

reinado Tongzhi (1862-1874), saladeira, 1 travessa e 1 fruteiro

com esbeiçadela, 6 pratos rasos, 5 pratos de sopa e 4 pratos 

de sobremesa com esbeiçadelas, pequeno desgaste no dourado

Dim. - 29 x 36 x 26 cm € 2.500 - 3.750

pARt oF A tABlewARe,
Chinese export porcelain,

«Canton» polychrome and gilt decoration, 

comprising a tureen, a fish dish with strainer, 

a meat large dish, 2oval large dishes, a pair of vegetable dish, 

a salad bowl, a chafing dish, a pair of stem fruit bowls, 

24 shallow plates, 12 soup plates, 12 dessert plates, 

Tongzhi period (1862-1874), chips, small defects, 

small wear to the gilt
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857 Bidé,
porcelana chinesa de exportação,

decoração a azul “Flores e pássaros”,

base em nogueira com entalhamentos,

reinado Qianlong (1736-1795), 

pequenas faltas e defeitos na base

Dim. - 14 x 60 x 35,5 cm;

43 x 61,5 x 45 cm (total) 

€ 1.800 - 2.700

A Bidet, 
Chinese export porcelain,

blue decoration “Flowers and birds”,

carved walnut base, 

Qianlong period (1736-1795),

small faults and defects on the base

856 teRRinA oitAvAdA com tRAveSSA,
porcelana da China, 

decoração a azul “Cantão”, 

reinado Jiaqing (1796-1820)

Dim. - 21 x 32 x 21 cm (terrina) 

5,5 x 35 x 28 cm (travessa) 

€ 1.250 - 1.875
Nota: peças com decoração idêntica

integram a colecção do Museu da 

Quinta das Cruzes, Funchal, encontrando-se

representados no respectivo catálogo:

“Porcelana da China - Colecção

do Museu Quinta das Cruzes”, Funchal,

2005, 

pp. 130-132, nºs 128 e 129.

An ovAl tuReen And StAnd,
Chinese porcelain,

blue “Nankin” decoration,

Jiaqing reign (1796-1820)
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858 SeRviço de meSA,
porcelana chinesa de exportação, decoração a azul «Fitzhugh»,

composto por par de terrinas, três saladeiras, doze travessas,

sendo uma de terrina, trinta e um pratos rasos, vinte e três

pratos de sopa, trinta e dois pratos de sobremesa,  reinado

Jiaqing (1796-1820), 1 travessa com cabelo e esbeiçadela,

11 pratos rasos e 8 de sopa com cabelos e esbeiçadelas, 

9 pratos de rasos, 5 de sopa e 8 de sobremesa com cabelo, 

1 prato raso gateado; Dim. - 28 x 36 x 24 cm (terrina) 

€ 2.500 - 3.750 

A tABlewARe,
Chinese export porcelain,

“Fitzhugh” blue decoration, comprising a pair of tureens, three

salad bowls, twelve large dishes, one of them a and, thirty-one

shallow plates, twenty-three soup plates, thirty-two dessert

plates, Jiaqing period (1796-1820), 1 large dish with hairline and

chip, 11 shallow plates and 8 soup plates with hairline and

chips, 9 shallow plates, 5 soup plates and 8 dessert plates with

hairline, 1 stapled shallow plate
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859 São FRAnciSco de ASSiS,
placa em alabastro esculpido parcialmente dourado, 

flamenga, séc. XVI/XVII, colagens,

pequenas faltas e defeitos, assinada com iniciais IDH

(provavelmente Jasper de Hemeler - 1587-1637)

Dim. - 12 x 10 cm € 700 - 1.050

St. FRAnciS oF ASSiSi

partly gilt carved alabaster plate

Flemish, 16th/17th C., gluing, 

small faults and defects, signed with IDH initials 

(probably Jasper de Hemeler - 1587-1637)

860 São joão BAptiStA,
Malines, placa em alabastro esculpido parcialmente dourado,

flamenga, séc. XVI/XVII, colagens, 

pequenas faltas e defeitos, assinada com iniciais IDH

(provavelmente Jasper de Hemeler - 1587-1637)

Dim. - 12,5 x 9,5 cm € 900 - 1.350

St. john the BAptiSt,
Malines, partly gilt carved alabaster plaque,

Flemish, 16th/17th C., gluing, small faults and defects,

signed with IDH initials 

(probably Jasper de Hemeler - 1587-1637)
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861 SAnto António com o menino jeSuS,
escultura em alabastro com pintura e dourado, 

base esculpida “Grinaldas e flores”, italiana, 

séc. XVIII, desgaste no alabastro e no dourado

Dim. - 29,5 cm € 400 - 600

St. Anthony holding the child jeSuS,
painted and gilt alabaster sculpture,

carved stand “Garlands and flowers”, 

Italian, 18th C., wear to the alabaster and gilt
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862 cRuciFixo,
prata, interior em madeira esculpida “Cenas da vida de Cristo”, 

Europa, séc. XVII, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 18,5 cm € 1.200 - 1.800

A cRuciFix,
silver, carved wood interior “Scenes of Christ’s life”,

Europe, 17th C.,

small flaws and defects

frente/front
verso
back

863 cRiSto cRuciFicAdo,
escultura em bronze, 

portuguesa, séc. XVII, desgaste

Dim. - 10 cm € 180 - 270

cRuciFied chRiSt,
bronze sculpture,

Portuguese, 17th C., wear

864 cRiSto cRuciFicAdo,
escultura em bronze dourado, 

portuguesa, séc. XVIII, desgaste no dourado

Dim. - 13,5 x 10 cm € 150 - 225

cRuciFied chRiSt,
bronze sculpture,

Portuguese, 17th C., wear



865 noSSA SenhoRA coRoAdA com o menino jeSuS,
escultura em marfim provavelmente de Dieppe, 

base com armas de um eclesiástico, provavelmente arcebispo, 

acompanhadas de báculo, mitra e pálio, francesa, séc. XIX

Dim. - 49,5 cm € 10.000 - 15.000

ouR lAdy cRowned holding the child jeSuS,
ivory sculpture probably from Dieppe,

stand with the coat of arms of a clergyman, 

probably an Archbishop, completed with crosier, 

mitre and pallium, French, 19th C.
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866 São jeRónimo,
placa oval em terracota relevada, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX, faltas na policromia

Dim. - 23 x 20,5 cm € 350 - 525

St. jeRome

an oval terracotta plate en relief 

Portuguese, 18th/19th C., faults on polychrome

867 SAntA,
placa oitavada em terracota relevada e pintada, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas no bordo

Dim. - 24 x 19,5 cm € 300 - 450

A SAint

an octagonal painted terracotta plate en relief

Portuguese, 18th/19th C.

small faults on the rim

868 noSSA SenhoRA e São joSé,
par de esculturas de Presépio 

em terracota policromada, 

portuguesas, séc. XVIII, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 9,5 cm (São José)       

€ 400 - 600

ouR lAdy And St. joSeph,
a pair of terracotta Nativity sculptures,

Portuguese, 18th C., 

small faults on polychrome
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869 SAntA,
escultura em terracota policromada e dourada, 

coroa e espada em prata, portuguesa, 

séc. XVIII (1ª metade), faltas na policromia

Dim. - 34 cm € 800 - 1.200

SAint,
an octagonal painted terracotta plate en relief

Portuguese, 18th (1st half)

small faults on the rim

870 oRBe com SeRpente doiS AnjoS e queRuBinS,
escultura em terracota policromada 

e dourada, base de Nossa Senhora da Conceição, portuguesa, 

séc. XVIII (2ª metade), falta de dois braços, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 31 cm € 800 - 1.200

An oRB with SnAke, two AngelS And cheRuBS,
polychrome and gilt terracotta sculpture,

stand of Our Lady of the Immaculate Conception, Portuguese, 

18th C. (2nd half), wo arms missing, small faults and defects
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871 SAntAnA SentAdA

enSinAndo noSSA SenhoRA A leR,
escultura em madeira policromada e dourada, 

olhos de vidro, resplendor de prata, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX, pequenas faltas na policromia

Dim. - 29,5 cm € 1.200 - 1.800

SAinte Anne Sitting And teAching ouR lAdy ReAding,
polychrome and gilt wooden sculpture,

glass eyes, silver hallo, Portuguese, 

18th/19th C., small faults on polychrome

872 noSSA SenhoRA dA conceição,
escultura em barro policromado, portuguesa, 

séc. XVIII (1ª metade), faltas na policromia, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 38 cm € 600 - 900

ouR lAdy oF the immAculAte conception,
polychrome clay sculpture,

Portuguese, 18th C. (1st half), 

faults on polychrome, 

small faults and defects
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873 Pietà,
escultura em madeira policromada e dourada, portuguesa, 

séc. XVII/XVIII, 

faltas na policromia

Dim. - 44,5 cm € 1.600 - 2.400

a Pietà,
polychrome and gilt wooden sculpture,

Portuguese, 17th/18th C., 

faults on polychrome

874 Santo antónio com o menino JeSuS,
escultura em madeira policromada e dourada,

portuguesa, séc. XVIII, 

falta da mão direita do Menino, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 32,5 cm € 1.200 - 1.800

St. anthony with the child JeSuS,
polychrome and gilt wooden sculpture,

Portuguese, 18th C., 

missing of the right hand of the Child Jesus, 

small faults on polychrome
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875 Santa monJa,
escultura em madeira policromada e dourada, 

portuguesa, séc. XVII, 

falta das mãos, faltas na policromia, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 46 cm € 400 - 600

Saint,
wooden sculpture with traces of polychrome,

Portuguese, 17 th C.

missing hands, flaws to the polychrome, 

traces of wood insects

876 BuSto de Santo antónio com o menino JeSuS,
escultura em madeira policromada com restos de dourado, 

portuguesa, séc. XVII (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 34 cm € 500 - 750

BuSt of St. anthony holding the child JeSuS,
polychrome wooden sculptures with traces of gilt,

Portuguese, 17th C. (2nd half), 

small faults and defects
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877 “Santa aPolónia” 
e “Santa Quitéria”,
par de esculturas bustos/relicários 

em madeira policromada e dourada,

portuguesas, séc. XVII, 

faltas na policromia e no dourado,

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 42 cm; e 46 cm

€ 2.000 - 3.000

“Saint aPollonia” 
and “Saint Quiteria”
a pair of polychrome and gilt wooden

sculptures - busts/reliquaries

Portuguese, 17th C.

Faults on polychrome and gilt, 

small faults and defects

878 noSSa Senhora da dormição,
escultura em madeira policromada 

e dourada, portuguesa, séc. XVIII, 

faltas na policromia, pequenos defeitos

Dim. - 19,5 x 68 x 24 cm

€ 1.000 - 1.500

the dormition of our lady,
polychrome and gilt wooden sculpture,

Portuguese, 18th C., 

faults on polychrome, small defects
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879 menino JeSuS,
escultura em madeira policromada e dourada, 

olhos de vidro, espanhola, 

séc. XVIII, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 81 cm (total) € 2.500 - 3.750

child JeSuS,
polychrome and gilt wooden sculpture,

glass eyes, Spanish, 18th C., 

small faults and defects

880 anJoS lamPadárioS SentadoS,
par de esculturas em madeira policromada, 

olhos em vidro, portugueses, séc. XVIII, restauros, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 44 cm € 1.200 - 1.800

candle-Bearing Sitting angelS,
a pair of polychrome wooden sculptures,

glass eyes, Portuguese, 18th C., 

restorations, small faults and defects
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881 anJoS candelárioS,
par de esculturas em madeira policromada 

e dourada, olhos de vidro, portuguesas, séc.

XVIII (2ª metade), 

bases posteriores, restauros, 

pequenas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 118 cm (total) 

€ 13.000 - 19.500

candle-Bearing angelS,
a pair of polychrome and gilt 

wooden sculptures,

glass eyes, Portuguese, 

18th C. (2nd half), later stands,

restorations, small defects, 

traces of wood insects
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882 São João,
escultura em madeira policromada e dourada, 

portuguesa, séc. XVII, falta de dedos, 

pequenos defeitos, vestígio de insectos xilófagos

Dim. - 93 cm € 1.500 - 2.250

St. John,
sculpture, gilt and polychrome wood,

Portuguese, 17th C., missing fingers, 

small defects, traces of wood insects

883 anJo,
barroco, escultura em madeira policromada, 

portuguesa, séc. XVIII (1ª metade), 

restauros na policromia

Dim. - 57,5 cm € 800 - 1.200

an angel,
baroque, polychrome wooden sculpture,

Portuguese, 18th C. (1st half), 

restorations on polychrome
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885 Santana enSinando noSSa Senhora a ler,
escultura em madeira, 

francesa, séc. XVIII, pequenos defeitos, restauros

Dim. - 102 cm € 3.000 - 4.500

Sainte anne Sitting and teaching our lady reading,
wooden sculpture

French, 18th C., small defects, restorations

884 São SeBaStião,
escultura em madeira policromada, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

faltas na policromia, outras faltas e defeitos

Dim. - 68,5 cm € 1.200 - 1.800

St. SeBaStian

polychrome wooden sculpture

Portuguese, 17th/18th C., 

faults on polychrome, other faults and defects
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886 Santo antónio com livro

e QueruBinS,
escultura em madeira policromada,

resplendor em prata, portuguesa, 

séc. XVIII, pequeno restauro, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 19 cm € 800 - 1.200

St. anthony holding a Book

and cheruBS

polychrome wooden sculpture

silver hallo, Portuguese, 18th C.

small restoration, 

small faults on polychrome

887 menino JeSuS,
escultura em madeira policromada,

portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

restauros, falta de dois dedos,

faltas na policromia

Dim. - 36 cm € 700 - 1.050

the child JeSuS

polychrome wooden sculpture

Portuguese, 17th/18th C.

restorations, 

two fingers missing, 

faults on polychrome

888 São Bernardo,
escultura em madeira policromada 

e dourada, olhos de vidro, 

resplendor em metal dourado cravejado

com vidro facetado, brasileiro, 

séc. XIX, colagens, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 35 cm (total)     € 800 - 1.200

St. Bernard

polychrome and gilt wooden sculpture

glass eyes, 

gilt metal hallo set with cut glass

Brazilian, 19th C., gluing, 

small faults on polychrome
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889 Santo antónio com o menino JeSuS,
escultura em madeira policromada e dourada, atributo,

resplendor e coroa em prata, olhos de vidro, 

portuguesa, séc. XVIII/XIX, 

faltas dos dedos, faltas na policromia

Dim. - 34,5 cm (total) € 1.500 - 2.250

St. anthony holding the child JeSuS,
polychrome and gilt wooden sculpture,

silver attribute, hallo and crown, glass eyes, 

Portuguese, 18th/19th C., 

missing fingers, faults on polychrome

890 noSSa Senhora da conceição,
escultura em madeira policromada e dourada, 

portuguesa, séc. XVIII, 

falta de um dedo, 

pequenas faltas na policromia

Dim. - 51 cm € 3.000 - 4.500

our lady of the immaculate concePtion,
polychrome and gilt wooden sculpture,

Portuguese, 18th C., 

one finger missing, small faults on polychrome
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891 criSto crucificado,
escultura em madeira policromada e dourada, cruz em pau-santo

com entalhamentos dourados e aplicações em prata  

com “Minas-Novas” (quartzos), 

marca de ensaiador do Porto (1810-1832), 

marca de ourives SV, peanha em pau-santo com entalhamentos 

e pés em madeira entalhada e dourada (M. A. - P27), 

portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), pequenas faltas e defeitos

Dim. - 127 cm € 600 - 900

crucified chriSt,
polychrome and gilt wooden sculpture,

Brazilian rosewood cross with gilt carvings and silver and

Minas-Novas (quartzes) applications, 

Brazilian rosewood with carvings, 

carved and gilt wooden feet, 

Portuguese, 18th C. (2nd half), small faults and defects

892 São vicente,
escultura em madeira policromada e dourada, 

atributo e resplendor em prata, 

olhos de vidro, 

portuguesa, séc. XIX, faltas

Dim. - 37,5 cm (total) € 1.500 - 2.250

St. vincent,
polychrome and gilt wooden sculpture,

silver attribute and hallo, glass eyes, 

Portuguese, 19th C., faults
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892a Santo antónio com o menino JeSuS,
escultura em madeira policromada e dourada, 

olhos de vidro, peanha em madeira entalhada,

vazada e dourada, portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

falta de um braço do Menino Jesus, 

faltas nos dedos, pequenos defeitos

Dim. - 46 cm € 700 - 1.050

St. anthony with the child JeSuS,
polychrome and gilt wooden sculpture,

glass eyes, carved, pierced and gilt wooden pedestal,

Portuguese, 18th C. (2nd half), missing arm of the Child Jesus,

faults on the fingers, small defects

893 São franciSco Xavier,
escultura em madeira policromada e dourada, olhos de vidro, 

peanha em madeira entalhada, vazada e dourada, portuguesa, 

séc. XVIII (2ª metade), pequenas faltas nos dedos, 

falta da crucifixo, pequenos defeitos

Dim. - 45 cm € 500 - 750

St. franciS Xavier,
polychrome and gilt wooden sculpture,

glass eyes, carved pierced and gilt wooden pedestal, Portuguese,

18th C. (2nd half), small faults on the fingers, missing of

crucifix, small defects
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894 São Bernardo,
escultura em madeira policromada e dourada, 

portuguesa, séc. XVII, faltas na policromia e no dourado,

pequenos defeitos, falta um dedo

Dim. - 65 cm € 1.200 - 1.800

St. Bernard

polychrome and gilt wooden sculpture

Portuguese, 17th C., 

faults on polychrome and gilt, 

small defects, one finger missing

895 Putto,
escultura em castanho, 

portuguesa, séc. XVII/XVIII, pequenos defeitos

Dim. - 84 cm

€ 2.000 - 3.000
Putto

chestnut sculpture

Portuguese, 17th/18th C.



cabral moncada leilões 169 477

896 anJoS SentadoS,
par de esculturas em madeira policromada,

portugueses, séc. XVIII (1ª metade), 

bases em pinho,

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 57 cm € 2.800 - 4.200

Sitting angelS

a pair of polychrome wooden sculptures

Portuguese, 18th C. (1st half), 

pine stands, 

small faults and defects, 

traces of wood insects
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897 Par de «ânforaS Porta-PalmitoS»,
D. Maria I (1777-1816), madeira

entalhada e dourada, portuguesas,

pequenas faltas no dourado

Dim. - 21 cm

€ 250 - 375

a Pair of «PalmettoS-Bearer

amPhorae»,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), carved and gilt wood,

Portuguese, small faults to the gilt

898 míSula,
D. José (1750-1777), castanho entalhado, 

pintado e dourado, portuguesa, 

pequenas faltas, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 26 x 17 x 16 cm € 150 - 225

a corBel,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 

carved, painted and gilt chestnut, 

Portuguese, small faults, 

traces of wood insects

899 Par de BaSeS,
madeira policromada e dourada, 

decoração marmoreada,

portuguesas, séc. XIX, restauros,

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 82 x 78 x 53,5 cm

€ 800 - 1.200

a Pair of StandS,
polychrome and gilt wood,

marbled decoration, Portuguese, 

19th C., restorations, 

traces of wood insects
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900 Par de Porta-relicárioS,
D. José (1750-1777), 

madeira entalhada e dourada,

portugueses, 

pequenas faltas no dourado

Dim. - 26,5 cm

€ 350 - 525

a Pair of reliQuarieS,
D. José I, King of Portugal (1750-1777), 

carved and gilt wood,

Portuguese, small faults on the gilt

901 atril,
madeira entalhada e dourada, 

italiano, séc. XVIII, 

pequenas faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 20,5 X 36 X 30 cm

€ 300 - 450

a lectern,
carved and gilt wood,

Italian, 18th C., small faults and

defects, traces of wood insects

902 Par de «ânforaS Porta-PalmitoS»,
D. Maria I (1777-1816), madeira

entalhada e dourada, portugueses, 

pequenas faltas no dourado, 

adaptados para electrificação

Dim. - 40 cm

€ 500 - 750

a Pair of «PalmettoS-Bearer

amPhorae»,
D. Maria I, Queen of Portugal 

(1777-1816), carved and gilt wood,

Portuguese, small faults on the gilt,

adapted for electrification
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903
tocheiro,
D. Maria I (1777-1816), castanho

entalhado e dourado, arandela em folha

de metal relevada e dourada,

português, pequenas faltas e defeitos

Dim. - 94,5 cm€ 120 - 180

a torchère

D. Maria I, Queen of Portugal (1777-

1816)

carved and gilt chestnut

gilt metal sheet 

candle-guard en relief

Portuguese, 

small faults and defects

904 tocheiro,
madeira torneada e pintada, 

português, séc. XVII (2ª metade),

electrificado, falta dos pés, 

faltas na pintura

Dim. - 48 cm (tocheiro)    € 180 - 270

a torchère,
turned and painted wood,

Portuguese, 17th C. (2nd half),

electrified, missing feet, 

faults on the painting,

905 tocheiro,
vinhático torneado, 

português, séc. XVII (2ª metade), 

electrificado, 

pequenos defeitos e sinais de uso

Dim. - 47 cm (tocheiro) € 250 - 375

a torchère,
turned Brazilian mahogany,

Portuguese, 17th C. (2nd half),

electrified, 

small defects and signs of use
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906 Par de coLunas,
madeira entalhada, decoração marmoreada e dourada 

“Folhas de acanto”, portuguesas, séc. XVIII, 

restauros na pintura, faltas e defeitos

Dim. - 111 cm € 800 - 1.200

a Pair of coLumns,
carved wood,

marbled and gilt decoration “Acanthus leaves”, 

Portuguese, 18th C., 

restorations on the painting, 

aults and defects

907 Par de tocheiros grandes,
D. José (1750-1777), madeira entalhada, pintada e dourada,

portugueses, faltas e defeitos, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 132 cm

€ 1.400 - 2.100

a Pair of Large torchères,
D. José (1750-1777),

gilt, painted carved wood, 

Portuguese, faults and defects, traces of wood insects
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908 Par de coLunas esPiraLadas de encostar,
castanho entalhado escurecido 

“Putti, aves e parras com cachos de uvas”, 

portuguesas, séc. XVIII, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 285 cm € 1.500 - 2.250

a Pair of sPiraL coLumns,
carved darkened chestnut “Putti, birds and vine leaves with

bunches of grapes”,

Portuguese, 18th C., 

small faults and defects

909 Par de coLunas esPiraLadas de encostar,
castanho entalhado escurecido “Putti, 

aves e parras com cachos de uvas”, 

portuguesas, séc. XVIII, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 285 cm € 1.500 - 2.250

a Pair of sPiraL coLumns,
carved darkened chestnut “Putti, 

birds and vine leaves with bunches of grapes”,

Portuguese, 18th C., 

small faults and defects
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910 aLtar,
madeira entalhada e dourada, fundo pintado “Flores”, 

português, séc. XVIII, restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 186 x 135 x 32 cm € 2.500 - 3.750

an aLtar

carved and gilt wood

painted background “Flowers”

Portuguese, 18th C.

restorations, faults and defects, traces of wood insects
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911 Par de aPLiques de de seis Lumes,
Napoleão III, 

bronze dourado e «à patine noir»,

decoração relevada “Putti”, 

franceses, séc. XIX (2ª metade),

pequenos defeitos

Dim. - 45 x 44 x 34 cm

€ 900 - 1.350

a Pair of six-Light waLL sconces,
Napoleon III,  

«à patine noir» gilt  bronze,

decoration en relief “Putti”, 

French, 19th C. (2nd half), 

small defects

912 conjunto de quatro girândoLas

de dois Lumes,
bronze dourado, 

pingentes em cristal lapidado,

portugueses, séc. XX (1ª metade), 

furos para electrificação

Dim. - 41x 28 cm

€ 1.600 - 2.400

a set of four two-Light

girandoLes,
gilt bronze, cut crystal pendants,

Portuguese, 20th C. (1st half),

electrification holes
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913 Par de candelabros de doze lumes “Figuras clássicas”,
bronze relevado e dourado, franceses, séc. XIX, pequenos restauros

Dim. - 95 cm € 20.000 - 30.000

a Pair oF Twelve-lighT candelabra “classical Figures”,
relief and gilt bronze,

French, 19th C. small restaurations
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914 Lustre de dez Lumes,
estrutura de metal e vidro, pingentes e bobèches de cristal,

Europa, séc. XX (1ª metade), electrificado

Dim. - 120 cm € 1.200 - 1.800

a ten-Light chandeLier

metal and glass frame

crystal pendants and candle-guards (bobèches),

Europe, 20th C. (1st half), electrified

914a Lustre de oito Lumes,
cristal e vidro com pingentes, 

Europa, séc. XX (1ª metade), 

electrificado, pequenos defeitos

Dim. - 120 cm € 1.500 - 2.250

an eight-Light chandeLier,
cut glass and crystal pendants, Europe, 20th. C.,

electrified, small defects
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915 Lustre de 25 Lumes,
Napoleão III, bronze relevado e dourado, pingentes em vidro,

francês, séc. XIX (2ª metade), 

restauros, pequenos defeitos, electrificado

Dim. - 125 cm € 3.000 - 4.500

a 25-Light chandeLier,
Napoleon III, gilt bronze en relief,

glass pendants, French, 19th C. (2nd half), restorations, 

small defects, electrified
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916 Lustre de vinte e quatro Lumes,
Murano, vidro relevado “Flores e folhas”, 

italiano, séc. XX (1ª metade), pequenos defeitos, electrificado

Dim. - 194 cm € 4.000 - 6.000

a twenty-four-Light murano chandeLier

glass en relief “Flowers and leaves”

Italian, 20th C. (1st half)

small defects, electrified
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917 Lustre de saco de cinquenta e dois Lumes,
estrutura em metal e vidro, braços em bronze dourado,

pingentes e bobèches de vidro, Europa, séc. XX (1ª metade),

electrificado

Dim. - 220 cm € 4.000 - 6.000

a fifty-two-Light bag chandeLier

metal and glass frame

gilt bronze arms, glass pendants and candle-guards (bobèches)

Europe, 20th C. (1st half), electrified
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918 Lustre de sete Lumes,
estrutura de bronze e vidro, 

pingentes e bobèches em vidro, 

Europa, séc. XX (1ª metade), electrificado

Dim. - 85 cm € 1.200 - 1.800

a seven-Light chandeLier,
bronze and glass frame,

glass pendants and candle guards (bobèches), 

Europe, 20th C. (1st half), electrified

919 Par de aPLiques de quatro Lumes,
estilo Luís XV, bronze, 

pingentes em cristal moldado,

franceses, séc. XX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 45 cm € 300 - 450

Nota: modelo BAGUÉS

a Pair of four-Light waLL sconces

Louis XV style,

bronze, moulded crystal pendants

French, 20th C., 

small faults and defects

Note: BAGUÉS model
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920 candeeiro de tecto de nove Lumes,
bronze dourado, decoração relevada “Putti” e “Águias” 

segundo modelo de Jacques Caffieri (1678-1755), 

francês, séc. XIX (2ª metade), electrificado, 

pequenos faltas e defeitos

Dim. - 157 cm € 25.000 - 37.500

LimPar sff

a nine-Light chandeLier,
gilt bronze,

decoration en relief “Putti” and “Eagles” 

according to model by Jacques Caffieri (1678-1755), 

French, 19th C. (2nd half), electrified, small faults and defects

Sérgio
Rectangle
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920a Lustre de saco de seis Lumes,
estrutura de metal e vidro, pingentes e bobèches em vidro,

Europa, séc. XX (1ª metade), electrificado

Dim. - 105 cm € 2.000 - 3.000

a six-Light bag chandeLier,
metal and glass frame,

glass pendants and candle guards (bobèches), 

Europe, 20th C. (1st half), electrified
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920b candeeiro de tecto de nove Lumes,
bronze relevado e dourado, 

saco com fiadas de vidrinhos, 

três lumes interiores, francês, séc. XIX, pequenos defeitos

Dim. - 89 cm € 3.500 - 5.250

a nine-Light chandeLier,
relief and gilt bronze, bag in glass, three interior lights, 

French, 19th C., small defects
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921 grade de janeLa de encaixe interior,
ferro, portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

faltas e defeitos

Dim. - 177 x 95 cm € 500 - 750

an interior fitting window grid

iron, Portuguese, 17th/18th C.

faults and defects

922 grade de janeLa de cravar na Parede,
ferro, portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

faltas e defeitos

Dim. - 121 x 145 x 20 cm      € 400 - 600

a waLL naiLing window grid

iron, Portuguese, 16th/17th C.

faults and defects
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923 âncora,
ferro, 

portuguesa, datação indeterminada, 

ferrugem, faltas e defeitos

Dim. - 110 cm € 250 - 375

an anchor,
iron, Portuguese, uncertain dating, 

rust, faults and defects

924 cunho de marcar PiPas

de vinho do Porto,
ferro, inscrição GONZALEZ BYASS 

- RORIZ - GB, 

português, séc. XIX/XX, 

sinais de uso

Dim. - 94 cm € 150 - 225

a seaL to mark barreLs

of Port wine,
iron,inscription GONZALEZ BYASS -

RORIZ - GB, Portuguese, 19th/20th C., 

signs of use

925 cunho de marcar PiPas

de vinho do Porto,
ferro, inscrição GONZALEZ BYASS, 

português, séc. XIX/XX, 

sinais de uso

Dim. - 90 cm € 150 - 225

a seaL to mark barreLs

of Port wine,
iron,

inscription GONZALEZ BYASS, 

Portuguese, 19th/20th C., 

signs of use
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926 timbre heráLdico “Pereira”,
escultura em pedra, 

portuguesa, séc. XVI/XVII, 

faltas e defeitos

Dim. - 19 x 93 x 30 cm € 350 - 525

“Pereira” crest,
stone sculpture, 

Portuguese, 16th/17th C.,

faults and defects

927 Leão,
cachorro em granito, 

português, séc. XVII, 

desgaste, faltas e defeitos

Dim. - 45 x 38 x 20 cm € 500 - 750

Lion,
granite corbel,

Portuguese, 17th C., 

wear signs, flaws and defects
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928 Bustos “AgriculturA” e “indústriA”,
par de esculturas em lioz, 

portuguesas, séc. XIX, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 78,5 cm e 82 cm € 4.000 - 6.000

Busts “Agriculture” And “industry”
a pair of limestone sculptures

Portuguese, 19th C., small faults and defects



931 PAr de colunAs,
mármore esculpido, 

portuguesas, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 114 cm (total)

€ 2.000 - 3.000

A PAir of coluMns

carved marble,

Portuguese, 18th C. (2nd half)

small faults and defects
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930 Busto “MinerVA”,
escultura em mármore, 

portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

restauro no nariz, 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 81 cm € 3.000 - 4.500

“MinerVA” Bust

marble sculpture

Portuguese, 18th C. (2nd half)

restored nose, small faults and defects

929 Busto “Vénus”,
escultura em mármore, 

portuguesa, séc. XVIII (2ª metade), 

pequenas faltas e defeitos

Dim. - 70 cm € 3.500 - 5.250

“Venus” Bust

marble sculpture,

Portuguese, 18th C. (2nd half), 

small faults and defects
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931

929

931

930
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932 tAPete,
Aubusson, fio de lã, decoração policromada “Flores”, 

francês, séc. XIX/XX, restauros, pequenos defeitos

Dim. - 5,18 X 4,26 cm

€ 2.500 - 3.750

A cArPet,
Aubusson, wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, 

French, 19th/20th C., restorations, small defects

933 tAPete de AuBusson,
fio de lã, decoração policromada “Flores”, 

reservas com monograma, francês, séc. XX (princípios),

restauros, sinais de uso, pequenos defeitos

Dim. - 800 x 414 cm € 12.000 - 18.000

An AuBusson cArPet,
wool yarn, polychrome decoration “Flowers”, monogrammed

reserves, French, 20th C. (early), restorations, signs of use, 

small defects
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934 tAPete,
fio de lã, 

decoração a azul sobre fundo bordeaux

“Padrão geométrico”, 

Médio Oriente, séc. XX, 

sinais de uso

Dim. - 366 x 266 cm € 500 - 750

tAPe cArPet,
wool yarn,

blue decoration on bordeaux background

“Geometric pattern”, Middle East, 20th C., 

traces of wear

935 tAPete,
fio de lã, 

decoração policromada “Flores”, 

Médio Oriente, séc. XX, 

sinais de uso

Dim. - 370 x 270 cm

€ 500 - 750

A cArPet,
wool yarn,

polychrome decoration “Flowers”,

Middle East, 20th C., 

traces of wear
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936 Mercúrio e figurA feMininA,
Aubusson, tapeçaria em fio de lã, 

decoração policromada, 

francesa, séc. XVII/XVIII, 

falta da parte inferior da bordadura, 

restauros, sinais de uso

Dim. - 236 x 385 cm € 5.000 - 7.500

Mercury And feMAle figure,
Aubusson tapestry, wool yarn,polychrome decoration, 

French, 17th/18th C., missing lower part of the bordure,

restorations, traces of wear



938 colchA,
linho bordado a fio de seda, 

decoração a bordeaux e dourado

“Fores”, portuguesa, séc. XVIII, 

resturos

Dim. - 158 x 212 cm € 600 - 900

A coVerlet,
silk thread embroidered linen,

bordeaux and gilt decoration “Flowers”,

Portuguese, 18th C., 

restorations
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937 colchA,
dita de Castelo Branco, 

linho bordado, 

decoração policromada e dourada “Flores”,

portuguesa, séc. XIX, 

pequenos defeitos

Dim. - 219 x 244 cm € 800 - 1.200

A coVerlet,
known as Castelo Branco, 

embroidered linen,

polychrome and gilt decoration “Flowers”,

Portuguese, 19th C., 

small defects
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939 dAlMáticA e duAs estolAs diVersAs,
seda adamascada e bordada a fio de seda

policromado com galões, 

portuguesa, séc. XVIII, 

pequenos defeitos

Dim. - 105 x 134 cm € 300 - 450

dAlMAtic And two different stoles,
damask silk, embroidered with polychrome

silk thread with bordure,

Portuguese, 18th C., 

small defects

939a Voto de soror MAriA leonArdA do esPírito sAnto,
seda pintada e manuscrita, 

Portuguesa, séc. XVIII, datada de 1712 € 250 - 375

Vows of soror MAriA leonArdA do esPírito sAnto,
painted and handwritten silk,

Portuguese, 18th C., dated 1712
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940 nossA senhorA dA oliVeirA coM o Menino Jesus,
óleo sobre cobre, 

moldura entalhada e dourada, 

escola portuguesa, séc. XVIII, 

pequenas faltas

Dim. - 24,5 x 17,5 cm € 700 - 1. 050

MAdonnA of the oliVe tree holding the child Jesus,
oil on copper,

carved and gilt frame, 

Portuguese school, 18th C., 

small faults

941 nossA senhorA coM o Menino Jesus,
óleo sobre cobre, 

moldura em madeira entalhada 

e dourada, 

escola portuguesa,

séc. XVIII, 

pequenas faltas

Dim. - 25 x 17,5 cm € 700 - 1.050

MAdonnA with the child Jesus,
oil on copper,

carved and gilt frame, 

Portuguese school, 18th C., 

small faults



cabral moncada leilões 169 507

942 nossA senhorA dA conceição coM o Menino Jesus,
óleo sobre cobre, 

escola portuguesa, 

séc. XVIII, restauros

Dim. - 45 x 33,5 cm € 1.600 - 2.400

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura

reproduzindo a pintura original de Carlo Maratta (1625-1713), datada

de 1663, que se encontra exposta na Igreja de Sant’Isidoro 

a Capo le Case, Roma.

our lAdy of the iMMAculAte concePtion

holding the child Jesus,
oil on copper, Portuguese school, 

18th C., restorations

Note: probably from an engraving reproducing the original painting 

by Carlo Maratta (1625-1713), dated 1663, exhibited at Sant’Isidoro 

a Capo le Case church in Rome.

943 nossA senhorA coM o Menino Jesus,
óleo sobre cobre, 

escola portuguesa, 

séc. XVII/XVIII, pequenos restauros

Dim. - 28,5 x 22,5 cm € 700 - 1.050

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de gravura

reproduzindo a pintura original de Giovanni Battista Salvi, 

dito “il Sassoferrato” (1609-1685).

our lAdy holding the child Jesus,
oil on copper, Portuguese school, 17th/18th C., 

small restorations

Note: probably from an engraving reproducing the original painting by

Giovanni Battista Salvi, known as “il Sassoferrato” after the town of his

birthplace (1609-1685).
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944 cristo de Mãos AtAdAs,
óleo sobre madeira, moldura/nicho em madeira entalhada, 

pintada e dourada, escola espanhola, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 65 x 36 x 8,5 cm € 1.600 - 2.400

christ’s hAnds tied,
oil on board, carved, painted and gilt wooden frame/niche, 

Spanish school, 17th C., small restorations

945 são gABriel,
óleo sobre madeira, fragmento de uma “Anunciação”, 

escola portuguesa, séc. XVI/XVII, restauros

Dim. - 59,5 x 29 cm € 800 - 1.200

st. gABriel,
oil on board, fragment of “Annunciation”, 

Portuguese school, 16th/17th C., restorations
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946 sAntA cAtArinA de AlexAndriA,
têmpera sobre madeira, 

escola castelhana, séc. XV (finais),

restauros

Dim. - 104 x 50 cm

€ 5.000 - 7.500

sAint cAtherine of AlexAndriA,
tempera on board,

Spanish school, 15th C. (late),

restorations
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947 AdorAção dos MAgos,
óleo sobre madeira, escola flamenga, 

séc. XVII, restauros, pequenas faltas na pintura

Dim. - 35 x 26,5 cm € 1.800 - 2.700

Nota: a partir de uma gravura de Jan Sadeler I (1550-1600) 

reproduzindo uma pintura original de Martin de Vos (1532-1603).

the AdorAtion of the MAgi,
oil on board, Flemish school, 17th C., 

restorations, 

small faults on the painting

Note: from an engraving by Jan Sadeler I (1550-1600) 

reproducing an original by Martin de Vos (1532-1603).
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948 APArição de Jesus à VirgeM,
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI (meados), pequenos restauros

Dim. - 35 x 30 cm € 12. 000 - 18. 000

APPeArAnce of christ to the Virgin,
oil on board, Portuguese school, 16th. (mid), small restorations
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949 Moisés fAz JorrAr águA do rochedo,
óleo sobre tela, escola francesa, séc. XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 50 x 63 cm

€ 800 - 1.200

Moses MAkes wAter gush froM the rock,
oil on canvas, French school, 18th C., 

relined, small restorations

950 são JeróniMo,
óleo sobre cobre, 

escola portuguesa, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 31 x 23,5 cm € 1.500 - 2.250

st. JeroMe,
oil on canvas,

Portuguese school, 17th C.,

small restorations
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951 AnunciAção,
óleo sobre madeira,

escola portuguesa, séc. XVI (2ª metade), restauros

Dim. - 87,5 x 77,5 cm € 2.500 - 3.750

The AnnunciATion,
oil on board,

Portuguese school, 

16th C. (2nd half), 

restorations
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952 São lourenço,
óleo sobre madeira,

escola portuguesa, séc. XVII, 

pequenos restauros

Dim. - 80 x 51 cm € 2.500 - 3.750

ST. lAwrence,
oil on board,

Portuguese school, 17th C., 

small restorations

953 Anjo cAnTor,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, 

séc. XVIII, 

reentelado, restauros

Dim. - 70 x 42 cm € 400 - 600

An Angel Singer,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., 

relined, restorations
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954 SAnTo AnTónio com o menino jeSuS,
óleo sobre madeira, escola portuguesa, séc. XVI, restauros, 

pequenas faltas na pintura, vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 127 x 50 cm € 3.000 - 4.500

ST. AnThony holding The child jeSuS,
oil on board, Portuguese school, 16th C., restorations, 

small faults on the painting, traces of wood insects

955 São SebASTião,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVI, restauros, faltas e defeitos, 

vestígios de insectos xilófagos

Dim. - 127 x 50 cm € 3.000 - 4.500

SAn SebASTiAn,
oil on canvas, Portuguese school, 16th C., 

restorations, faults and defects, traces of wood insects
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956 São miguel ArcAnjo SAlvAndo AS AlmAS do purgATório,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, restauros

Dim. - 192 x 112 cm € 3.500 - 5.250

ST. michAel The ArchAngel

SAving The SoulS from purgATory,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., restorations
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957 cAlvário,
óleo sobre madeira, 

escola portuguesa, 

séc. XVI/XVII, restauros, 

pequenas faltas na pintura

Dim. - 225 x 124 cm

€ 2.500 - 3.750

cAlvAry, 
oil on board, 

Portuguese school, 16/17th C., 

restorations, 

small faults in the painting

 

  

    



518                                                                                              cabral moncada leilões 169

958 SenhorA e menino,
óleo sobre madeira, 

escola holandesa, séc. XVII

Dim. - 49 x 38 cm

€ 5.000 - 7.500

A lAdy And A child,
oil on board,

Dutch school, 17th C.
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959 SAgrAdA fAmíliA com São joão bApTiSTA,
óleo sobre madeira, 

escola italiana, séc. XVIII (1ª metade), 

pequenos restauros

Dim. - 98 x 74 cm € 8.000 - 12.000

Nota: a presente obra terá sido inspirada numa pintura original

de Sebastiano Conca (1680-1764).

The holy fAmily wiTh ST. john, The bApTiST,
oil on board,

Italian school, 18th C. (1st half), 

small restorations

Note: probably inspired im the original painting by Sebastiano

Conca (1680-1764).
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960 cAlvário,
óleo sobre tela, 

escola flamenga, séc. XVII, 

reentelado, restauros

Dim. - 111 x 88 cm € 1.300 - 1.950

The cAlvAry,
oil on canvas,

Flemish school, 17th C., 

relined, restorations

961 noSSA SenhorA de guAdAlupe,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVII, 

reentelado, restauros

Dim. - 130 x 63 cm € 1.400 - 2.100

our lAdy of guAdAlupe,
oil on canvas,

Spanish school, 17th C., relined, restorations
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962 cASAmenTo míSTico de SAnTA cATArinA,
óleo sobre tela, escola portuguesa, séc. XVIII, 

restaurado, pequenas faltas na pintura

Dim. - 141 x 175 cm € 6.000 - 9.000

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura

reproduzindo a pintura original de Sebastiano Conca (1680-1764),

datada de 1718, que se encontra exposta na Galleria dell’Accademia

Nazionale di San Luca, Roma.

mySTic mArriAge of SAinT cATherine,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., 

restored, small faults on the painting

Note: probably from an engraving reproducing the original by

Sebastiano Conca (1680-1764), dated 1718, exhibited at Galleria

dell’Accademia Nazionale di San Luca, in Rome. 
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963 noSSA SenhorA do cArmo rodeAdA de floreS,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII, restauros

Dim. - 82 x 67 cm € 1.500 - 2.250

our lAdy of mounT cArmel,
oil on canvas, Portuguese school, 18th C.,

restorations

964 noSSA SenhorA do pilAr e AnjoS cAndelárioS

rodeAdoS de floreS,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII, 

restauros

Dim. - 106 x 91 cm € 2.000 - 3.000

our lAdy of The pillAr,
oil on canvas

Portuguese school, 18th C.,

restorations
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965 noSSA SenhorA do roSário

rodeAdA por grinAldAS de floreS,
óleo sobre tela, escola portuguesa, 

séc. XVII, restauros

Dim. - 91 x 107 cm € 1.500 - 2.250

our lAdy of The roSAry Surrounded

by gArlAndS of flowerS,
oil on canvas,

Portuguese school, 17th C., restorations

966 AScenSão de noSSA SenhorA com AnjoS múSicoS,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, restauros

Dim. - 105 x 94 cm € 2.000 - 3.000

The riSe of our lAdy wiTh AngelS muSiciAnS,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., restorations



524                                                                                             cabral moncada leilões 169

967 úlTimA ceiA,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVII/XVIII, reentelado, restauros

Dim. - 107 x 163 cm € 4.000 - 6.000

The lAST Supper,
oil on canvas,

Spanish school, 17th/18th C., 

relined, restorations

968 viSiTAção,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, reentelado, restauros

Dim. - 112 x 156 cm € 2.000 - 3.000

The viSiTATion,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., 

reclined, restorations
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969 SAnTo AnTónio com o menino jeSuS,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XVIII, 

reentelado, restauros, vestígios de assinatura

Dim. - 194 x 110 cm € 7.000 - 10.500

ST. AnThony holding The child jeSuS,
oil on canvas, Spanish school, 18th C., relined, restorations,

traces of signature
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970 São joSé com o menino jeSuS,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XIX, pequenos restauros

Dim. - 94 x 74 cm € 700 - 1.050

ST. joSeph holding The child jeSuS,
oil on canvas,

Spanish school, 19th C., small restorations
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971 noSSA SenhorA com o menino jeSuS,
óleo sobre tela, escola italiana, 

séc. XVIII/XIX, pequenos restauros, craquelé

Dim. - 110 x 88 cm € 5.000 - 7.500

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de gravura datada de c. 1720 reproduzindo 

a pintura original “Maria Hilf” de Lucas Cranach, o Velho (1472-1553),  que se encontra exposta 

no Altar-mor da Catedral de St. Jacob Innsbruck, Áustria.

our lAdy holding child jeSuS,
oil on canvas,

Italian school, 18th/19th C., 

small restorations, craquelé

Note: probably from an engraving dated c. 1720 reproducing the original  “Maria Hilf” by Lucas

Cranach, The Old man (1472-1553), exhibited at the Cathedral de St. Jacob Innsbruck, Austria.
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972 noSSA SenhorA, menino jeSuS

e São joão bApTiSTA,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XVII, 

reentelado, desgaste na pintura

Dim. - 64 x 58 cm

€ 1.200 - 1.800

our lAdy, The child jeSuS

And ST. john The bApTiST,
oil on canvas,

Spanish school, 17th C., 

relined, wear to the painting

973 São miguel ArcAnjo,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, 

restauros, pequenos defeitos na tela

Dim. - 98 x 93 cm

€ 1.500 - 2.250

ST. michAel The ArchAngel,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., 

restorations, 

small defects on the canvas
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974 SAnTo AnTónio com o menino JeSuS,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII/XVIII, 

restauros, pequenas faltas na pintura

Dim. - 107 x 85 cm € 2.200 - 3.300

ST. AnThony holding The child JeSuS,
oil on canvas,

Portuguese school, 17th/18th C., 

restorations, small faults on the painting

975 AnunciAção,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVII, 

restauros

Dim. - 72,5 x 68 cm € 2.000 - 3.000

The AnnunciATion,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., 

restorations
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976 criSTo enTregAndo AS chAveS do céu A São Pedro,
óleo sobre tela, 

escola portuguesa, séc. XVIII, reentelado e restaurado

Dim. - 184 x 130 cm € 2.000 - 3.000

chriST hAnding The keyS of heAven To ST. PeTer,
oil on canvas,

Portuguese school, 18th C., relined and restored
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977 noSSA SenhorA dA conceição,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XIX, reentelado, pequenos restauros

Dim. - 124 x 92 cm € 1.200 - 1.800

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original de

Bartolomé Esteban Murillo (1617-1682), datada de c. de 1660-1665, que se encontra exposta no Museo

del Prado, Madrid.

our lAdy of The immAculATe concePTion,
oil on canvas, Spanish school, 19th C., 

relined, small restorations

Note: probably from an engraving reproducing the original painting Bartolomé Esteban Murillo (1617-

1682), dated c. 1660-1665, exhibited at the Museo del Prado, in Madrid.
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978 SAnTo AnTónio com o menino JeSuS,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XIX, 

pequenos restauros

Dim. - 90 x 76 cm € 3.000 - 4.500

ST. AnThony holding The child JeSuS,
oil on canvas,

Spanish school, 

19th C., small restorations

979 noSSA SenhorA AdorAndo

o menino JeSuS,
óleo sobre tela, 

escola italiana, séc. XIX, 

pequenos restauros

Dim. - 98 x 82 cm € 1.800 - 2.700

Nota: a presente pintura terá sido realizada 

a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original

de Carlo Dolci (1616-1686) que se encontra exposta na

Galleria Nazionale di Palazzo Corsini, Roma.

our lAdy worShiPPing The child JeSuS,
oil on canvas,

Italian school, 19th C., 

small restorations

Note: probably from an engraving reproducing the original

painting by Carlo Dolci (1616-1686) exhibited at the

Galleria Nazionale di Palazzo Corsini, in Rome.
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980 noSSA SenhorA com o menino JeSuS dormindo,
óleo sobre tela, 

escola italiana, séc. XVIII, 

reentelado, pequenos restauros

Dim. - 56 x 65 cm € 2.500 - 3.750

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original 

de Guido Reni (1575-1642) que se encontra exposta na Galleria Doria Pamphilj, Roma.

our lAdy wiTh child JeSuS SleePing,
oil on canvas, Italian school, 18th C., relined, small restorations,

Note: probably from an engraving reproducing the original painting by Guido Reni (1575-1642) exhibited at

the Galleria Doria Pamphilj, in Rome. 
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981 “lA belle JArdinière”,
óleo sobre tela, 

escola italiana, séc. XIX, pequenas faltas na pintura

Dim. - 123 x 79 cm € 3.000 - 4.500

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original 

de Rafael Sanzio da Urbino (1483-1520)  de cerca de 1507-1508 

que se encontra exposta no Museu do Louvre, Paris.

“lA belle JArdinière” , (our lAdy And child JeSuS wiTh ST John, The bAPTiST),
oil on canvas,

Italian school, 19th C., small faults on the painting

Note: probably from an engraving reproducing the original painting by Rafael Sanzio da Urbino 

(1483-1520) dated c. 1507-1508, exhibited at the Louvre Museum, in Paris.
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982 “mAdonnA del divino Amore”,
óleo sobre tela, escola italiana, 

séc. XIX, restauros, pequenas faltas na pintura

Dim. - 132 x 96 cm € 4.500 - 6.750

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de gravura reproduzindo a pintura original 

de Rafael Sanzio da Urbino (1483-1520) de cerca de 1516-1518 que se encontra exposta 

no Museo Nazionale di Capodimonte, Nápoles.

“mAdonnA del divino Amore” ,
oil on canvas, Italian school, 19th C., restorations, small faults on the painting

Note: probably from an engraving reproducing the original painting by Raphael Sanzio da Urbino

(1483-1520)  dated c. 1507-1508, exhibited at the Museo Nazionale di Capodimonte, in Naples.
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983 Angelo PogliA - 1681-1747 (ATribuÍdo),
São João bAPTiSTA,
óleo sobre tela, reentelado, pequenos restauros

Dim. - 45 x 35 cm € 1.200 - 1.800

Nota: a presente obra integrou o leilão da Christie’s - Sale 9871,

Londres, 27 de Fevereiro 2004, lote 202.

Angelo PogliA - 1681-1747 (ATTribuTed),
ST. John The bAPTiST,
oil on canvas, relined, small restorations

Nota: integrated Christie’s Sale 9871, London, 

February 27th, 2004, lot 202.

984 viSiTAção,
óleo sobre tela, 

escola espanhola, séc. XIX, 

pequenos defeitos

Dim. - 77 x 64 cm € 700 - 1.050

The viSiTATion,
oil on canvas,

Spanish school, 19th C., small defects
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985 Nossa seNhora da CoNCeição dos VeNeráVeis,
óleo sobre tela, escola espanhola, 

séc. XVIII/XIX, reentelado, restauros

Dim. - 186 x 106 cm € 2.500 - 3.750

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura reproduzindo a pintura

original de cerca de 1678 de Bartolomé Esteban Murillo (1617-1682) que se encontra exposta 

no Museo do Prado, Madrid.

our Lady of The immaCuLaTe CoNCepTioN of The VeNerabLes,
oil on canvas,

Spanish school, 18th/19th C., relined, restorations

Note: probably from an engraving of the original painting by Bartolomé Esteban Murillo 

(1617-1682) c. 1678, exhibited at the Prado Museum, in Madrid.
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986 são João bapTisTa e saNTo aNdré,
par de óleos sobre casquinha, 

escola ibérica, séc. XIX, 

restaurados, craquelé, pequenas faltas na pintura

Dim. - 104 x 62 cm € 2.500 - 3.750

sT. JohN The bapTisT aNd saiNT aNdrew,
a pair of oils on Scots pine,

Iberian school, 19th C., restored, 

craquelé, small faults on painting
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987 sagrada famíLia e são João bapTisTa,
óleo sobre tela, escola espanhola, séc. XIX (1ª década), 

pequeno defeito na tela, restauros, 

assinado VELASQUEZ e datado de 1801(?) 

Dim. - 98 x 74 cm € 2.000 - 3.000

Nota: a presente pintura terá sido realizada a partir de uma gravura reproduzindo a pintura original

de Anton Raphael Mengs (1728-1779) datado e 1763 que se encontra actualmente numa colecção

privada.

The hoLy famiLy aNd sT. JohN, The bapTisT,
oil on canvas,

Spanish school, 19th C. (1st decade), small defect on the canvas, restorations,

signed VELASQUEZ and dated 1801(?)

Note: probably from an engraving reproducing the original painting 

by Anton Raphael Mengs (1728-1779), 

dated 1763, belonging to a private collection.
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Angelim Marblewood Marmaroxylon racemosum

Azinho Holm Oak Querqus ilex

Bétula Yellow Birch Betula alleghaniensis

Buxo Boxwood Buxus sempervirens

Câmbala Iroko Wood Chlorophora excelsa

Cânfora Camphorwood Cinnamomun camphora

Carvalho Oak Quercus robur

Casquinha Scots Pine Pinus sylvestris

Castanho Chestnut Castanea sativa

Cedro Cedar Cedrela odorata

Cerejeira Cherry Wood Prunus avium

Ébano Ebony Diospyros crassiflora

Espinheiro Thornbush Crataegus oxyacantha

Freixo European Ash Fraxinus excelsior

Gonçalo Alves Zebrawood Astronium fraxinifolium

Mogno Mahogany Varius

Murta Myrtlewood Myrtus communis

Nogueira Walnut Juglans regia

Pau-cetim Satinwood Euxilophora paraensis

Pau-rosa Kingwood Aniba duckei

Pau-roxo Purpleheart Peltogyne species

Pau-santo Brazilian Rosewood Dalbergia nigra

Pau-violeta Kingwood Dalbergia cearensis

Pinho Pine Pinus pinaster

Raiz de Mogno Burr-Mahogany

Raiz de Nogueira Burr-Walnut

Sândalo Sandalwood Santalum album

Sissó Sissoo Dalbergia sissoo

Sucupira Brazilian Chesrtnut Bowdichia nítida

Tamarindo Tamarind Tamarindus indica

Teca Teak Tectona grandis

Vinhático Brazilian Mahogany Plathymenia reticulata

Zimbro Juniper Juniperis communi

ARTE LuSíAdA - Portuguese commands of art during the Expansion of the Portuguese Empire, from Africa to Asia,
consisting of pieces of furniture, sculpture, painting, silver, etc., combining the Portuguese artistic influence and
taste and the local beliefs, traditions, styles and techniques.

ESTiLo MANuELiNo – Portuguese late gothic style, of architectural ornamentation incorporating maritime
elements and representations of the discoveries brought from the voyages of the Portuguese navigators. 
The style was named after King Manuel I (1495-1521). 

ESTiLo FiLiPiNo – A decorative art style in use in Portugal during the Portuguese Habsburg Dynasty (1580-1640)
during which reigned D. Filipe I (1580-1598), D. Filipe II (1598-1621) and D. Filipe III (1621-1640).

ESTiLo PoMBALiNo – A decorative art style in use during and after the reign of D. José (1750-1777) King of
Portugal, usually described by the market under the name of the King’s Prime Minister, the Marquis de Pombal.
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Evolução da Licitação

valores em euros €

8.000 a 14.000 – 500 em 500

14.000 a 30.000 – 1.000 em 1.000

30.000 a 80.000 – 2.000 / 5.000 / 8.000

80.000 a 140.000 – 5.000 em 5.000

140.000 a 300.000 – 10.000 em 10.000

10 a 200 – 10 em 10 

200 a 300 – 20 em 20

300 a 800 – 20 / 50 / 80 

800 a 1.400 – 50 em 50

1.400 a 3.000 – 100 em 100

3.000 a 8.000 – 200 / 500 / 800

Lote 560
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Condições Negociais

A Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão” Lda, adiante designada por “Cabral Moncada Leilões”, sujeita a sua actividade de leiloeira 

às Condições Negociais constantes do articulado seguinte, e ainda a quaisquer outras expressas em local próprio. A referência, 

em epígrafes, a condições negociais para com os compradores e para com os vendedores tem por mera finalidade simplificar 

e facilitar a consulta do articulado, que constitui um todo e como tal deverá sempre ser entendido.

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

A. CoNdiÇÕES PREdoMiNANTEMENTE 
RELATiVAS AoS CoMPRAdoRES

A.1. REGiSTo
ART. 1º - Para poder licitar, um potencial comprador

deverá ser maior, registar-se antecipadamente e pos-

suir um número de licitação, devendo constar obri-

gatoriamente do registo o nome, a morada, o

número do telefone, o número de contribuinte e a

assinatura do potencial comprador ou seu represen-

tante com poderes para o acto, declarando conhecer

e aceitar as presentes Condições Negociais.

ART. 2º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de, no acto de registo ou em momento pos-

terior, solicitar a apresentação do original de um

documento de identificação válido e em vigor ao

potencial comprador.

ART. 3º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se

igualmente o direito de, no acto de registo ou em

momento posterior, solicitar a qualquer potencial

comprador a apresentação de uma garantia, que a

“Cabral Moncada Leilões”, de acordo com a sua

política comercial e de crédito e de acordo com o

histórico do potencial comprador, considere razoáv-

el, tanto quanto à forma como quanto ao montante.

ART. 4º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se ainda

o direito de recusar o registo ou ignorar um qualquer

lance a quem não tiver pontualmente cumprido obri-

gações, designadamente de pagamento e levantamen-

to de um ou mais bens, em leilões anteriores.

ART. 5º - A “Cabral Moncada Leilões” considera que

quem solicita o seu registo como potencial com-

prador actua por si, só podendo actuar em represen-

tação de outrem mediante a entrega de procuração

juridicamente válida para o efeito, até dois (2) dias

úteis antes da venda do bem. No caso de, a final, a

procuração ser validamente contestada pelo suposto

representado, será considerado comprador o suposto

representante e licitante.

A.2. LiCiTAÇÃo E CoMPRA
ART. 6º - Sempre que um potencial comprador pre-

tenda certificar-se da efectiva licitação de determi-

nado ou de determinados bens, deverá comparecer e

licitar pessoalmente no respectivo leilão, consideran-

do a “Cabral Moncada Leilões” que a presença do

potencial comprador é, em qualquer caso, a forma

mais adequada de salvaguardar os seus interesses.

a) sem prejuízo do disposto nos artigos anteri-

ores, a “Cabral Moncada Leilões” poderá

todavia licitar em nome e por conta dos

potenciais compradores que expressamente o

solicitem, através de impresso próprio e nos

termos das condições dele constantes, desde

que o mesmo seja recebido três horas antes

do início da respectiva sessão;

b) mediante solicitação dos potenciais com-

pradores, recebida com a antecedência míni-

ma de três horas em relação ao início da

respectiva sessão, a “Cabral Moncada Leilões”

disponibiliza-se igualmente para efectuar as

diligências razoáveis para os contactar tele-

fonicamente, por forma a permitir a sua par-

ticipação, por essa via, na licitação de um ou

mais bens previamente determinados;

c) o serviço de execução de ordens de compra e o

serviço de licitação por telefone, referidos nas

alíneas anteriores, são prestados a título de

cortesia aos potenciais compradores que não

possam estar presentes e têm carácter confi-

dencial e gratuito; a “Cabral Moncada Leilões”

efectuará todas as diligências razoáveis ao seu

alcance para a sua correcta e pontual exe-

cução; todavia, nem a “Cabral Moncada

Leilões” nem os seus representantes, trabal-

hadores ou colaboradores poderão, em caso

algum, ser responsabilizados por qualquer erro

ou omissão, ainda que culposos, que even-

tualmente possa ocorrer na sua execução.

ART. 7º - Cabe ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, o montante em que os lances

evoluem na licitação de cada bem, nunca podendo,

porém, o pregoeiro exceder 10% do valor do lance

anterior, nem qualquer lance ser inferior a € 10.

ART. 8º - A “Cabral Moncada Leilões” considera com-

prador aquele que, por si ou representado por ter-

ceiro com poderes para o acto, licitar e arrematar o

bem pelo valor mais alto, mas sem prejuízo da pos-

sibilidade de exercício da preferência ou opção por

entidades oficiais, nos termos da legislação aplicáv-

el, e cabendo ao pregoeiro decidir, com total poder

discricionário, qualquer dúvida que ocorra, incluin-

do retirar qualquer bem do leilão ou voltar a pôr o

bem em venda no valor em que se suscitou a dúvida.

ART. 9º - A “Cabral Moncada Leilões” não actua, em

circunstância alguma, em seu próprio nome como

compradora dos bens que coloca em leilão.

A.3. PAGAMENTo E LEVANTAMENTo
ART. 10º - O comprador obriga-se a pagar à “Cabral

Moncada Leilões” a quantia total devida pela venda do

bem, ou seja, o montante da arrematação acrescido de

uma comissão, a qual inclui IVA, de acordo com o Re -

gi  me Especial de Vendas de Bens em Leilão, e é aplicada

por lote e por escalões: até € 3.000 (inclusive) - 18,45%;

na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000 (inclusive)

- 14,76%; na parte que exceda € 20.000 - 12,30%.

ART. 11º - O comprador obriga-se a proceder ao paga-

mento referido no artigo anterior e a levantar o bem

durante os cinco (5) dias úteis seguintes à data da

respectiva compra, podendo ser exigido, no momen-

to da arrematação, um sinal de 30% do valor da

mesma que não esteja coberto por garantia.

Decorrido o referido prazo de cinco (5) dias úteis, a

“Cabral Moncada Leilões” reserva-se o direito de

cobrar juros à taxa legal para as operações comerciais.

ART. 12º - A titularidade sobre o bem só se transfere

para o comprador depois de paga à “Cabral Moncada



cabral moncada leilões 169 545

Leilões” a quantia total da venda em numerário,

cheque visado ou transferência bancária. No caso de o

pagamento se efectuar através de cheque não visado,

só se considera paga a quantia total da venda depois

de boa cobrança, independentemente do bem poder

estar já na posse do comprador.

Até à transferência de titularidade, nos termos pre-

vistos no parágrafo anterior, o bem permanece pro-

priedade do vendedor.

ART. 13º - O levantamento de qualquer bem só será

autorizado depois de paga a quantia total da venda.

ART. 14º - O levantamento e transporte de um bem

é da inteira responsabilidade do comprador, con-

siderando-se que qualquer ajuda prestada pela “Cabral

Moncada Leilões”, seus representantes, trabalhadores

ou colaboradores o é a título de cortesia, não poden-

do decorrer qualquer tipo de responsabilidade pelo

facto. A eventual indicação de empresa ou pessoa

para o fazerem exclui, igualmente, qualquer respons-

abilidade da “Cabral Moncada Leilões”, seus represen-

tantes, trabalhadores ou colaboradores.

ART. 15º - Levantado o bem, ou decorrido o prazo de

cinco (5) dias úteis contados da data da respectiva com-

pra sem que o bem seja levantado pelo comprador, ficará

este responsável pela perda ou dano, incluindo furto ou

roubo, que possa ocorrer no bem. O comprador fica igual-

mente responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento e/ou seguro do bem a que haja lugar.

ART. 16º - Qualquer perda ou dano, incluindo furto

ou roubo, tendo por objecto algum bem arrematado e

não levantado, que ocorra no prazo de cinco (5) dias

úteis a que se refere o artigo 11º, apenas confere ao

comprador o direito a receber quantia igual à paga

até esse momento pelo bem, não tendo direito a qual-

quer compensação, indemnização ou juros.

ART. 17º - Caso o comprador não proceda ao paga-

mento da quantia total da venda no prazo de vinte e

um (21) dias contados da data da arrematação do

bem, a “Cabral Moncada Leilões” poderá, a todo o

tempo, por si e em representação do vendedor, e sem

que o comprador possa exigir quaisquer compen-

sações ou indemnizações por tal facto:

a) intentar acção judicial de cobrança da quantia

total da venda;

b) notificar o comprador da anulação da venda,

sem prejuízo do direito da “Cabral Moncada

Leilões” de receber a comissão devida pelo com-

prador e da consequente possibilidade de ser

intentada acção judicial para cobrança desta.

As alternativas que antecedem deverão ser entendidas

sem prejuízo de quaisquer outros direitos de que a

“Cabral Moncada Leilões” possa ser titular, incluindo o

direito de reclamar o pagamento de juros e das despe-

sas de remoção, armazenamento e/ou seguro do bem

a que haja lugar. De igual forma, o facto de a “Cabral

Moncada Leilões” optar inicialmente pela hipótese

prevista em a) deverá ser entendido sem prejuízo do

direito de, a todo o tempo, pôr termo a tal acção e

anular a venda nos termos previstos em b).

ART. 18º - O comprador autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar, pub-

licitar e utilizar, sob qualquer forma e a todo o

tempo, para fins comerciais, culturais, académicos ou

outros, relacionados ou não com a realização do

leilão, a imagem e a descrição de todos os bens que

através dela tenham sido adquiridos.

A.4. RESPoNSABiLidAdE dA “CABRAL MoNCAdA
LEiLÕES”

ART. 19º - A “Cabral Moncada Leilões” responsabiliza-

se pela exactidão das descrições (entende-se como tal

as referências à época, ao estilo, ao autor, aos mate-

riais e ao estado de conservação) dos bens efectuadas

nos seus catálogos, sem prejuízo de as poder corrigir

pública e verbalmente até ao momento da venda.

ART. 20º - Todos os bens são vendidos no estado de

conservação em que se encontram, cabendo aos

potenciais compradores confirmar pessoalmente,

através do prévio exame do bem, a exactidão da

descrição constante do catálogo, designadamente no

que diz respeito a eventuais restauros, faltas ou

defeitos que ali se mencionem.

a) no caso de bens cuja constituição inclua mecan-

ismos, tais como relógios ou caixas de música,

sempre que a descrição do bem no catálogo

não refira expressamente a eventual “necessi-

dade de conserto do mecanismo” ou expressão

equivalente, deve entender-se que o mecanis-

mo do bem se encontra em funcionamento;

b) nos casos previstos na alínea anterior, a

responsabilidade da “Cabral Moncada Leilões”

restringe-se ao mero funcionamento do

mecanismo, e não ao seu perfeito funciona-

mento, e cessa, em qualquer caso, no momen-

to do levantamento do bem pelo comprador.

c) a menção a assinaturas, nomes, iniciais, mar-

cas ou siglas existentes num bem e a sua mera

transcrição factual na respectiva descrição

não significa a atribuição de autoria pela

“Cabral Moncada Leilões” a não ser nos casos

em que essa autoria seja expressamente

assumida no início da descrição.

ART. 21º - Verificando-se a existência de discrepância

relevante (i.e., que implique significativa alteração do

valor do bem) entre a descrição e a realidade do bem

no momento da arrematação, pode o comprador, e só

este, durante o prazo de três anos contado da data da

arrematação, solicitar a devolução da quantia total da

venda mediante a restituição do bem, no estado de

conservação em que se encontrava no momento da

arrematação, não tendo, no entanto, direito a qual-

quer compensação, indemnização ou juros.

ART. 22º - Incumbe ao comprador a demonstração da

existência de discrepância relevante entre a descrição

e a realidade do bem, nos termos e para os efeitos dos

artigos anteriores.

ART. 23º - A “Cabral Moncada Leilões” poderá exigir

ao comprador reclamante a apresentação de uma

exposição escrita acompanhada por peritagem sub-

scrita por perito reconhecido no mercado nacional ou

internacional, sem prejuízo do direito que lhe assiste,

em qualquer caso, e a todo o tempo, de contrapor à

peritagem apresentada outra de valor equivalente.

ART. 24º - As fotografias ou representações do bem

no catálogo destinam-se, exclusivamente, à identifi-

cação do bem sujeito a venda.

ART. 25º - A “Cabral Moncada Leilões” não é respon-

sável perante comprador de bem que, por facto

imputável ao vendedor ou a terceiro, venha a ser objec-

to de reclamações ou reivindicações de terceiros e/ou

apreendido, a título provisório ou definitivo, pelas

autoridades competentes, independentemente da data

em que haja sido determinada ou efectivada a respec-

tiva reclamação, reivindicação ou apreensão, e da

natureza ou montante de quaisquer prejuízos, perdas

ou danos que para o comprador possam decorrer desse

facto, os quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador.

ART. 26º - A “Cabral Moncada Leilões” não é igual-

mente responsável perante o comprador de bem que

venha a ser impedido de sair do país ou sujeito a qual-

quer outro ónus, encargo ou restrição, designada-

mente quanto à detenção, uso, fruição ou transmissi-

bilidade, incluindo ao abrigo da legislação de pro-

tecção do património cultural, independentemente da

data em que haja sido efectivada a respectiva classifi-

cação, inventariação ou arrolamento, e da natureza ou
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montante de quaisquer prejuízos, perdas ou danos que

para o comprador possam decorrer desse impedimen-

to, os quais deverão ser reclamados pelo comprador

directamente ao vendedor ou terceiro causador. De

igual forma, constitui responsabilidade do comprador

informar-se sobre (e, se for o caso, obter) quaisquer (i)

licenças e outras formalidades ou restrições à expor-

tação, de Portugal para o país de destino pretendido

pelo comprador; e (ii) licenças e outras formalidades

ou restrições à importação no país de destino pre-

tendido pelo comprador – v.g., determinados países

estabelecem restrições à importação de bens incorpo-

rando elementos vegetais ou animais.

ART. 27º - Excepto em caso de dolo, a eventual respon-

sabilidade da “Cabral Moncada Leilões” perante o com-

prador fica, em qualquer caso, limitada ao montante

efectivamente pago por este pela aquisição do bem.

B. CoNdiÇÕES PREdoMiNANTEMENTE 
RELATiVAS AoS VENdEdoRES

B.1. CoNTRATo
ART. 28º - Por regra, a “Cabral Moncada Leilões” não

é proprietária de nenhum dos bens que coloca em leilão

nem, consequentemente, actua em seu próprio nome e

como vendedora dos mesmos. Da mesma forma, a

“Cabral Moncada Leilões” não adquire, em caso algum,

bens tendo em vista a respectiva colocação em leilão.

Quando, a título excepcional, a propriedade de algum

bem tiver transitado para a “Cabral Moncada Leilões”

(designadamente por usucapião, em virtude do aban-

dono pelos proprietários e decorridos os prazos legais;

ou por sub-rogação, no caso de a “Cabral Moncada

Leilões” ter pago ao Vendedor sem ter efectivamente

recebido do Comprador) e tal bem for colocado em

leilão pela “Cabral Moncada Leilões”, em seu próprio

nome e como vendedora do mesmo, será devida-

mente assinalado com um * (asterisco) no catálogo.

ART. 29º - O vendedor de um bem e a “Cabral

Moncada Leilões” estão vinculados entre si a partir do

momento em que seja assinado por ambas as partes o

respectivo contrato de prestação de serviços, adiante

designado por “Contrato”.

ART. 30º - Do Contrato deverão constar obrigatoria-

mente:

a) a identificação completa do vendedor e, se for

o caso, do seu representante;

b) a identificação e a descrição, ainda que

sumária, do bem;

c) o preço mínimo de venda do bem acordado

pelas partes;

d) a comissão devida pelo vendedor à “Cabral

Moncada Leilões”;

e) as taxas devidas relativas ao seguro e à inven-

tariação do bem;

f) quaisquer outras taxas acordadas pelas partes,

nomeadamente as relativas a transportes,

fotografias, etc.;

g) a assinatura do vendedor ou seu representante

com poderes para o acto, declarando conhecer

e aceitar as presentes Condições Negociais e as

condições particulares a que haja lugar.

ART. 31º - Ao celebrar o Contrato, o vendedor:

a) garante ser proprietário e legítimo possuidor do

bem e que o mesmo se encontra livre de quais-

quer ónus, encargos ou restrições, designada-

mente quanto à detenção, uso, fruição ou

transmissibilidade, incluindo classificação,

inventariação ou arrolamento por qualquer

entidade oficial, mais não tendo sido iniciado

procedimento tendente a tal fim; no caso de,

na vigência do Contrato, o vendedor ser notifi-

cado ou tomar de alguma forma conhecimento

do início de um procedimento tendente à clas-

sificação, inventariação ou arrolamento do bem

ou que qualquer terceiro se arroga qualquer

direito sobre este, deverá informar de imediato

a “Cabral Moncada Leilões” de tal facto;

b) (Empresas): garante que o bem em causa não

foi objecto de dedução de IVA, nos termos da

lei aplicável (Artigo 9º do Dec. Lei 199/96);

d) garante não ter ocultado à “Cabral Moncada

Leilões” quaisquer elementos ou informações

que, se tivessem sido por esta conhecidos,

fossem susceptíveis de modificar a vontade

desta em contratar ou de alterar a descrição

do bem e/ou o valor que lhe é atribuído;

d) obriga-se a entregar o bem ou a mantê-lo à dis-

posição da “Cabral Moncada Leilões” e do com-

prador, logo e sempre que tal lhe seja solicitado. 

ART. 32º - No caso de o vendedor ser representado

por um terceiro, o disposto no artigo anterior aplica-

se a este último, com as devidas adaptações, mais se

obrigando o representante a apresentar à “Cabral

Moncada Leilões” documentos que titulem a respecti-

va relação com o proprietário vendedor.

ART. 33º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de solicitar a apresentação de documentos

comprovativos da propriedade do bem, designada-

mente documentos que titulem a respectiva

aquisição pelo vendedor.

ART. 34º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se igual-

mente o direito de, a todo o tempo, efectuar ou man-

dar efectuar exames e/ou peritagens ao bem, por forma

a confirmar ou infirmar a respectiva descrição efectua-

da no Contrato. No caso de tais exames ou peritagens

permitirem concluir que o Contrato não se encontra

materialmente correcto, poderá a “Cabral Moncada

Leilões” denunciá-lo ou resolvê-lo e, no caso de o vende-

dor ter actuado com dolo ou negligência grosseira na

negociação e celebração do Contrato, deverá indem-

nizar a “Cabral Moncada Leilões” pelos danos e prejuízos

por esta sofridos, incluindo o dano de imagem no caso

de a venda do bem já ter sido publicitada. Poderá ainda

a “Cabral Moncada Leilões” denunciar ou resolver o

Contrato, sem que por isso tenha o vendedor direito a

qualquer indemnização, no caso de tais exames ou per-

itagens não se revelarem conclusivos mas, ainda assim,

subsistirem para a “Cabral Moncada Leilões” fundadas

dúvidas sobre a correcção material do Contrato.

ART. 35º - O vendedor autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a fotografar, publicar, pub-

licitar e utilizar, sob qualquer forma, para fins comer-

ciais, culturais, académicos ou outros, a imagem e a

descrição de todos os bens objecto do Contrato.

ART. 36º - O Contrato apenas pode ser alterado por

mútuo acordo, sem prejuízo de, no catálogo onde

venha a ser incluído o bem, a “Cabral Moncada

Leilões” poder alterar a descrição e aumentar o preço

mínimo de venda do bem constantes do Contrato,

assim como estabelecer livremente o número de bens

a colocar em cada lote.

ART. 37º - Em caso de incumprimento, por parte do

vendedor, das respectivas obrigações emergentes do

Contrato, incluindo, designadamente, a obrigação de

disponibilizar o bem à “Cabral Moncada Leilões”, poderá

esta notificar o vendedor para sanar o incumprimento

em prazo razoável e útil, findo o qual, se a situação de

incumprimento persistir, a “Cabral Moncada Leilões”

terá o direito de resolver o Contrato com efeitos imedi-

atos, tendo ainda direito a reclamar do vendedor, a

título de cláusula penal, uma quantia correspondente às

comissões que seriam devidas por vendedor e com-

prador em caso de venda do bem pelo valor de reserva

estipulado no Contrato, acrescida de quaisquer outras

quantias devidas pelo vendedor ao abrigo do Contrato

e sem prejuízo de um eventual dano excedente.
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B.2. RESPoNSABiLidAdE
ART. 38º - O transporte para, e o depósito do bem

nas, instalações da “Cabral Moncada Leilões”, bem

como o seu posterior levantamento e transporte em

caso de não venda, são da inteira responsabilidade do

vendedor, considerando-se que qualquer ajuda presta-

da pela “Cabral Moncada Leilões”, seus represen-

tantes, trabalhadores ou colaboradores, o é a título

de cortesia, não podendo recair qualquer tipo de

responsabilidade sobre eles pelo facto. A eventual

indicação de empresa ou pessoa para o fazerem

exclui, igualmente, qualquer responsabilidade da

“Cabral Moncada Leilões”, seus representantes, tra-

balhadores ou colaboradores.

ART. 39º - Quaisquer perdas ou danos, incluindo

furto ou roubo, que ocorram num bem enquanto este

estiver na posse do vendedor, mesmo depois de assi-

nado o Contrato, são da sua inteira e exclusiva

responsabilidade, encontrando-se este obrigado a

indemnizar a “Cabral Moncada Leilões” e/ou o com-

prador por todos os danos e prejuízos sofridos.

ART. 40º - Sem prejuízo do disposto nos artigos 15º

(em que a responsabilidade já é do comprador) e 48º

(em que a responsabilidade tornou a ser do vendedor),

a “Cabral Moncada Leilões” apenas se responsabiliza

pelos bens que estejam depositados nas suas insta-

lações desde que o respectivo Contrato esteja devida-

mente assinado pelas partes ou que os bens lhe ten-

ham sido formalmente confiados para efeitos de iden-

tificação e avaliação. A responsabilidade da “Cabral

Moncada Leilões” por eventuais perdas ou danos,

incluindo furto ou roubo, que possam ocorrer em bens

que lhe tenham sido formalmente confiados está

coberta por seguro pelo valor da reserva acordada.

B.3. PAGAMENTo
ART. 41º - O vendedor autoriza expressamente a

“Cabral Moncada Leilões” a deduzir do montante da

arrematação:

a) a comissão que lhe é devida nos termos do

Contrato, acrescida do IVA à taxa legal; e

b) o valor dos serviços e outros pagamentos dev-

idos nos termos do Contrato, acrescidos do

IVA à taxa legal.

ART. 42º - No caso de venda do bem, e recebido do

comprador o valor total da venda, a “Cabral Moncada

Leilões” obriga-se a entregar ao vendedor a quantia da

venda, deduzidas as comissões, serviços e impostos

devidos, trinta (30) dias após a data da realização da

última sessão do respectivo leilão, cabendo ao vende-

dor contactar a “Cabral Moncada Leilões” para o efeito.

ART. 43º - No caso de o bem vendido constituir uma

obra de arte original, na acepção do art.º 54º do

Código do Direito de Autor e dos Direitos Conexos (na

redacção que lhe foi dada pela Lei n.º 24/2006, de 30

de Junho), a quantia líquida a receber pelo vendedor

compreende o montante devido ao autor ou, se for o

caso, aos herdeiros do autor, a título de direito de

sequência. O vendedor obriga-se a reter tal quantia e

pagá-la ao autor ou, se for o caso, aos herdeiros do

autor, a solicitação destes ou de quem validamente os

represente. Como excepção ao disposto nos dois pará-

grafos anteriores, e no caso de o autor, os herdeiros

do autor ou quem validamente os representar solici-

tar tal pagamento à “Cabral Moncada Leilões” antes

de esta ter efectuado o pagamento ao vendedor, o

vendedor autoriza expressamente a “Cabral Moncada

Leilões” a deduzir do montante líquido que lhe seria

devido nos termos do artigo 41º a quantia pelo

mesmo devida a título de direito de sequência.

ART. 44º - O vendedor autoriza ainda a “Cabral

Moncada Leilões” a deduzir do montante líquido que

lhe seria devido nos termos do artigo 41º quaisquer

quantias pelo mesmo devidas enquanto comprador de

outros bens, operando, nessa medida, a compensação.

ART. 45º - Decorrido o prazo referido no artigo 42º,

se a “Cabral Moncada Leilões” não tiver recebido do

comprador o valor total da venda, deverá informar o

vendedor desse facto e de que intentou ou pretende

intentar acção judicial de cobrança da quantia total

da venda ou anular a venda, nos termos do artigo 17º.

Na medida em que a reacção contra o comprador

careça da intervenção do vendedor, deverá este man-

datar a “Cabral Moncada Leilões” para quanto se re -

vele necessário ou convenie nte. No caso de a “Cabral

Moncada Leilões” conseguir cobrar, de forma judicial

ou extra-judicial, o crédito so bre o comprador, entre-

gará o valor devido ao vendedor nos cinco (5) dias

úteis subsequentes à efectiva cobrança.

B.4. NÃo VENdA dE uM BEM
ART. 46º - No caso de não venda de um bem em

leilão, e no prazo de 1 (um) mês a contar da última

sessão deste, o vendedor obriga-se a:

a) pagar à “Cabral Moncada Leilões” o que esti ver

estipulado no Contrato, não tendo direito a

qualquer compensação ou indemnização pelo

facto da não venda do bem;

b) proceder ao levantamento do bem.

Incumbe ao vendedor contactar a “Cabral Moncada

Leilões” para se inteirar da venda ou não venda do bem,

por forma a que, nesta última hipótese, possa cumprir

tempestivamente as obrigações que antecedem.

ART. 47º - A “Cabral Moncada Leilões” reserva-se o

direito de proceder à venda fora de leilão de qualquer

bem não vendido em leilão, pelo preço mínimo de

venda acordado, acrescido da comissão e imposto

devidos, a todo o tempo até efectivo levantamento

do bem pelo vendedor, a não ser que este, aquando

da celebração do contrato ou posteriormente, tenha

indicado de forma expressa à “Cabral Moncada

Leilões” que apenas pretende vender o bem em leilão.

ART. 48º - Decorrido o prazo referido no artigo 46.º

sem que o bem tenha sido levantado pelo vendedor,

considerar-se-á invertido o título da posse sobre o

bem, para todos os efeitos legais, sem prejuízo de o

vendedor passar a ficar responsável pela perda ou

dano, incluindo furto ou roubo, que possa ocorrer no

bem, não podendo a partir dessa data nem a “Cabral

Moncada Leilões”, nem os seus representantes, tra-

balhadores ou colaboradores ser responsabilizados por

essa eventualidade. O vendedor ficará igualmente

responsável por todas as despesas de remoção,

armazenamento ou seguro do bem a que haja lugar.

ART. 49º - Passados noventa (90) dias sobre o termo

do prazo referido no artigo 46º e não tendo o vende-

dor cumprido voluntariamente as obrigações aí pre-

vistas, poderá a “Cabral Moncada Leilões” colocar

novamente o bem em leilão, sem sujeição ao preço

mínimo de venda acordado, recebendo a comissão e

as taxas fixadas no Contrato e tendo o direito, ainda,

a deduzir todas as quantias em dívida pelo vendedor.

FoRo
ART. 50º - Para a resolução de qualquer conflito entre

as partes sobre a interpretação ou validade do contrato,

incluindo as presentes Condições Negociais, bem como

sobre a execução e cumprimento do mesmo, será exclu-

sivamente competente o foro da comarca de Lisboa.

NoTA: CITES - CONVENçãO SOBRE O COMéRCIO

INTERNACIONAL DAS ESPéCIES DE FAuNA E FLORA

SELVAgENS AMEAçADAS DE ExTINçãO

Todos e cada um dos bens incorporando materiais de

espécies da fauna e flora selvagens protegidas, cons -

tantes neste catálogo, foram previamente certifica-

dos em conformidade com as disposições da CITES.
Fevereiro de 2015
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HORÁRIO DE FUNCIONAMENTO

De segunda a sexta-feira, das 10h00 às 18h00

VENDA DE BENS EM LEILÃO

AVALIAÇÃO INFORMAL / MARCAÇÕES  

Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A avaliação informal de bens para efeitos da sua 
colocação em leilão é um serviço prestado gratuita-
mente e sem compromisso;  
As marcações deverão ser efectuadas previamente,
com a possível antecedência, ficando sujeitas à 
ordem por que forem recebidas.

AVALIAÇÃO FORMAL / MARCAÇÕES  

Contacto: Clara Ferraz 
213 954 781 / info@cml.pt

A Cabral Moncada Leilões assegura um serviço per-
manente de avaliação formal de bens, designadamente
para efeitos de partilha, de seguro, de venda em 
leilão, de actualização de activos patrimoniais, etc.
Para obter informação mais detalhada sobre os ser-
viços de avaliações prestados, respectivas condições,
tabela de honorários em vigor, etc., consulte o “guia
do Cliente”.

COMPRA DE BENS EM LEILÃO

Presencialmente

Necessário preencher e assinar o impresso próprio;
ser-lhe-á entregue uma raquete numerada com que
deverá licitar.

Através de ordem de compra

Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. O pregoeiro licitará e adquirirá pelo interes-
sado o bem ou bens indicados pelo mais baixo valor

que lhe for possível, não excedendo o valor máximo
que para os mesmos tenha sido especificado. 

Por telefone

Necessário preencher e assinar o impresso próprio 
(incluído no catálogo e disponível em www.cml.pt)
pelo menos três horas antes do início da respectiva
sessão. A CABRAL MONCADA LEILÕES disponibiliza-
-se igualmente para efectuar as diligências necessá-
rias para os contactar telefonicamente, de forma a
permitir a sua participação por essa via na licitação
de um bem ou bens determinados.

RESULTADOS / PAGAMENTOS 

/ RECEBIMENTOS

Contactos: Dulce Quaresma / Joana Loureiro 
/ Clara Ferraz
213 954 781 / info@cml.pt 

os resultados dos leilões estão disponíveis em
www.cml.pt. 
os resultados das ordens de compra deverão ser 
solicitados pelos interessados directamente, por email
ou por telefone no horário de expediente.
Pagamento e levantamento de lotes adquiridos:
deverão ser efectuados pelo comprador nos 5 dias
úteis seguintes à data da compra; o respectivo 
levantamento poderá ser efectuado imediatamente
após o final da sessão e diariamente durante 
o horário de expediente. 
Recebimentos de lotes vendidos: deverão ser 
solicitados pelo vendedor 30 dias após a última ses-
são do respectivo leilão.

PRÓXIMOS LEILÕES / ENTREGA DE PEÇAS

Os bens a colocar em venda nos próximos leilões 
poderão ser recebidos desde já.
Chama-se a atenção para a conveniência de a respec-
tiva entrega ser efectuada com a maior antecedência
possível, a fim de os lotes poderem ser devidamente
avaliados, catalogados e fotografados.

Informações Gerais

Sociedade Comercial de Leilões “O Pregão” Lda.
Rua Miguel Lupi, 12 D • 1200-725 Lisboa • Portugal

Tel:(+351) 213 954 781 • Fax: (+351) 213 955 115
info@cml.pt • www.cml.pt

Pessoa ColeCtiva 503 556 858 • MatRiCUlaDa Na CoNseRvatÓRia Do 
ReGisto CoMeRCial sob o MesMo NúMeRo • CaPital soCial De 60.000 eURos
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Próximos Leilões

Leilão 170

Antiguidades e obras de Arte
+ Arte Moderna e Contemporânea

6, 7 e 8 de Julho de 2015 

Recepção de peças até 29 de Maio

Leilão 171 - Especial

Antiguidades e obras de Arte
21 e 22 de Setembro de 2015

Recepção de peças até 14 de Agosto

Leilão 172

Arte Moderna e Contemporânea
19 de Outubro de 2015

Recepção de peças até 11 de Setembro

Leilão 173

Antiguidades e obras de Arte
+ Arte Moderna e Contemporânea

16, 17 e 18 de Novembro de 2015 

Recepção de peças até 9 de Outubro

Leilão 174 - Especial

Antiguidades e obras de Arte
14 e 15 de Dezembro de 2015

Recepção de peças até 6 de Novembro
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APRESENTAÇÃo
Fundada em 1996, e sediada no centro de Lisboa,
a CABRAL MoNCAdA LEiLÕES é uma empresa
especializada em ANTIguIDADES, OBRAS DE
ARTE e ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA,
desenvolvendo a sua actividade em duas áreas
principais: LEiLÕES e AVALiAÇÕES; e duas
complementares: PERiTAGENS e CoNSuL-
TAdoRiA.

Administrada pelos seus sócios Miguel Cabral
de Moncada e Pedro Maria de Alvim, a
CABRAL MoNCAdA LEiLÕES leva anualmente a
efeito, no âmbito da sua actividade, quatro
leilões de ANTIguIDADES E OBRAS DE ARTE, três
LEILÕES DE ARTE MODERNA E CONTEMPO RÂ -
NEA e três leilões de ANTIguIDADES E OBRAS DE
ARTE + ARTE MODERNA E CONTEMPORÂNEA.

Para além dos seus próprios leilões, a CABRAL
MoNCAdA LEiLÕES está preparada para organi-
zar e realizar leilões específicos/temáticos, de
maior ou menor dimensão, únicos ou periódicos,
a solicitação das pessoas ou empresas inte-
ressadas.
Paralelamente, a Cabral Moncada Leilões asse-
gura um serviço permanente de consultado-
ria, peritagem e avaliação de bens, em partic-
ular antiguidades, mobiliário, pintura, escultura
e arte sacra, arte Lusíada, pratas, jóias, porce-
lanas orientais e europeias, faianças, tapeçarias,
bronzes e metais, objectos de arte, livros, manu-
scritos e encadernações, gravuras, etc., desig-
nadamente para efeitos de partilha, de seguro,
de venda em leilão, de actualização de activos
patrimoniais, etc.
A par dos cerca de 20.000 catálogos de arte que rea -
liza, publica e disponibiliza anualmente em Portugal
e no estrangeiro, correspondentes a cada um dos
seus leilões, os catálogos da Cabral Moncada
Leilões são integralmente disponibilizados em ver-
são digital, através de ficheiros pdf no seu website,
em www.cml.pt

CoMo VENdER BENS EM LEiLÃo?

Avaliação informal de bens* para efeitos da sua colo-
cação em leilão – gratuita
Deverá simplesmente contactar a Cabral
Moncada Leilões e marcar uma data para o
efeito. A avaliação, informal, a realizar nas insta-
lações da empresa, é gratuita e não implica qual-
quer obrigação de vender. *(Excepto jóias, reló-
gios de bolso ou de pulso).

Que fazer no caso de não poder trazer o bem consigo?
Se o bem for de difícil transporte ou muito frágil,
poderá, nos casos em que a Cabral Moncada
Leilões assim o entenda, ser feita uma estimati-
va provisória a partir de uma boa fotografia do
bem, com indicação das respectivas dimensões e
referência a eventuais marcas, assinaturas ou
quaisquer outras referências relevantes. Da
mesma forma, a avaliação, informal, é gratuita e
não implica qualquer obrigação de vender.

Avaliação de bens em casa
A solicitação do interessado, e sempre que o
entender necessário ou conveniente, a Cabral
Moncada Leilões poderá fazer deslocar peritos
seus à casa ou ao local onde se encontrem os
bens, para aí procederem à respectiva avaliação
informal para efeitos da sua colocação em leilão.
Tal como nos casos anteriores, a avaliação, infor-
mal, é gratuita e não implica qualquer obrigação
de vender.

Avaliação formal de bens
Sempre que, porém, o interessado pretenda dis-
por de uma avaliação formal, escrita e assinada -
designadamente para efeitos de partilhas, de
seguro, de colocação em leilão, de actualização
de activos patrimoniais, ou qualquer outra final-
idade - e o solicite, a Cabral Moncada Leilões
poderá igualmente fazer deslocar peritos seus
para esse efeito à casa ou ao local onde se encon-
trem os bens.

Neste caso, a marcação e as condições da avali-
ação deverão ser estabelecidos previamente,
sendo o custo da avaliação, sobre a qual incide
IVA, calculado da seguinte forma:

até € 50.000. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2%
entre € 50.001 e € 100.000 . . . . . . . . . . . . 1,75%
entre € 100.001 e € 500.000 . . . . . . . . . . . . 1,5%
entre € 500.001 e € 1.000.000. . . . . . . . . . 1,25%
entre € 1.000.001 e € 1.500.000. . . . . . . . . . . 1%
entre € 1.500.001 e € 2.000.000 . . . . . . . . 0,75%
valores superiores a € 2.000.001 . . . . . . . . . . 0,5%

Nota: O custo da avaliação formal dos bens que
subsequentemente sejam colocados e vendidos
em leilão, será deduzido ao montante devido
pelo proprietário à Cabral Moncada Leilões.

Independentemente da sua colocação em leilão,
a Cabral Moncada Leilões chama a atenção para a
conveniência de: 

- Assegurar o seguro dos bens em causa,
de preferência através de uma companhia e de
uma corretora de referência, especializadas em
seguros de arte;

- No caso de os bens estarem seguros, proceder
à sua actualização, e consequente revisão dos
respectivos prémios, de acordo com os valores
que agora indicamos;

- A Cabral Moncada Leilões recomenda para o
efei to a Hiscox / Villas-Boas ACP – Seguros de
Arte segurosarte@villasboas.pt tel.: 21 323 60 23,
junto de quem segura todos os bens que lhe são
confiados e com quem mantém uma parceria há
mais de dez anos, no âmbito da qual lhe prestarão
toda a assistência de que possa necessitar.

Que fazer em seguida?
Tomada a decisão de colocar o bem ou bens em
leilão, a Cabral Moncada Leilões informá-lo-á
da data da realização dos leilões subsequentes e
das condições negociais em vigor.
Do “Contrato de Prestação de Serviços para
Colocação de Bens em Leilão” a celebrar necessa -
riamente entre a Cabral Moncada Leilões e o
vendedor proprietário do bem constarão obriga-
toriamente para além da identificação completa,
civil e fiscal, deste a identificação e a descrição
de todos e cada um dos bens, a comissão e taxas
devidas e o preço mínimo de venda acordado
pelas partes.

O preço mínimo de venda acordado pelas
partes, também designado por reserva, corres-
ponderá ao valor estipulado pela avaliação
efectuada; o mesmo valor constará expressa-
mente no correspondente catálogo.

(Preço mínimo de venda acordado pelas partes
no contrato/reserva = valor de base para leilão,
no catálogo).

Encargos sobre o vendedor
Comissão* – variável em função do montante da venda
Seguro** Hiscox / Villas-Boas ACP – 1% sobre o valor da
reserva
Fotografias no catálogo*** – variável em função da
dimensão
despesas administrativas – € 10,00 por bem, incluin-
do bens não vendidos
iVA – incide apenas sobre a comissão e demais serviços
prestados (não sobre o valor da arrematação)
direitos de Autor**** (Lei 24/2006) – quando o preço

Guia do Cliente
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de venda seja superior a € 3.000; % variável em função do
valor, nos termos da lei; no caso de o autor, os herdeiros do
autor ou quem validamente os representar solicitar tal paga-
mento à Cabral Moncada Leilões antes de esta ter
efectuado o pagamento ao vendedor, o vendedor autoriza
expressamente a Cabral Moncada Leilões a deduzir do
montante líquido que lhe seria devido a quantia devida a
título de direito de sequência.

*     devida apenas em caso de venda do bem; incide sobre o
preço de venda atingido; a deduzir do montante da
arrematação;

** incide sobre o valor da reserva acordada;
*** Preçário: 1/1 pág. - € 120; ½ pág. - € 60; ¼ pág. - € 30;
**** 4% sobre o preço de venda entre € 3.000 e € 50.000;

3% entre € 50.000,01 e € 200.000; etc.; o montante
total da participação do autor em cada transacção não
pode exceder € 12.500,00

Quando recebe o vendedor a quantia da venda?
No caso de venda do bem, e recebido do com-
prador o valor total da venda, a Cabral Moncada
Leilões obriga-se a entregar ao vendedor a quan-
tia da venda, deduzidas as comissões, taxas e
impostos devidos, trinta (30) dias após a data da
respectiva venda, cabendo ao vendedor contac-
tar a leiloeira para o efeito.

CoMo CoMPRAR BENS EM LEiLÃo?

Existem três formas de licitar e comprar bens em
leilão na Cabral Moncada Leilões: pessoalmente,
através de uma ordem de compra ou por telefone. 
Os serviços de execução de ordens de compra e
de licitação por telefone são prestados a título de
cortesia aos compradores que não possam estar
presentes e têm carácter confidencial e gratuito.

Pessoalmente
O interessado deverá registar-se à entrada das
instalações da Cabral Moncada Leilões bastan-
do preencher e assinar o impresso que lhe será
fornecido para o efeito (nome, morada, telefone,
nº do bilhete de identidade/passaporte, nº fiscal
de contribuinte); ser-lhe-á entregue uma raquete
numerada com que deverá licitar.

Através de ordem de compra
Todos os catálogos incluem na página final um
impresso de ordem de compra, que poderá igual-
mente ser solicitado e facilmente obtido. Basta
preencher, assinar e entregar o referido impresso
à Cabral Moncada Leilões directamente, por
correio ou por fax, pelo menos três horas antes
do início da respectiva sessão. O pregoeiro lici-
tará e adquirirá pelo interessado o bem ou bens
indicados, pelo mais baixo valor que lhe for pos-
sível não excedendo o valor máximo que para os
mesmos tenha sido especificado.

Por telefone
A solicitação dos interessados, recebida com a
antecedência mínima de três horas em relação ao
início da respectiva sessão, a Cabral Moncada
Leilões disponibiliza-se igualmente para efec tuar
as diligências necessárias para os contactar tele-
fonicamente, de forma a permitir a sua partici-
pação por essa via na licitação de um bem ou
bens determinados.

ANTES do LEiLÃo - EXPoSiÇÃo
Os bens que integram o leilão ficam expostos ao
público, das 10h00 às 20h00, ao longo dos cinco
dias que antecedem a realização da primeira
sessão. O período de exposição inclui sempre um
fim-de-semana de forma a facilitar a visita a
quem tem dificuldade em o fazer durante a se -
mana. Na sexta-feira e no sábado o período de
exposição prolonga-se até às 22h30; no domingo
é apenas das 15h00 às 20h00.
O catálogo de cada leilão pode ser obtido junto
da Cabral Moncada Leilões directamente ou
através de subscrição.

CALENdÁRio HABiTuAL dAS SESSÕES
Os leilões podem ter uma ou várias sessões, dis-
tribuídas ao longo de uma ou de duas semanas.
Todas as sessões se realizam nas instalações da
Cabral Moncada Leilões com início às 19h30,
terminando habitualmente cerca das 23h00. 
A entrada é, naturalmente, livre.

duRANTE o LEiLÃo
Acesso e licitação
é livre e gratuito o acesso aos leilões, não haven-
do qualquer obrigatoriedade de licitar.
Sem falar já da clientela habitual, são bem vindos
todos os interessados em presenciar um leilão
pela primeira vez, bem como todos aqueles que
não tenham qualquer experiência de licitação.
A Cabral Moncada Leilões terá todo o gosto em
poder prestar todas as informações e esclare -
cimentos que possam ajudar o interessado a fa -
mi liarizar-se com o funcionamento do leilão e a
efectuar nas melhores condições a arrematação
desejada.

Como licitar?
é aconselhável estabelecer previamente o mon-
tante máximo que está disposto a oferecer na li -
citação do bem que tem em vista. Lembre-se de
que terá de pagar também a comissão devida
pelo comprador e o IVA sobre ela incidente.
Licitação pessoal
Se pretende licitar pessoalmente – que é sempre
a forma preferível de licitar – basta levantar e
mostrar claramente ao pregoeiro a raquete
numerada que recebeu depois de se ter regista-
do; o pregoeiro aceitará a sua oferta logo que
possa. uma vez terminada a licitação e arremata-
do o bem, o pregoeiro referirá em voz alta o
número da raquete que o arrematou e repetirá o
respectivo valor de venda, passando ao seguinte.

Licitação através de ordem de compra
O pregoeiro executará a ordem de compra por si.
Para saber se teve sucesso na arrematação do
bem bastará contactar a leiloeira para o efeito no
dia seguinte à venda.

Licitação por telefone
Será contactado telefonicamente pela Cabral
Moncada Leilões a partir da sala onde decorre o
leilão, em momento anterior à colocação em
praça do bem ou bens que pretende licitar, por
forma a poder acompanhar a respectiva licitação.

dEPoiS do LEiLÃo
Se comprar um bem em leilão, quais as minhas obri-
gações?

Por cada lote, deverá pagar o montante total 
da venda, isto é, o montante da arrematação
(valor de martelo)   a que acresce a comissão do
comprador, a qual incide por escalões, acresci-
da de 23% de iVA:
• até € 3.000 (inclusive): 15% (18,45%, com

IVA incluído)
• na parte que exceda € 3.000 e até € 20.000

(inclusive): 12% (14,76%, com IVA incluído)
• na parte que exceda € 20.000: 10% (12,30%,

com IVA incluído)

Pagamento e levantamento de bens adquiridos em leilão
Prazo: 
Devem ser efectuados nos cinco dias úteis se -
guin tes à data da compra; o levantamento de
qualquer bem só será autorizado depois de paga
a quantia total da venda, nos termos adiante
referidos. 
Forma de pagamento:
Independentemente da nacionalidade do com-
prador (sendo necessária a sua identificação
completa) o pagamento pode ser efectuado
através de:
a) Multibanco;
b) Transferência bancária (deverão ser indicados
o nº do leilão, o nº do lote e o nº de licitação do
cliente);
c) Numerário até € 2.500 (valores superiores a
esse montante deverão ser efectuados pelo com -
pra dor directamente na conta do Deutsche Bank
abaixo indicada);
d) Cheque visado (deverá ser emitido à ordem de
Cabral Moncada Leilões; as despesas a que haja
lugar são da responsabilidade do comprador).

Por favor note que não são aceites cartões de
crédito.

Banco: Deutsche Bank Ag - Sucursal em Portugal, 
Rua Castilho 20, 1250-069 Lisboa;

Nome da conta: Sociedade Comercial de Leilões
“O Pregão” Lda;

NIB: 0043 0001 04001066743 73

IBAN: PT 50 0043 0001 04001066743 73

SWIFT Code: DEuTPTPL

Posso comprar um lote retirado de leilão? 
Bens retirados de um leilão por não terem sido
li ci tados podem ser vendidos posteriormente pelo
valor de base, acrescido da comissão e imposto
devidos, nos termos do art. 46 das Condições
Negociais.

Tais bens não são negociáveis em nenhum caso. 

Todavia, existindo acordo das partes, poderão ser
recolocados em venda em leilão posterior com uma
redução de 30% sobre o respectivo valor de base.

iMPoRTANTE
A presente síntese tem natureza meramente in -
formativa. Não substitui nem dispensa a consul-
ta das Condições Negociais em vigor, pu bli  cadas
em todos os catálogos da Cabral Moncada
Leilões e disponíveis no site www.cml.pt
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ANTIGUIDADES E OBRAS DE ARTE 
1 e 2 de Junho de 2015

CABRAL
MONCADA 
LEILÕES

169

C
A

B
R

A
L

 M
O

N
C

A
D

A
 L

E
IL

Õ
E

S
Ju

n
h

o
  2015

CML 169_CAPA_34mm lombada_Layout 1  15/05/22  11:45  Page 1


	01
	1cad
	2cad
	3cad
	4cad
	5cad
	6cad
	7cad
	8cad
	9cad
	10cad
	11cad
	12cad
	13cad
	14cad
	15cad
	16cad
	17cad
	18cad
	19cad
	20cad
	21cad
	22cad
	23cad
	24cad
	25cad
	26cad
	27cad
	28cad
	29cad
	30cad
	31cad
	32cad
	33cad
	34cad TR
	35cad
	04

